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001 CONOSCENZA

001.94 CONOSCENZE CONTROVERSE. MISTERI

002 IL LIBRO

003 SISTEMI

Ribatti, Domenico.
Per una scienza nuova : ricerche interdisciplinari / Domenico Ribatti. [Bari] : Stilo, 2024.
   193 p. ; 21 cm.  (Officina ; 26).
  ISBN 9788864792811 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura scientifica - Rapporti [con la] Cultura umanistica
001
BNI 2024-6277
Saperi in alleanza : esperimenti, metodologia, convergenze al tempo della società digitale / a
cura di Elena Alessiato. Bologna : Il mulino, 2021.
   XIII, 163 p. : ill. ; 25 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Saggi ; 7).
   Relazioni presentate a un ciclo di seminari tenuto a Napoli nel 2018-2019. In copertina: Istituto italiano per gli
studi storici. 
  ISBN 9788815294647 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura scientifica - Rapporti [con la] Cultura umanistica
Altro autore:   
   Alessiato, Elena
   Istituto italiano per gli studi storici
001
BNI 2024-6278

Il meraviglioso in età moderna : dimensioni culturali, scientifiche e religiose / a cura di David
Armando, Marcella Campanelli, Pasquale Palmieri. Roma : Viella, ©2024.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 490). Testi in italiano o in francese. DOI:
10.52056/9791254696651. Disponibile anche online. 
   https://www.viella.it/download/7690/ce289fb3dfa6/il_meraviglioso_in_eta_moderna.pdf
  ISBN 9791254695357 :  € 25,00.
  ISBN 9791254696651 (eBook).
Soggetti:
   Misteri - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Campanelli, Marcella
   Armando, David
   Palmieri, Pasquale <1978->
001.9409
BNI 2024-6279

Richeri, Giuseppe.
Libri a Venezia : Petrarca, Bessarione, Manuzio / Giuseppe Richeri. Venezia : Damocle, 2024.
   111 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788832163643 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libri - Venezia - Sec. 14.-15.
002.0945311
BNI 2024-6280

Hamilton, Kristy.
Natura geniale : come il mondo naturale ispira l'innovazione e costruisce tecnologia / Kristy
Hamilton. Milano : Feltrinelli, 2024.
   312 p. ; 22 cm.  (Scintille).
   Titolo dell'opera: Nature's wild ideas. Traduzione di Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788807174469 :  € 22,00.



005.13 LINGUAGGI DI PROGRAMMAZIONE

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

Soggetti:
   Biomimetica
Altro titolo:
   Nature's wild ideas
003.5
BNI 2024-6281

Bolognini, Alessandro.
La macchina crea invenzioni : creatività e metodologia applicata. Volume 3. / Alessandro
Bolognini. Milano : Giuffrè, ©2024.
   170 p. : ill. ; 24 cm.  (Teoria e prassi nello sviluppo della conoscenza ; 1).
  ISBN 9788828864714 :  € 28,00.
005.13
BNI 2024-6282

Andler, Daniel.
Il duplice enigma : intelligenza artificiale e intelligenza umana / Daniel Andler ; traduzione di
Valeria Zini. Torino : Einaudi, ©2024.
   XVII, 396 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 828).
   Titolo dell'opera: Intelligence artificielle, intelligence humaine. 
  ISBN 9788806263430 :  € 26,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Confronto [con la] Mente - Filosofia
Altro autore:   
   Zini, Valeria
Altro titolo:
   Intelligence artificielle, intelligence humaine
006.301
BNI 2024-6283
Corsini, Mattia.
Umanesimo digitale, transumanesimo, intelligenza artificiale : il caso della Google car / Mattia
Corsini. Giaveno : Echos, ©2023.
   54 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255250753 :  € 11,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Diffusione - Casi [:] Automobili autonome - Teorie
006.301
BNI 2024-6284
Formica, Piero.
Human intelligence and artificial intelligence : exhibition at the mind gallery / Piero Formica.
Bologna : Pendragon, ©2024.
   176 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788833648903 :  $ 24,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Rapporti [con la] Mente
006.3
BNI 2024-6285
Formica, Piero.
Intelligenza umana e intelligenza artificiale : un'esposizione nella galleria della mente / Piero
Formica. Bologna : Pendragon, ©2024.
   216 p. ; 21 cm.  (OlisTech ; 1).
  ISBN 9788833646626 :  € 20,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Rapporti [con la] Mente
006.3
BNI 2024-6286
Legrenzi, Paolo.
L'intelligenza del futuro : perché gli algoritmi non ci sostituiranno / Paolo Legrenzi. Milano :
Mondadori, 2024.
   166 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804783060 :  € 18,00.
Soggetti:



006.35 ELABORAZIONE DEL LINGUAGGIO NATURALE

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

   Intelligenza artificiale - Confronto [con la] Mente
006.3
BNI 2024-6287
Moriggi, Stefano.
L'intelligenza artificiale e i suoi fantasmi : vivere e pensare con le reti generative / Stefano
Moriggi, Mario Pireddu. Trento : Il margine, ©2024.
   123 p. ; 17 cm.  (Annurca).
  ISBN 9791259821362 :  € 10,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Effetti sociali
Altro autore:   
   Pireddu, Mario
006.3
BNI 2024-6288

Corsini, Mattia.
Umanità artificiale : stereotipi e pregiudizi in ChatGPT / Mattia Corsini. Giaveno : Echos, ©2024.
   57 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255251330 :  € 13,00.
Soggetti:
   ChatGPT <programma per elaboratori>
006.35
BNI 2024-6289

Archivio storico diocesano di Napoli.
Il fondo Sant'Uffizio dell'Archivio storico diocesano di Napoli : inventario (1648-1766) / a cura di
Antonella Orefice. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   292 p ; 23 cm.
  ISBN 9791259769466 :  € 18,00.
Soggetti:
   Archivio storico diocesano di Napoli - Fondo Sant'Uffizio - Inventari
Altro autore:   
   Orefice, Antonella
016.28245731
BNI 2024-6290

Fondazione Carlo Donat-Cattin.
Archivio Carlo Donat-Cattin 1930-1991 / Fondazione Carlo Donat-Cattin ; percorsi di ricerca a
cura di Claudio e Mariapia Donat-Cattin ; inventario delle carte a cura di Valeria Mosca ;
introduzione di Francesco Malgeri. Roma : Lavoro, 2023.
   XXII, 554 p. ; 21 cm.  (Studi di storia ; 56).
   Conservato presso la Fondazione Carlo Donat-Cattin. Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788873135654 :  € 35,00.
Soggetti:
   Donat-Cattin, Carlo - Archivi privati - Collezioni [della] Fondazione Carlo Donat-Cattin - Inventari
Altro autore:   
   Donat-Cattin, Claudio
   Mosca, Valeria <1956->
   Donat-Cattin, Mariapia
016.3242450822092
BNI 2024-6291

Gli animali e la caccia nell'immaginario di Francesco Maria 2. della Rovere / a cura di Massimo
Moretti. Roma : De Luca editori d'arte, ©2023.
   431 p. : ill. ; 24 cm.  (Immaginare i saperi ; 1).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2020. Titolo sul dorso: Gli animali e la
caccia. 
  ISBN 9788865575772 :  € 70,00.
Soggetti:



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

   Della_Rovere, Francesco Maria II <duca di Urbino> - Libri [di] Zoologia - Collezioni [della] Biblioteca comunale
<Urbania> [e della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Moretti, Massimo <1978->
Altro titolo:
   Gli animali e la caccia
016.59092
BNI 2024-6292

Dietro la scena : le carte e i luoghi dell'Archivio Mario Praz / a cura di Benedetta Bini e Valeria
Petitto. Roma : Tab, ©2024.
   207 p. : [6] carte di tav. ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Fondazione Primoli ; 3).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Roma nel 2023. Contiene anche: Mario Praz : inventario / a cura di Paola
Cagiano de Azevedo e Giovanna Robustelli, conservato presso la Fondazione Primoli. 
  ISBN 9788892959095 :  € 28,00.
  ISBN 9788892959101 (digitale).
Soggetti:
   Museo Mario Praz - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Cagiano de Azevedo, Paola
   Robustelli, Giovanna
   Petitto, Valeria
   Bini, Benedetta <1945->
016.80195092
BNI 2024-6293

Guida agli archivi del Comitato regionale per le onoranze ai caduti di Marzabotto : fonti e
bibliografia ragionata / a cura di Eloisa Betti. Bologna : Bologna University Press, 2024.
   182 p. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila ; 4). DOI: 10.30682/9791254774496. Disponibile anche online. 
   https://buponline.com/wp-content/uploads/woocommerce_uploads/d-2-448-betti-guida-agli-archivi-comitato.pdf
  ISBN 9791254774489 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comitato regionale per le onoranze ai caduti di Marzabotto - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Betti, Eloisa
016.940540509454154
BNI 2024-6294

Biblioteca comunale Fantoniana <Palestrina>.
Gli incunaboli e le cinquecentine della biblioteca Fantoniana di Palestrina / a cura di Silvia
Tripodi ; appendice fotografica e nota tecnica di Barbara Foschi. Roma : CNR, 2022.
   645 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia delle biblioteche e biblioteche nella storia, ISSN 26123053 ; 5).
  ISBN 9788880805014 :  € 50,00.
Soggetti:
   Cinquecentine [e] Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca comunale Fantoniana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Foschi, Barbara <1972 ; Colleferro>
   Tripodi, Silvia <1990->
017.144
BNI 2024-6295
Istituto nazionale di astrofisica.
Gli incunaboli e le cinquecentine degli osservatori astronomici dell'Istituto nazionale di
astrofisica, 1478-1560 / a cura di Emilia Olostro Cirella ... [et al.] ; prefazione di Marco Tavani ;
introduzione di Edoardo Barbierie e Fabrizio Bònoli. Firenze : Olschki, 2024.
   LX, 324 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia ; 219).
   Titolo sul dorso: Gli incunaboli e le cinquecentine degli osservatori astronomici. 
  ISBN 9788822268730.
Soggetti:
   Cinquecentine [e] Incunaboli - Collezioni [dell'] Istituto nazionale di astrofisica - Cataloghi
Altro autore:   



025.5 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL
PUBBLICO

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

   Olostro Cirella, Emilia
017.144
BNI 2024-6296

Bianchini, Carlo <1967->.
Guida alla biblioteca e alla ricerca bibliografica / Carlo Bianchini, Mauro Guerrini ; con la
collaborazione di Denise Biagiotti ; prefazione di Paolo Liverani ; postfazione di Alberto Salarelli.
Milano : Editrice bibliografica, 2024.
   406 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 51).
  ISBN 9788893576048 :  € 30,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi di informazioni bibliografiche
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
   Biagiotti, Denise
025.524
BNI 2024-6297

Le applicazioni dell'intelligenza artificiale per la storia dell'agricoltura e del paesaggio : 25
gennaio 2024. Firenze : Società editrice fiorentina, 2024.
   82 p. : ill. ; 24 cm.  (I Georgofili. Quaderni, ISSN 18262759 ; 2023.2).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Firenze nel 2024. Supplemento a: I Georgofili. Atti
dell’Accademia dei Georgofili, Ser. 8, vol. 21. 
  ISBN 9788860327499 :  € 14,00.
Soggetti:
   Archivio fotografico Elio Conti - Gestione - Impiego [dell'] Intelligenza artificiale
026.779364551028563
BNI 2024-6298
Pagano, Sergio <1948->.
Dall'archivio del papa : documenti dal Medioevo all'età contemporanea / Sergio Pagano. Roma :
Viella, 2024.
   373 p. : ill. ; 21 cm.  (La corte dei papi ; 35).
  ISBN 9791254695791 :  € 32,00.
Soggetti:
   Archivio apostolico vaticano - Sec. 9.-20. - Fonti documentarie
026.282
BNI 2024-6299
Pier Luigi Nervi : due fondi storici : un archivio digitale / a cura di Francesca Zanella e Carla
Zhara Buda. Milano : Electa ; Parma : CSAC, ©2024.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892825451 (Electa) :  € 25,00.
Soggetti:
   Nervi, Pier Luigi <1891-1979> - Archivi privati - Collezioni [del] CSAC <Centro studi e archivio della
comunicazione> [e del] MAXXI - Digitalizzazione
Altro autore:   
   Buda, Carla Zhara
   Zanella, Francesca
026.72092
BNI 2024-6300

Marchini, Luigi <1899-1985>.
Storia della Biblioteca Berio / Luigi Marchini ; con un saggio di Laura Malfatto. Genova : Società
ligure di storia patria, 2023.
   XIV, 436 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Società ligure di storia patria, ISSN 24212741 ; 14).
  ISBN 9788897099963.
  ISBN 9788897099970 (digitale).
Soggetti:
   Biblioteca civica Berio



065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

Altro autore:   
   Malfatto, Laura
027.5451821
BNI 2024-6301

Dizionario storico delle accademie toscane : (secoli 16.-18.). Ospedaletto, Pisa ; Pacini, ©2024-
.
   volumi ; 28 cm. (Storia).
   Vol. 1: Firenze / a cura di Jean Boutier, Maria Pia Paoli e Claudia Tarallo. Ospedaletto, Pisa : Pacini : Unistrasi,
CISS, ©2024. 502 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9791254862360 (Pacini) :  € 58,00.
Soggetti :
   Accademie - Toscana - Sec. 16.-18. - Repertori
Altro autore:
   Paoli, Maria Pia
   Boutier, Jean
   Tarallo, Claudia
065.5
BNI 2024-6302

Musei possibili : storia, sfide, sperimentazioni / a cura di Fulvio Irace. Roma : Carocci, 2024.
   231 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 386).
  ISBN 9788829018147 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musei - Italia
Altro autore:   
   Irace, Fulvio
069.0945
BNI 2024-6303

Castronuovo, Antonio.
Formíggini : vita umoristica (e tragica) di un editore del '900 / Antonio Castronuovo ; con una
premessa di Giorgio Montecchi. Bologna : Pendragon, 2024.
   199 p. : ill. ; 20 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Libri da ridere. 
  ISBN 9788833646633 :  € 16,00.
Soggetti:
   Formiggini, Angelo Fortunato
070.5092
BNI 2024-6304
Dietro le carte : quindici interviste ai professionisti dell'editoria / da un'idea di Paola Italia, Anna
Maria Lorusso, Paolo Tinti ; realizzato dagli allievi del Master in editoria cartacea e digitale,
Università di Bologna. Bologna : CLUEB, ©2024.
   205 p. : ill. ; 17 cm.  (Impronte. Letture ; 1).
   In testa al frontespizio: Master in editoria cartacea e digitale, Alma mater studiorum Università di Bologna. 
  ISBN 9788849157963 :  € 17,00.
Soggetti:
   Editori italiani - Interviste
Altro autore:   
   Italia, Paola
   Tinti, Paolo <1972->
   Lorusso, Anna Maria
   Master in editoria cartacea e digitale dell'Università di Bologna
070.50922
BNI 2024-6305
Salzberg, Rosa.
La città di carta : stampa effimera e cultura urbana nella Venezia del Rinascimento / Rosa
Salzberg ; traduzione di Enrico Valseriati. Roma : Officina libraria, ©2023.
   279 p. : ill. ; 19 cm.  (Storie ; 13).
   Titolo dell'opera: Ephemeral city. 
  ISBN 9788833672236 :  € 22,00.
Soggetti:



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

101 FILOSOFIA. TEORIA

   Editoria - Venezia - Sec. 15.-16.
   Fogli volanti [e] Libri popolari [e] Opuscoli - Diffusione - Venezia - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Valseriati, Enrico
Altro titolo:
   Ephemeral city
070.50945311
BNI 2024-6306

Faso, Elia.
La vivisezione : responsabilità e scrittura in Luca Rastello / Elia Faso. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   235 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Trame ; 3).
  ISBN 9791222309767 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rastello, Luca
070.92
BNI 2024-6307
Padellaro, Antonio.
Solo la verità lo giuro : giornalisti artisti pagliacci / Antonio Padellaro. Milano : Piemme, 2024.
   189 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856695793 :  € 18,90.
Soggetti:
   Giornalismo - Memorie
070.92
BNI 2024-6308

Miscellanea in memoria di Sforza Marescotto Ruspoli : nel 2. anniversario della scomparsa / a
cura di Bruno Lima ; prefazione di Raffaele cardinale Farina ; contributi di Raymond Leo
cardinale Burke ... [et al.]. Roma : Aracne, 2024.
   181 p. ; 24 cm.  (Uomini illustri ; 5).
  ISBN 9791221812329 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lima, Bruno
   Burke, Raymond Leo
   Marescotto Ruspoli, Sforza
085.1
BNI 2024-6309

King, Ross <1962->.
Il libraio di Firenze : vita e avventure di un mercante di manoscritti nell'Italia del Rinascimento /
Ross King ; traduzione di Albertine Cerutti. Milano : Garzanti, 2022.
   562 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo dell'opera: The bookseller of Florence. 
  ISBN 9788811607748 :  € 22,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Diffusione [e] Produzione - Ruolo [di] Vespasiano : da#Bisticci
Altro autore:   
   Cerutti, Albertine
Altro titolo:
   The bookseller of Florence
091.09024
BNI 2024-6310

Marcel, Gabriel <1889-1973>.
Il filosofo di fronte al mondo d'oggi / Gabriel Marcel ; a cura di Giovanni Scarafile. Brescia :
Morcelliana, 2024.
   72 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 368).
   Da: L'homme contre l'humain. Traduzione di G. Scarafile. 



110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

114 METAFISICA. SPAZIO

  ISBN 9788837239015 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Scarafile, Giovanni
Altro titolo:
   L'homme contre l'humain
101
BNI 2024-6311

Musto, Maria Francesca.
Tecnica è metafisica : Severino, Heidegger e Wahl in dialogo / Maria Francesca Musto. Roma :
Nuova cultura, ©2024.
   190 p. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 23).
  ISBN 9788833656502 :  € 25,00.
Soggetti:
   Metafisica - Concezione [di] Heidegger, Martin [e] Severino, Emanuele [e] Wahl, Jean
110.92
BNI 2024-6312

Berti, Enrico <1935-2022>.
Il bene in Anassagora / Enrico Berti. Pistoia : Petite plaisance, 2023.
   71 p. : 1 ritratto ; 16 cm.  (La petite ; 2).
   In appendice: Autopresentazione, dello stesso autore. 
  ISBN 9788875883416 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bene - Concezione [di] Anassagora
111.84092
BNI 2024-6313
Bouelles, Charles : de.
Il piccolo libro del nulla / Charles de Bovelles ; a cura di Piercarlo Necchi. Milano : Luni, ©2024.
   XVI, 145p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 108).
   Titolo dell'opera: Libellus de nihilo. Traduzione di P. Necchi. 
  ISBN 9788879848824 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nulla - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Necchi, Piercarlo
Altro titolo:
   Libellus de nihilo.
111.5
BNI 2024-6314

Crivellato, Enrico <1955->.
Disvelare l'inosservabile : la scienza greca di fronte all'invisibile / Enrico Crivellato. Pistoia :
Petite plaisance, ©2023.
   374 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 166).
  ISBN 9788875883386 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia della natura - Grecia antica
113.0938
BNI 2024-6315

Fermani, Arianna.
Il concetto di limite nella filosofia antica / Arianna Fermani. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   63 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 151).
   Pubblicato originariamente in: La società degli individui, 23 (2005), p. 5-17. 
  ISBN 9788875883553 :  € 10,00.
Soggetti:
   Limiti - Filosofia antica



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

114
BNI 2024-6316
Molaro, Aurelio.
Storia del concetto di spazio : dai Greci alla relatività generale / Aurelio Molaro. Roma : Carocci,
2024.
   366 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1422).
  ISBN 9788829023929 :  € 29,00.
Soggetti:
   Spazio - Concezione - Storia
114.09
BNI 2024-6317

De_Amicis, Angelo.
Vita manipolata : saggio filosofico-scientifico / Angelo De Amicis. [Giulianova] : Duende, 2022.
   194 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897884446 :  € 14,00.
Soggetti:
   Epistemologia
121
BNI 2024-6318
Giametta, Sossio.
Nietzsche e i suoi interprerti : oltre il nichilismo / Sossio Giametta. Milano : Luni, ©2024.
   181 p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 109).
  ISBN 9788879848497 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Ermeneutica
121.68092
BNI 2024-6319
Pietropaoli, Matteo.
Nietzsche e Heidegger come educatori : al di là del mondo vero e di quello parvente / Matteo
Pietropaoli ; prefazione di Francesco Alfieri. Brescia : Morcelliana, 2024.
   111 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 138).
  ISBN 9788837239602 :  € 12,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione [di] Heidegger, Martin [e] Nietzsche, Friedrich
121.092
BNI 2024-6320
Pistoia Reda, Salvatore.
Senso e controsenso : uno studio filosofico su grammatica e logica delle lingue naturali /
Salvatore Pistoia-Reda. Roma : Carocci, 2024.
   167 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1622).
  ISBN 9788829013647 :  € 18,00.
Soggetti:
   Semantica - Filosofia del linguaggio
121.68
BNI 2024-6321
Tarsi, Pier Paolo.
Prospettiva autopoietica-enattiva : vita, cognizione, educazione nel solco di Maturana e Varela /
Pier Paolo Tarsi. Milano : Angeli, ©2024.
   255 p. ; 23 cm.  (Ecologie della formazione ; 3).
  ISBN 9788835148456 :  € 33,00.
Soggetti:
   Maturana, Humberto Romesín
   Varela, Francisco J.
121.092
BNI 2024-6322
Zucchello, Dario.
Russell e Wittgenstein : un lungo addio : Cambridge, 1911-1913 / Dario Zucchello. Pistoia :
Petite plaisance, ©2023.
   718 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 165).
  ISBN 9788875883423 :  € 40,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Concezione [di] Russell, Bertrand - Confronto [con] Wittgenstein, Ludwig - 1911-1913



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

121.3092
BNI 2024-6323

Celada Ballanti, Roberto.
Memoria, autobiografia, alterità : dalla sapienza delle muse all'infinito nulla dell'uomo
contemporaneo / Roberto Celada Ballanti. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   111 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di Anghiari. Giallo ; 10).
  ISBN 9791222310503 :  € 10,00.
126
BNI 2024-6324
Vegetti, Mario.
Figure dell'identità greca : l'io, l'anima, il corpo, il soggetto / Mario Vegetti ; prefazione di Silvia
Gastaldi. Pistoia : Petite plaisance, ©2024.
   400 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 183).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788875883188 :  € 32,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione - Grecia antica
126.0938
BNI 2024-6325
Vegetti, Mario.
L'io, l'anima, il soggetto / Mario Vegetti ; prefazione di Giulia Angelini. Pistoia : Petite plaisance,
©2023.
   95 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il giogo ; 172).
  ISBN 9788875883201 :  € 10,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione - Grecia antica
126.0938
BNI 2024-6326
Viana, Wellistony C.
La metafisica della persona : il problema dell'identità personale nel dibattito contemporaneo /
Wellystony Carvalho Viana ; tradotto da Carla Griep de S. Franco. Todi : Tau, 2024.
   318 p. ; 21 cm.  (Academica).
  ISBN 9791259753755 :  € 28,00.
Soggetti:
   Persona - Filosofia
Altro autore:   
   Griep de S. Franco, Carla
126
BNI 2024-6327

Bianchini, Beatrice.
Il doppio sguardo : il cinema e l'arte per la consulenza filosofica / Beatrice Bianchini. Roma :
Nuova cultura, ©2023.
   544 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833656403 :  € 50,00.
Soggetti:
   Consulenza filosofica - Impiego [dei] Film
128.4
BNI 2024-6328
Casertano, Giovanni.
Morte (e vita) : viaggio dal concetto all'incantesimo ovvero dai presocratici a Platone / Giovanni
Casertano. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   150 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 179).
  ISBN 9788875884192 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione [dei] Filosofi greci
128.50922
BNI 2024-6329
Fermani, Arianna.
Navigazioni filosofiche tra le parole greche del desiderio / Arianna Fermani. Pistoia : Petite



plaisance, ©2024.
   138 p. ; 17 cm.  (Mare dentro ; 1).
  ISBN 9788875883850 :  € 12,00.
Soggetti:
   Desiderio - Concezione - Grecia antica
128.3
BNI 2024-6330
Greene, Robert <1959->.
Le leggi della natura umana / Robert Greene ; traduzione di Raffaella Patriarca. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   1068 p. ; 22 cm.  (Gli scarabei).
   Titolo dell'opera: The laws of human nature. 
  ISBN 9791254940815 :  € 27,00.
Soggetti:
   Natura umana
Altro autore:   
   Patriarca, Raffaella
Altro titolo:
   The laws of human nature
128
BNI 2024-6331
Leoni, Federico <1974->.
Metafisica dello specchio : Anish Kapoor e la poesia delle superfici / Federico Leoni. Venezia :
Marsilio arte, 2023.
   142 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791254631416 :  € 16,90.
Soggetti:
   Kapoor, Anish - Opere - Impiego [degli] Specchi - Antropologia filosofica
128.092
BNI 2024-6332 (Fonte: BVE CR)
Papi, Fulvio.
La morte e il simbolico : una tragedia borghese / Fulvio Papi ; appendice: Silvana Borutti, Per
Fulvio Papi in memoriam. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   87 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 158).
  ISBN 9788875883508 :  € 10,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
Altro autore:   
   Borutti, Silvana
128.5
BNI 2024-6333
Stendhal, De l'amour : 200 ans aprés / édité par Hélène de Jacquelot, Letizia Norci Cagiano,
Anna Maria Scaiola. Roma : Tab, 2024.
   328 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Collezione Primoli ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2022. In appendice: De l'amour en traduction / Hélène de
Jacquelot. 
  ISBN 9788892958890 :  € 32,00.
  ISBN 9788892958906 (digitale).
Soggetti:
   Stendhal . De l'amour
Altro autore:   
   Scaiola, Anna Maria
   Norci Cagiano De Azevedo, Letizia
   Jacquelot, Hélène : de
128.46
BNI 2024-6334
Tuono, Marco.
Antropologia, libertà ed etica nel pensiero di Nietzsche / Marco Tuono. Roma : Aracne, 2024.
   203 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791221811421 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Antropologia filosofica
128.092
BNI 2024-6335
Venceslai, Stelio W.



133.3 ARTI DIVINATORIE

133.5 ASTROLOGIA
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150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Verrà la morte e avrà i tuoi occhi : (da Cesare Pavese) : storia dei molti modi di affrontare la
morte, sui riti funebri, i cimiteri e la reincarnazione / Stelio W. Venceslai ; con la collaborazione
di Maurizio Antonio De Pascalis. [Macerata] : Nisroch, ©2024.
   528 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791280990587 :  € 30,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione
Altro autore:   
   De_Pascalis, Maurizio Antonio
128.5
BNI 2024-6336

Malvaldi, Marco.
Dodici : un numero che mette d'accordo / Marco Malvaldi. Bologna : Il mulino, ©2024.
   183 p. ; 18 cm.  (Storie di numeri).
  ISBN 9788815389268 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dodici - Numerologia
133.3359
BNI 2024-6337

Bomba, Massimo.
...E la luna rispose : taccuino notturno di visioni fiabesche e intuizioni astrologiche / Massimo
Bomba, Antonella Sotira Frangipane. Roma : BastogiLibri, stampa 2024.
   125 p. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari).
  ISBN 9788855012249 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Astrologia
Altro autore:   
   Sotira Frangipane, Antonella
133.50922
BNI 2024-6338

FRÉSO.
Recherches francophone sur l'ésotérisme : actes de la premiere journée des doctorants de
l'Association francophone pour l'étude universitaire des courants ésotériques (FRÉSO) :
(Aubervilliers, 2 octobre 2021) / publiés sous la direction de Léo Bernard & Tom Fischer ; avant-
propos de Jean-Pierre Brach. Sarzana ; Lugano : Agorà & Co., ©2023.
   169 p. ; 24 cm.  (Arcana naturae ; 2).
  ISBN 9791280508546 :  € 25,00.
Soggetti:
   Esoterismo
Altro autore:   
   Bernard, Léo
   Fischer, Tom
135.4
BNI 2024-6339

D'Angelo, Marina.
I viaggi di Freud in Italia : lettere e manoscritti inediti / Marina D'Angelo ; prefazione di Simona
Argentieri. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   303 p. : ill. ; 22 cm.  (Romanzo storico. Psicologia).
  ISBN 9788833935331 :  € 22,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund - Viaggi - Italia - 1895-1923
150.1952092
BNI 2024-6340
Figure del perturbante / a cura di Luca Bruno, Chiara Rosso, Olimpia Sartorelli. Bologna :
Pendragon, ©2024.



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.14 PERCEZIONE VISIVA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

   220 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788833646534 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Bruno, Luca <1970->
   Rosso, Chiara <1958->
   Sartorelli, Olimpia
150.1952
BNI 2024-6341
La riparazione : dentro e fuori la stanza di analisi / Maria Adelaide Lupinacci, Nicolino Rossi,
Irene Ruggiero (a cura di). Roma : Astrolabio, 2024.
   268 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834018866 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Teorie
Altro autore:   
   Rossi, Nicolino <1948->
   Ruggiero, Irene
   Lupinacci, Maria Adelaide
150.195
BNI 2024-6342
Yerushalmi, Yosef Hayim.
Il Mosè di Freud : giudaismo terminabile e interminabile / Yosef Hayim Yerushalmi ; traduzione
di Gaspare Bona. Firenze : Giuntina, ©2024.
   283 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 240).
   Titolo dell'opera: Freudʼs Moses. 
  ISBN 9788880579786 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Concezione [di] Freud, Sigmund
Altro autore:   
   Bona, Gaspare
Altro titolo:
   Freudʼs Moses
150.1952092
BNI 2024-6343

Lombardo, Giuliano <1971->.
L'interfaccia con il mondo : nuove prospettive di psicologia della percezione / Giuliano
Lombardo. Nuova ed. Roma : Gangemi, stampa 2024.
   172 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Psicologia. 
  ISBN 9788849250824 :  € 24,00.
Soggetti:
   Percezione
152.1
BNI 2024-6344

Dentro il colore : attraverso la materia e la luce. Cinisello Balsamo : Silvana, 2023.
   253 p. : ill. ; 14 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2022-2023. 
  ISBN 9788836654741 :  € 25,00.
Soggetti:
   Colori - Percezione visiva - Cataloghi di esposizioni
152.145
BNI 2024-6345

Ansia e angoscia: il soggetto in trappola : orizzonti d'integrazione tra vuoto di desiderio e
domanda dell'altro / Valeria Maiano ... [et al.] ; prefazione di Vittorio Lingiardi ; postfazione di
Chiara Massazza. Milano : Angeli, ©2024.



   90 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 453).
  ISBN 9788835148289 :  € 18,00.
Soggetti:
   Angoscia - Psicologia
Altro autore:   
   Maiano, Valeria
152.46
BNI 2024-6346
Di_Pasquale, Alessandro.
I doni della meraviglia : l'emozione che cambia la vita / Alessandro Di Pasquale. Roma :
Armando, ©2024.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (Stare bene).
  ISBN 9791259846112 :  € 20,00.
Soggetti:
   Meraviglia
152.4
BNI 2024-6347
hooks, bell.
Comunione : la ricerca femminile dell'amore / bell hooks ; traduzione di Maria Nadotti. Milano : Il
saggiatore, ©2023.
   242 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1734).
   Titolo dell'opera: Communion. 
  ISBN 9788842831877 :  € 19,00.
Soggetti:
   Amore - Concezione femminista
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Communion
152.41
BNI 2024-6348
Keltner, Dacher.
Wow! : come la nuova scienza della meraviglia quotidiana può trasformare la nostra vita /
Dacher Keltner ; traduzione di Luigi Muneratto. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   370 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1739).
   Titolo dell'opera: Awe. 
  ISBN 9788842832690 :  € 26,00.
Soggetti:
   Meraviglia
Altro autore:   
   Muneratto, Luigi
Altro titolo:
   Awe
152.4
BNI 2024-6349
Lunn, Natasha.
Conversations on love : amanti, sconosciuti, genitori, amici, inizi, fini / Natasha Lunn ;
traduzione di Alessandra Castellazzi. Milano : Mondadori, 2024.
   303 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo dell'opera: Conversations on love. 
  ISBN 9788804784739 :  € 19,50.
Soggetti:
   Amore
Altro autore:   
   Castellazzi, Alessandra
Altro titolo:
   Conversations on love
152.41
BNI 2024-6350
Steiner, Rudolf <1861-1925>.
Amore : testi scelti / Rudolf Steiner ; a cura di Daniel Baumgartner. Milano : Editrice
antroposofica, 2022.
   71 p. ; 21 cm.  (Prospettive spirituali).
   Traduzione di: Stichwort Liebe, di Daniela Castelmonte. 
  ISBN 9788877876959 :  € 10,00.
Soggetti:



153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.9 INTELLIGENZA E ATTITUDINI

   Amore
Altro autore:   
   Baumgartner, Daniel
152.41
BNI 2024-6351

Polidoro, Massimo <1969->.
Sherlock Holmes e l'arte del ragionamento : indagine nell'universo della mente / Massimo
Polidoro. Milano : Feltrinelli, 2024.
   237 p. : ill. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174452 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ragionamento
153.43
BNI 2024-6352

Fexeus, Henrik.
I segreti della comunicazione efficace : voce, linguaggio del corpo ed empatia : gli strumenti di
un grande mentalista per convincere gli altri / Henrik Fexeus ; traduzione dall'inglese di Luana
Basconi. Venezia : Sonzogno, 2024.
   319 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Fingertoppskänsla. 
  ISBN 9788845412899 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia
Altro autore:   
   Basconi, Luana
Altro titolo:
   Fingertoppskänsla
153.6
BNI 2024-6353
Ogden, Thomas H.
Soggetti dell'analisi / Thomas H. Ogden. Roma : Astrolabio, ©2024.
   235 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo dell'opera: Subjects of analysis. Traduzione di Silvia Gianetti e Paolo Leoni. 
  ISBN 9788834018729 :  € 23,00.
Soggetti:
   Intersoggettività - Psicanalisi
Altro titolo:
   Subjects of analysis
153.6
BNI 2024-6354

Jaspers, Karl.
I metodi per l'esame dell'intelligenza e il concetto di demenza : relazione critica / Karl Jaspers ;
introduzione e traduzione italiana a cura di Marica Magnano San Lio. Milano ; Udine : Mimesis,
©2023.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Jaspersiana ; 9).
   Pubblicato originariamente in: Zeitschrift für die gesamte Neurologie und Psychiatrie, 1, Quaderno 6, 1910, con
il titolo: Die Methoden der Intelligenzprüfung und der Begriff der Demenz. 
  ISBN 9791222304328 :  € 20,00.
Soggetti:
   Intelligenza - Valutazione
Altro autore:   
   Magnano San Lio, Marica
Altro titolo:
   Die Methoden der Intelligenzprüfung und der Begriff der Demenz
153.93
BNI 2024-6355
Strati, Maria Cristina.



154.6 FENOMENI DEL SONNO

155 PSICOLOGIA DIFFERENZIALE E DELLO SVILUPPO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

Talento non talento / Maria Cristina Strati. Corigliano-Rossano : Ferrari, 2022.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura e territorio).
  ISBN 9791280242242 :  € 15,00.
Soggetti:
   Capacità
153.9
BNI 2024-6356

Fagioli, Francesca <1964->.
Coscienza e attività onirica : un'ipotesi teorica sulla formazione e realtà del sogno / Francesca
Fagioli ; prefazione di Andreas Iacarella. Roma : L'asino d'oro, ©2024.
   220 p. ; 20 cm.  (Bios psychè. Percorsi di ricerca con Massimo Fagioli ; 2).
  ISBN 9788864436968 :  € 20,00.
  ISBN 9788864436975 (ePub).
  ISBN 9788864436982 (PDF).
Soggetti:
   Sogni - Psicanalisi
154.63
BNI 2024-6357
Fornari, Franco.
Il sogno di Irma e il destino della psicoanalisi / Franco Fornari ; introduzione e cura di Antonio
Piotti. Milano : Udine : Mimesis, ©2024.
   LIV, 134 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Biblioteca di psicoanalisi. Classici ; 1).
  ISBN 9791222307381 :  € 20,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund . Die Traumdeutung
Altro autore:   
   Piotti, Antonio
154.63
BNI 2024-6358

Mignanelli, Emily.
L'età dimenticata : libera il bambino che sei stato / Emily Mignanelli. Milano : Feltrinelli, 2024.
   218 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174339 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo psichico
155
BNI 2024-6359

Narcisismi : metamorfosi del moderno, ego, verità / a cura di Luca Alici e Nicoletta Ghigi.
Perugia : Aguaplano, ©2022.
   93 p. ; 21 cm.  (Aguaplano/In itinere ; 2).
   Indicazione di autori in copertina: Chinotti ... [et al.]. 
  ISBN 9791280662057 :  € 14,00.
Soggetti:
   Narcisismo
Altro autore:   
   Chinotti, Ornella
   Alici, Luca
   Ghigi, Nicoletta
155.232
BNI 2024-6360

Carotenuto, Aldo.
L'anima delle donne / Aldo Carotenuto ; a cura di Erika Czako. Firenze ; Milano : Bompiani, 2024.
   438 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 279).
  ISBN 9788830108738 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Psicanalisi



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Altro autore:   
   Czako, Erika
155.333
BNI 2024-6361
Fontanelli, Sara.
Inconscio e queerness : da Freud e Lacan alle dissidenze contemporanee. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie Maurice ; 4).
  ISBN 9791222310497 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sesso - Concezione femminista - Confronto [con] Freud, Sigmund [e con] Lacan, Jacques
155.3
BNI 2024-6362

Santini, Nadia <1969->.
Essere non-binary : taccuino per psicolog3 contemporane3 / Nadia Santini. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   159 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 189).
  ISBN 9791222307206 :  € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Identità sessuale
155.53
BNI 2024-6363

Epel, Elissa.
7 giorni per ridurre lo stress : un programma concreto per mitigare gli effetti dell'ansia e
prevenirne l'insorgenza / Elissa Epel ; traduzione di Anna Talò. Milano : Corbaccio, ©2024.
   271 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: The stress prescription. 
  ISBN 9791259921086 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stress
Altro autore:   
   Talò, Anna
Altro titolo:
   The stress prescription
155.9042
BNI 2024-6364
Scarlet, Janina.
Invisibile : come superare la solitudine, la mancanza di connessione e il timore di essere esclusi
/ Janina Scarlet ; traduzione di Elisabetta De Medio. Milano : Corbaccio, ©2024.
   285 p. ; 21 cm.  (I libri del benessere).
   Titolo dell'opera: Unseen, unheard, undervalued. 
  ISBN 9791259921291 :  € 22,00.
Soggetti:
   Solitudine - Psicologia
Altro autore:   
   De_Medio, Elisabetta
Altro titolo:
   Unseen, unheard, undervalued
155.92
BNI 2024-6365

Greene, Robert <1959->.
Mastery : diventa padrone della tua vita / Robert Greene ; traduzione di Laura Guerra. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   605 p. ; 22 cm.  (Gli scarabei).
   Titolo dell'opera: Mastery. 
  ISBN 9791254940747 :  € 20,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

Altro autore:   
   Guerra, Laura <traduttrice>
Altro titolo:
   Mastery
158.1
BNI 2024-6366
Greene, Robert <1959->.
Strategie : le 33 leggi per vincere / Robert Greene ; a cura di Joost Elffers ; traduzione di Luigi
Carrozzo e Fernando Coratelli. [Milano] : Baldini+Castoldi, 2023.
   612 p. ; 22 cm.  (I saggi).
   Titolo dell'opera: The 33 strategies of war. 
  ISBN 9791254940570 :  € 20,00.
Soggetti:
   Successo
Altro autore:   
   Carrozzo, Luigi <traduttore>
   Elffers, Joost
   Coratelli, Fernando
Altro titolo:
   The 33 strategies of war
158.1
BNI 2024-6367
Milanese, Roberta.
La rivincita dei punti deboli : dal perfezionista all'insicuro, le strategie per trasformare i nostri
limiti in superpoteri / Roberta Milanese. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   232 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Psicologia).
  ISBN 9788817176903 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autostima - Psicologia
158.1
BNI 2024-6368
Wiest, Brianna.
Quando è il momento è così che guarisci / Brianna Wiest ; traduzione dall'inglese di Luana
Basconi. Venezia : Sonzogno, 2024.
   295 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: When you're ready, this is how you heal. 
  ISBN 9788845426742 :  € 17,90.
Soggetti:
   Autostima - Sviluppo
Altro autore:   
   Basconi, Luana
Altro titolo:
   When you're ready, this is how you heal
158.1
BNI 2024-6369

Dimaggio, Giancarlo.
Stranamore ha la meglio : monogamia, poliamore, infedeltà e uno psicoterapeuta / Giancarlo
Dimaggio. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   315 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940273 :  € 18,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
158.2
BNI 2024-6370
Vaccari, Franco <1952->.
Ecologia del conflitto : l'approccio alla relazione secondo il metodo Rondine / Franco Vaccari.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   209 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Psicologia).
  ISBN 9788815389084 :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Effetti [dei] Conflitti - Psicologia
158.2
BNI 2024-6371



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

Cavallini, Biancamaria.
Ritorno al benessere : gestire lo stress e prevenire il burnout per organizzazioni sostenibili /
Biancamaria Cavallini ; prefazione di Paolo Iacci. Milano : Angeli, ©2024.
   142 p. ; 23 cm.  (HR Innovation ; 20).
  ISBN 9788835160465 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione
158.72
BNI 2024-6372

D'Agostino, Marcello.
Le vie della logica / Marcello D'Agostino e Hykel Hosni. Torino : Einaudi, ©2024.
   XX, 298 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 123).
  ISBN 9788806256562 :  € 24,00.
Soggetti:
   Logica
Altro autore:   
   Hosni, Hykel
160
BNI 2024-6373

Mancuso, Giuliana.
La metaetica : un'introduzione / Giuliana Mancuso. Roma : Carocci, 2024.
   183 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1417).
  ISBN 9788829024025 :  € 20,00.
Soggetti:
   Metaetica
170.42
BNI 2024-6374
May, Todd.
La vita decente : una morale per tutti noi / Todd May ; traduzione di Annagiulia Canesso. Torino
: Einaudi, ©2024.
   VIII, 212 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 832).
   Titolo dell'opera: A decent life. 
  ISBN 9788806265533 :  € 21,00.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Canesso, Annagiulia
Altro titolo:
   A decent life
170
BNI 2024-6375

Fabriziani, Anna Vittoria.
Lotta per la civiltà e filosofia della pace (1939) : una coraggiosa indagine di Maurice Blondel /
Anna Vittoria Fabriziani. Padova : CLEUP, ©2024.
   90 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788854957251 :  € 15,00.
Soggetti:
   Blondel, Maurice . Lutte pour la civilisation et philosophie de la paix
172.42
BNI 2024-6376
Pioggia, Alessandra.
Cura e pubblica amministrazione : come il pensiero femminista può cambiare in meglio le
nostre amministrazioni / Alessandra Pioggia. Bologna : Il mulino, ©2024.
   225 p. ; 22 cm.  (Legalità e partecipazione. Saggi).
  ISBN 9788815389138 :  € 22,00.
Soggetti:



174 ETICA DELLE ATTIVITA

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

   Amministrazione pubblica - Organizzazione - Concezione femminista
172.2082
BNI 2024-6377

Hippocrates.
Giuramento ippocratico / Hippocrates ; traduzione e nota al testo di Mario Vegetti ; con un
appendice di scritti di M. Vegetti ; prefazione e cura di Vincenzo Damiani. Pistoia : Petite
plaisance, ©2022.
   96 p. : ill. ; 17 cm.  (Il giogo ; 152).
   Titolo dell'opera: Iusiurandum. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788875883577 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Damiani, Vincenzo <1988->
   Vegetti, Mario
Altro titolo:
   Iusiurandum
174.22
BNI 2024-6378
Liberati, Nicola <1984->.
Digital entanglements and the emergence of new materiality : a phenomenological and
postphenomenological analysis of augmented reality / Nicola Liberati. [Milano ; Udine] : Mimesis
international, ©2024.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 65).
  ISBN 9788869772795 :  € 16,00 : $ 18,99 : £ 13,99.
Soggetti:
   Realtà aumentata - Fenomenologia
174.90068
BNI 2024-6379
Maccaro, Alessia.
Etica e ingegneria per la salute : implicazioni filosofico-morali delle tecnologie biomediche /
Alessia Maccaro ; prefazioni di Emilia D'Antuono e Leandro Pecchia. Roma : Tab, ©2024.
   264 p. ; 20 cm.  (Università).
  ISBN 9788892958784 :  € 22,00.
  ISBN 9788892958791 (online).
Soggetti:
   Ingegneria biomedica - Etica
174.961028
BNI 2024-6380
Le parole giuste : giornalismo e comunicazione sociale: la responsabilità delle scelte / a cura di
Donatella Pacelli. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Motus ; 45).
  ISBN 9791256150274 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Etica
Altro autore:   
   Pacelli, Donatella
174.90704
BNI 2024-6381

Democrazia : la sfida della fraternità / Francesco Occhetta (ed.). Roma : Il pellegrino, ©2024.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791281620032 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fraternità universale
Altro autore:   
   Occhetta, Francesco
177
BNI 2024-6382

Sloterdijk, Peter.



182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

Il rimorso di Prometeo : dal dono del fuoco al grande incendio del pianeta / Peter Sloterdijk.
Venezia : Marsilio, 2024.
   94 p. ; 20 cm.  (Ancora).
   Traduzione di Maria Pugliano, Giovanna Targia. 
  ISBN 9788829720569 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro titolo:
   Die Reue des Prometheus
179.1
BNI 2024-6383 (Fonte: BVE CR)

Kucharski, Paul.
Studio sulla dottrina pitagorica della tetrade / Paul Kucharski ; in aggiunta Armand Delatte, La
tetraktys pitagorica ; a cura e con uno scritto di Moreno Neri, Le meraviglie della tetraktys:
introduzione alla tradizione ; e con uno scritto di Stefano Balli, La musicalità della tetractide.
Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Catena aurea ; 7).
   Titolo dell'opera: Étude sur la doctrine pythagoricienne de la tétrade. 
  ISBN 9791222307237 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pitagorismo
Altro autore:   
   Neri, Moreno
   Balli, Stefano
   Delatte, Armand
Altro titolo:
   Le meraviglie della tetraktys
   La musicalità della tetractide
   Étude sur la doctrine pythagoricienne de la tétrade
182.2
BNI 2024-6384
Lanza, Diego.
Nous e thanatos : scritti su Anassagora e sulla filosofia antica / Diego Lanza ; prefazione di
Gherardo Ugolini. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   365 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il giogo ; 142).
  ISBN 9788875883430 :  € 35,00.
Soggetti:
   Anassagora
   Filosofia greca
182
BNI 2024-6385
Rossetti, Livio.
Un altro Parmenide / Livio Rossetti. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   478 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 156).
  ISBN 9788875883461 :  € 40,00.
Soggetti:
   Parmenide
182.3
BNI 2024-6386

Casertano, Giovanni.
Platone e il mare / Giovanni Casertano. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   63 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 164).
   Pubblicato originariamente in: Arcai, 29 (2020). 
  ISBN 9788875883300 :  € 10,00.
Soggetti:
   Platone - Opere - Metafore [:] Navigazione marittima
184
BNI 2024-6387
Platone e la teoria delle idee : nuove prospettive di ricerca per antiche questioni teoriche / E.
Giada Capasso ... [et al.] ; a cura di Federica Piangerelli. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

187 FILOSOFIA EPICUREA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

   239 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 162).
  ISBN 9788875883621 :  € 30,00.
Soggetti:
   Platone
Altro autore:   
   Capasso, Giada
   Piangerelli, Federica
184
BNI 2024-6388
Vegetti, Mario.
La medicina in Platone / Mario Vegetti ; prefazione di Vincenzo Damiani. Pistoia : Petite
plaisance, ©2023.
   213 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 160).
  ISBN 9788875883584 :  € 20,00.
Soggetti:
   Platone . Dialoghi - Temi [:] Medicina
184
BNI 2024-6389

L'Aristotele di Enrico Berti / Arianna Fermani ... [et al.] ; a cura di Arianna Fermani e Luca
Grecchi. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   142 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il giogo ; 168).
   Atti del Convegno tenuto a Macerata nel 2023. 
  ISBN 9788875883362 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aristotele - Studi [di] Berti, Enrico <1935-2022> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Grecchi, Luca
   Fermani, Arianna
185
BNI 2024-6390
Zanatta, Marcello.
Nella Stanza della Segnatura: scritti di filosofia e letteratura / Marcello Zanatta. Pistoia : Petite
plaisance, ©2023.
   359 p. ; 24 cm.  (Il giogo ; 167).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788875883409 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aristotelismo
   Filosofia occidentale
185
BNI 2024-6391

Gassendi, Pierre.
Vita e costumi di Epicuro / Pierre Gassendi. Senigallia : Ventura, 2022.
   XVI, 231 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: De vita et moribus Epicuri. Traduzione di vari. 
  ISBN 9791280517630 :  € 15,00.
Soggetti:
   Epicuro - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   De vita et moribus Epicuri
187
BNI 2024-6392

Bacon, Roger.
Moralis philosophia / Ruggero Bacone ; traduzione italiana con testo latino a fronte a cura di
Paola Bernardini ... [et al.]. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, ©2024.
   V, 509 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 120).
   Traduzione parziale di: Opus maius. 
  ISBN 9788892903029 :  € 72,00.



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Altro autore:   
   Bernardini, Paola <1973->
Altro titolo:
   Opus maius
189.4
BNI 2024-6393

Badiou, Alain.
Dalla fine / Alain Badiou, Giovanbattista Tusa. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   90 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 940).
   Titolo dell'opera: De la fin. Traduzione di Linda Valle. 
  ISBN 9791222307350 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale
Altro autore:   
   Tusa, Giovanbattista
Altro titolo:
   De la fin
190
BNI 2024-6394
Heller, Ágnes.
Può la modernità sopravvivere? / Ágnes Heller ; traduzione e cura di Giovanna Costanzo ;
presentazione di Vinicio Busacchi. Roma : Tab, 2024.
   320 p. ; 20 cm.  (Cantus firmus. Classici ; 3).
   Titolo dell'opera: Can modernity survive?. 
  ISBN 9788892958746 :  € 24,00.
  ISBN 9788892958753 (digitale).
Soggetti:
   Modernità - Sec. 20. - Filosofia
Altro autore:   
   Costanzo, Giovanna
Altro titolo:
   Can modernity survive?
190
BNI 2024-6395

Pujia, Roberto.
Bertrand Russell's idealist heritage : a neglected legacy / Roberto Pujia. [Milano ; Udine] :
Mimesis international, ©2024.
   150 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 66).
  ISBN 9788869774744 :  € 15,00 : $ 17,99 : £ 13,99.
Soggetti:
   Russell, Bertrand
192
BNI 2024-6396

Avogadro, Federico.
Ernst Cassirer, l'ultimo illuminista : 1874-1945 / Federico Avogadro. Roma : Carocci, 2024.
   302 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 391).
  ISBN 9788829021925 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cassirer, Ernst
193
BNI 2024-6397
Bravo, Salvatore Antonio.
Günther Anders tra Auschwitz e Hiroshima : le vite parallele di Adolf Eichmann e Claude
Eatherly come scandaglio filosofico / Salvatore Bravo. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   205 p. ; 21 cm.  (Divergenze ; 84).
  ISBN 9788875883522 :  € 20,00.
Soggetti:
   Anders, Günther



193
BNI 2024-6398
Caramelli, Eleonora.
Poetiche del testo filosofico : Hegel, Merleau-Ponty e il linguaggio letterario / Eleonora
Caramelli. Roma : Carocci, 2024.
   153 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1603).
  ISBN 9788829022489 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Letteratura - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich [e] Merleau-Ponty,
Maurice
193
BNI 2024-6399
Hamann, Johann Georg.
Aesthetica in nuce / Johann Georg Hamann. Nuova ed. aggiornata / a cura di Giuseppe Raciti.
Sesto San Giovanni : Aesthetica, ©2024.
   82 p. ; 22 cm.  (Classici ; 28).
   Titolo dell'opera: Aesthaetica in nuce. 
  ISBN 9788877262349 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Raciti, Giuseppe
Altro titolo:
   Aesthaetica in nuce
193
BNI 2024-6400
Hartmann, Eduard : von.
Filosofia dell'inconscio / Eduard von Hartmann. Sesto San Giovanni : Oaks, ©2024-.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Philosophie des Unbewußten. 
   Vol. 1 / Eduard von Hartmann ; a cura di Vincenzo Pinto. Sesto San Giovanni : Oaks, ©2024. 417 p. ; 21
cm.  (Vette ; 43).   Traduzione di V. Pinto. ISBN 9791280190642 :  € 25,00.
Soggetti :
   Filosofia tedesca - Sec. 18.-19. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Pinto, Vincenzo <1974- ; Vieste>
Altro titolo:
   Philosophie des Unbewußten
193
BNI 2024-6401
Kempe, Michael.
Il migliore dei mondi possibili : sette giorni nella vita di Gottfried Wilhelm Leibniz / Michael
Kempe ; traduzione di Marco Cupellaro. Milano : Mondadori, ©2024.
   290 p. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo dell'opera: Die beste aller möglichen Welten. 
  ISBN 9788804764953 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Die beste aller möglichen Welten
193
BNI 2024-6402
Morfino, Vittorio.
Hegel e l'ombra di Spinoza : i concetti di organismo e violenza / Vittorio Morfino. Pistoia : Petite
plaisance, ©2022.
   214 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 145).
  ISBN 9788875883218 :  € 25,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Influssi [di] Spinoza, Benedictus : de
193
BNI 2024-6403
Ulliana, Stefano.
History of philosophy : G. W. F. Hegel : his life, works and thought / Stefano Ulliana ; translate
by Serenella Martufi. Roma : Aracne, 2024.
   72 p. ; 24 cm.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

  ISBN 9791221812503 :  € 12,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Martufi, Serenella
193
BNI 2024-6404

Coppola, Emanuele <1975->.
Infiniti volti : approssimarsi a Emmanuel Levinas / Emanuele Coppola. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   275 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Vite riflesse ; 14).
  ISBN 9791222305523 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lévinas, Emmanuel
194
BNI 2024-6405
Massari, Bruna Stefania.
Del pensiero d'amore : dialogare con Simone Weil / Bruna Stefania Massari ; prefazione di p.
Mariano Bubbico OFM. Padova : Il poligrafo, ©2024.
   87 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 87).
  ISBN 9788893872287 :  € 25,00.
Soggetti:
   Weil, Simone
194
BNI 2024-6406
Wald Lasowski, Aliocha.
Althusser e noi : venti conversazioni con Alain Badiou ... [et al.] / Aliocha Wald Lasowski. Milano
; Udine : Mimesis, ©2024.
   238 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Althusseriana ; 26).
   Titolo dell'opera: Althusser et nous. Traduzione di Dario Cecchi. 
  ISBN 9791222305493 :  € 20,00.
Soggetti:
   Althusser, Louis
Altro autore:   
   Badiou, Alain
Altro titolo:
   Althusser et nous
194
BNI 2024-6407

Un intellettuale oltre le frontiere : studi su Rodolfo Mondolfo / [testi di] Luka Bogdanić ... [et
al.] ; a cura di Federica Piangerelli. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   157 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 177).
   Atti di un convegno tenuto a Senigallia nel 2023. 
  ISBN 9788875882983 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mondolfo, Rodolfo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bogdanić, Luka
   Piangerelli, Federica
195
BNI 2024-6408
Rimondi, Giorgio.
L'impossibile necessario : hantologia e afrofuturismo / Giorgio Rimondi. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 938).
  ISBN 9791222307053 :  € 16,00.
195
BNI 2024-6409
Scendere per strada : Giovanni Gentile tra cultura, istituzioni e politica : 16 aprile-7 luglio
2024, Istituto centrale per la grafica, Palazzo Poli, Roma. Roma : Gangemi, ©2024.



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

200.8 RELIGIONE. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

   64 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Ministero della cultura. 
  ISBN 9788849251081.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
   Italia : Ministero della cultura
195
BNI 2024-6410

Giancotti, Emilia.
Baruch Spinoza : la ragione, la libertà, l'idea di Dio e del mondo nell'epoca della borghesia e
delle nuove scienze / Emilia Giancotti ; a cura di Daniela Bostrenghi. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Spinoziana ; 40).
  ISBN 9791222307275 :  € 14,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
Altro autore:   
   Bostrenghi, Daniela
199.492
BNI 2024-6411

Donne e religioni in Italia : itinerari di ricerca / a cura di Alberta Giorgi e Stefania Palmisano.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   237 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 804).
  ISBN 9788815389381 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne - Italia - Sociologia religiosa
Altro autore:   
   Giorgi, Alberta
   Palmisano, Stefania
200.82
BNI 2024-6412

Miti di origine e fondazione in una prospettiva multidisciplinare / a cura di Stefania Filosini,
Lucia Maria Grazia Parente, Maria Barbara Savo. Padova : Il poligrafo, ©2022.
   373 p. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 31).
  ISBN 9788893872331 :  € 26,00.
Soggetti:
   Miti
Altro autore:   
   Parente, Lucia Maria Grazia
   Filosini, Stefania
   Savo, Maria Barbara
201.3
BNI 2024-6413
Sciamani : comunicare con l'invisibile = Shamans : communicating with the invisible. Milano :
Cimorelli, ©2024.
   287 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2023-2024. 
  ISBN 9791255610762 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sciamanismo - Collezioni [della] Fondazione Sergio Poggianella - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Shamans
201.44
BNI 2024-6414



202 DOTTRINE RELIGIOSE

203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

Cozzi, Alberto <1963->.
Risurrezione / Alberto Cozzi. Assisi : Cittadella, 2024.
   203 p. ; 21 cm.  (Le parole della fede).
  ISBN 9788830819252 :  € 15,90.
Soggetti:
   Resurrezione
202.3
BNI 2024-6415

Sacrifice and conversion in the early modern Atlantic world / edited by Maria Berbara. Florence
: I Tatti ; [Cambridge, MA] : Harvard University Press ; Rome : Officina Libraria, ©2022.
   379 p. : ill. ; 24 cm.  (I Tatti research series ; 3).
  ISBN 9780674278806 (Harvard University Press) :  € 39,00.
  ISBN 9788833671512 (Officina libraria).
Soggetti:
   Sacrifici - America Latina - Sec. 16.-17.
   Conversione al cristianesimo - America Latina - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Berbara, Maria
203.4098
BNI 2024-6416

Finché Dio non chiama : trasformazione adulta e conversione religiosa / a cura di Giorgia
Pinelli. Milano : Angeli, ©2024.
   262 p. ; 23 cm.  (L'esperienza religiosa. Studi e ricerche ; 16).
  ISBN 9788835159827 :  € 33,00.
Soggetti:
   Conversione al cristianesimo
Altro autore:   
   Pinelli, Giorgia
204.24
BNI 2024-6417

Ferrarotti, Franco.
Religion in Sigmund Freud / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, ©2023.
   43 p. ; 20 cm.  (Human sciences paperback ; 25).
  ISBN 9788833054827 :  € 8,00.
Soggetti:
   Religione - Concezione [di] Freud, Sigmund
210.92
BNI 2024-6418
Iiritano, Massimo.
Fragilità di un Dio : inquietudini religiose del nostro tempo / Massimo Iiritano. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   146 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 949).
  ISBN 9791222308777 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fede - Filosofia della religione
210
BNI 2024-6419

Incontro di studiosi dell'antichità cristiana <49. ; 2023 ; Roma>.
I volti di Dio nel cristianesimo antico : secc. 1.-9. : 49. Incontro di studiosi dell'antichità cristiana
(Roma, 11-13 maggio 2023). Firenze : Nerbini International ; Roma : Pontificium institutum
patristicum Augustinianum, 2024.
   643 p. : ill. ; 25 cm.  (Studia ephemeridis Augustinianum ; 165).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788864347240 (Nerbini) :  € 80,00.



220 BIBBIA

221.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI VETEROTESTAMENTARI NEI
TEMPI VETEROTESTAMENTARI

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

Soggetti:
   Dio - Rappresentazione - Sec. 1.-9.
211
BNI 2024-6420

Malatacca, Rocco.
Tu parli come me : la Sacra Scrittura è un'intelligenza artificiale / Rocco Malatacca. Roma : Città
nuova, ©2024.
   176 p. ; 21 cm.  (FCL. Orientamenti).
  ISBN 9788831166010 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bibbia - Linguaggio
220.014
BNI 2024-6421

Wiesel, Elie.
Il dono della profezia / Elie Wiesel ; traduzione di Vanna Lucattini Vogelmann. Firenze : Giuntina,
©2024.
   316 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo dell'opera: Célébration prophétique. 
  ISBN 9791255690306 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Personaggi [:] Profeti
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   Célébration prophétique
221.922
BNI 2024-6422

Magris, Aldo.
Il giardino di 'Eden : origine e trasformazione di un mito / Aldo Magris. 2. ed. Brescia :
Morcelliana, 2024.
   95 p. ; 21 cm.  (Filosofia della religione, ISSN 26121840 ; 29).
   Relazioni presentate a una conferenza tenuta a Trieste nel 2002. 
  ISBN 9788837239084 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Genesi. 2.3 - Interpretazione
222.1106
BNI 2024-6423
Santarelli, Luciano <1934->.
Dopo il peccato... la creazione : nel solco della Chiesa una nuova e audace esegesi di Genesi 1-
11 / Luciano Santarelli. Firenze : Nerbini, ©2024.
   311 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864344324 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Genesi. 1-11 - Interpretazione
222.1106
BNI 2024-6424

Battaglia, Vincenzo <1950->.
Il Cantico dei cantici nella interpretazione di Bonaventura da Bagnoregio : la via dell'esperienza
affettiva / Vincenzo Battaglia. Milano : Biblioteca francescana, 2024.
   164 p. ; 23 cm.  (Doctor Seraphicus. Bibliotheca ; 5).
  ISBN 9788879624442 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Cantico dei cantici - Commenti [di] Bonaventura : da#Bagnorea <santo>
223.907
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BNI 2024-6425
Rossi, Margherita Maria.
Come in un processo : l'Expositio super Iob ad litteram di san Tommaso d'Aquino / Margherita
Maria Rossi, Teodora Rossi. Napoli : EDI, ©2024.
   176 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791280562562 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo> . Expositio super Iob ad litteram
Altro autore:   
   Rossi, Teodora
223.106
BNI 2024-6426

San Jacopo : arte e storia tra Pistoia e Santiago di Compostela. Pistoia : Metilene : Mirabilia arte
e memoria, ©2023.
   56 p. : ill. ; 30 cm.  (Dossier Pistoia ; 2).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9791281348028 (Metilene) :  € 12,00.
Soggetti:
   Giacomo : il#Maggiore <santo> - Culto [e] Iconografia - Pistoia - Sec. 12.-19.
225.92
BNI 2024-6427

Granados Rojas, Juan Manuel.
A difesa e conferma del Vangelo : approcci metodologici per lo studio delle lettere di Paolo /
Juan Manuel Granados Rojas. Cinisello Balsamo : San Paolo, ©2024.
   202 p. ; 23 cm.  (Instrumenta ; 7).
  ISBN 9788892244627 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Commenti
227.07
BNI 2024-6428
Pitta, Antonio <1959->.
Paolo e l'Evangelo della speranza / Antonio Pitta. Cinisello Balsamo : San Paolo, ©2024.
   236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892244702 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Temi [:] Speranza
227.06
BNI 2024-6429

Bonhoeffer, Dietrich.
Resistenza e resa : lettere e altri scritti dal carcere / Dietrich Bonhoeffer ; a cura di Christian
Gremmels, Eberhard Bethge e Renate Bethge ; in collaborazione con Ilse Tödt ; edizione italiana
a cura di Alberto Gallas ; postfazione all’edizione italiana di Alberto Conci. Brescia : Queriniana,
©2024.
   682 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Widerstand und Ergebung. Traduzione di Alberto Gallas, Marco Zanini. 
  ISBN 9788839912862 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Gallas, Alberto
   Bethge, Eberhard
   Gremmels, Christian
   Tödt, Ilse
   Bethge, Renate
Altro titolo:
   Widerstand und Ergebung
230.044
BNI 2024-6430



Cogoni, Daniele.
La visione ecumenica di padre Dumitru Stăniloae = Viziunea ecumenică a părintelui Dumitru
Stăniloae : aspecte existenƫiale, teologice şi ecleziale : aspetti esistenziali, teologici ed ecclesiali
/ Daniele Cogoni, Anca Mariana Nechita ; prefazione = prefaƫă: prof. univ. dr. Cristinel Ioja.
Assisi : Cittadella, 2024.
   355 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830819115 :  € 19,00.
Soggetti:
   Staniloaë, Dumitru
Altro autore:   
   Nechita, Anca-Mariana
Altro titolo:
   Viziunea ecumenică a părintelui Dumitru Stăniloae
230.19092
BNI 2024-6431
Convegno di studi bonaventuriani <69. ; 2023 ; Bagnoregio-Viterbo>.
Settant’anni del Centro studi bonaventuriani di Bagnoregio (1953-2023): tra passato, presente e
futuro : 69. Convegno di studi bonaventuriani, Bagnoregio, 26-28 maggio 2023 / a cura di
Letterio Mauro. Milano : Biblioteca francescana, 2024.
   XVI, 198 p. ; 23 cm.  (Doctor Seraphicus ; 69).
  ISBN 9788879624480 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bonaventura : da#Bagnorea <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mauro, Letterio
230.092
BNI 2024-6432
Origenes.
Opere di Origene = Ta Ōrigenous sōzomena.  Ed. greco/latino-italiana / a cura di Manlio
Simonetti e Lorenzo Perrone. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   3: Omelie sul Levitico / Origene = [Origenis in Leviticum homiliae].  
      2: Omelie 8.-16. / Origene ; a cura di Carla Noce ; indici a cura di Sara Giorgetti = [Origenis homiliae 8.-16.].
Roma : Città nuova, 2024. 392 p. ; 24 cm. ISBN 9788831195416 :  € 85,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Perrone, Lorenzo <1946->
   Simonetti, Manlio
   Giorgetti, Sara
   Noce, Carla
Altro titolo:
   Ta Ōrigenous sōzomena
   Homiliae in Leviticum
   Origenis in Leviticum homiliae
   Origenis homiliae 8.-16.
230
 BNI 2024-6433
Perrone, Lorenzo <1946->.
L'attesa dello sposo : Origene interprete delle Scritture e maestro spirituale / Lorenzo Perrone ;
prefazione di Andrea Villani. Milano : Vita e pensiero, ©2024.
   XXVI, 367 p. ; 22 cm.  (Studia Patristica Mediolanensia ; 33).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788834357286 :  € 30,00.
Soggetti:
   Origene
230.092
BNI 2024-6434
Rossano, Piero <1923-1991>.
Non vieni proprio a Roma? : lettere a Paolo De Benedetti / Pietro Rossano ; a cura Giulio Osto.
Brescia : Morcelliana, 2024.
   119 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 369).
  ISBN 9788837239039 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Osto, Giulio
   De_Benedetti, Paolo <1927-2016>
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230.092
BNI 2024-6435
Ruh, Kurt.
Meister Eckhart : teologo, predicatore, mistico / Kurt Ruh. 2. ed. Brescia : Morcelliana, ©2024.
   308 p. ; 21 cm.  (Filosofia della religione, ISSN 26121840 ; 30).
   Titolo dell'opera: Meister Eckhart. Traduzione di Marco Vannini. 
  ISBN 9788837239077 :  € 26,00.
Soggetti:
   Eckhart <meister>
Altro titolo:
   Meister Eckhart
230.092
BNI 2024-6436
Sequeri, Pierangelo.
Opere / Pierangelo Sequeri. Milano : Vita e pensiero, 2023-.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 11: Canone musicale del sentire / Pierangelo Sequeri. Milano : Vita e pensiero, ©2024. XXX, 470 p. ; 22
cm. ISBN 9788834355060 :  € 35,00.
Soggetti :
   Teologia cattolica
230.2
BNI 2024-6437
Sottana, Virgilio.
Jacques Dupuis : una teologia del pluralismo religioso / Virgilio Sottana. Brescia : Morcelliana,
2024.
   180 p. ; 19 cm.  (Pensiero teologico ; 7).
  ISBN 9788837239053 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dupuis, Jacques <1923-2004>
230.092
BNI 2024-6438
Staffa, Franco.
Francesco : il papa del kerygma / Franco Staffa ; prefazione di Rosanna Virgili. Roma : Aracne,
2024.
   226 p. ; 25 cm.  (Aspháleia ; 6).
  ISBN 9791221810967 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Teologia
230.2092
BNI 2024-6439

Cullmann, Oscar.
Gesù e i rivoluzionari del suo tempo : culto, società, politica / Oscar Cullmann. 5. ed. Brescia :
Morcelliana, 2024.
   79 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 370).
   Titolo dell'opera: Jésus et les révolutionnaires de son temps. Traduzione di Guido Stella. 
  ISBN 9788837239046 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
Altro titolo:
   Jésus et les révolutionnaires de son temps
232.908
BNI 2024-6440
Murgia, David.
Il segno di Giona : un viaggio tra santi, veggenti e cialtroni / David Murgia. Roma : Pellegrino,
2024.
   204 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791281620056 :  € 16,00.
Soggetti:
   Madonna - Apparizioni - Italia - 1960-2020
232.9170945
BNI 2024-6441
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Canobbio, Giacomo.
Il destino dell'anima : elementi per una teologia / Giacomo Canobbio. Nuova ed. ampliata.
Brescia : Morcelliana, 2024.
   209 p ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 85).
   Sul verso del frontespizio: 3. edizione ampliata. 
  ISBN 9788837239091 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anima - Teologia cristiana
233.5
BNI 2024-6442

Al_Kalak, Matteo.
Fuoco e fiamme : storia e geografia dell'inferno / Matteo Al Kalak. Torino : Einaudi, ©2024.
   XVII, 270 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 117).
  ISBN 9788806257408 :  € 25,00.
Soggetti:
   Inferno - Concezione cristiana
236.25
BNI 2024-6443

Manfredonia, Emiliano <1975->.
L'armonia degli sguardi / Emiliano Manfredonia ; [prefazione di Giacomo Costa SJ]. Cinisello
Balsamo : San Paolo, ©2024.
   175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892245006 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alterità - Concezione cristiana
241.67
BNI 2024-6444
Riccardi, Andrea <1950->.
Rigenerare il futuro : dall'io al noi / Andrea Riccardi. Brescia : Scholé, ©2024.
   49 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 255).
  ISBN 9788828406112 :  € 10,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Concezione cristiana
241.677
BNI 2024-6445

Caesarius : Arelatensis <santo>.
Sermoni al popolo / Cesario di Arles ; introduzione, versione italiana e note di Pasquale
Giustiniani e Luigi Longobardo. Roma : Città nuova, 2024.
   622 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 278).
  ISBN 9788831182799 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Longobardo, Luigi
   Giustiniani, Pasquale
252.02
BNI 2024-6446

La regola francescana nella storia / a cura di Jacques Dalarun e Paolo Canali ; con il patrocinio
del Festival francescano. Milano : Biblioteca francescana, 2024.
   100 p. ; 18 cm.  (Presenza di san Francesco ; 88).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2023. 
  ISBN 9788879624459 :  € 13,00.
Soggetti:
   Francescani - Regola - Storia
Altro autore:   
   Dalarun, Jacques
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   Canali, Paolo <1960->
255.306
BNI 2024-6447

La storia del cattolicesimo contemporaneo e le memorie del cinema e dell'audiovisivo / a cura
di Dario Edoardo Viganò e Gianluca Della Maggiore. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   386 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima, ISSN 24209570 ; 118).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2022. 
  ISBN 9788857595245 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cinema - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Atti di congressi
   Cattolicesimo - 1950-2020 - Audiovisivi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Viganò, Dario Edoardo
   Della_Maggiore, Gianluca
261.57
BNI 2024-6448

Amicone, Luigi.
Sulle tracce di Cristo : viaggio in Terrasanta con Luigi Giussani / Luigi Amicone ; prefazione del
cardinale Pierbattista Pizzaballa. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   196 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR. Saggi).
  ISBN 9788817188692 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Luoghi Santi
263.0425694
BNI 2024-6449

Zampol D'Ortia, Linda.
A failing mission? : salvation in the Jesuit mission in Japan under Francisco Cabral / Linda
Zampol D’Ortia. Venezia : Ca’ Foscari-Digital Publishing, 2024.
   167 p. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 23. Religion and thought ; 6). Edizione fuori commercio. DOI:
10.30687/978-88-6969-793-7. Disponibile anche online. 
   https://edizionicafoscari.unive.it/media/pdf/books/978-88-6969-764-7/978-88-6969-764-7_d6wZGik.pdf
  ISBN 9788869697647.
  ISBN 9788869697937 (eBook).
Soggetti:
   Missioni cattoliche - Ruolo [di] Cabral, Francisco - Giappone - 1570-1581
266.2092
BNI 2024-6450

Pedagogie divine : studi in onore di Francesca Cocchini / Elena Zocca, Marianna Ferrara (eds.).
Roma : Morcelliana, 2024.
   114 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 31).
  ISBN 9788837239459 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Storia - Scritti in onore
   Cocchini, Francesca
Altro autore:   
   Cocchini, Francesca
   Zocca, Elena
   Ferrara, Marianna
270
BNI 2024-6451

Vita sanctae Euphrosynae.
The anonymous life of Saint Euphrosyne : a study and critical edition of the Greek and Latin
redactions (6.-12. centuries) / by Paulo Farmhouse Alberto ; preface by Francesco Santi. Firenze
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: SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2024.
   XV, 290 p. ; 25 cm.  (OPA : Opere perdute e anonime secoli 3.-15 ; 9). DOI: 10.36167/OPA09PDF. Disponibile
anche online. 
   https://www.mirabileweb.it/edgalluzzo/monografie/m/1289
  ISBN 9788892902596 :  € 68,00.
  ISBN 9788892902589 (PDF).
Soggetti:
   Eufrosina <santa> - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Alberto, Paulo Farmhouse
270.2092
BNI 2024-6452

Bargiacchi, Enzo Gualtiero.
Ippolito Desideri : alla scoperta del Tibet e del buddhismo / Enzo Gualtiero Bargiacchi. Pistoia :
Metilene, ©2023.
   206 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9791281348042 :  € 28,00.
Soggetti:
   Desideri, Ippolito - Biografie
271.5302
BNI 2024-6453
Il beato Rodolfo Acquaviva : missione e martirio, cultura e politica / a cura di Guido Mongini,
Roberto Ricci. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024.
   XI, 145 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi storico-religiosi, ISSN 22795480 ; 21).
   Atti di un convegno tenuto a Atri nel 2021. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788836134526 :  € 20,00.
Soggetti:
   Acquaviva, Rodolfo <1550-1583> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ricci, Roberto <1959 ; Teramo>
   Mongini, Guido
271.5302
BNI 2024-6454
Chiara e Francesco d'Assisi : tracce di storia francescana a Milano : atti del Convegno, Milano,
Centro francescano Rosetum, 6 maggio 2023 / a cura di Paolo Canali, OFM. Milano : Biblioteca
francescana, 2024.
   116 p. ; 18 cm.  (Presenza di san Francesco ; 87).
   In appendice: La tavola di Gentile da Fabriano. 
  ISBN 9788879624473 :  € 13,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Milano - Sec. 13. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Canali, Paolo <1960->
271.3045211
BNI 2024-6455
L'Etruria francescana 2.0 : il patrimonio documentario ritrovato dei frati minori conventuali
della Toscana / a cura di Simone Allegria ; presentazione di Attilio Bartoli Langeli. Firenze :
Associazione di studi storici Elio Conti : Editpress, 2022.
   270 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e fonti di storia toscana ; 10).
   Con due errata corrige. 
  ISBN 9788894684001 (Editpress) :  € 22,00.
  ISBN 9791280675293 (Ass.st.st., digitale).
Soggetti:
   Francescani - Toscana - Sec. 13.-19. - Fonti archivistiche
   Pergamene - Collezioni [dell'] Archivio storico [dei] Minori conventuali : Provincia toscana - Inventari
Altro autore:   
   Allegria, Simone
271.30455
BNI 2024-6456

Biasiori, Lucio.
Rinascimento sotterraneo : inquisizione e popolo nella Firenze del Cinquecento / Lucio Biasiori.
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Roma : Officina libraria, ©2023.
   204 p. ; 19 cm.  (Storie ; 10).
  ISBN 9788833672243 :  € 19,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Firenze - Sec. 16.
272.60945511
BNI 2024-6457
Morris, Benny.
Il genocidio dei cristiani : 1894-1924 : la guerra dei Turchi per creare uno Stato islamico puro /
Benny Morris e Dror Ze'evi. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   808 p. : ill. ; 23 cm.  (La storia, le storie).
   Titolo dell'opera: The thirthy-year genocide. Traduzione di Andrea Russo, Fabio Serafini. 
  ISBN 9788817188036 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzione [e] Sterminio - Turchia - 1894-1924
Altro autore:   
   Ze'evi, Dror
Altro titolo:
   The thirthy-year genocide
272.8100922
BNI 2024-6458

Petrus : Siculus.
Tre omelie contro i pauliciani / Pietro Siculo ; introduzione, testo critico, traduzione e note di
commento a cura di Mauro Mormino. Roma : Città nuova, ©2024.
   284 p. ; 20 cm.  (Nuovi testi patristici ; 5).
  ISBN 9788831127066 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pauliciani - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mormino, Mauro
273.6
BNI 2024-6459
Peyronel Rambaldi, Susanna.
L'eresia di un contadino : storia di Pighino Baroni del feudo di Savignano (16. sec.) / Susanna
Peyronel Rambaldi. Roma : Viella, ©2024.
   221 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 117).
  ISBN 9791254694060 :  € 25,00.
Soggetti:
   Baroni, Pellegrino
273.6092
BNI 2024-6460

Adesso, Carlo Giuseppe.
Otto pontificati inauditi / Carlo Giuseppe Adesso. Roma : Tab, 2024-.
   volumi ; 22 cm. (Pennarossa).
   1: Pio 7. : non debemus, non possumus, non volumus / Carlo Giuseppe Adesso. Roma : Tab, 2024. 146 p. : ill. ;
22 cm. ISBN 9791280942128 :  € 15,00.  ISBN 9791280942135 (digitale).
Soggetti :
   Papi - 1800-1958
282.0922
BNI 2024-6461

Lo_Schiavo, Aldo.
Il parto di Zeus : Athena e il sapere esperto / Aldo Lo Schiavo. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   41 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Il giogo ; 171).
  ISBN 9788875883225 :  € 10,00.
Soggetti:
   Atena
292.2114
BNI 2024-6462
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Miti nordici : dèi e tradizioni dell'Europa settentrionale / a cura di Marco Maculotti ; [con i
contributi di Andrea Anselmo et al.]. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   449 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788836161805 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mitologia germanica
Altro autore:   
   Anselmo, Andrea
   Maculotti, Marco
293.13
BNI 2024-6463

Ferraro, Giuseppe <1966->.
Il buddhismo indiano : storia di una tradizione filosofica / Giuseppe Ferraro. Roma : Carocci,
2024.
   334 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1437).
  ISBN 9788829025398 :  € 29,00.
Soggetti:
   Buddismo
294.3
BNI 2024-6464
Pieruccini, Cinzia.
Nel parco dei cervi : caccia, allevamento e protezione nell'India antica : cervi, antilopi e gazzelle
/ Cinzia Pieruccini. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   53 p. ; 17 cm.  (Coralli di vita ; 2).
  ISBN 9788875883560 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cervi - Concezione buddista - Fonti letterarie
294.35693
BNI 2024-6465
Thomas, Claude AnShin.
Una volta ero un soldato : dall'orrore del Vietnam all'incontro con il buddhismo / Claude AnShin
Thomas ; traduzione di Diana Petech. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   182 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1731).
   Titolo dell'opera: At hellʼs gate. 
  ISBN 9788842833161 :  € 17,00.
Soggetti:
   Buddismo zen - Memorie
Altro autore:   
   Petech, Diana
Altro titolo:
   At hellʼs gate
294.3927092
BNI 2024-6466

Parenzo, David.
Ebreo giudeo naso adunco : tutto quello che c'è da sapere sugli ebrei ma non avete mai osato
chiedere / David Parenzo ; prefazione di Umberto Galimberti ; postfazione di Luca Bizzarri.
Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   206 p. ; 21 cm.  (Le formiche).
  ISBN 9788893884389 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebraismo
296
BNI 2024-6467

Bereshit Rabbah <in italiano>.
Bereshit Rabbah : midrash sulla Genesi / a cura di Alfredo Ravenna. Firenze : Giuntina, ©2024.
   801 p. ; 24 cm.



297.4 SUFISMO (MISTICISMO ISLAMICO)

297.8 SETTE E MOVIMENTI DI RIFORMA ISLAMICI

299 ALTRE RELIGIONI

   Traduzione di A. Ravenna. 
  ISBN 9788880579946 :  € 44,00.
Altro autore:   
   Ravenna, Alfredo
296.34
BNI 2024-6468
Manzone, Andrea.
L'uomo, bisogno di Dio : la teoantropologia di Abraham J. Heschel / Andrea Manzone ;
prefazione di Bruno Forte. Brescia : Morcelliana, 2024.
   160 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 28).
  ISBN 9788837238322 :  € 20,00.
Soggetti:
   Heschel, Abraham Joshua
296.3092
BNI 2024-6469

al-Ǧazālī, Abū Hāmid Muḥammad.
Il libro dell'unicità divina e dell'abbandono fiducioso a Dio = Kitàb at-tawhìd wa at-tawakkul /
Abù Hàmid Al-Ghazàlì ; traduzione di Anna Maria Martelli. Milano : Luni, ©2024.
   172 p. ; 24 cm.  (Le tradizioni ; 45).
   Titolo dell'opera: Kitàb at-tawhìd wa at-tawakkul. Testo solo in italiano. Titolo in copertina: Il libro dell'unicità
divina. 
  ISBN 9788879848695 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sufismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Martelli, Anna Maria
Altro titolo:
   Kitàb at-tawhìd wa at-tawakkul
297.4
BNI 2024-6470

Hammer-Purgstall, Joseph : von <1774-1856>.
Origine potenza e caduta degli Assassini / Joseph von Hammer-Purgstall. [Milano] : Archè, 2024.
   199 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Itinerari ; 3).
   Titolo dell'opera: Die geschichte der Assassinen aus morgenländischen Quellen. 
  ISBN 9788872524220 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assassini <setta religiosa> - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Die geschichte der Assassinen aus morgenländischen Quellen
297.822
BNI 2024-6471

Baroetto, Giuseppe.
Introduzione allo dzogchen : l’essenza dell’atiyoga nel lignaggio di Patrul Rinpoche, Jigme
Gyalwai Nyugu e Jigme Lingpa / Giuseppe Baroetto. Roma : Ubaldini, ©2024.
   172 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
  ISBN 9788834018903 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religione Bon
299.54
BNI 2024-6472
Briquel, Dominique.
Varia indo-europea / Dominique Briquel. Sarzana ; Lugano : Agorà, stampa 2024.
   XVIII, 446 p. ; 24 cm.  (Speaking souls = Animae loquentes ; 12).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9791280508621 :  € 38,00.
Soggetti:
   Popoli indoeuropei - Miti - Antichità
   Storiografia latina



300 SCIENZE SOCIALI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302.2 COMUNICAZIONE

299.1
BNI 2024-6473
König, Karl <1902-1966>.
I dodici sensi dell'uomo / Karl König. Zoppè di San Vendemiano : Educazione Waldorf, 2024-.
   volumi ; 21 cm. (Pedagogia curativa).
   Titolo dell'opera: Die zwölf Sinne des Menschen. 
   Vol. 1: Il cerchio dei dodici sensi e lo sviluppo dell'io / Karl König ; a cura di Richard Steel. Zoppè di San
Vendemiano : Educazione Waldorf, 2024. 187 p. : ill. ; 21 cm.  Titolo dell'opera: Der Kreis der zwölf Sinne und die
Ich-Entwicklung. Traduzione dal tedesco di Vera Belli. ISBN 9788895489421 :  € 30,00.
Soggetti :
   Antroposofia
Altro autore:
   Steel, Richard
Altro titolo:
   Die zwölf Sinne des Menschen
   Der Kreis der zwölf Sinne und die Ich-Entwicklung
299.935
BNI 2024-6474

Temi di dibattito nelle scienze sociali / a cura di Albertina Oliverio ; contributi di Antonello
Canzano Giansante, Caterina Galluccio, Albertina Oliverio. Roma : Aracne, 2024.
   161 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9791221812176 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze sociali
Altro autore:   
   Canzano Giansante, Antonello
   Galluccio, Caterina
   Oliverio, Albertina
300
BNI 2024-6475

Aime, Marco <1956->.
Di pietre, di sabbia, di erba, di carta : un antropologo sul campo / Marco Aime. Torino : Bollati
Boringhieri, 2024.
   155 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze sociali).
  ISBN 9788833943237 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antropologia
301
BNI 2024-6476
Ferrarotti, Franco.
La vita a pezzi / Franco Ferrarotti. Roma : Armando, ©2024.
   126 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9791259846129 :  € 12,00.
301.092
BNI 2024-6477
Toro Matuk, Viviana Luz.
I simboli naturali di Mary Douglas / Viviana L. Toro Matuk. Bologna : CLUEB, ©2023.
   200 p. ; 21 cm.  (Storie di libri ; 1).
  ISBN 9788849157789 :  € 24,00.
Soggetti:
   Douglas, Mary
301.092
BNI 2024-6478

Marrone, Gianfranco.
Della significazione : testualità, traduzione, culture / Gianfranco Marrone. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   510 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 38).



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

  ISBN 9791222308791 :  € 34,00.
Soggetti:
   Semiotica - Teorie
302.201
BNI 2024-6479
Nardon, Walter.
Poche cerimonie : buone ragioni per leggere e scrivere / Walter Nardon. Bologna : Pendragon,
©2024.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833646671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittura
302.2244
BNI 2024-6480

Bagaglini, Veronica.
L'uso del che polivalente nei commenti di Facebook : distribuzione e forme della relativa non-
standard in un corpus di testi telematici / Veronica Bagaglini. Milano : Angeli, ©2024.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Vulgare Latium ; 17).
  ISBN 9788835149576 :  € 26,00.
Soggetti:
   Facebook - Linguaggio
302.231
BNI 2024-6481
Casetti, Francesco <1947->.
Projection/protection : les médias qui font écran / Francesco Casetti ; préface de Yves Citton et
Jacopo Rasmi. [Milano ; Udine] : Mimésis, ©2024.
   291 p. ; 21 cm.  (Images, médiums ; 40).
   Titolo dell'opera: Screenig fears. Traduzione di Claire Demoulin. 
  ISBN 9788869763793 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Sociologia
Altro titolo:
   Screenig fears
302.23
BNI 2024-6482
Codeluppi, Vanni.
I 7 tradimenti del digitale / Vanni Codeluppi. Bari ; Roma : Laterza, ©2024.
   VIII, 125 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 461).
  ISBN 9788858154601 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Effetti sociali
302.231
BNI 2024-6483

Controdizionario della lingua italiana : case possibili per dispersi della parola / a cura di
Graziano Gala. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   115 p. ; 21 cm.  (Le formiche).
  ISBN 9791254940907 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Gala, Graziano
302.3014
BNI 2024-6484

Serughetti, Giorgia.
Potere di altro genere : donne, femminismi e politica / Giorgia Serughetti. Roma : Donzelli,
©2024.
   VI, 142 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 395).
  ISBN 9788855225359 :  € 17,00.
Soggetti:



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   Potere - Ruolo [delle] Donne
303.3082
BNI 2024-6485

Design meets alterity : case studies, project esperiences, communication criticism / edited by
Salvatore Zingale ; [essays by Anna Anzani et al.]. Milano : Angeli, ©2024.
   232 p. : ill. ; 23 cm.  (Design della comunicazione. Saggi open access ; 5). Edizione fuori
commercio. Disponibile anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1111/979/6277
  ISBN 9788835129493.
  ISBN 9788835164180 (eBook).
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Ruolo [del] Design
Altro autore:   
   Zingale, Salvatore <1955->
   Anzani, Anna <1963->
303.482
BNI 2024-6486
Energia e mutamento sociale / a cura di Mara Maretti. Milano : Angeli, ©2024.
   175 p. ; 23 cm.  (Temi dello sviluppo locale. FrancoAngeli open access ; 6). Edizione fuori
commercio. Disponibile anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1133/999/6345
  ISBN 9788835129622.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Sociologia
Altro autore:   
   Maretti, Mara
303.44
BNI 2024-6487
Ferrarotti, Franco.
The illusion of progress as a chronological fatality / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   83 p. ; 20 cm.  (Human sciences paperback ; 27).
  ISBN 9788833055480 :  € 9,00.
Soggetti:
   Progresso - Teorie
303.4401
BNI 2024-6488
Ferrarotti, Franco.
Mito e realtà della tecnocrazia / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   129 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 100).
  ISBN 9788833055497 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
303.483
BNI 2024-6489
Whatʼs next? <in italiano>.
Il futuro che verrà : quello che gli scienziati possono prevedere / a cura di Jim Al-Khalili ;
traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, ©2024.
   246 p. ; 22 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 100).
  ISBN 9788833942780 :  € 14,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Effetti sociali - Previsioni
Altro autore:   
   Al-Khalili, Jim
   Olivero, Giuliana
303.483
BNI 2024-6490
Haarmann, Harald.
L'invenzione della ruota : quando la storia del mondo iniziò a rotolare / Harald Haarmann ;
traduzione di Claudia Acher Marinelli. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 97).
   Titolo dell'opera: Die Erfindung des Rades. 
  ISBN 9788833937410 :  € 20,00.
Soggetti:



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

   Progresso - Effetti [dell'] Invenzione [e dell'] Utilizzazione [delle] Ruote
Altro autore:   
   Acher Marinelli, Claudia
Altro titolo:
   Die Erfindung des Rades
303.4832093
BNI 2024-6491
Tecnologia, politica, società / a cura di Barbara Henry e Salvo Vaccaro. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   205 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Filosofia del digitale ; 9).
  ISBN 9791222305196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Henry, Barbara
   Vaccaro, Salvo
303.483
BNI 2024-6492

Cittadinanza e coesione sociale tra personalismo e digitalizzazione : atti del Progetto
DIRECOESO / a cura di Roberto Bartoli. Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 417 p. ; 24 cm.
   Contiene anche gli atti di un convegno tenuto a Firenze nel 2023. 
  ISBN 9791221106305 :  € 54,00.
  ISBN 9791221156270 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti - Impiego [della] Mediazione
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica [e] Processi innovativi - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bartoli, Roberto <1973->
   DIRECOESO <progetto>
303.69
BNI 2024-6493

Giannitrapani, Alice.
Introduzione alla semiotica dello spazio / Alice Giannitrapani. 2. ed. Roma : Carocci, ©2024.
   181 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1433).
   In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788829024230 :  € 19,00.
Soggetti:
   Spazio - Semiotica
304.23
BNI 2024-6494
Rifkin, Jeremy.
L'età della resilienza : ripensare l'esistenza su una Terra che si rinaturalizza / Jeremy Rifkin ;
traduzione di Tullio Cannillo. Milano : Mondadori, 2024.
   404 p. ; 22 cm.  (Oscar saggi ; 164).
   Titolo dell'opera: The age of resilience. 
  ISBN 9788804785613 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ecologia umana - Teorie
Altro autore:   
   Cannillo, Tullio
Altro titolo:
   The age of resilience
304.201
BNI 2024-6495
Visentin, Francesco <1982->.
Geografie d'acqua : paesaggi ibridi / Francesco Visentin. Venezia : Marsilio, 2024.
   238 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi. Sequenze d'autore).
  ISBN 9788829720699 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bacini fluviali - Geografia umana



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

304.23
BNI 2024-6496 (Fonte: BVE CR)

Pugliese, Enrico <1942->.
Storia sociale dell'emigrazione italiana dall'Unità a oggi / Enrico Pugliese, Mattia Vitiello.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815389336 :  € 22,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - 1876-2020
Altro autore:   
   Vitiello, Mattia
304.80945
BNI 2024-6497

Le alterità femminili : gli anni Sessanta in Europa / a cura di Laura Branciforte. Milano : Angeli,
©2024.
   160 p. ; 23 cm.  (La società italiana moderna e contemporanea. AC).
  ISBN 9788835160670 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Comportamento sociale - Effetti [delle] Comunicazioni di massa - Europa - 1950-1970
Altro autore:   
   Branciforte, Laura
305.4094
BNI 2024-6498

Abraham, Tezeta.
Nostalgia / Tezeta Abraham. Milano : HarperCollins, ©2024.
   262 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791259851109 :  € 18,50.
Soggetti:
   Abraham, Tezeta - Autobiografie
305.42092
BNI 2024-6499
Buttarelli, Annarosa.
Carla Lonzi : una filosofa della trasformazione / Annarosa Buttarelli. Milano : Feltrinelli, 2024.
   105 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227356 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lonzi, Carla
305.42092
BNI 2024-6500
Ensler, Eve.
Io sono un'esplosione : una vita di lotta e di speranza / V (Eve Ensler) ; traduzione di Sara
Reggiani. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   295 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1762).
   Titolo dell'opera: Reckoning. 
  ISBN 9788842832959 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Reggiani, Sara
Altro titolo:
   Reckoning
305.42
BNI 2024-6501
Perrot, Michelle.
Il tempo dei femminismi : la storia delle donne come autobiografia / Michelle Perrot ; in
collaborazione con Eduardo Castillo ; traduzione di Annalisa Romani. Roma : Donzelli, ©2024.
   V, 169 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 394).
   Titolo dell'opera: Le temps des féminismes. 
  ISBN 9788855225625 :  € 17,00.
Soggetti:



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Donne - Posizione sociale - Europa - Sec. 19.-20.
   Femminismo - Storia
Altro autore:   
   Romani, Annalisa
   Castillo, Eduardo
Altro titolo:
   Le temps des féminismes
305.42094
BNI 2024-6502
Ramirez, Janina.
Femina : storia del Medioevo attraverso le donne che sono state cancellate / Janina Ramirez ;
traduzione di Roberta Zuppet. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   546 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1692).
   Titolo dell'opera: Femina. 
  ISBN 9788842831679 :  € 35,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Medioevo
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Femina
305.420902
BNI 2024-6503

Maestri : dodici ritratti e una foto di gruppo con signora / Simone Weil ... [et al.] ; a cura e con
una nota di Gianni D'Amo. Calendasco : Le piccole pagine, ©2024.
   82 p. : ill. ; 22 cm.
   Sul frontespizio: Cittàcomune. 
  ISBN 9788899171513 :  € 9,00.
Soggetti:
   Intellettuali - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Weil, Simone
   D'Amo, Gianni
   Cittàcomune <associazione>
305.55209034
BNI 2024-6504
Troiani, Filippo Maria.
Ruoli e itinerari del notabilato pontificio tra antico regime e età liberale : genesi di un'identità
cetuale / Filippo Maria Troiani. Foligno: Il formichiere, 2023.
   XIII, 140 p. ; 24 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9788831248082 :  € 15,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Stato pontificio - Sec. 18.-19.
305.55409456
BNI 2024-6505

Gli Ebrei, i Medici e il ghetto di Firenze : storie e identità tra cultura e segregazione / a cura di
Piergabriele Mancuso, Alice S. Legé, Sefy Hendler. [Firenze] : Firenze musei ; Livorno : Sillabe ;
Firenze : Le gallerie degli Uffizi, ©2023.
   399 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The Jews, the
Medici, and the ghetto of Florence. 
  ISBN 9788833403762 (Sillabe) :  € 45,00.
Soggetti:
   Ebrei - Firenze - Sec. 15.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hendler, Sefy
   Mancuso, Piergabriele
   Legé, Alice Silvia
305.8924045511
BNI 2024-6506
The Jews, the Medici, and the ghetto of Florence : history, identity, culture, and segregation /



edited by Piergabriele Mancuso, Alice S. Legé, Sefy Hendler. [Firenze] : Firenze musei ; Livorno :
Sillabe ; Firenze : Le gallerie degli Uffizi, ©2023.
   399 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Gli Ebrei, i
Medici e il ghetto di Firenze. Traduzione di Mark Roberts. 
  ISBN 9788833403779 (Sillabe) :  € 45,00.
Soggetti:
   Ebrei - Firenze - Sec. 15.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hendler, Sefy
   Mancuso, Piergabriele
   Legé, Alice Silvia
Altro titolo:
   Gli Ebrei, i Medici e il ghetto di Firenze
305.8924045511
BNI 2024-6507
Luzzato Voghera, Gadi.
Sugli Ebrei : domande su antisemitismo, sionismo, Israele e democrazia / Gadi Luzzatto
Voghera. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   135 p. ; 20 cm.  (Temi ; 331).
  ISBN 9788833943619 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ebrei
305.8924
BNI 2024-6508
Mandalà, Giuseppe.
Palermo ebraica : spazio urbano, cultura e società nel Medioevo / Giuseppe Mandalà, Angela
Scandaliato ; presentazione di Henri Bresc ; postfazione di Shlomo Simonsohn. Roma : Viella,
2024.
   263 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 122).
  ISBN 9788833132099 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ebrei - Palermo - Medioevo
Altro autore:   
   Scandaliato, Angela
305.89240458231
BNI 2024-6509
La migrazione italiana in Argentina : professionisti, maestranze, storie / a cura di Simonetta
Ciranna e Patrizia Montuori. Roma : Nuova cultura, ©2024.
   161 p. : ill. ; 20 cm.  (Migrazioni = Migrations ; 7).
  ISBN 9788833656489 :  € 18,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Argentina - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Ciranna, Simonetta
   Montuori, Patrizia
305.851082
BNI 2024-6510
Millet, Richard.
L'antirazzismo come terrore letterario / Richard Millet ; a cura di Renato Cristin. 2. ed. Macerata
: Liberilibri, 2024.
   XLV, 43 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 129).
   Titolo dell'opera: De l'antiracisme comme terreur littéraire. 
  ISBN 9791280447364 :  € 15,00.
Soggetti:
   Razzismo
Altro autore:   
   Cristin, Renato
Altro titolo:
   De l'antiracisme comme terreur littéraire
305.8
BNI 2024-6511
Ruggiero, Federica.
La nostra Africa : rappresentazioni sociali e immaginario collettivo in Italia dal colonialismo a
oggi / Federica Ruggiero. Roma : Tab, 2024.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   308 p. : ill. ; 22 cm.  (Equiano ; 5).
  ISBN 9788892957510 :  € 30,00.
  ISBN 9788892957527 (digitale).
Soggetti:
   Africani - Giudizi [degli] Italiani
305.896
BNI 2024-6512

Piangerelli, Federica.
Navigazione filosofica tra le parole greche di straniero / Federica Piangerelli. Pistoia : Petite
plaisance, ©2024.
   259 p. ; 17 cm.  (Mare dentro ; 2).
  ISBN 9788875883904 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stranieri - Concezione - Grecia antica
305.906910938
BNI 2024-6513
Rosselli, Bernardo di Stefano.
Il Libro debitori et chreditori segnato A di Bernardo di Stefano Roselli : vita di un dipintore
fiorentino nel Rinascimento / [a cura di] Margherita Ciampaglia. Firenze : Polistampa, ©2024.
   373 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo dell'opera: Libro debitori et chreditori. Trascrizione del ms. Rosselli Del Turco n. 2 conservato presso
l'Archivio di Stato di Firenze. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. 
  ISBN 9788859624059 :  € 28,00.
Soggetti:
   Artigiani - Condizioni socioeconomiche - Firenze - Sec. 15.-16. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Ciampaglia, Margherita
Altro titolo:
   Libro debitori et chreditori
305.9680945511
BNI 2024-6514
Trincia, Pablo.
Se non muoio domani : viaggio di tre ragazzi migranti / Pablo Trincia. Segrate : DeAgostini,
©2024.
   160 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791221210415 :  € 15,90.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - 2022 - Cronache giornalistiche
305.9069120945
BNI 2024-6515

Afghanistan : crocevia di culture : incontri di arte e pensiero sulle vie della seta / a cura di
Michele Brunelli e Isabella Doniselli Eramo. Milano : ICOO, Istituto di cultura per l'Oriente e
l'Occidente : Luni, ©2023.
   XI, 234 p. ; 24 cm.  (Biblioteca ICOO ; 19).
  ISBN 9788879848640 (Luni) :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Afghanistan
Altro autore:   
   Doniselli Eramo, Isabella
   Brunelli, Michele <1967->
306.09581
BNI 2024-6516
Montesperelli, Paolo.
Ricerca sociale e processi culturali / Paolo Montesperelli, Fiorenzo Parziale. Roma : Carocci,
2024.
   170 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1426).
  ISBN 9788829023950 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

   Parziale, Fiorenzo
306.0721
BNI 2024-6517
O'Neill, Brendan <1974->.
Il manifesto di un eretico : saggi sull'indicibile / Brendan O'Neill ; prefazione di Michele Silenzi.
Macerata : Liberilibri, ©2024.
   XIV, 167 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 55).
   Titolo dell'opera: A heretic's manifesto. Traduzione di Angela Tara. 
  ISBN 9791280447418 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Paesi occidentali
Altro titolo:
   A heretic's manifesto
306.091713
BNI 2024-6518
Riflessioni in biblioteca. Firenze : Polistampa, ©2024-.
   volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Biblioteche Cassa di risparmio Firenze. 
   Vol. 1 / a cura di Giustina Manica. Firenze : Polistampa, ©2024. 260 p. : ill. ; 24 cm.  Relazioni presentate a
convegni tenuti a Firenze nel 2022-2023. ISBN 9788859623564 :  € 20,00.
Altro autore:
   Fondazione biblioteche Cassa risparmio Firenze
   Manica, Giustina
306
BNI 2024-6519
Sentieri del ben-essere / a cura di William Calvo-Quirós, Maria Sinatra e Skender Topi. Milano :
Angeli, ©2024.
   147 p. ; 23 cm.  (Felicitas ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788835160717 :  € 21,00.
Soggetti:
   Qualità della vita
Altro autore:   
   Topi, Skënder
   Sinatra, Maria
   Calvo-Quirós, William A.
306
BNI 2024-6520

Cagé, Julia.
Una storia del conflitto politico : elezioni e disuguaglianze sociali in Francia : 1789-2022 / Julia
Cagé, Thomas Piketty ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   893 p. : ill. ; 23 cm.  (I fari ; 163).
   Titolo dell'opera: Une histoire du conflit politique. 
  ISBN 9788834616079 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sociologia politica - Francia - 1789-2022
Altro autore:   
   Piketty, Thomas
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Une histoire du conflit politique
306.20944
BNI 2024-6521
La filiera del dono : il contributo del mecenatismo alla valorizzazione e allo sviluppo della
cultura in Veneto / a cura di Mariacristina Gribaudi e Italo Candoni ; interviste di Enrico Scotton ;
prefazione di Vittorio Sgarbi. Venezia : Marsilio, 2023.
   77 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788829789368 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mecenatismo - Ruolo [degli] Imprenditori veneti - Interviste
Altro autore:   
   Scotton, Enrico
   Candoni, Italo
   Gribaudi, Mariacristina



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.209453
BNI 2024-6522 (Fonte: BVE CR)

Bianchi, Donato <1950->.
I lavoratori europei tra pandemia e guerra / Donato Bianchi. Milano : Lotta comunista, ©2024.
   XVIII, 514 p. ; 22 cm.
   Articoli già pubblicati in: Lotta comunista, 2015-2023. 
  ISBN 9788896901960 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Condizioni socioeconomiche - Europa - 2015-2023
306.36094
BNI 2024-6523
Holloway, John <1947->.
La speranza : in un tempo senza speranza / John Holloway ; traduzione e cura di Roberto Mapelli
; prefazione di Vittorio Sergi. Milano : Punto rosso, stampa 2023.
   292 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Hope in hopeless time. 
  ISBN 9788883512919 :  € 25,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
Altro autore:   
   Mapelli, Roberto <1963->
Altro titolo:
   Hope in hopeless time
306.342
BNI 2024-6524
Truth, Sojourner.
Non sono io una donna? : storia di una schiava americana dettata a Olive Gilbert / Sojourner
Truth ; a cura di Sofia Dilaghi. Firenze : Passigli, ©2024.
   148 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
   Titolo dell'opera: Narrative of Sojourner Truth. 
  ISBN 9788836820351 :  € 16,50.
Soggetti:
   Schiavitù - Stati Uniti d'America - Sec. 19. - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gilbert, Olive
   Dilaghi, Sofia
Altro titolo:
   Narrative of Sojourner Truth
306.362092
BNI 2024-6525

Chimirri, Giovanni.
Prevenzione : sociologia della sicurezza e profilassi sanitaria / Giovanni Chimirri. Trieste :
Asterios, 2022.
   94 p. ; 21 cm.  (Utopia/distopia ; 9).   (Volantini militanti ; 66).
  ISBN 9788893133272 :  € 7,90.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
306.461
BNI 2024-6526
De_Felice, Giuliano.
L'archeologia del contemporaneo in 10 oggetti / Giuliano De Felice. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   XVII, 187 p. : ill. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 971).
  ISBN 9788858154625 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura materiale
306.46
BNI 2024-6527
Manuli, Paola.
Medicina, medico, malattia : l'antropologia medica nella tradizione antica / Paola Manuli. Pistoia
: Petite plaisance, ©2023.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   91 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 176).
   Contiene: Medicina e antropologia nella tradizione antica, pubblicato originariamente in: Medicina e
antropologia nella tradizione antica, Torino : Loescher, 1980 ; Medico e malattia, pubblicato originariamente in: Il
sapere degli antichi, Torino : Boringhieri, 1985. 
  ISBN 9788875883065 :  € 13,00.
Soggetti:
   Antropologia medica - Antichità
306.4610901
BNI 2024-6528
Perriera, Gianfranco.
Figure dell'intellettuale : la passione del pensare in tempi scompigliati / Gianfranco Perriera.
Palermo : Istituto poligrafico europeo, ©2024.
   120 p. ; 21 cm.  (Le opinioni ; 42).
  ISBN 9791281250086 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [degli] Intellettuali
306.42
BNI 2024-6529

Vestire l'invisibile : antropologia degli abiti nelle religioni medianiche brasiliane / a cura di
Emily Pierini. Roma : Nuova cultura, ©2024.
   106 p. : ill. ; 20 cm.  (Quaderni di simbologia del vestire ; 13).
  ISBN 9788833656540 :  € 19,00.
Soggetti:
   Candomblé - Riti - Ruolo [dell'] Abbigliamento - Brasile
Altro autore:   
   Pierini, Emily
306.6996730981
BNI 2024-6530

Savagnone, Giuseppe <1944->.
La sfida del gender tra opportunità e rischi / Giuseppe Savagnone. Assisi : Cittadella, 2024.
   134 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788830819146 :  € 13,90.
Soggetti:
   Omosessualità [e] Transessualismo - Rapporti [con la] Società
306.76
BNI 2024-6531
Vivian, Camilla.
Gender libera tutt[i] : storie vere per amare, capire e fare la rivoluzione / Camilla Vivian. Milano
: Baldini+Castoldi, 2022.
   519 p. ; 21 cm.  (Le boe).
   La lettera [i] è rappresentata dal simbolo schwa. 
  ISBN 9788893889872 :  € 20,00.
Soggetti:
   Transessualismo - Memorie
306.768092
BNI 2024-6532

Noi : genitori di ragazzi transgender : quello che non sapete e forse non volete sapere / a cura
di Roberta Rosin, Valentina Cincotto. Padova : Il poligrafo, ©2024.
   239 p. ; 21 cm.  (Poligrafie ; 24).
  ISBN 9788893872812 :  € 23,00.
Soggetti:
   Transgender [:] Figli - Rapporti [con i] Genitori
Altro autore:   
   Cincotto, Valentina
   Rosin, Roberta
306.8740867
BNI 2024-6533



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Violante, Luciano <1941->.
Ma io ti ho sempre salvato : la maschera della morte e il nomos della vita / Luciano Violante.
Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   107 p. ; 20 cm.  (Temi ; 330).
  ISBN 9788833943343 :  € 12,00.
Soggetti:
   Morte - Atteggiamento [della] Società
306.9
BNI 2024-6534

Carbone, Luisa.
La città rizomatica : immagini, idee, narrazioni / Luisa Carbone. Bologna : Pàtron, 2024.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 102).
  ISBN 9788855536271 :  € 10,00.
Soggetti:
   Città
307.76
BNI 2024-6535
Cités nouvelles, villes des marges : fondations, formes urbaines, espaces ruraux et frontières
de l’archaïsme à l’Empire / sous la direction de Arianna Esposito et Airton Polllini. Pisa : ETS,
©2023.
   XI, 817 p. : ill. ; 24 cm.  (Diabaseis, ISSN 26118165 ; 10).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788846767905 :  € 65,00.
Soggetti:
   Città - Antichità
Altro autore:   
   Esposito, Arianna
   Pollini, Airton
307.76093
BNI 2024-6536
Piscopo, Carmine <1968->.
La città collettiva / Carmine Piscopo, Daniela Buonanno. Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   2 volumi (433; 311 p.) : ill. ; 24 cm.
   2: Riflessioni / Carmine Piscopo, Daniela Buonanno. Siracusa : LetteraVentidue, 2024. 311 p. ; 24
cm.  (Alleli/Research ; 176).  ISBN 9788862429238 :  € 25,00.
Soggetti :
   Città - Spazi pubblici - Fruizione [e] Valorizzazione - Napoli - 2013-2021
Altro autore:
   Buonanno, Daniela
307.760945731
BNI 2024-6537
Piscopo, Carmine <1968->.
La città collettiva / Carmine Piscopo, Daniela Buonanno. Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   2 volumi (433; 311 p.) : ill. ; 24 cm.
   1:Esperienze / Carmine Piscopo, Daniela Buonanno. Siracusa : LetteraVentidue, 2024. 433 p. : ill. ; 24
cm.  (Alleli/Research ; 175).  ISBN 9788862429221 :  € 39,00.
Altro autore:
   Buonanno, Daniela
307.760945731
BNI 2024-6538
Il protagonismo delle città : crisi, sfide e opportunità nella transizione / a cura di Marco Doria,
Filippo Pizzolato, Adriana Vigneri. Bologna : Il mulino, ©2024.
   307 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815389145 :  € 30,00.
Soggetti:
   Città - Italia
Altro autore:   
   Vigneri, Adriana
   Doria, Marco <1957->
   Pizzolato, Filippo
307.760945
BNI 2024-6539



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Vittorio, Massimo.
Etica urbanistica : antropologia e morale dell'uomo urbano / Massimo Vittorio. Milano : Angeli,
©2024.
   320 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 261).
  ISBN 9788835145431 :  € 38,00.
Soggetti:
   Città - Filosofia
307.7601
BNI 2024-6540

Bodini, Paolo <1992->.
Democrazia e conoscenza : il dibattito contemporaneo / Paolo Bodini. Roma : Carocci, ©2024.
   127 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1620).
  ISBN 9788829025695 :  € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia - Filosofia politica
320.01
BNI 2024-6541
Leggere i classici della politica : il realismo politico / a cura di Giovanni Dessì e Franco M. Di
Sciullo. Roma : Nuova cultura, ©2024.
   108 p. ; 24 cm.  (CP : Cultura politica, ISSN 22826327 ; 5).
   In testa al frontespizio: Istituto Luigi Sturzo. 
  ISBN 9788833656311 :  € 15,00.
Soggetti:
   Realismo politico - Teorie - 1884-1965
Altro autore:   
   Di_Sciullo, Franco M.
   Dessì, Giovanni <1956->
   Istituto Luigi Sturzo
320.01
BNI 2024-6542
Piasentier, Marco.
Politica, natura e normatività : saggi di filosofia e teoria critica / Marco Piasentier. Milano ; Udine
: Mimesis, ©2024.
   125 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 881).
  ISBN 9788857593326 :  € 14,00.
Soggetti:
   Biopolitica
320.01
BNI 2024-6543
Preve, Costanzo.
Scienza, politica, filosofia : un'interpretazione filosofica del Novecento / Costanzo Preve. Pistoia :
Petite plaisance, ©2022.
   109 p. : ill. ; 21 cm.  (Divergenze ; 83).
  ISBN 9788875883454 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
320.01
BNI 2024-6544
Segre, Gabriele.
La cultura della convivenza : di cosa parliamo quando parliamo di politica / Gabriele Segre ;
prefazione di Luciano Canfora. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   133 p. ; 20 cm.  (Temi ; 329).
  ISBN 9788833943336 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2024-6545

Un filosofo del diritto a Hyde Park : piccolo omaggio a Eugenio Ripepe / a cura di Tommaso
Greco ; nota introduttiva di Franco Bonsignori ; ragguagli bibliografici di Marco P. Geri. Pisa :
Pisa University Press, ©2023.



320.1 LO STATO

   73 p. ; 19 cm.
   Con una scelta di scritti di E. Ripepe. 
  ISBN 9788833399133.
Soggetti:
   Ripepe, Eugenio - Filosofia politica
Altro autore:   
   Geri, Marco Paolo
   Ripepe, Eugenio
   Greco, Tommaso <1968->
320.092
BNI 2024-6546

Ciani, Claudio.
Spazio vitale o grande spazio? : l'idea di Eurasia: perno geografico della storia / Claudio Ciani ;
presentazione di Lorenzo Maria Pacini. Chieti : Solfanelli, 2024.
   114 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 97).
  ISBN 9788833055312 :  € 10,00.
Soggetti:
   Geopolitica - Teorie
320.1201
BNI 2024-6547
The cost of non-Maghreb : unpacking the political and economic costs of disunion and divisions
/ edited by Aldo Liga ; [introduction by Paolo Magri]. Milan : ISPI : Ledizioni, 2023.
   154 p. ; 21 cm.
   DOI: 10.14672/56000180. 
  ISBN 9791256000180 (Ledizioni) :  € 12,00.
  ISBN 9791256000197 (ePub).
  ISBN 9791256000203 (PDF).
Soggetti:
   Maghreb - Geopolitica
Altro autore:   
   Liga, Aldo
320.120961
BNI 2024-6548
Ivetic, Egidio.
Sud/Nord : la frontiera globale nel Mediterraneo / Egidio Ivetic. Bologna : Il mulino, ©2024.
   131 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815389275 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Geopolitica
320.12091822
BNI 2024-6549
Natali, Giacomo <1979->.
Geopolitica pop : conflitti, simboli e identità dal K-pop a Masha e Orso / Giacomo Natali. Roma :
Treccani, 2023.
   204 p. ; 21 cm.  (Ricerche / Fondazione Giangiacomo Feltrinelli ; 44).
  ISBN 9788812011094 :  € 18,00.
Soggetti:
   Geopolitica - Influssi [della] Cultura di massa
320.12
BNI 2024-6550
Nigro, Carmelo <1987->.
Discontinuità e persistenze : poteri, spazi e soggetti della contemporaneità / Carmelo Nigro.
Torino : Giappichelli, ©2023.
   X,163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892122093 :  € 24,00.
  ISBN 9788892161306 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Sovranità
320.15
BNI 2024-6551
Storia e filosofia della geopolitica : un'antologia / a cura di Giuseppe De Ruvo ; prefazione di
Lucio Caracciolo. Roma : Carocci, ©2024.
   218 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1435).



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

  ISBN 9788829025411 :  € 22,00.
Soggetti:
   Geopolitica
Altro autore:   
   De_Ruvo, Giuseppe <1998->
320.12
BNI 2024-6552

Macchia, Marco.
Il governo in bikini : fisionomia del potere governativo tra norma e prassi / Marco Macchia.
Milano : Angeli, ©2024.
   261 p. ; 22 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico. Minima giuridica ; 13).
  ISBN 9788835149088 :  € 26,00.
Soggetti:
   Italia - Governo
320.445
BNI 2024-6553

Cattani, Paola <1980->.
Un'idea di Europa : liberalismo, democrazia ed etica a inizio Novecento / Paola Cattani. Venezia
: Marsilio, 2024.
   213 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788829720651 :  € 21,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporti [con il] Liberalismo - Concezione [degli] Scrittori europei - 1919-1941
320.513
BNI 2024-6554 (Fonte: BVE CR)
Mobac, Domingo.
Epistola sermoneggiante alla Società degli apoti / Domingo Mobac ; postfazione di Cesare
Panizza. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2023.
   62 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   In copertina: Comitato edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell’edizione: Torino : Gobetti, 1923. 
  ISBN 9788893597647 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Concezione [di] Gobetti, Piero
Altro autore:   
   Comitato Edizioni gobettiane
320.51092
BNI 2024-6555
Pecora, Gaetano.
Bertrand Russell : tra liberalismo e socialismo / Gaetano Pecora. Roma : Donzelli, ©2024.
   XI, 241 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 396).
  ISBN 9788855226141 :  € 19,00.
Soggetti:
   Liberalismo [e] Socialismo - Concezione [di] Russell, Bertrand
320.51092
BNI 2024-6556

Avalli, Andrea.
Il mito della prima Italia : l'uso politico degli etruschi tra fascismo e dopoguerra / Andrea Avalli.
Roma : Viella, ©2024.
   332 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 484).   (Centra, Centre for the History of Racism and Antiracism in Modern
Italy ; 1).
  ISBN 9791254693988 :  € 29,00.
Soggetti:
   Civiltà etrusca - Concezione fascista - Italia
320.5330945
BNI 2024-6557
Casamassima, Pino.
La marcia su Roma : da Piazza San Sepolcro al delitto Matteotti : nascita di una dittatura / Pino



320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Casamassima. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   751 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9791254940129 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1919-1924
320.5330945
BNI 2024-6558
Heller, Hermann.
L'Europa e il fascismo : alle origini del pensiero autoritario / Hermann Heller ; introduzione e
traduzione a cura di Carlo Amirante ; con una postfazione di Antonio Merlino. Foligno : Il
formichiere, ©2023.
   XLI, 205 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca del pensiero giuridico).
   Titolo dell'opera: Europa und der Fascismus. 
  ISBN 9788831248549 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fascismo - Europa
Altro autore:   
   Amirante, Carlo
Altro titolo:
   Europa und der Fascismus
320.533094
BNI 2024-6559
Per i cinquant'anni della Fondazione Giacomo Matteotti : (1973-2023) / presentazione di Alberto
Aghemo. Roma : Fondazione Giacomo Matteotti : ETS, 2023.
   200 p. : ill. ; 23 cm.  (Testimonianze e ricerche ; 6).
  ISBN 9791280924094 (ETS) :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondazione Giacomo Matteotti - Storia
320.53106045
BNI 2024-6560

Mauro, Angela <1972->.
Europa sovrana : la normalizzazione dei nazionalismi / Angela Mauro. Nuova ed. Milano :
Feltrinelli, 2024.
   287 p. ; 20 cm.  (Ricerche / Fondazione Giangiacomo Feltrinelli).
  ISBN 9788807990960 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Effetti [della] Politica [dell'] Unione europea - 2019-2024
320.54094
BNI 2024-6561

Che cos'è l'Inghilterra / G. Ansaldo ... [et al.] ; postfazione di Paolo Bertinetti. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, ©2023.
   128 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   In copertina: Comitato edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell’ed.: Torino : Gobetti, 1924. 
  ISBN 9788893598040 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Inghilterra
Altro autore:   
   Ansaldo, Giovanni <1895-1969>
   Comitato Edizioni gobettiane
320.942
BNI 2024-6562
L'Italia al bivio : classi dirigenti alla prova del cambiamento : 1992-2022 / a cura di Franco
Amatori, Pietro Modiano, Edoardo Reviglio ; con un'intervista a Romano Prodi. Milano : Angeli,
©2024.
   289 p. ; 23 cm.  (Tracce ; 26).
  ISBN 9788835159872 :  € 29,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2022
Altro autore:   
   Modiano, Pietro



321.02 STATI FEDERALI

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

   Amatori, Franco
   Prodi, Romano
   Reviglio, Edoardo
320.945
BNI 2024-6563
Ronza, Rocco W.
L'Africa australe : il Sudafrica e i suoi vicini / Rocco W. Ronza. Bologna : Il mulino, ©2024.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 840).
  ISBN 9788815388568 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Africa meridionale - 1970-2023
320.96809047
BNI 2024-6564
Rumiz, Paolo.
Verranno di notte : lo spettro della barbarie in Europa / Paolo Rumiz. Milano : Feltrinelli, 2024.
   200 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174483 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi dell'Unione europea - 2008-2022
320.94
BNI 2024-6565

Scarabino, Alcide.
La federazione mondiale : oltre Spinelli / Alcide Scarabino. Roma : Tab, 2024.
   372 p. ; 20 cm.  (Università).
  ISBN 9788892958937 :  € 30,00.
  ISBN 9788892958944 (digitale).
Soggetti:
   Federalismo
321.02
BNI 2024-6566

Dammacco, Gaetano.
Geopolitica tra religioni e diritto : costruire pace, libertà, fratellanza / Gaetano Dammacco.
[Bari] : Stilo, 2024.
   106 p. ; 21 cm.  (Universitaria).
  ISBN 9788864792880 :  € 20,00.
Soggetti:
   Religioni - Geopolitica
322.1
BNI 2024-6567

Crivellini, Giulia.
La disobbedienza è civile : come risvegliare la passione, aprire il dibattito, conquistare un
diritto, nell'epoca della crisi politica / Giulia Crivellini. Roma : Reality Book, stampa 2022.
   63 p. : ill. ; 17 cm.  (Controluce).
  ISBN 9791281104075 :  € 10,00.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
322.4
BNI 2024-6568
Invernizzi Accetti, Carlo.
Vent'anni di rabbia : come il risentimento ha preso il posto della politica / Carlo Invernizzi-
Accetti. Milano : Mondadori, 2024.
   148 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804764885 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contestazione - Cause - 1990-2020
322.4
BNI 2024-6569



323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

Messina, Rino.
La rivolta di Palermo : 8 luglio 1960 / Rino Messina ; prefazione di Alessandro Bellavista.
Palermo : Istituto poligrafico europeo, ©2024.
   188 p. ; 24 cm.  (Saggi / Istituto Gramsci siciliano ; 13).
  ISBN 9791281250093 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contestazione - Palermo - 1960
322.409458231
BNI 2024-6570
Tra utopia e realismo : appunti sul Sessantotto / a cura di Giorgio Pagano. Pisa : ETS, ©2024.
   180 p. : ill. ; 21 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a La Spezia nel 2022. 
  ISBN 9788846768933 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968
Altro autore:   
   Pagano, Giorgio <1954- ; La Spezia>
322.40945
BNI 2024-6571
Zuolo, Federico.
Disobbedire : se, come, quando / Federico Zuolo. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   IX, 140 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858154557 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
322.4
BNI 2024-6572

Nascimben, Eleonora.
Lascia che la tua voce tremi : resistenze latinoamericane / Eleonora Nascimben. Lecce :
Bepress, stampa 2024.
   228 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788896130766 :  € 15,00.
Soggetti:
   Indigeni - Diritti civili [e] Diritti politici - America Latina
323.18
BNI 2024-6573

Cantoni, Federico <1992->.
Hijos argentini : trame intergenerazionali e percorsi identitari / Federico Cantoni. Bologna :
Pàtron, 2023.
   222 p. ; 21 cm.  (Intermedia, ISSN 29749832 ; 5).
  ISBN 9788855536165 :  € 24,00.
Soggetti:
   Perseguitati politici - Figli - Identità collettiva [e] Memoria collettiva - Argentina
323.3640982
BNI 2024-6574
Carlini, Flavia.
Noi vogliamo tutto : cronache da una società indifferente / Flavia Carlini. Milano : Feltrinelli,
2024.
   173 p. ; 22 cm.  (Tagli).
  ISBN 9788807730627 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti [e] Ruolo sociale
323.34
BNI 2024-6575

Le città del dibattito : prassi e principi di dialogo oppositivo / a cura di Paolo Sommaggio ;
contributi di E. Bettarello ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVI, 235 p. ; 24 cm.



324.245 PARTITI ITALIANI

  ISBN 9791221105384 :  € 35,00.
  ISBN 9791221155501 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Cittadinanza - Ruolo [della] Discussione
Altro autore:   
   Bettarello, Elena
   Sommaggio, Paolo
323.6
BNI 2024-6576

Attilio Piccioni e la democrazia italiana / a cura di Giovanni Tarli Barbieri e Matteo Truffelli ;
introduzione di Nicola Antonetti. Bologna : Il mulino, ©2024.
   203 p. ; 22 cm.  (Politica, società, storia).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2023. 
  ISBN 9788815389442 :  € 21,00.
Soggetti:
   Piccioni, Attilio
Altro autore:   
   Truffelli, Matteo
   Tarli Barbieri, Giovanni
324.245082092
BNI 2024-6577
Colaprice, Vincenzo.
La primavera pugliese : Rifondazione comunista dal 1991 alla presidenza Vendola / Vincenzo
Colaprice. [Bari] : Stilo, ©2024.
   130 p. ; 20 cm.  (Bussole).
  ISBN 9788864792903 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partito della rifondazione comunista - Puglia - 1991-2014
324.245075
BNI 2024-6578
Dolcissimo Enrico : Berlinguer, 40 anni dopo / [Walter Veltroni et al.] ; introduzione di Luca
Telese. Milano : Piemme, 2024.
   168 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856696806 :  € 18,90.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico <1922-1984>
Altro autore:   
   Veltroni, Walter
324.2450752092
BNI 2024-6579
Giacomo Matteotti : una storia di tutti. Crocetta del Montello : Antiga, ©2024.
   142 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo nel 2024. Sul frontespizio: 100, centenario Giacomo Matteotti, Rovigo,
Fratta Polesine. 
  ISBN 9788884354518 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matteotti, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
324.245074092
BNI 2024-6580
Gori, Mauro.
La politica come governo della convivenza : l'inguaribile riformismo di Paolo Babbini / Mauro
Gori. Bologna : Il mulino, ©2024.
   285 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788815389183 :  € 28,00.
Soggetti:
   Babbini, Paolo
324.245074092
BNI 2024-6581
Mazzoli, Fernanda.
Giuseppe B. : una vita di avventura, di fede e di passione / Fernanda Mazzoli. Pistoia : Petite
plaisance, ©2023.
   241 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788875883607 :  € 18,00.



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Soggetti:
   Boretti, Giuseppe <1910-1938> - Biografie
324.245075092
BNI 2024-6582
Morte annunciata di un antifascista : Matteotti, Mussolini, Turati, Kuliscioff, Gobetti : le parole
che hanno deciso un'epoca / introduzione di Pier Luigi Vercesi. Roma : Il pellegrino, ©2024.
   250 p. ; 21 cm.
   Scelta di documenti. 
  ISBN 9791281620094 :  € 17,00.
Soggetti:
   Matteotti, Giacomo
324.245074092
BNI 2024-6583
Revelli, Marco <1947->.
Questa sinistra inspiegabile a mia figlia : dialogo immaginario con un'adolescente / Marco
Revelli. Torino : Einaudi, ©2024.
   163 p. ; 20 cm.  (Gli struzzi. Nuova serie ; 24).
  ISBN 9788806254421 :  € 16,50.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia
324.24507
BNI 2024-6584

Analisi di una vittoria annunciata : trasformazioni dell'agenda pubblica e campagna elettorale
2022 / a cura di Sara Bentivegna e Giovanni Boccia Artieri. Bologna : Il mulino, ©2024.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815389466 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partiti - Campagna elettorale - Italia - 2022
Altro autore:   
   Bentivegna, Sara <1959->
   Boccia Artieri, Giovanni
324.70945
BNI 2024-6585

Anni cruciali : la fine della guerra fredda e l'inizio del nuovo ordine mondiale, 1975-1983 / a
cura di Lorenzo Meli, Lucio Valent. Milano : Angeli, ©2024.
   321 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 48).
  ISBN 9788835149026 :  € 40,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1975-1983
Altro autore:   
   Valent, Lucio
   Meli, Lorenzo
327.09047
BNI 2024-6586
La_Barbera, Guido.
Guerre della crisi dell'ordine / Guido La Barbera. Milano : Lotta comunista, ©2024.
   377 p. ; 22 cm.
   Articoli già pubblicati in: Lotta comunista, 2021-2024. 
  ISBN 9788896901953 :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 2021-2023
327.09052
BNI 2024-6587

Cirillo, Vito.
Palestina : dai fellahin ad Hamas / Vito Cirillo ; in appendice: L'islam in sintesi. Roma : Nuova
cultura, ©2023.
   148 p. ; 20 cm.  (Il tempo, la storia).
   L'islam in sintesi, dello stesso autore. 



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.2 DIPLOMAZIA

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

  ISBN 9788833656342 :  € 19,00.
Soggetti:
   Questione palestinese
327.16095694
BNI 2024-6588
Magnone, Marco.
L'Europa in viaggio : storie di ponti e di muri / Marco Magnone. Torino : Add, ©2022.
   187 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867833887 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica [e] Integrazione sociale
327.17094
BNI 2024-6589
Pala, Gavino.
Alle radici della dissoluzione : l'Europa perduta di Enrico Berlinguer / Gavino Pala. Roma : Il
pellegrino, ©2024.
   237 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791281620209 :  € 16,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Atteggiamento [di] Berlinguer, Enrico <1922-1984> - 1972-1984
327.17094
BNI 2024-6590
Traverso, Enzo.
Gaza davanti alla storia / Enzo Traverso. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   94 p. ; 20 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858155837 :  € 12,00.
Soggetti:
   Questione palestinese
327.16095694
BNI 2024-6591

Falanga, Gianluca.
Spie dall'Est : l'Italia nelle carte segrete della Stasi / Gianluca Falanga. Roma : Carocci, ©2024.
   286 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 706).
  ISBN 9788829025480 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Spionaggio [da parte della] Germania <Repubblica democratica> - 1950-1989 - Fonti documentarie
327.12431045
BNI 2024-6592

L'ambasciatore Francesco Paolo Fulci : una leggenda della diplomazia / a cura di Daniele
Verga. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   105 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Memorie e studi diplomatici ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2023. 
  ISBN 9791259769473 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fulci, Francesco Paolo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Verga, Daniele <1943->
327.2092
BNI 2024-6593

Oltre il Trattato del Quirinale : le relazioni italo-francesi alla prova dei mutamenti politico-
strategici in Europa / a cura di Matteo Mazziotti di Celso ed Elena Tosti Di Stefano. Roma :
Nuova cultura, ©2023.
   175 p. ; 20 cm.  (SPI : Sicurezza e politica internazionale ; 6).
  ISBN 9788833656052 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francia - Relazioni internazionali [con l'] Italia - 2021-2023
Altro autore:   
   Tosti Di Stefano, Elena



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

   Mazziotti di Celso, Matteo
327.44045
BNI 2024-6594
Verso una nuova fase dell'Unione europea / a cura di Giorgio Benigni ; introduzione di Romano
Prodi ; [contributi di Luca Argenta et al.]. Roma : CeSPI : Donzelli, ©2024.
   120 p. ; 24 cm.  (Quaderni CeSPI ; 8).
  ISBN 9788855225991 (Donzelli) :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica internazionale
Altro autore:   
   Benigni, Giorgio <1979->
   Argenta, Luca
327.4
BNI 2024-6595

Türkiye in the Mena region : a foreign policy reset / edited by Valeria Talbot ; [introduction by
Paolo Magri]. Milan : ISPI : Ledizioni, 2023.
   112 p. ; 21 cm.
   DOI: 10.14672/56000081. 
  ISBN 9791256000081 (Ledizioni) :  € 12,00.
  ISBN 9791256000098 (ePub).
  ISBN 9791256000104 (PDF).
Soggetti:
   Turchia - Relazioni internazionali [con l'] Africa settentrionale [e il] Medio Oriente
Altro autore:   
   Talbot, Valeria
327.561061
BNI 2024-6596

Perduca, Marco.
Sgorga tumulto : finzione, funzione non fazione politica / Marco Perduca. Roma : Reality book,
2023.
   234 p. ; 21 cm.  (Controluce).
  ISBN 9788895284897 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Senato - 2008-2013 - Memorie
328.45092
BNI 2024-6597
Senatori ebrei nel Regno d'Italia / a cura di Valerio di Porto e Manuele Gianfrancesco ; saluti
istituzionali del presidente del Senato Ignazio La Russa ; presentazione del presidente dell'UCEI
Noemi Di Segni ; prefazione di Liliana Segre. [Roma] : Senato della Repubblica : UCEI ; Firenze :
Giuntina, ©2024.
   516 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791255690337 (Giuntina) :  € 30,00.
Soggetti:
   Senatori [:] Ebrei - Italia - 1848-1946
Altro autore:   
   Gianfrancesco, Manuele
   Di_Porto, Valerio
328.450922
BNI 2024-6598

Bellati, Mara.
Che cos'è il neuromarketing / Mara Bellati, Alessandro Fici. Roma : Carocci, 2024.
   126 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 704).
  ISBN 9788829025343 :  € 13,00.
Soggetti:
   Neuromarketing
Altro autore:   
   Fici, Alessandro
330.019



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

BNI 2024-6599
Visca, Rosanna.
La lingua dell'economia in Italia : caratteri, storia, evoluzione / Rosanna Visca. Roma : Banca
d'Italia, 2023.
   127 p. : ill. ; 27 cm.  (Collezioni e studi della Biblioteca Paolo Baffi = The Paolo Baffi Library: collections and
studies, ISSN 26114518 ; 8).
   In testa al frontespizio: Banca d'Italia, Eurosistema. 
Soggetti:
   Economia - Linguaggio
330.014
BNI 2024-6600

Fried, Ferdinand.
La fine del capitalismo / Ferdinand Fried ; introduzione di Francesco Ingravalle. Sesto San
Giovanni : Oaks, ©2024.
   XXXVIII, 334 p. ; 21 cm.  (Streit ; 54).
   Titolo dell'opera: Das Ende des Kapitalismus. Traduzione di Angelo Treves. 
  ISBN 9791280190826 :  € 25,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro titolo:
   Das Ende des Kapitalismus
330.122
BNI 2024-6601

Screpanti, Ernesto.
Profilo di storia del pensiero economico / Ernesto Screpanti, Stefano Zamagni. Roma : Carocci,
2024.
   2 volumi ; 22 cm.
   2: Gli sviluppi contemporanei / Ernesto Screpanti, Stefano Zamagni. Roma : Carocci, 2024. 259 p. ; 22
cm.  (Aulamagna ; 139).  € 14,00.
Soggetti :
   Economia - Teorie - Storia
Altro autore:
   Zamagni, Stefano
330.1509
BNI 2024-6602
Screpanti, Ernesto.
Profilo di storia del pensiero economico / Ernesto Screpanti, Stefano Zamagni. Roma : Carocci,
2024.
   2 volumi ; 22 cm.
   1: Dalle origini a Keynes / Ernesto Screpanti, Stefano Zamagni. Roma : Carocci, 2024. 413 p. ; 22
cm.  (Aulamagna ; 138).  ISBN 9788829026227 :  € 19,00.
Soggetti :
   Economia - Teorie - Storia
Altro autore:
   Zamagni, Stefano
330.1509
BNI 2024-6603

Bloch, Marc.
Lineamenti di una storia monetaria d'Europa / Marc Bloch ; a cura di Lucien Febvre e Fernand
Braudel ; introduzione di Giulio Sapelli. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia, economia, società ; 1).
   Titolo dell'opera: Esquisse d'une histoire monetaire de l'Europe. Traduzione di Marisa Sciacca Rotelli. 
  ISBN 9791222307329 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [della] Moneta - Europa - Storia
Altro autore:   
   Braudel, Fernand
   Febvre, Lucien



330.9458 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. SICILIA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

Altro titolo:
   Esquisse d'une histoire monetaire de l'Europe
330.94
BNI 2024-6604
Cipolla, Carlo M.
Le tre rivoluzioni e altri saggi di storia economica e sociale / Carlo M. Cipolla. Nuova ed. Bologna
: Il mulino, 2024.
   457 p. : ill. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storia).
  ISBN 9788815388964 :  € 32,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Europa occidentale - Storia
330.94
BNI 2024-6605

Barbera, Lorenzo.
I ministri dal cielo : i contadini del Belice raccontano / Lorenzo Barbera ; prefazione di Gofferdo
Fofi. Palermo : Istituto poligrafico europeo, ©2024.
   188 p. ; 21 cm.  (Le opinioni ; 43).
  ISBN 9791281250079 :  € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Effetti [dei] Terremoti - Valle del Belice - 1968-1971
330.9458244
BNI 2024-6606

Idee di lavoro e di ozio per la nostra civiltà / a cura di Giovanni Mari ... [et al.]. Firenze : Firenze
University Press, 2024.
   2 volumi (XXII, XVII, 1862 p.) ; 24 cm. (Studi e saggi, ISSN 27045919 ; 257).
https://media.fupress.com/files/pdf/24/13650/41453. DOI: 10.36253/979-12-215-0319-7. Disponibile anche
online. ISBN 9791221502459 : € 90,00. ISBN 9791221503197 (PDF). ISBN 9791221503203 (ePUB). ISBN
9791221503210 (XML).
   Tomo 1. Firenze : Firenze University Press, 2024. XXII, 949 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lavoro
   Tempo libero
Altro autore:
   Mari, Giovanni <1942->
331
BNI 2024-6607
Idee di lavoro e di ozio per la nostra civiltà / a cura di Giovanni Mari ... [et al.]. Firenze : Firenze
University Press, 2024.
   2 volumi (XXII, XVII, 1862 p.) ; 24 cm. (Studi e saggi, ISSN 27045919 ; 257).
https://media.fupress.com/files/pdf/24/13650/41453. DOI: 10.36253/979-12-215-0319-7. Disponibile anche
online. ISBN 9791221502459 : € 90,00. ISBN 9791221503197 (PDF). ISBN 9791221503203 (ePUB). ISBN
9791221503210 (XML).
   Tomo 2. Firenze : Firenze University Press, 2024. XVII, [953]-1862 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lavoro
   Tempo libero
Altro autore:
   Mari, Giovanni <1942->
331
BNI 2024-6608

Goldin, Claudia.
La parità mancata : la lunga strada delle donne tra carriera e famiglia / Claudia Goldin ;
traduzione di Sara Crimi e Laura Tasso. Milano : Mondadori, 2024.
   351 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo dell'opera: Career & family. 
  ISBN 9788804786726 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Discriminazione



331.88 SINDACATI

332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

Altro autore:   
   Crimi, Sara
   Tasso, Laura
Altro titolo:
   Career & family
331.4133
BNI 2024-6609
Minello, Alessandra.
Genitori alla pari : tempo, lavoro, libertà / Alessandra Minello e Tommaso Nannicini. Milano :
Feltrinelli, ©2024.
   156 p. ; 24 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174438 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lavoratrici madri - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Nannicini, Tommaso
331.440945
BNI 2024-6610

Raccontare il sindacato / a cura dell'Istituto studi sindacali UIL Italo Viglianesi ; prefazione di
Pierpaolo Bombardieri. Roma : Arcadia, 2022.
   302 p. : ill. ; 23 cm.
   In quarta di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788832104608 :  € 16,00.
Soggetti:
   UIL - Storia
Altro autore:   
   Istituto studi sindacali UIL Italo Viglianesi
331.880945
BNI 2024-6611
Sacco, Italo Mario.
Storia del sindacalismo : le origini / Italo Mario Sacco ; introduzione di Mario Bozzi Sentieri.
Sesto San Giovanni : Oaks, ©2024.
   X, 506 p. ; 21 cm.  (Passato presente ; 38).
  ISBN 9791280190000 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia - Storia
331.880945
BNI 2024-6612

Volpi, Alessandro <1963->.
I padroni del mondo : come i fondi finanziari stanno distruggendo il mercato e la democrazia /
Alessandro Volpi. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   191 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 462).
  ISBN 9788858154618 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fondi comuni di investimento speculativi
332.645
BNI 2024-6613

Ogden, Laura A.
Perdita e meraviglia alla fine del mondo / Laura A. Ogden ; traduzione di Sara Reggiani. Torino :
Add, ©2023.
   239 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Loss and wonder at the world's end. 
  ISBN 9788867833962 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Terra del fuoco
Altro autore:   
   Reggiani, Sara
Altro titolo:
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333.9 ALTRE RISORSE NATURALI
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   Loss and wonder at the world's end
333.7098276
BNI 2024-6614

Fantacone, Stefano.
Crisi o transizione energetica? : come il conflitto in Ucraina cambia la strategia europea per la
sostenibilità / Stefano Fantacone, Demostenes Floros. Reggio Emilia : Diarkos, ©2022.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Economie).
  ISBN 9788836162024 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Mercato estero - Effetti [della] Guerra russo-ucraina <2022-> - Europa
Altro autore:   
   Floros, Demostenes
333.79094
BNI 2024-6615
Il ruolo della finanza sostenibile nel processo di transizione energetica globale / a cura di
Annalisa Di Clemente ; contributi di Annalisa Di Clemente, Pamela Nicolosi, Nicola Spanu. Roma
: Aracne, 2024.
   149 p. ; 24 cm.  (Finance & development ; 10).
  ISBN 9791221812398 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Diffusione - Ruolo [della] Finanza
Altro autore:   
   Di_Clemente, Annalisa
   Nicolosi, Pamela <1993->
   Spanu, Nicola <1993->
333.794
BNI 2024-6616

Space economy, space industry, space law / a cura di Simonetta Di Pippo, Sergio Marchisio e
Luciano Violante. Bologna : Il mulino, ©2024.
   277 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto/Economia).
   Testi solo in italiano. In appendice: Progetto di delega in materia di disciplina delle attività spaziali (21
settembre 2023). 
  ISBN 9788815389534 :  € 24,00.
Soggetti:
   Attività spaziali - Economia
Altro autore:   
   Marchisio, Sergio <1949->
   Violante, Luciano <1941->
   Di_Pippo, Simonetta
333.94
BNI 2024-6617

Graziosi, Elisabetta <1946->.
Andrea Costa e Giovanni Pascoli : un’amicizia socialista / Elisabetta Graziosi. Roma : Viella,
©2024.
   510 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 118).
  ISBN 9791254694008 :  € 42,00.
Soggetti:
   Costa, Andrea <1851-1910> - Rapporti [con] Pascoli, Giovanni
335.0092
BNI 2024-6618
Zanelli, Giovanni <1974->.
Marx e libertà : disperati sacerdoti dell'intransigenza nell'Italia degli anni '20: Gobetti, Gramsci,
Mondolfo, Rosselli / Giovanni Zanelli. Civitavecchia : Prospettiva, ©2022.
   125 p. ; 17 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 161).
  ISBN 9791259610584 :  € 14,00.
Soggetti:
   Socialismo - Italia - 1920-1929
335.00945



335.4 SISTEMI MARXISTI

336.2 TASSE E TASSAZIONE

337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

338.2 ESTRAZIONE DEI MINERALI

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

BNI 2024-6619

Marx e i suoi scolari : biografia di Karl Marx, di Eric Hobsbawm con un saggio di Luciano
Canfora / [testi di] Luciano Canfora, Eric Hobsbawm. [Bari] : Stilo, ©2023.
   159 p. ; 20 cm.  (Antichi e moderni ; 16).
   Contiene: Marx militante e i suoi scolari / di Luciano Canfora . Marx, Karl Heinrich (1818-1883) / di E. J. E.
Hobsbawm. 
  ISBN 9788864792804 :  € 16,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
Altro autore:   
   Canfora, Luciano
   Hobsbawm, E. J.
335.4092
BNI 2024-6620
Mondolfo, Rodolfo.
Sulle orme di Marx / Rodolfo Mondolfo. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   416 p. ; 24 cm.  (Il giogo ; 149).
  ISBN 9788875883591 :  € 35,00.
Soggetti:
   Marxismo
335.4
BNI 2024-6621

Tundo, Francesco.
La riforma tributaria : il metodo Matteotti / Francesco Tundo. Bologna : Bologna University
Press, 2024.
   134 p. ; 19 cm.
  ISBN 9791254774335 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Riforme - Partecipazione [di] Matteotti, Giacomo
336.205092
BNI 2024-6622

Arena, Antonio <1954->.
Finis Europae : l'Europa non è NATO / Antonio Arena. Sesto San Giovanni : Oaks, ©2024.
   192 p. ; 21 cm.  (Streit ; 55).
  ISBN 9791280190932 :  € 18,00.
Soggetti:
   Europa - Integrazione economica [e] Integrazione politica - Storia
337.1409
BNI 2024-6623

Le radici della terra : le miniere orobiche valtellinesi da risorsa economica a patrimonio
culturale delle comunità tra Medioevo ed età contemporanea / a cura di Paolo de Vingo ; saggi
di Giorgio Baratti ... [et al.]. Milano : FrancoAngeli open access, ©2022.
   407 p. : ill. ; 28 cm.  (Le radici di una identità ; 3). Riassunti in italiano e in inglese. Disponibile anche
online. Edizione fuori commercio. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/828/677/4772
  ISBN 9788835126621.
Soggetti:
   Miniere - Valtellina
Altro autore:   
   Baratti, Giorgio <1964>
   De_Vingo, Paolo
338.2094525
BNI 2024-6624



Cavaleri, Annalisa.
Luxury food : le parole chiave per strategie vincenti nell'enogastronomia di lusso / Annalisa
Cavaleri. Milano : Angeli, ©2024.
   260 p. : ill. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 71).
  ISBN 9788835159773 :  € 28,00.
Soggetti:
   Turismo enogastronomico - Marketing - Italia
338.47910688
BNI 2024-6625
Cogliandro, Roberto Dante.
Il mecenatismo a salvaguardia del patrimonio culturale nella dimensione internazionale e
nazionale: l'art bonus come strumento di rilancio e la cultura / a cura di Roberto Dante
Cogliandro. Napoli : Satura, 2022.
   84 p. ; 21 cm.
   Parte delle relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Roma nel 2022. 
  ISBN 9788876072383 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione - Progetti - Finanziamenti - Italia
338.43700945
BNI 2024-6626
Denaro, Gianni.
Progettazione e produzione 4.0 nell’industria dell’abbigliamento in Italia / Gianni Denaro. Roma
: Nuova cultura, ©2023.
   127 p. : ill. ; 28 cm.  (Collana di scienze della moda e del costume ; 9).
  ISBN 9788833656182 :  € 18,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Industria - Impiego [delle] Tecniche digitali - Italia
338.4768702854678
BNI 2024-6627
Galvani, Serena.
Zooming-in on digital servitization : advanced digital services as a multi-layered innovation
process for manufacturers / Serena Galvani. Milano : Angeli, ©2024.
   123 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1321).
  ISBN 9788835160885 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende manifatturiere - Sviluppo - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Casi
338.4567
BNI 2024-6628
Illy, Riccardo.
L'arte dei prodotti eccellenti : incantare i clienti con l'esperienza di un marchio di qualità
aumentata / Riccardo Illy ; traduzione di Lorenzo Matteoli e Andrea Terranova. Milano : La nave
di Teseo +, 2022.
   265 p. ; 20 cm.  (La nave di Teseo +).
   Titolo dell'opera: The art of excellent products. 
  ISBN 9788893951456 :  € 20,00.
Soggetti:
   Illycaffè S.p.A.
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo <1937->
   Terranova, Andrea <1959->
Altro titolo:
   The art of excellent products
338.476639309453931
BNI 2024-6629
L'industria della lana in Casentino : produzione e lavorazione dal Medioevo all'età
contemporanea / a cura di Andrea Barlucchi, Franco Franceschi. Firenze : Associazione di studi
storici Elio Conti : Editpress, 2022.
   348 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e fonti di storia toscana ; 9).
  ISBN 9788894231991 (As.st.ss, digitale) :  € 20,00.
  ISBN 9791280675132 (Editpress).
Soggetti:
   Lana - Industria - Casentino - Storia
Altro autore:   
   Franceschi, Franco <1957->
   Barlucchi, Andrea



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

338.4767731320945594
BNI 2024-6630
Nomisma.
Traiettorie di futuro : l'industria manifatturiera italiana nel nuovo disordine mondiale / Nomisma
; [premessa di Romano Prodi]. Bologna : Il mulino, ©2024.
   143 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788815389213 :  € 14,00.
Soggetti:
   Industria manifatturiera - Effetti [della] Globalizzazione - Italia - 2020-2024
338.47670945
BNI 2024-6631

Lautone, Alessia.
Dior : la magia di uno stile / Alessia Lautone. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, 2022.
   225 p. ; 22 cm.  (Brand).
  ISBN 9788836161959 :  € 22,00.
Soggetti:
   Christian Dior <s.p.a.> - Storia
338.76870944
BNI 2024-6632
Parisi, Antonio <Ginosa ; 1960->.
Gli Agnelli : tragedie e misteri della famiglia che ha dominato il Novecento italiano / Antonio
Parisi. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788836162406 :  € 18,00.
Soggetti:
   Agnelli <famiglia>
338.762920922
BNI 2024-6633
Ruta, Alessandro <1982->.
Ducati : storia di un mito italiano / Alessandro Ruta. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2022.
   332 p. ; 21 cm.  (I grandi).
  ISBN 9788836161867 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ducati <azienda>
338.762922750945411
BNI 2024-6634

Artoni, Roberto.
Interventi di politica economica : 2020-2023 / Roberto Artoni. Milano : Angeli, ©2024.
   260 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 124).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788835160267 :  € 35,00.
Soggetti:
   Politica economica - 2020-2023
338.9009052
BNI 2024-6635
Gabellini, Giacomo.
Dedollarizzazione : il declino della supremazia monetaria americana / Giacomo Gabellini.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   342 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788836163038 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica economica - Stati Uniti d'America - 2000-2023
338.973009051
BNI 2024-6636
Turco, Marco.
La strada giusta : idee a cinque stelle per un'economia al servizio dei cittadini / Mario Turco ;
prefazione di Giuseppe Conte. Milano : Piemme, 2024.
   300 p. ; 23 cm.



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788856695496 :  € 19,90.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2008-2023
338.945009051
BNI 2024-6637
Turriziani, Lorenzo.
Il processo di trasferimento tecnologico universitario : legami istituzionali, strutturazione di reti
e prospettive manageriali degli spin-off accademici / Lorenzo Turriziani. Milano : Wolters Kluwer
CEDAM, ©2024.
   XIII, 169 p. ; 24 cm.  (New frontiers in management and innovation).
  ISBN 9788813386610 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trasferimento di tecnologie - Ruolo [delle] Università
338.926
BNI 2024-6638
Il viaggio delle PMI verso la sostenibilità / a cura di Roberto Tombolesi. Roma : Tab, 2024.
   63 p. ; 22 cm.  (I quaderni di SAH).
  ISBN 9788892958951 :  € 10,00.
  ISBN 9788892958968 (digitale).
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Piccole e medie imprese
Altro autore:   
   Tombolesi, Roberto
338.927
BNI 2024-6639

Corasaniti, Giuseppe <1957->.
Informatica giuridica e progettazione innovativa digitale / Giuseppe Corasaniti. Milano : Wolters
Kluwer, ©2024.
   X, 268 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813386061 :  € 28,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
340.0285
BNI 2024-6640
Diritto, lavoro e nuove tecnologie / a cura di R. Pessi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XI, 351 p. ; 24 cm.  (Studi del Dipartimento di giurisprudenza Luiss Guido Carli. Sezione collettanee ; 2).
  ISBN 9791221106756 :  € 46,00.
  ISBN 9791221156737 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Pessi, Roberto
340.0285
BNI 2024-6641
Morelli, Claudia <1993->.
Intelligenza artificiale : essere avvocati nell'era di ChatGPT / Claudia Morelli. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, ©2024.
   240 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891667748 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto - Impiego [della] Intelligenza artificiale
340.028563
BNI 2024-6642

Cappellini, Paolo <1956->.
Storia del diritto : lezioni / Paolo Cappellini. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XI, 339 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107142 :  € 33,00.
  ISBN 9791221157147 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto - Storia



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.09
BNI 2024-6643
Giornata gentiliana <20. ; 2022 ; San Ginesio>.
Alberico Gentili : ieri e oggi : teologia, religioni e diritto internazionale : atti del Convegno della
20. Giornata gentiliana : San Ginesio, 16-17 settembre 2022 / a cura di Luigi Lacchè e Vincenzo
Lavenia. Macerata : EUM, 2024.
   164 p. ; 21 cm.  (Studi gentiliani ; 8).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi gentiliani, San Ginesio (MC). Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788860569080 :  € 20,00.
  ISBN 9788860569097 (PDF).
Soggetti:
   Gentili, Alberico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lacchè, Luigi
   Lavenia, Vincenzo
   Centro internazionale di studi gentiliani
340.092
BNI 2024-6644
Nesto, Roberta.
In scienza e conoscenza : tra cuore e testa, come uscire dalle storie storte / Roberta Nesto
intervistata da Francesco Cassandro. Milano : Cairo, 2023.
   170 p. ; 22 cm.  (Quante storie).
  ISBN 9788830903401 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nesto, Roberta - Interviste
Altro autore:   
   Cassandro, Francesco
340.092
BNI 2024-6645
Quaglioni, Diego.
Scritti / Diego Quaglioni ; scelti e raccolti da Lucia Bianchin ... [et al.]. Foligno : Il formichiere,
2022.
   2 volumi (XLIX, 1370 p.) ; 25 cm. ISBN 9791280732064.
   Tomo 2 / Diego Quaglioni. Foligno : Il formichiere, 2022. 665-1370 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto - Storia
Altro autore:
   Bianchin, Lucia
340.09
BNI 2024-6646
Quaglioni, Diego.
Scritti / Diego Quaglioni ; scelti e raccolti da Lucia Bianchin ... [et al.]. Foligno : Il formichiere,
2022.
   2 volumi (XLIX, 1370 p.) ; 25 cm. ISBN 9791280732064.
   Tomo 1 / Diego Quaglioni. Foligno : Il formichiere, 2022. XLIX, 662 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto - Storia
Altro autore:
   Bianchin, Lucia
340.09
BNI 2024-6647

Bobbio, Norberto.
Un carteggio su struttura e funzione nel diritto : 1964-1980 / Norberto Bobbio, Genaro R. Carrió
; introduzione e cura di Mario G. Losano. Milano : LED, 2024.
   122 p. ; 24 cm.  (Nomologica, ISSN 22837132 ; 12).
  ISBN 9788855131353 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Carrió, Genaro R.
340.1
BNI 2024-6648
Dore, Lorenzo.
Teologia e diritto nella Germania del Seicento : Johann Angelius Werdenhagen (1581-1652) /



Lorenzo Dore ; prefazione di Lucia Bianchin. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   VIII, 192 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca del pensiero giuridico).
  ISBN 9791280732477.
Soggetti:
   Werdenhagen, Johann Angelius : von
340.1092
BNI 2024-6649
Etsi Deus non daretur... : scritti in memoria di Serenella Armellini / a cura di Anna Di
Giandomenico. Torino : Giappichelli, ©2023.
   XI, 499 p. ; 24 cm.  (Inter-esse ; 7).
  ISBN 9791221105650 :  € 63,00.
  ISBN 9791221155730 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Armellini, Serenella
Altro autore:   
   Armellini, Serenella
   Di_Giandomenico, Anna
340.1
BNI 2024-6650
Grimm, Jakob.
La poesia nel diritto / Jacob Grimm ; a cura di Luigi Garofalo e Francesco Valagussa ; con un
saggio di Valerio Pescatore. Venezia : Marsilio, 2024.
   194 p. ; 22 cm.  (Firmamenti).
  ISBN 9788829720675 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Poesia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Valagussa, Francesco <1983->
   Garofalo, Luigi <1956->
   Pescatore, Valerio
Altro titolo:
   Von der Poesie im Recht
340.11
 BNI 2024-6651 (Fonte: BVE CR)
Kojève, Alexandre.
Lineamenti di una fenomenologia del diritto : esposizione provvisoria / Alexandre Kojève ; a
cura di Marco Filoni e Luigi Garofalo. Venezia : Marsilio, 2024.
   739 p. ; 22 cm.  (Firmamenti).
   Traduzione dal francese di Alberto Folin. 
  ISBN 9788829716340 :  € 55,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Filoni, Marco
   Garofalo, Luigi <1956->
Altro titolo:
   Esquisse d'une phenomenologie du droit
340.1
 BNI 2024-6652 (Fonte: BVE CR)
Leggere la giustizia, vivere la giustizia : pratiche filosofiche e formazione dell'umano / Didier
Contadini ... [et al.] ; prefazione di Romano Màdera ; a cura di Andrea Ignazio Daddi. Pistoia :
Petite plaisance, ©2022.
   151 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 155).
  ISBN 9788875883447 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Contadini, Didier
   Daddi, Andrea Ignazio
340.114
BNI 2024-6653
Leoni, Bruno <1913-1967>.
La libertà e il diritto / Bruno Leoni ; a cura di Carlo Lottieri ; saggio introduttivo di Raimondo
Cubeddu. 2. ed. Macerata : Liberlibri, 2024.
   XCII, 220 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 13).



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

   Titolo dell'opera: Freedom and the law. Traduzione di Carlo Lottieri. 
  ISBN 9791280447265 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia del diritto
Altro titolo:
   Freedom and the law
340.112
BNI 2024-6654
Vantin, Serena.
Le metamorfosi della responsabilità : tecnica, diritto, bioetica / Serena Vantin. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   VIII, 154 p. ; 24 cm.  (Diritto e vulnerabilità ; 10).
  ISBN 9791221107678 :  € 24,00.
  ISBN 9791221157666 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Responsabilità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2024-6655
Verità e finzione nelle scienze giuridiche e sociali / a cura di Laura Buscema. Napoli : Editoriale
scientifica, ©2024.
   155 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9791259769244 :  € 14,00.
Soggetti:
   Finzione giuridica - Teorie
   Identità personale - Effetti [dell'] Intelligenza artificiale [e della] Realtà virtuale
Altro autore:   
   Buscema, Luca
340.11
BNI 2024-6656

Scripta extravagantia : scritti in ricordo di Ferdinando Zuccotti / a cura di Iole Fargnoli. Milano :
LED, ©2024.
   884 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491 ; 32).
  ISBN 9788855131308 :  € 170,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Scritti in onore
   Zuccotti, Ferdinando - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Zuccotti, Ferdinando
   Fargnoli, Iole
340.54
BNI 2024-6657

1993-2023: trent'anni di mercato interno : profili di diritto dell'Unione europea e di diritto
finanziario e tributario / a cura di Fabio Ferraro, Roberta Alfano, Amedeo Arena. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   VI, 316 p. ; 24 cm.  (I quaderni del corso di perfezionamento in diritto dell'Unione europea dell'Università di
Napoli Federico 2 ; 11).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Napoli nel 2023. 
  ISBN 9791259769107 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
   Unione europea - Integrazione economica [e] Integrazione politica
Altro autore:   
   Ferraro, Fabio
   Arena, Amedeo
   Alfano, Roberta
341.2422
BNI 2024-6658

Bonfanti, Angelica.



341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Diversità culturale, pratiche tradizionali dannose e diritti umani : un'analisi di diritto
internazionale pubblico e privato / Angelica Bonfanti. Torino : Giappichelli, ©2024.
   X, 249 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale ; 27).
  ISBN 9791221107586 :  € 38,00.
  ISBN 9791221157543 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto internazionale
341.48
BNI 2024-6659
Regulation of outer space : international space law and the state / edited by Claudia Cinelli ;
foreword by Marco Ferrazzani. London ; New York : Routledge ; Torino : Giappichelli, ©2024.
   XX, 188 p. ; 24 cm.  (Routledge-Giappichelli studies in law).
  ISBN 9791221105902 (Giappichelli ).
  ISBN 9781032649061 (Routledge).
  ISBN 9781032844329 (pbk-Routledge).
  ISBN 9781003512677 (ebk-Routledge).
Soggetti:
   Spazio cosmico - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Cinelli, Claudia
341.47
BNI 2024-6660

Del_Ponte, Carla.
Per la giustizia / Carla Del Ponte ; traduzione di Daniela Idra. Torino : Add, ©2022.
   173 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Ich bin keine Heldin. Sulla pagina contro il frontespizio: Scritto in collaborazione con Claudia
Sabic. 
  ISBN 9788867833559 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delitti di guerra - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Idra, Daniela
Altro titolo:
   Ich bin keine Heldin
341.69
BNI 2024-6661

Buffoni, Laura <1976->.
Il metodo del diritto costituzionale : la natura e l'artificio / Laura Buffoni. Napoli : Editoriale
scientifica, ©2024.
   315 p. ; 22 cm.  (Ordinamenti ; 11).
  ISBN 9791259769022 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Teorie
342.001
BNI 2024-6662
Caravale, Giulia.
Alla ricerca di un equilibrio : Presidente e Congresso nella recente prassi costituzionale
statunitense / Giulia Caravale. Napoli : Jovene, ©2024.
   VII, 201 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824328487 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Presidenti della Repubblica - Rapporti [con i] Parlamenti - Diritto costituzionale
342.73062
 BNI 2024-6663 (Fonte: RMG CG)
Casavola, Francesco Paolo.
De re publica / Francesco Paolo Casavola. Napoli, Editoriale scientifica, 2023-.
   volumi ; 18 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   2: Europa / Francesco Paolo Casavola ; a cura di Francesco Fasolino e Francesco Lucrezi ; prefazioni di
Francesco Fasolino e Massimo Panebianco ; postfazione di Marco Valentini. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
141 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 48).   Edizione di 500 esemplari. ISBN 9791259769145 :  € 12,00.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Soggetti :
   Stato costituzionale - Filosofia del diritto
Altro autore:
   Fasolino, Francesco <1969->
   Lucrezi, Francesco
342.02
BNI 2024-6664
Diritto e società plurale : questioni aperte / a cura di Natascia Marchei e Stefania Ninatti.
Torino : Gappichelli, ©2024.
   IX, 218 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 153).
  ISBN 9791221105742 :  € 33,00.
  ISBN 9791221180756 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela
Altro autore:   
   Marchei, Natascia
   Ninatti, Stefania
342.085
BNI 2024-6665
Gagnon, Alain-G.
Lo scontro di legittimità : popoli, nazioni, federalismo nelle democrazie contemporanee / Alain-
G. Gagnon ; a cura di Carla Acocella, Gennaro Ferraiuolo e Francesco Palermo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, ©2024.
   XXXVIII, 209 p. ; 24 cm.  (Traduzioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
20).
   Titolo dell'opera: Le choc des légitimités. Traduzione di Giuliano Serges. 
  ISBN 9788849554373 :  € 46,00.
Soggetti:
   Federalismo - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Palermo, Francesco <1969->
   Ferraiuolo, Gennaro
   Acocella, Carla
Altro titolo:
   Le choc des légitimités
342.042
BNI 2024-6666
International migration and the law : legal approaches to a global challenge / edited by Angela
Di Stasi ... [et al.]. London ; New York : Routledge ; Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXXIX, 664 p. ; 24 cm.  (Routledge-Giappichelli studies in law).
  ISBN 9781003488569 (eBk-Routledge).
  ISBN 9781032785783 (Routledge).
  ISBN 9781032785806 (pbk-Routledge).
  ISBN 9791221104974 (Giappichelli).
Soggetti:
   Immigrazione - Diritto
Altro autore:   
   Di_Stasi, Angela
342.082
BNI 2024-6667
Zei, Astrid.
Il diritto e il caso : una riflessione sull'uso del sorteggio nel diritto pubblico / Astrid Zei. Napoli :
Jovene, ©2023.
   IX, 317 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824328241 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sorteggio - Teorie - Diritto pubblico
342
 BNI 2024-6668 (Fonte: RMG CG)

Bernardi, Alessandro <1949->.
Il caso Navalny alla Corte EDU e la parabola della Russia nel Consiglio d'Europa / Alessandro
Bernardi. Torino : Giappichelli, ©2024.
   VII, 122 p. ; 23 cm.  (QDPCIE. Diritto penale europeo ; 8).



  ISBN 9791221107135 :  € 22,00.
Soggetti:
   Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950> - Adesione [della] Russia - 1998-2022
   Diritti umani - Violazione - Sentenze [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Casi giudiziari [:] Naval'nyj,
Aleksej Anatol'evič
342.240850269
BNI 2024-6669
Burelli, Camilla.
La discrezionalità della Commissione europea nelle procedure di infrazione / Camilla Burelli.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXII, 428 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale ; 26).
  ISBN 9791221107555 :  € 58,00.
  ISBN 9791221157512 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Procedura di infrazione - Discrezionalità [della] Commissione europea - Diritto comunitario
342.2402
BNI 2024-6670
Capuano, Valeria.
La solidarietà nel diritto dell'Unione europea : dalla solidarietà de facto alla solidarietà di diritto /
Valeria Capuano. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   168 p. ; 24 cm.  (I quaderni del corso di perfezionamento in diritto dell'Unione europea dell'Università di Napoli
Federico 2 ; 12).
  ISBN 9791259769350 :  € 14,00.
Soggetti:
   Solidarietà <Diritto> - Diritto comunitario
342.24
BNI 2024-6671
Comazzetto, Giovanni.
La solidarietà necessaria : metamorfosi di un principio nell'orizzonte costituzionale europeo /
Giovanni Comazzetto. Napoli : Jovene, ©2023.
   VIII, 229 p. ; 24 cm.  (Ricerche giuridiche / Centro studi sulle istituzioni Livio Paladin ; 2).
  ISBN 9788824327916 :  € 25,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Unione europea - Diritto costituzionale
342.24
BNI 2024-6672 (Fonte: RMG CG)
Faggiani, Valentina.
La necessaria riformulazione del diritto di asilo europeo : tra crisi migratoria e involuzione
democratica / Valentina Faggiani ; prefazione di Roberto Bin. Milano : Angeli, ©2024.
   268 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 50).
  ISBN 9788835160182 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo [e] Immigrazione - Legislazione comunitaria
342.24083
BNI 2024-6673
Milone, Andrea <1985->.
Regioni e governance multilivello : i finanziamenti europei nel modello della co-amministrazione
/ Andrea Milone. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   333 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9791259768841 :  € 24,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica regionale - Casi [:] Italia
342.24042
BNI 2024-6674
My data is mine : AI, data protection and a digital society / edited by Marco Scialdone. Milano :
Giuffrè, ©2024.
   XIX, 155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828862833 :  € 27,00.
Soggetti:
   Dati personali [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Ruolo [dell'] Intelligenza artificiale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Scialdone, Marco <1976->
342.240858028563
BNI 2024-6675
La nuova fase dell'integrazione europea : Stato e società alla prova del Next generation EU / a



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

cura di Michele Barone e Omar Makimov Pallotta ; postfazione di Gaetano Azzariti. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   398 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di ricerca interdisciplinare su governance e public policies / Università degli
studi del Molise ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Campobasso nel 2022. 
  ISBN 9791259769183 :  € 38,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica [e] Integrazione politica - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barone, Michele <1991->
   Pallotta, Omar Makimov
342.24
BNI 2024-6676

Primo trattato completo di diritto amministrativo italiano / a cura di Vittorio Emanuele Orlando ;
con la collaborazione di altri giureconsulti italiani. Ristampa anastatica. Napoli : Jovene, 2023-.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1. Ristampa anastatica. Napoli : Jovene, ©2023. XXI, XXXVI, 1310 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  Riproduzione
facsimilare dell'edizione: Milano : Società editrice libraria, 1900. ISBN 9788824328098 :  € 160,00.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Orlando, Vittorio Emanuele <1860-1952>
342.4506
 BNI 2024-6677 (Fonte: RMG CG)
Primo trattato completo di diritto amministrativo italiano / a cura di Vittorio Emanuele Orlando ;
con la collaborazione di altri giureconsulti italiani. Ristampa anastatica. Napoli : Jovene, 2023-.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2, parte 1. Ristampa anastatica. Napoli : Jovene, ©2023. XXVI, 1116 p. ; 25 cm.  Riproduzione facsimilare
dell'edizione: Milano : Società editrice libraria, 1907. ISBN 9788824328296 :  € 130,00.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Orlando, Vittorio Emanuele <1860-1952>
342.4506
 BNI 2024-6678 (Fonte: RMG CG)
Elementi di diritto amministrativo / Antonio Cassatella ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer,
©2024.
   X, 263 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813386184 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Cassatella, Antonio
342.4506
BNI 2024-6679
Frosini, Tommaso Edoardo.
Se la Costituzione si vede da Il mattino / Tommasi Edoardo Frosini. Napoli : Editoriale scientifica,
©2024.
   152 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9791259769275 :  € 12,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche [:] Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Editoriali [di] Il mattino <periodico>
342.4502
BNI 2024-6680
Guzzetta, Giovanni.
Il diritto costituzionale di associarsi : libertà, autonomia, promozione / Giovanni Guzzetta. 2. ed.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XIV, 240 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791221106299 :  € 25,00.
  ISBN 9791221156263 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto di associazione - Italia - Diritto costituzionale



342.45085
BNI 2024-6681
La_Bollita, Paolo.
Responsabiltà civile ex art. 82 GDPR 2016/679, cosa cambia dopo la sentenza CGUE n.
300/2023 : la compatibilità del danno punitivo con l'ordinamento nazionale ed europeo / Paolo
La Bollita ; prefazione di Francesco Mazza. Roma : Aracne, 2024.
   133 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221812343 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dati personali [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria - Recezione - Italia
342.450858
BNI 2024-6682
Lineamenti di diritto costituzionale della Regione autonoma Trentino-Alto Adige/Südtirol e
delle provincie autonome di Trento e di Bolzano/Südtirol / a cura di Carlo Casonato ... [et al.].
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXI, 711 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale regionale ; 21).
  ISBN 9791221106695 :  € 88,00.
  ISBN 9791221156690 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Trentino-Alto Adige <Regione> - Ordinamento istituzionale
   Bolzano <Provincia> [e] Trento <Provincia> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Casonato, Carlo
342.453809
BNI 2024-6683
Panzeri, Lino.
Contributo allo studio degli organi di garanzia statutaria regionali / Lino Panzeri. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   322 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9791259769176 :  € 20,00.
Soggetti:
   Regioni - Statuti - Attuazione - Italia
342.4509
BNI 2024-6684
Pedrabissi, Stefania.
Il provvedimento amministrativo implicito : una lettura critica / Stefania Pedrabissi. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2022.
   290 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 267).
  ISBN 9791259764751 :  € 19,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Ammissibilità - Italia
342.45066
BNI 2024-6685
Ricordando Alessandro Pizzorusso : verso una nuova stagione nei rapporti tra Corte
costituzionale e legislatore? : Pisa, 15 dicembre 2022 / a cura di Elena Malfatti ... [et al.]. Pisa :
Pisa University Press, ©2023.
   336 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Atti del Convegno. 
  ISBN 9788833398853 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pizzorusso, Alessandro
   Malfatti, Elena <1968->
342.45
BNI 2024-6686
Seminari sulle autonomie territoriali / a cura di Anna Alberti e Simone Pajno. Napoli : Jovene,
©2024.
   IX, 307 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 25).
  ISBN 9788824328449 :  € 28,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Pajno, Simone
   Alberti, Anna <1980->



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

342.45042
 BNI 2024-6687 (Fonte: RMG CG)

Gambino, Chiara <1985->.
Diritto dell'Unione europea e commercio internazionale : le competenze esterne alla prova delle
relazioni economiche con i partner asiatici / C. Gambino. Milano : Wolters Kluwer CEDAM,
©2024.
   XV, 355 p. ; 24 cm.  (Collana di studi di diritto internazionale e dell'Unione europea = Series of studies in
international and EU law ; 1).
  ISBN 9788813386450 :  € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni economiche [con l'] Asia - Accordi internazionali
343.087
BNI 2024-6688

Flick, Giovanni Maria.
L'algoritmo d'oro e la torre di Babele : il mito dell'informatica / Giovanni Maria Flick, Caterina
Flick. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   172 p. ; 22 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893889803 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tecnologia dell'informazione e della comunicazione - Diritto
Altro autore:   
   Flick, Caterina
343.0999
BNI 2024-6689

Carlino, Flavio.
Prova e onere probatorio nel nuovo processo tributario : aggiornato ai decreti attuativi della
riforma fiscale : mezzi di prova ammessi ed esclusi dopo la riforma, rapporto tra prova e
motivazione dell'atto ... / Flavio Carlino. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   167 p. ; 24 cm.  (Tax & legal).
  ISBN 9788891668486 :  € 24,00.
Soggetti:
   Processo tributario - Prove - Legislazione [:] Italia . Legge 2022 n. 130
343.45040269
BNI 2024-6690
Santamaria, Baldassarre.
I nuovi accertamenti fiscali : ispezioni, atti impositivi, contraddittorio, adempimento
collaborativo, concordato preventivo, fiscalità internazionale / Baldassarre Santamaria, Manuela
Santamaria. Milano : Wolters Kluwer, ©2024.
   VIII, 185 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813386481 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Santamaria, Manuela <1978->
343.45042
BNI 2024-6691

Gruppi, bilancio consolidato, stratificazioni fiscali / a cura di Sergio Branciari, Andrea Gioia.
Milano : Angeli, ©2024.
   183 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1320).
  ISBN 9788835160519 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Redditi - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   Gioia, Andrea <1956->
   Branciari, Sergio
343.4505268
BNI 2024-6692

La gestione dei servizi pubblici locali dopo il D.lgs 23 dicembre 2022, n. 201 : approfondimenti
e inquadramento concettuale : con rassegna di giurisprudenza e nomativa principale / Nicola
Aicardi ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   439 p. ; 21 cm.  (Sentieri giuridici ; 23).
  ISBN 9791259769299 :  € 32,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2022 n. 201
Altro autore:   
   Aicardi, Nicola
343.4509
BNI 2024-6693

Caccia Gherardini, Susanna.
Indagine sulla Conferenza di Atene (1931) = Enquête sur la Conférence d'Athènes (1931) : à la
recherche d’une généalogiepour la conservation des monuments : alla ricerca di una genealogia
per la conservazione dei monumenti / Susanna Caccia Gherardini. Milano : Angeli, ©2024.
   578 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 79).
   In appendice: Partecipanti e protagonisti. 
  ISBN 9788835160700 :  € 59,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Restauro - Atene - 1931
Altro titolo:
   Enquête sur la Conférence d'Athènes (1931)
344.094
BNI 2024-6694
De_Gioia Carabellese, Pierre.
Employment law in the UK and EU : technology, human rights and crises / Pierre De Gioia
Carabellese, Camilla Della Giustina. Roma : Aracne, 2024.
   426 p. ; 24 cm.  (Riflessioni giuridiche sul lavoro ; 7).
  ISBN 9791221811230 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Legislazione - Gran Bretagna [e] Paesi dell'Unione
europea
Altro autore:   
   Della_Giustina, Camilla
344.4101
BNI 2024-6695
Diritto del lavoro e intelligenza artificiale / a cura di Marco Biasi. Milano : Giuffrè, ©2024.
   XVIII, 760 p. ; 24 cm.  (AI e diritto).
  ISBN 9788828864608 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Effetti [dell'] Intelligenza artificiale - Europa
Altro autore:   
   Biasi, Marco
344.401
BNI 2024-6696
Macrì, Michele <1970->.
Emergenza climatica e funzione amministrativa : il provvedere nel climate first / Michele Macrì.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVIII, 200 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221108095 :  € 31,00.
  ISBN 9791221158038 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Cambiamento climatico - Controllo - Attività amministrativa
344.046
BNI 2024-6697



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Il lavoro povero sans phrase : oltre la fattispecie / a cura di Bruno Caruso. Bologna : Il mulino,
©2024.
   376 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815389091 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lavoro povero - Prevenzione - Italia - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Caruso, Bruno <1954->
344.45012
BNI 2024-6698
Luciani, Vincenzo <1964->.
I licenziamenti individuali nel privato e nel pubblico / Vincenzo Luciani. 2. ed. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   IX, 152 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro e sindacale ; 2).
  ISBN 9791221107128 :  € 17,00.
  ISBN 9791221157123 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2024-6699
Studi in onore di Francesco Santoni : radici e prospettive del diritto del lavoro nel tempo
presente. Napoli : Editoriale scientifica, ©2023.
   3 volumi ( XLI, X, X, 3365 p.) : 1 ritratto ; 24 cm. (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Napoli Federico 2. Nuova serie ; 1). ISBN 9791259768667 : € 250,00.
   1. Napoli : Editoriale scientifica, ©2023. XLI, 1084 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Scritti in onore
   Santoni, Francesco <1949- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Santoni, Francesco <1949->
344.4501
BNI 2024-6700
Studi in onore di Francesco Santoni : radici e prospettive del diritto del lavoro nel tempo
presente. Napoli : Editoriale scientifica, ©2023.
   3 volumi ( XLI, X, X, 3365 p.) : 1 ritratto ; 24 cm. (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Napoli Federico 2. Nuova serie ; 1). ISBN 9791259768667 : € 250,00.
   3. Napoli : Editoriale scientifica, ©2023. X, 2206-3365 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Scritti in onore
   Santoni, Francesco <1949- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Santoni, Francesco <1949->
344.4501
BNI 2024-6701
Studi in onore di Francesco Santoni : radici e prospettive del diritto del lavoro nel tempo
presente. Napoli : Editoriale scientifica, ©2023.
   3 volumi ( XLI, X, X, 3365 p.) : 1 ritratto ; 24 cm. (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Napoli Federico 2. Nuova serie ; 1). ISBN 9791259768667 : € 250,00.
   2. Napoli : Editoriale scientifica, ©2023. X, 1088-2202 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Scritti in onore
   Santoni, Francesco <1949- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Santoni, Francesco <1949->
344.4501
BNI 2024-6702

Gli obblighi di vaccinazione davanti alla Corte costituzionale / a cura di Benedetta Liberali e
Carlo Padula. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   268 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 40).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2023. 
  ISBN 9791259769046 :  € 18,00.
Soggetti:



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

   Vaccinazione - Obbligatorietà - Sentenze [della] Corte costituzionale [dell'] Italia - 2020-2023
Altro autore:   
   Padula, Carlo
   Liberali, Benedetta
344.45043
BNI 2024-6703
Perrino, Stefania Pia.
L'inadempimento dell'obbligo informativo terapeutico / Stefania Pia Perrino. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XXI, 225 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 154).
  ISBN 9791221107692 :  € 35,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 219
344.450412
BNI 2024-6704
Pignatelli, Nicola.
L'autorizzazione paesaggistica : profili costituzionali e procedimentali / Nicola Pignatelli. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   189 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 58).
  ISBN 9791259769251 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Autorizzazioni amministrative - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
344.45046
BNI 2024-6705
Trasparenza e anticorruzione in sanità / a cura di Guido Giarelli, Vito Giovannetti. Milano :
Angeli, ©2024.
   236 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Studi e ricerche ; 48).
  ISBN 9788835160908 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Corruzione - Prevenzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Giarelli, Guido
   Giovannetti, Vito
344.4504
BNI 2024-6706

Beni culturali e diritto : un dialogo giuridico anche alla luce della recente riforma dell'art. 9
Cost. / a cura di Valentina Giomi e Pietro Milazzo. Pisa : Pisa University Press, ©2023.
   267 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2023. 
  ISBN 9788833399287 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giomi, Valentina
   Milazzo, Pietro <1974->
344.45094
BNI 2024-6707

Cannuscio, Rosalia.
L'ordine europeo di indagine penale tra norma e prassi / Rosalia Cannuscio ; prefazione di Maria
Falcone. Roma : Aracne, 2024.
   385 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione Falcone ; 12).
   In copertina: Premio Giovanni Falcone per tesi magistrale, MUR. 
  ISBN 9791221810523 :  € 26,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Cooperazione internazionale - Paesi dell'Unione europea
345.4052
BNI 2024-6708

Questioni attuali di giustizia penale europea e internazionale / a cura di Lucio Camaldo. Torino



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

: Giappichelli, ©2024.
   XXIII, 350 p. ; 24 cm.
   In copertina: Fondazione forense di Milano ... [et al.]. 
  ISBN 9791221107166 :  € 48,00.
  ISBN 9791221157161 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Giustizia penale - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Camaldo, Lucio
   Fondazione forense di Milano
345.2405
BNI 2024-6709

Albanese, Dario <1991->.
Cosa giudicata e confisca di prevenzione / Dario Albanese. Milano : Giuffrè, ©2024.
   XVII, 406 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 34).
  ISBN 9788828860006 :  € 60,00.
Soggetti:
   Confisca - Effetti [della] Cosa giudicata penale - Italia
345.450522
BNI 2024-6710
Baccari, Gian Marco.
L'udienza predibattimentale nel rito a citazione diretta / Gian Marco Baccari. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   VIII, 181 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221108224 :  € 26,00.
  ISBN 9791221158168 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Udienza predibattimentale - Italia
345.45072
BNI 2024-6711
Cornacchia, Luigi.
Diritto penale dell'ambiente : diritto penale d'impresa e reati ecologici / Luigi Cornacchia.
Bologna : Zanichelli, ©2024.
   XIV, 289 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808620835 :  € 31,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione penale - Italia
345.450245
BNI 2024-6712
Cripto attività : antiriciclaggio e gestione dei rischi aziendali / a cura di Filippo Annunziata e
Donato Varani ; prefazione di Andrea Minto ; con la collaborazione di Patrizio Braccioni ... [et
al.]. Pisa : Pacini giuridica, ©2024.
   XX, 142 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Refink by annunziata&conso. 
  ISBN 9788833796635 :  € 20,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Impiego [di] Criptovalute - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Annunziata, Filippo
   Varani, Donato
   Braccioni, Patrizio
345.450268
 BNI 2024-6713 (Fonte: RMG CG)
Donini, Massimo.
Diritto penale / Massimo Donini. Milano : Giuffrè, ©2024-.
   volumi ; 25 cm. (I trattati Giuffrè).
   1: Parte generale / Massimo Donini. Milano : Giuffrè, ©2024. XXXIII, 1254 p. ; 25 cm. ISBN 9788828855286 :  €
110,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2024-6714



Fazio, Marco <1992->.
Il profilo offensivo dei reati di riciclaggio e la sfida inedita delle cripto-valute / Marco Fazio.
Roma : Aracne, 2024.
   216 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione Falcone ; 17).
   In copertina: Premio Giovanni Falcone per tesi di dottorato, MUR. 
  ISBN 9791221810622 :  € 18,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2024-6715
Giunta, Fausto.
Diritto penale : una introduzione / Fausto Giunta ; con la collaborazione di Bianca Ballini ... [et
al.]. Pisa : ETS, ©2024.
   236 p. ; 24 cm.  (Jura. Testi).
  ISBN 9788846768797 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Ballini, Bianca
345.45
BNI 2024-6716
La giustizia penale dopo la c.d. Riforma Cartabia : aggiornato alla Legge 24 novembre 2023, n.
168 e al D.lgs. 19 marzo 2024, n. 31 / a cura di Rosa Maria Geraci. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXIII, 781 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 14).
  ISBN 9788875245825 :  € 84,00.
  ISBN 9791221152883 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Processo penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2021 n. 134
Altro autore:   
   Geraci, Rosa Maria
345.4507
BNI 2024-6717
La giustizia riparativa : (D.lgs. n. 150/2022-D.lgs. n. 31/2024) / a cura di Valentina Bonini.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XX, 335 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 15).
  ISBN 9788875245924 :  € 45,00.
  ISBN 9791221155648 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Giustizia riparativa - Italia
Altro autore:   
   Bonini, Valentina
345.45001
BNI 2024-6718
Naimoli, Chiara.
Ricorso in Cassazione per violazione di legge : la garanzia costituzionale / Chiara Naimoli. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   243 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 44).
  ISBN 9788849555004 :  € 37,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione penale - Italia
345.4501444
BNI 2024-6719
Napoletano, Enrico.
Manuale di diritto penale ambientale / Enrico Napoletano ; prefazione di Chicco Testa. 2. ed.
Bologna : Zanichelli, 2024.
   XX, 348 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788808399380 :  € 38,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ambiente - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 68
345.450245
BNI 2024-6720
Padula, Luciano.
I profili sanzionatori nel processo di cognizione a carico degli enti : aggiornato alla Legge 30
dicembre 2022 n. 199 (Riforma Cartabia) / Luciano Padula ; prefazione di Tullio Padovani. Pisa :
Pacini giuridica, ©2024.



   XXI, 279 p. ; 24 cm.  (Sapere professionale ; 34).
  ISBN 9788833796987 :  € 36,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <Organizzazioni> - Responsabilità penale - Sanzioni - Legislazione [:] Italia .
Decreto legislativo 2001 n. 231
Altro autore:   
   Padovani, Tullio
345.450268
 BNI 2024-6721 (Fonte: RMG CG)
Pasta, Alessandro.
La deroga del consenso nella disciplina costituzionale del processo penale / Alessandro Pasta.
Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   XVII, 355 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 37).
  ISBN 9788813386634 :  € 43,00.
Soggetti:
   Processo penale - Contraddittorio - Deroga - Italia - Diritto costituzionale
345.45075
BNI 2024-6722
Piccioni, Fabio <1970->.
Abusi e violenza domestica : il nuovo Codice rosso e le opportunità di difesa / Fabio Piccioni.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   222 p. ; 24 cm.  (Legale penale ; 419).
  ISBN 9788891668950 :  € 26,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Donne - Legislazione - Italia
345.4502555082
BNI 2024-6723
Prandi, Sara.
L'uguaglianza violata : uno studio sull'atto discriminatorio nel sistema penale / Sara Prandi.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVI, 276 p. ; 23 cm.  (Studi di diritto penale costituzionale ed europeo. Sezione 1, Monografie ; 14).
  ISBN 9791221106923 :  € 42,00.
Soggetti:
   Discriminazione - Italia - Diritto penale
345.450256
BNI 2024-6724
Procedura penale minorile / Marta Bargis ... [et al.] ; a cura di Marta Bargis. 5. ed. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   LV, 355 p. ; 24 cm.  (Procedura penale speciale. Manuali ; 2).
  ISBN 9791221107074 :  € 35,00.
  ISBN 9791221157079 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Minori - Processo penale - Italia
Altro autore:   
   Bargis, Marta
345.45087
BNI 2024-6725
Riforma Cartabia : le modifiche al sistema penale / commentario diretto da Gian Luigi Gatta e
Mitja Gialuz ; prefazione di Marta Cartabia. Torino : Giappichelli, ©2024.
   4 volumi (XXII, 404; XXIV, 513; XXXI, 535; XXI, 376 p.) ; 25 cm.
   Vol. 1: Il procedimento penale tra efficienza, digitalizzazione e garanzie partecipative / a cura di Michele
Caianiello, Mitja Gialuz, Serena Quattrocolo. Torino : Giappichelli, ©2024. XXII, 404 p. ; 25 cm. ISBN
9788875245474 :  € 50,00.  ISBN 9791221150704 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Processo penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2021 n. 134
Altro autore:
   Gatta, Gian Luigi
   Gialuz, Mitja
   Quattrocolo, Serena
   Caianiello, Michele
345.4507
BNI 2024-6726
Riforma Cartabia : le modifiche al sistema penale / commentario diretto da Gian Luigi Gatta e
Mitja Gialuz ; prefazione di Marta Cartabia. Torino : Giappichelli, ©2024.
   4 volumi (XXII, 404; XXIV, 513; XXXI, 535; XXI, 376 p.) ; 25 cm.
   Vol. 2: Nuove dinamiche del procedimento penale / a cura di Teresa Bene, Manfredi Bontempelli, Luca Lupária



Donati. Torino : Giappichelli, ©2024. XXIV, 513 p. ; 25 cm. ISBN 9788875245481 :  € 65,00.  ISBN
9791221150711 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Processo penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2021 n. 134
Altro autore:
   Gatta, Gian Luigi
   Gialuz, Mitja
   Bene, Teresa
   Bontempelli, Manfredi
   Lupária Donati, Luca
345.4507
BNI 2024-6727
Riforma Cartabia : le modifiche al sistema penale / commentario diretto da Gian Luigi Gatta e
Mitja Gialuz ; prefazione di Marta Cartabia. Torino : Giappichelli, ©2024.
   4 volumi (XXII, 404; XXIV, 513; XXXI, 535; XXI, 376 p.) ; 25 cm.
   Vol. 4: La disciplina organica della giustizia riparativa / a cura di Adolfo Ceretti, Grazia Mannozzi, Claudia
Mazzucato. Torino : Giappichelli, ©2024. XXI, 376 p. ; 25 cm. ISBN 9788875245504 :  € 55,00.  ISBN
9791221179514 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Processo penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2021 n. 134
Altro autore:
   Gatta, Gian Luigi
   Gialuz, Mitja
   Ceretti, Adolfo
   Mannozzi, Grazia
   Mazzucato, Claudia
345.4507
BNI 2024-6728
Riforma Cartabia : le modifiche al sistema penale / commentario diretto da Gian Luigi Gatta e
Mitja Gialuz ; prefazione di Marta Cartabia. Torino : Giappichelli, ©2024.
   4 volumi (XXII, 404; XXIV, 513; XXXI, 535; XXI, 376 p.) ; 25 cm.
   Vol. 3: Le modifiche al sistema sanzionatorio penale / a cura di Roberto Bartoli, Gian Luigi Gatta, Vittorio
Manes. Torino : Giappichelli, ©2024. XXXI, 535 p. ; 25 cm. ISBN 9788875245498 :  € 68,00.  ISBN
9791221179491 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Processo penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2021 n. 134
Altro autore:
   Gatta, Gian Luigi
   Gialuz, Mitja
   Manes, Vittorio
   Bartoli, Roberto <1973->
345.4507
BNI 2024-6729
Sicurezza, informazioni e giustizia penale / a cura di Guido Colaiacovo. Pisa : Pacini giuridica,
©2023.
   XV, 753 p. ; 24 cm.  (Scienze giuridiche della sicurezza ; 4).
  ISBN 9788833796055 :  € 68,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Tutela - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Colaiacovo, Guido
345.45052
 BNI 2024-6730 (Fonte: RMG CG)
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Poi: diretto da Francesco Palazzo, Carlo Enrico Paliero, Marco Pelissero. 
   19: Reati in materia bancaria e finanziaria / a cura di Federico Consulich. Torino : Giappichelli, ©2024. XVI, 479
p. ; 25 cm. ISBN 9791221106466 :  € 60,00.  ISBN 9791221156447 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Consulich, Federico
345.45
BNI 2024-6731
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Barbati, Stefano <1973- ; Catania>.
Studi sul pensiero giuridico dei tres : qui fundaverunt ius civile / Stefano Barbati. Torino :
Università di Torino ; Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2024-.
   volumi ; 24 cm.
   1: Prolegomena / Stefano Barbati. Torino : Università di Torino ; Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2024.
XXII, 278 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino, ISSN 7621101210 ;
26).  ISBN 9788849555240 (Edizioni scientifiche italiane) :  € 50,00.  ISBN 9788875903077 (Università di Torino).
Soggetti :
   Diritto romano privato - Interesse [di] Bruto, Marco Giunio [e] Manilio, Manio [e] Scevola, Publio Mucio
346.370092
BNI 2024-6732
Benarafa, Jihane.
Il takaful oltre il legal transplant : l'etica islamica di fronte al rischio assicurativo / Jihane
Benarafa. Torino : Giappichelli, ©2024.
   VII, 293 p. ; 24 cm.  (Collana di studi scientifici / Università degli studi di Milano, Dipartimento di studi
internazionali, giuridici e storico-politici ; 11).
  ISBN 9791221101379 :  € 44,00.
  ISBN 9791221153811 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Takaful
346.167086
BNI 2024-6733
Corapi, Guido.
L'atto solutorio del terzo / Guido Corapi. Torino : Giappichelli, ©2024.
   VIII, 313 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio
Emilia. 3. serie ; 19).
  ISBN 9791221107005 :  € 42,00.
  ISBN 9791221157017 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Obbligazioni - Adempimento del terzo - Italia
346.02
BNI 2024-6734
Di_Cintio, Lucia.
Prassi e norme sulla compravendita tra diritto romano e diritti germanici / Lucia di Cintio. Torino
: Giappichelli, ©2024.
   120 p. ; 24 cm.  (Collectanea Græco-Romana ; 16).
  ISBN 9791221107616 :  € 19,00.
  ISBN 9791221157581 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Vendita - Contratti - Diritto germanico [e] Diritto romano
346.363072
BNI 2024-6735
Economia e diritto della regolazione : reti, piattaforme e servizi di pubblica utilità / a cura di
Carlo Cambini ... [et al.]. Bologna : Il mulino, ©2024.
   568 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Economia).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora campus. 
  ISBN 9788815390080 :  € 45,00.
Soggetti:
   Mercato - Regolamentazione - Diritto commerciale
Altro autore:   
   Cambini, Carlo
346.07
BNI 2024-6736
Fondazione CESIFIN Alberto Predieri.
Parlamenti e banche centrali : separazione o interazione? / a cura di Renato Ibrido ; scritti di
Stefania Baroncelli ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 263 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 77).
   In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri, centro per lo studio delle istituzioni finanziarie,
ente strumentale della Fondazione CR Firenze. 
  ISBN 9791221106718 :  € 40,00.
  ISBN 9791221180145 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Banche centrali - Rapporti [con i] Parlamenti - Diritto pubblico comparato
Altro autore:   



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

   Baroncelli, Stefania
   Ibrido, Renato
346.08211
BNI 2024-6737
Ignorantia vel facti vel iuris est : l'errore fra passato e presente / a cura di Sabrina Di Maria,
Gianni Santucci. Napoli : Jovene, 2023.
   X, 227 p. ; 22 cm.  (Modelli teorici e metodologici nella storia del diritto privato ; 10).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2022. 
  ISBN 9788824328319 :  € 24,00.
Soggetti:
   Errore <Diritto> - Teorie - Diritto privato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santucci, Gianni <1964->
   Di_Maria, Sabrina
346.02
BNI 2024-6738 (Fonte: RMG CG)
Murino, Filippo.
Impegno monitoraggio e consulenza di voto nella s.p.a. quotata sostenibile / Filippo Murino. Pisa
: Pacini giuridica, ©2023.
   XXI, 184 p. ; 24 cm.  (Impresa e società ; 1).
  ISBN 9788833796079 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Azionisti - Assemblee - Ruolo [delle] Società di consulenza aziendale - Diritto
comparato
346.0666
 BNI 2024-6739 (Fonte: RMG CG)
A new role for Roman taxonomies in the future of goods? : atti del Convegno di Padova (19
maggio 2022) / a cura di Marco Falcon e Mattia Milani. Napoli : Jovene, ©2022.
   VI, 387 p. ; 24 cm. Testi in italiano, inglese o spagnolo. Disponibile anche online. 
   https://www.research.unipd.it/retrieve/98277f1d-1d5e-4bc6-b227-163e0c96a709/93_Falcon-Milani-
NewRole.pdf
  ISBN 9788824327732 :  € 40,00.
Soggetti:
   Beni comuni - Diritto romano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Milani, Mattia <1986->
   Falcon, Marco
346.37042
BNI 2024-6740 (Fonte: RMG CG)
Le restituzioni contrattuali / a cura di Paolo Gallo e Geo Magri ; con prefazione di Christian von
Bar. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVI, 392 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221106428 :  € 40,00.
  ISBN 9791221156409 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Contratti - Restituzione
Altro autore:   
   Gallo, Paolo <1962->
   Magri, Geo
346.022
BNI 2024-6741

Bodellini, Marco.
Le crisi bancarie nell'Unione europea / Marco Bodellini ; presentazione di Francesco Capriglione.
Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   XV, 244 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 39).
  ISBN 9788813386580 :  € 28,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2024-6742
Coggiola, Nadia.
Oltre l'informazione : il consumatore e la commercializzazione di servizi finanziari a distanza alla
prova dell'evoluzione tecnologica / Nadia Coggiola. Torino : Giappichelli, ©2024.
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   IX, 130 ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Dipartimento di management, Sezione diritto dell'economia ;
20).
  ISBN 9791221108330 :  € 22,00.
  ISBN 9791221158274 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Servizi finanziari - Clientela - Tutela - Effetti [del] World Wide Web - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.240802854678
BNI 2024-6743

Bianca, C. Massimo.
Realtà sociale ed effettività della norma / Cesare Massimo Bianca. Torino : Giappichelli, ©2023.
   XIII, 836 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova
serie ; 295).
  ISBN 9791221105087 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2024-6744
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto : Delle obbligazioni.  
      Della cessione dei crediti : art.1260-1267 / Giuseppe Werther Romagno. Bologna : Zanichelli, 2024. XXV, 379
p. ; 25 cm.  Titolo sul dorso: Art. 1260-1267. ISBN 9788808220455 :  € 82,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Romagno, Giuseppe Werther
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2024-6745
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto : Delle obbligazioni.  
      Del mutuo : art. 1813-1822 / Pier Luigi Fausti. Bologna : Zanichelli, 2024. XXIII, 744 p. ; 25 cm.  Titolo sul
dorso: Articoli 1813-1822. ISBN 9788808999979 :  € 154,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Fausti, Pier Luigi
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2024-6746
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quinto : Del lavoro  
      Delle società costituite all'estero, del trasferimento della sede all'estero : art. 2507-2510-bis / Luca Enriques,
Federico M. Mucciarelli. Bologna : Zanichelli, 2024. XIX, 187 p. ; 25 cm. ISBN 9788808799784 :  € 42,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Enriques, Luca



   Mucciarelli, Federico M.
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2024-6747
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quinto : Del lavoro  
      Della società in nome collettivo : art. 2291-2312 / Barbara Petrazzini. Bologna : Zanichelli, 2024. XX, 260 p. ;
25 cm.  Titolo sul dorso: Art. 2291-2312. ISBN 9788808820778 :  € 56,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Petrazzini, Barbara
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2024-6748
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro terzo : Della proprietà  
      Della superficie : art. 952-956 / Mariano Robles. Bologna : Zanichelli, 2024. XXVIII, 243 p. ; 25 cm.  Titolo in
copertina : Superficie. ISBN 9788808812735 :  € 55,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Robles, Mariano
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2024-6749
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro primo : Delle persone e della famiglia.  
      Dell'amministrazione di sostegno : art. 404-413 / Maria Novella Bugetti. Bologna : Zanichelli, 2024. XXII, 338
p. ; 24 cm.  Titolo sul dorso: Articoli 404-413. Titolo in copertina: Amministrazione di sostegno. ISBN
9788808320049 :  € 72,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Bugetti, Maria Novella
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2024-6750
Del permanente e del transeunte : per gli ottant'anni del Codice civile : atti del Convegno
Padova, 28 ottobre 2022 / a cura di Marcello Maggiolo e Manlio Miele. Torino : Giappichelli,
©2024.
   XIII, 175 p. ; 24 cm.  (Jus civile studi. Raccolte e atti di convegno ; 2).
  ISBN 9791221106862 :  € 26,00.
  ISBN 9791221156881 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Italia . Codice civile - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miele, Manlio



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Maggiolo, Marcello
346.45002632
BNI 2024-6751
La_Porta, Ubaldo.
Lezioni di diritto civile / Ubaldo La Porta ; a cura di Antonio Fuccillo. Torino : Giappichelli,
©2024.
   XVIII, 435 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221105711 :  € 56,00.
  ISBN 9791221129465 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Fuccillo, Antonio
346.45
BNI 2024-6752
Trattato del diritto privato / Salvatore Mazzamuto. Torino : Giappichelli, 2021-.
   volumi ; 25 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: S. Mazzamuto (dir.). 
   Vol. 5: Il contratto .  
      Tomo 4: I singoli contratti : il contratto di assicurazione e gli altri contratti aleatori, il contratto di
subfornitura, i contratti agrari, il mercato agro-alimentare, il mercato finanziario, la multiproprietà / Paoloefisio
Corrias ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024. XXIII, 610 p. ; 25 cm. ISBN 9791221105667 :  € 75,00.  ISBN
9791221129441 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
Altro autore:
   Mazzamuto, Salvatore
   Corrias, Paoloefisio
346.45
 BNI 2024-6753
Trattato di diritto civile e commerciale Cicu-Messineo / già diretto da Luigi Mengoni e Piero
Schlesinger ; continuato da Vincenzo Roppo e Franco Anelli. Milano : Giuffrè, 2021-.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Trattato di diritto civile e commerciale. Indicazione di autori sul dorso: Cicu, Messineo. 
   La prescrizione e la decadenza : principi e linee evolutive / Salvatore Patti. Milano : Giuffrè, ©2024. XIX, 330 p.
; 25 cm. ISBN 9788828840305 :  € 42,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Anelli, Franco <1963-2024>
   Patti, Salvatore <1949->
Altro titolo:
   Trattato di diritto civile e commerciale
346.45
BNI 2024-6754

Gemelli, Giovandomenico.
La tutela risarcitoria del concepito / Giovandomenico Gemelli. Milano : Giuffrè, ©2022.
   XIII, 402 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828829799 :  € 42,00.
Soggetti:
   Nascituri - Danni - Risarcimento - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.450171
BNI 2024-6755

Caloni, Andrea.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

Risoluzione per inadempimento e comportamento contradditorio : autoresponsabilità e struttura
del rimedio / Andrea Caloni. Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 228 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
179).
  ISBN 9791221106893 :  € 35,00.
  ISBN 9791221156911 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Risoluzione per inadempimento - Italia
346.45022
BNI 2024-6756
Di_Rosa, Giovanni <1967->.
Il diritto delle obbligazioni e dei contratti : lineamenti di parte generale / Giovanni Di Rosa.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVI, 331 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107517 :  € 35,00.
  ISBN 9791221157471 (errato) eBook-PDF).
Soggetti:
   Obbligazioni - Italia
   Contratti - Italia
346.4502
BNI 2024-6757
Lineamenti di diritto dei contratti pubblici / a cura di Giuseppe Tropea. Napoli : Editoriale
scientifica, ©2024.
   312 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791259769084 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:   
   Tropea, Giuseppe <1975->
346.45023
BNI 2024-6758
I principi nel nuovo Codice dei contratti pubblici / a cura di Giuseppe Morbidelli ; scritti di
Gabriele Carlotti ... [et al.]. Firenze : Passigli, ©2023.
   115 p. ; 21 cm.  (Percorsi e prospettive).
  ISBN 9788836820573 :  € 17,50.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:   
   Morbidelli, Giuseppe
   Carlotti, Gabriele
346.45023
BNI 2024-6759

Carro, Salvatore.
L'arricchimento ingiusto : la destinazione del profitto illecito / Salvatore Carro. Roma : Aracne,
2024.
   121 p. ; 24 cm.  (Nova juris interpretatio in hodierna gentium communione ; 36).
  ISBN 9791221812848 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arricchimento illecito - Danni - Responsabilità civile [e] Risarcimento - Italia
346.4503
BNI 2024-6760
Llamas Pombo, Eugenio.
Gli strumenti di prevenzione e di riparazione del danno / Eugenio Llamas Pombo ; presentazione
di Vito Rizzo, Lorenzo Mezzasoma e Giovanni Berti De Marinis. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, ©2024.
   XIX, 391 p. ; 24 cm.  (Traduzioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
21).
   Titolo dell'opera: Las formas de prevenir y reparar el daño. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788849554540 :  € 70,00.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Italia - Diritto
Altro titolo:



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   Las formas de prevenir y reparar el daño
346.4503
BNI 2024-6761
Oliveri, Luca.
Compensazione e sanzione nella responsabilità civile : contributo a un'analisi funzionale / Luca
Oliveri. Pisa : Pacini giuridica, 2024.
   479 p. ; 24 cm.  (Argomenti del diritto civile ; 20).
  ISBN 9788833796925 :  € 55,00.
Soggetti:
   Responsabilità extracontrattuale - Italia
346.4503
BNI 2024-6762 (Fonte: RMG CG)

Bottoni, Francesco <1979->.
Il divieto di alienazione tra testamento e contratto / Francesco Bottoni. Torino : Giappichelli,
©2024.
   VIII, 178 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 69).
  ISBN 9791221106497 :  € 27,00.
  ISBN 9791221156478 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Beni - Alienazione <Atti giuridici> - Divieto - Italia
346.450436
BNI 2024-6763
Demichelis, Mara.
Il governo digitale del territorio : dagli usi temporanei alla rigenerazione urbana / Mara
Demichelis. Napoli : Jovene, ©2023.
   VI, 279 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824328005 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale [e] Pianificazione urbanistica - Impiego [delle] Tecniche digitali - Italia - Diritto
346.45045
BNI 2024-6764 (Fonte: RMG CG)
Investire nel real estate : strumenti di investimento e di finanziamento nel settore immobiliare
italiano / contributi di Fabio Balza ... [et al.] ; prefazione di Silvia Maria Rovere ; premessa di
Roberto Fraticelli ; a cura di Roberto Fraticelli e Luca Lucaroni. 9. ed. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2023.
   738 p. ; 24 cm.
   In copertina: Confindustria assoimmobiliare. 
  ISBN 9788833595993 :  € 45,00.
Soggetti:
   Immobili - Mercato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Balza, Fabio
   Fraticelli, Roberto
   Lucaroni, Luca
   Confindustria Assoimmobiliare
346.45043
BNI 2024-6765
Nardone, Roberta.
La convalida dello sfratto : orientamenti dottrinali e applicazioni giurisprudenziali / Roberta
Nardone. Milano : Giuffrè, ©2022.
   XIII, 365 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828836704 :  € 40,00.
Soggetti:
   Convalida di sfratto - Italia
346.450432
BNI 2024-6766
La transizione verso nuovi modelli di produzione e consumi di energia da fonti rinnovabili / a
cura di Marisa Meli. Pisa : Pacini, ©2023.
   XIV, 152 p. ; 24 cm.
   Atti di un incontro di studi tenuto a Catania nel 2023. 
  ISBN 9788833796703 :  € 20,00.
Soggetti:



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   Comunità energetiche rinnovabili - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Meli, Marisa
346.45046794
 BNI 2024-6767 (Fonte: RMG CG)

De_Francesco, Fabrizio.
Identità ed eredità al tempo della rivoluzione digitale / Fabrizio De Francesco. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   X, 192 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107852 :  € 29,00.
  ISBN 9791221157857 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Eredità digitale - Italia
346.45052
BNI 2024-6768
Parodi, Nuccia.
I contratti fiduciari riservati / Nuccia Parodi. Torino : Giappichelli, 2024.
   X, 320 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
180).
  ISBN 9791221107111 :  € 42,00.
  ISBN 9791221157116 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Contratti di affidamento fiduciario - Italia
346.45059
BNI 2024-6769

Rivolta, Gian Carlo M.
Scritti giuridici / Gian Carlo M. Rivolta. Milano : Giuffrè, 2021-.
   volumi ; 25 cm.
   Già pubblicati. 
   Vol. 2: Società / Gian Carlo M. Rivolta.  2 volumi (X, 842 p.) ; 25 cm. ISBN 9788828851608 : € 108,00.
      Tomo 2 / Gian Carlo M. Rivolta. Milano : Giuffrè, ©2024. 434-842 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Società <Organizzazioni> - Italia - Diritto
346.45066
 BNI 2024-6770
Rivolta, Gian Carlo M.
Scritti giuridici / Gian Carlo M. Rivolta. Milano : Giuffrè, 2021-.
   volumi ; 25 cm.
   Già pubblicati. 
   Vol. 2: Società / Gian Carlo M. Rivolta.  2 volumi (X, 842 p.) ; 25 cm. ISBN 9788828851608 : € 108,00.
      Tomo 1 / Gian Carlo M. Rivolta. Milano : Giuffrè, ©2024. X, 429 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Società <Organizzazioni> - Italia - Diritto
346.45066
 BNI 2024-6771

Cogliandro, Roberto Dante.
I crediti involontari : atti illeciti delle persone giuridiche e tutela dei creditori extracontrattuali /
Roberto Dante Cogliandro. Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   XXII, 220 p. ; 24 cm.  (Temi dell'impresa e della pubblica amministrazione ; 10).
  ISBN 9788813387709 :  € 30,00.
Soggetti:
   Credito - Responsabilità patrimoniale [da parte delle] Persone giuridiche - Diritto comparato
346.45077
BNI 2024-6772
Corbo, Alessandro <1992->.
Cartolarizzazione, società veicolo e servicer : profili economico-finanziari, normativi, disclosure /
Alessandro Corbo, Salvatore Polizzi. Torino : Giappichelli, ©2024.



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   148 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107487 :  € 24,00.
  ISBN 9791221180176 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Cartolarizzazione - Italia
Altro autore:   
   Polizzi, Salvatore <1992->
346.45077
BNI 2024-6773
La crisi d'impresa nel nuovo codice : problemi e prospettive / a cura di Francesco Barachini.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVIII, 249 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 22).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2022. 
  ISBN 9791221105780 :  € 37,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico [e] Insolvenza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Barachini, Francesco
346.45078
BNI 2024-6774
Trattato di diritto commerciale / diretto da Vincenzo Buonocore ; [poi] fondato da Vincenzo
Buonocore ; diretto da Renzo Costi. Torino : Giappichelli, 2001-.
   volumi ; 25 cm.
   2.3.12: La spedizione / Elena Orrù. Torino : Giappichelli, ©2024. XIV, 246 p. ; 25 cm. ISBN 9791221108064 :  €
32,00.  ISBN 9791221158021 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Costi, Renzo
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
   Orrù, Elena <1979->
346.4507
BNI 2024-6775

Diritto delle assicurazioni : attività, contratti, responsabilità e mercato / a cura di Marilena
Gorgoni e Fernando Greco. Pisa : Pacini giuridica, ©2024.
   XIV, 550 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833796963 :  € 65,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Gorgoni, Marilena
   Greco, Fernando <1968->
346.45086
 BNI 2024-6776 (Fonte: RMG CG)

Spazio europeo di giustizia e applicazione giurisprudenziale del Titolo 6. della Carta dei diritti
fondamentali dell'Unione europea / Angela Di Stasi ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica,
2024.
   354 p. ; 23 cm.  (Freedom, security & justice ; 11).
  ISBN 9791259769411 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia - Cooperazione internazionale - Effetti [della] Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
Altro autore:   
   Di_Stasi, Angela
Altro titolo:
   Spazio europeo di giustizia e applicazione giurisprudenziale del Titolo sesto della Carta dei diritti fondamentali
dell'Unione europea
347.2405
BNI 2024-6777

La consulenza tecnica d'ufficio : funzione, oggetto, sindacabilità / a cura di Salvatore Patti e



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

Roberto Poli. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVII, 477 p. ; 24 cm.  (La prova nel diritto e nel processo ; 3).
  ISBN 9791221106015 :  € 65,00.
Soggetti:
   Processo civile - Ruolo [dei] Consulenti tecnici - Italia
Altro autore:   
   Patti, Salvatore <1949->
   Poli, Roberto <1964->
347.45067
BNI 2024-6778
Giocare con altri dadi : giustizia e predittività dell'algoritmo / a cura di Valeria Mastroiacovo.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XX, 341 p. ; 24 cm.
   Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9791221106442 :  € 46,00.
  ISBN 9791221156423 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Giustizia predittiva - Italia 
Altro autore:   
   Mastroiacovo, Valeria
347.4500285513
BNI 2024-6779
Guzzanti, Paolo.
La grande truffa : potere e magistratura: perché siamo un Paese senza verità / Paolo Guzzanti.
Milano : Piemme, 2024.
   143 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856691900 :  € 18,90.
Soggetti:
   Magistratura - Rapporti [con la] Politica - Italia
347.45014
BNI 2024-6780
Per un nuovo modello di aggressione dell'arretrato civile incentrato sull'ufficio per il processo :
PON Governance 2014-2020 : atti e contributi dell'Università degli studi del Sannio / a cura di
Ernesto Fabiani. Napoli : Jovene, 2023.
   XIX, 785 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788824328494 :  € 80,00.
Soggetti:
   Uffici giudiziari - Riforme - Italia - Casi [:] Italia : Tribunale <Avellino> [e] Italia : Tribunale <Benevento>
Altro autore:   
   Fabiani, Ernesto
   Università degli studi del Sannio
347.45013
BNI 2024-6781 (Fonte: RMG CG)
Zanon, Nicolò <1961->.
Il sistema costituzionale della magistratura / Nicolò Zanon, Francesca Biondi. 6. ed. rivista e
aggiornata. Bologna : Zanichelli, 2024.
   XIII, 385 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808499370 :  € 47,90.
Soggetti:
   Magistratura - Italia
Altro autore:   
   Biondi, Francesca <1974->
347.45014
BNI 2024-6782

Archivio di Stato di Palermo.
Capitoli e privilegi della città di Messina nell'Archivio di Stato di Palermo : repertorio diplomatico
(1129-1468) / [a cura di] Federico Martino, Giovan Giuseppe Mellusi. Palermo : Soprintendenza
archivistica della Sicilia, Archivio di Stato di Palermo, 2023.
   351 p. ; 22 cm.  (Quaderni / Soprintendenza archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo. Studi e
strumenti, ISSN 27244636 ; 6).
   Trascrizione dei manoscritti. In copertina: Ministero della cultura. 
  ISBN 9788889454190.
Soggetti:



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.3 AMMINISTRAZIONE NEL MONDO ANTICO

   Privilegi <Norme giuridiche> - Messina - 1129-1468 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Palermo
Altro autore:   
   Martino, Federico
   Mellusi, Giovan Giuseppe
348.458
BNI 2024-6783

Ajello, Raffaele <1928-2020>.
Preilluminismo giuridico / Raffaele Ajello ; nota introduttiva di Dario Luongo ; indice dei nomi a
cura di Massimo Tita. Ristampa anastatica. Napoli : Jovene, 2023.
   XXII, 222 p. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli, Jovene, 1965. 
  ISBN 9788824328173.
Soggetti:
   Diritto - Napoli <Regno> - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Tita, Massimo
349.45709032
 BNI 2024-6784 (Fonte: RMG CG)
Associazione dei dottorati di diritto privato.
Diritto europeo e legalità costituzionale a trent'anni dal volume di Pietro Perlingieri : atti
dell'Incontro di studi dell'Associazione dei dottorati di diritto privato, 9-10 settembre 2022,
Università Politecnica delle Marche / [Associazione dei dottorati di diritto privato] ; a cura di
Giovanni Perlingieri e Erika Giorgini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   419 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione Atti e materiali ;
8).
  ISBN 9788849554748 :  € 64,00.
Soggetti:
   Diritto - Effetti [della] Legislazione comunitaria - Italia
Altro autore:   
   Giorgini, Erika
   Perlingieri, Giovanni <1976->
349.45
BNI 2024-6785
Scritti in memoria di Rodolfo Sacco / a cura di Pier Giuseppe Monateri. Milano : UTET giuridica,
©2024.
   2 volumi (XXVI, IX, 1876 p.) ; 24 cm.
   Testo in italiano, inglese o spagnolo. ISBN 9788859826811 : € 200,00.
   Tomo 2. Milano : UTET giuridica, ©2024. IX, 946-1876 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia - Scritti in onore
   Sacco, Rodolfo
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923-2022>
   Monateri, Pier Giuseppe
349.45
BNI 2024-6786
Scritti in memoria di Rodolfo Sacco / a cura di Pier Giuseppe Monateri. Milano : UTET giuridica,
©2024.
   2 volumi (XXVI, IX, 1876 p.) ; 24 cm.
   Testo in italiano, inglese o spagnolo. ISBN 9788859826811 : € 200,00.
   Tomo 1. Milano : UTET giuridica, ©2024. XXVI, 944 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia - Scritti in onore
   Sacco, Rodolfo
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923-2022>
   Monateri, Pier Giuseppe
349.45
BNI 2024-6787

Agrupaciones cívicas, intracívicas y no cívicas en Hispania citerior altoimperial / Estíbaliz Ortiz-
de-Urbina (ed.). Roma : Carocci, 2024.



352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.8 AMMINISTRAZIONE DI FORME GENERALI DI CONTROLLO

355.02 GUERRA

355.2 RISORSE MILITARI

   466 p. : ill. ; 24 cm.  (Epigrafia e antichità ; 50).
  ISBN 9788829018246 :  € 52,00.
Soggetti:
   Province romane - Amministrazione pubblica - Spagna orientale - Fonti epigrafiche
Altro autore:   
   Ortiz de Urbina Álava, Estíbaliz
351.3667
BNI 2024-6788

Gaspari, Oscar.
Dalla Lega dei comuni socialisti a ALI, Autonomie locali italiane, 1916-2024 : radici riformiste
per la nuova identità del governo locale / Oscar Gaspari. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2024.
   426 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815389190 :  € 42,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Ruolo [di] ALI-Autonomie locali italiane - Storia
352.140945
BNI 2024-6789

Sacconi, Maurizio.
1993 : il tentativo di reinventare lo Stato : attualità e prospettive di una riforma / Maurizio
Sacconi, Francesco Verbaro ; [prefazione di Stefano Parisi]. Roma : Studium, ©2023.
   175 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie, ISSN 26122812 ; 150).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788838253652 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia - 1993-2023
Altro autore:   
   Verbaro, Francesco
352.3670945
BNI 2024-6790

Bandinelli, Pier Luca <1960->.
Manuale di carteggio per la patente nautica senza limiti dalla costa : una guida essenziale / Pier
Luca Bandinelli. Roma : Aracne, 2024.
   99 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221812268 :  € 14,00.
Soggetti:
   Patente nautica - Manuali
352.84
BNI 2024-6791

Brancaccio, Emiliano.
Le condizioni economiche per la pace / Emiliano Brancaccio. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   192 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 946).
  ISBN 9791222309156 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra - Cause economiche
355.0273
BNI 2024-6792

Banzato, Bruno.
La naja nel cuore : quando l'Italia la chiamavano patria / Bruno Banzato ; prefazione di Ugo
Pavanato. Padova : Il poligrafo, ©2024.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Poligrafie ; 23).
  ISBN 9788893872690 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leve militare - Ascoli Piceno - 1965 - Memorie



355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

355.22363092
BNI 2024-6793

Vecchioni, Domenico.
Legione straniera : storia, regole e personaggi / Domenico Vecchioni. Reggio Emilia : Diarkos,
©2022.
   257 p. ; 21 cm.  (Storie).
   In appendice: La Legione straniera spagnola: viva la muerte!, dello stesso autore. 
  ISBN 9788836161881 :  € 18,00.
Soggetti:
   Legione straniera - Storia
355.35909
BNI 2024-6794

Sollini, Riccardo.
Dis-servizio sociale : come lo abbiamo disumanizzato / Riccardo Sollini. Bologna : Pendragon,
©2024.
   93 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833647067 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Gestione
361.3068
BNI 2024-6795

Corradi, Valerio.
Il welfare responsabile nella città glocale / Valerio Corradi. Milano : Angeli, ©2024.
   149 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona).
   Sul dorso: 7000.1356. 
  ISBN 9788835160335 :  € 22,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
361.650945
BNI 2024-6796
Costruire inclusione sociale e cooperare per il benessere delle comunità / a cura di Chiara
Biasin. Milano : Angeli, ©2024.
   130 p. ; 23 cm.  (Prospettive angolari. FrancoAngeli open access ; 2). Edizione fuori commercio. Disponibile
anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1147/1010/6394
  ISBN 9788835129400.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [del] Lavoro [e della] Politica sociale - Italia
Altro autore:   
   Biasin, Chiara
361.610945
BNI 2024-6797

Italia : Ministero del lavoro e delle politiche sociali.
Rapporto 2024 sul Registro unico nazionale del Terzo settore / Ministero del lavoro e delle
politiche sociali, Unioncamere ; in collaborazione con Centro studi delle Camere di commercio
Guglielmo Tagliacarne. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   190 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791259769398.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Italia
Altro autore:   
   Unioncamere
   Centro studi delle Camere di commercio Guglielmo Tagliacarne
361.7630945
BNI 2024-6798



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

Cappato, Alessandro.
L’indice sinistro / Alessandro Cappato. Roma : Armando, ©2023 (stampa 2024).
   144 p. ; 20 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9791259845948 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sclerosi multipla - Memorie
362.1968340092
BNI 2024-6799
Come l'araba fenice? : i sociologi nel Servizio sanitario nazionale / a cura di Rocco Di Santo,
Guido Giarelli, Giulia Mascagni. Milano : Angeli, ©2024.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Salute e società. Studi e ricerche. FrancoAngeli open access ; 5). Parte delle relazioni
presentate al Convegno tenuto a Matera nel 2022. Edizione fuori commercio. Disponibile anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1130/996/6335
  ISBN 9788835129295.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Personale [:] Sociologi - Italia
Altro autore:   
   Di_Santo, Rocco <1979->
   Giarelli, Guido
   Mascagni, Giulia
362.10945
BNI 2024-6800
Galeotti, Giulia <1974->.
Storia dell'aborto : protagonisti e interessi di una lunga vicenda / Giulia Galeotti. 2. ed.
aggiornata. Bologna : Il mulino, 2024.
   158 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 325).
  ISBN 9788815388681 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aborto indotto - Storia
362.19888
BNI 2024-6801
La gestione innovativa delle liste d'attesa in sanità : un approfondimento dei temi trattati nel
corso di formazione della ASL Roma 6 (Ospedale dei Castelli, 12-14 marzo 2024) / Fernando
Monteforte ... [et al.] ; con la collaborazione di P. L. Bartoletti ... [et al.] ; presentazione
Francesco Marchitelli e Vincenzo La Regina ; prefazione di Antonio Magi. Città di Castello :
Nuova Prhomos, 2024.
   218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868537517 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Servizi - Liste d’attesa - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Monteforte, Fernando
   Bartoletti, Pier Luigi
362.1068
BNI 2024-6802
Noto, Guido.
Il governo della performance dei servizi di prevenzione e tutela della salute / Guido Noto. Torino
: Giappichelli, ©2024.
   XVI, 105 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 30).
  ISBN 9791221108309 :  € 20,00.
  ISBN 9791221158243 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione - Valutazione
362.1068
BNI 2024-6803

Società italiana di medicina delle migrazioni.
Diritto alla salute e alla cura : è ancora per tutti? : atti del 17. Congresso nazionale / Società
italiana di medicina delle migrazioni (SIMM) ; a cura di Maria Laura Russo … [et al.]. Bologna :
Pendragon, ©2024.
   246 p. ; 24 cm.  (Salute senza esclusioni).
  ISBN 9788833647050 :  € 30,00.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Russo, Maria Laura
362.10869120945
BNI 2024-6804

Basaglia, Franco.
Fare l'impossibile : ragionando di psichiatria e potere / Franco Basaglia ; a cura di Marica Setaro.
Roma : Donzelli, ©2024.
   V, 144 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 392).
  ISBN 9788855225793 :  € 17,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia
Altro autore:   
   Setaro, Marica
362.204250945
BNI 2024-6805

Facchini, Carla <1948->.
Impegnarsi per gli altri : valori e vissuto dei volontari Auser in Lombardia / Carla Facchini.
Milano : Angeli, ©2024.
   166 p. ; 23 cm.  (Ricerche / Fondazione Giangiacomo Feltrinelli ; 57).
  ISBN 9788835160663 :  € 24,00.
Soggetti:
   AUSER <Lombardia>
362.609452
BNI 2024-6806
La famiglia che invecchia : vivere e accompagnare la transizione alla fragilità / a cura di
Donatella Bramanti e Silvia Donato. Milano : Vita e pensiero, ©2024.
   X, 321 p. ; 22 cm.  (Studi interdisciplinari sulla famiglia ; 34).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo studi e ricerche sulla
famiglia. Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788834356975 :  € 30,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Bramanti, Donatella
   Donato, Silvia
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
362.60945
BNI 2024-6807

Welfare per le nuove generazioni : scuola, salute mentale e promozione del benessere / a cura
di Chiara Agostini. Roma : L’asino d’oro, ©2024.
   XVII, 311 p. ; 21 cm.  (Le api ; 8).
  ISBN 9788864436906 :  € 18,00.
  ISBN 9788864436913 (ePub).
  ISBN 9788864436920 (PDF).
Soggetti:
   Giovani - Tutela - Ruolo [del] Welfare state - Italia
Altro autore:   
   Agostini, Chiara <1973->
362.70945
BNI 2024-6808

Sparnacci, Giuseppe.
Ci fu rechata e messa nella pila : lo Spedale degli Innocenti, 5 febbraio 1445-17 ottobre 1450 /



362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.85 PROBLEMI E SERVIZI DELLE CLASSI LAVORATRICI

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

Giuseppe Sparnacci. Firenze : Societa editrice fiorentina, ©2024.
   X, 269 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788860327406 :  € 22,00.
Soggetti:
   Istituto degli Innocenti - 1445-1450 - Fonti manoscritte
362.732
BNI 2024-6809
Tosini, Massimo.
L'orfanotrofio di San Bartolomeo in Rovigo : una storia sociale e umana / Massimo Tosini ;
prefazione di Matteo Santipolo. Padova : CLEUP, ©2024.
   130 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788854957299 :  € 17,00.
Soggetti:
   Orfanotrofio di San Bartolomeo <Rovigo>
362.732
BNI 2024-6810

Grignoli, Daniela.
La valutazione negli interventi per l'accoglienza dei migranti : il Progetto Molise verso
l'integrazione / Daniela Grignoli, Danilo Boriati. Roma : Carocci, 2024.
   122 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1612).
  ISBN 9788829016679 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Accoglienza [e] Integrazione sociale - Progetti - Valutazione - Molise
Altro autore:   
   Boriati, Danilo
362.899120945719
BNI 2024-6811

Famiglie in tribunale : analisi e casi di studio in una prospettiva multidisciplinare / a cura di
Roberta Scagliarini ... [et al.]. Milano : Angeli, ©2024.
   320 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 301).
  ISBN 9788835159193 :  € 35,00.
Soggetti:
   Divorziati - Figli [:] Minori - Assistenza [e] Tutela - Italia - Casi
Altro autore:   
   Scagliarini, Roberta Gaia
362.82940945
BNI 2024-6812

Le città del lavoro : la qualità dell'occupazione parte dal territorio / prefazione di Matilde
Marandola ; introduzione di Isabella Covili Faggioli. Milano : Angeli, ©2024.
   98 p. ; 22 cm.  (HR Innovation ; 23).
   In testa al frontespizio: Fondazione AIDP. 
  ISBN 9788835160168 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori dipendenti - Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Fondazione AIDP lavoro e sostenibilità
362.850945
BNI 2024-6813

Gabrielli, Franco <1960->.
Naufragi e nuovi approdi : dal disastro della nave Concordia al futuro della Protezione civile /
Franco Gabrielli ; con Francesca Maffini. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   168 p., 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893884709 :  € 18,00.
Soggetti:
   Costa Concordia <transatlantico> - Naufragi



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Altro autore:   
   Maffini, Francesca
363.1230916383
BNI 2024-6814

Vidocq, François.
Le memorie di Vidocq / Eugène François Vidocq. Milano : Luni, ©2024.
   182 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Caffè letterario ; 1).
   Titolo dell'opera: Les mémoires de Vidocq. Traduzione di Ferdinando Bruno. 
  ISBN 9788879848855 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vidocq, François - Autobiografie - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Les mémoires de Vidocq
363.2092
BNI 2024-6815

1972, Ancona trema : come la popolazione e le istituzioni vissero e reagirono al terremoto :
catalogo della Mostra, Ancona, Mole Vanvitelliana, 15 dicembre-28 dicembre 2022 / a cura di
Mario Carassai ... [et al.]. Ancona : Affinità elettive : Istituto Gramsci Marche, ©2022.
   258 p. : ill. ; 30 cm.  (Storia, storie ; 263).
  ISBN 9788873266402 (Affinità elettive) :  € 25,00.
Soggetti:
   Terremoti - Ancona - 1972 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carassai, Mario
363.349509456711
BNI 2024-6816
De_Fiores, Claudio.
Cinema e Costituzione : profili storici e giuridici della libertà di espressione cinematografica /
Claudio De Fiores. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   390 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima, ISSN 24209570 ; 120).
  ISBN 9791222309422 :  € 34,00.
Soggetti:
   Film - Censura - Italia - Storia
363.310945
BNI 2024-6817

Dialoghi sul confine : patrimonio culturale e costruzione di comunità / a cura di Irene Baldriga,
Carmelo Russo. Roma : Carocci, ©2024.
   172 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1614).
  ISBN 9788829026319 :  € 21,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Università - Italia
Altro autore:   
   Russo, Carmelo <1977->
   Baldriga, Irene
363.690945
BNI 2024-6818
Longaronese 1963-2023 : fine e principio / a cura di Tommaso Fornasiero ... [et al.]. [Belluno] :
Provincia di Belluno, ©2023.
   279 p. : ill. ; 29 cm.  (Tesori d'arte nelle chiese del bellunese).
  ISBN 9788888744582 :  € 10,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Danni [da] Calamità - Recupero [e] Tutela - Longarone - 1963-2023
Altro autore:   
   Fornasiero, Tommaso
363.690945376
BNI 2024-6819
Matteini, Tessa.
Il bisbiglio dei ricordi indefiniti : progetto paesaggistico e conservazione attiva dei luoghi



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

archeologici / Tessa Matteini, Andrea Ugolini ; presentazioni di Luigi Marino, Silvia Guideri.
Padova : Il poligrafo, ©2023.
   376 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura, ISSN 26122839 ; 37).
  ISBN 9788893872409 :  € 35,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Tutela [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Ugolini, Andrea <1961->
363.69
BNI 2024-6820

Cappellari, Pietro <1975->.
Campo della memoria : il campo dell'onore di Nettuno : i caduti della Repubblica sociale italiana
nel campo della memoria e in altri cimiteri locali / Pietro Cappellari. Milano : Ritter, ©2022.
   160 p. : ill. ; 31 cm.  (Memento).
  ISBN 9791280121158 :  € 40,00.
Soggetti:
   Campo della Memoria <Nettuno>
363.7509456398
BNI 2024-6821
Dalai lama XIV.
Insieme per salvare il pianeta : obiettivi comuni contro il cambiamento climatico / Dalai Lama,
Greta Thunberg ; traduzione di Stefania Forlani e Giulia Pillon. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo dell'opera: Kreisläufe des Klimawandels. 
  ISBN 9788893889704 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cambiamento climatico - Controllo
Altro autore:   
   Thunberg, Greta
   Forlani, Stefania
   Pillon, Giulia
Altro titolo:
   Kreisläufe des Klimawandels
363.7
BNI 2024-6822
Mal d'aria : contributi sul tema dell'inquinamento atmosferico nell'ambito del progetto artistico
di Laura Pugno / a cura di Anna Bonfante. Venezia : Ca’ Foscari-Venice University Press, 2024.
   129 p. : ill. ; 26 cm.  (I libri di Ca' Foscari ; 24). Edizione fuori commercio. DOI: 10.30687/978-88-6969-810-
1. Disponibile anche online. 
   https://edizionicafoscari.unive.it/media/pdf/books/978-88-6969-811-8/978-88-6969-811-8_LIsRtFC.pdf
  ISBN 9788869698101 (eBook).
  ISBN 9788869698118.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo [e] Riduzione
   Pugno, Laura . Mal d'aria
Altro autore:   
   Bonfante, Anna
363.73926
BNI 2024-6823
Per molti anni da domani : ventisette attivisti europei scrivono di clima, pace e diritti / a cura di
Giorgio Brizio. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   158 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788833943749 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Atteggiamento [dei] Giovani - Europa
Altro autore:   
   Brizio, Giorgio <2001->
363.70094
BNI 2024-6824
Tirio, Fabio.
Gli Stati tra progresso e crisi ecologica / Fabio Tirio. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2023.
   108 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833595986 :  € 10,90.



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Soggetti:
   Cambiamento climatico - Cause [e] Controllo
363.7
BNI 2024-6825

Un 25 aprile anche per l'Ucraina : atti del Convegno di Radicali italiani : Roma, 25 aprile 2022.
Roma : Reality book, 2022.
   187 p. ; 21 cm.  (Reference).
   In copertina: Radicali Italiani. 
  ISBN 9788895284668 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delitti di guerra - Responsabilità [di] Putin, Vladimir Vladimirovič - Atti di congressi
Altro autore:   
   Radicali italiani
364.138092
BNI 2024-6826
Angeli, Federica <1975->.
40 secondi : Willy Monteiro Duarte : la luce del coraggio e il buio della violenza / Federica
Angeli. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   441 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940075 :  € 20,00.
Soggetti:
   Monteiro Duarte, Willy - Omicidio
364.152092
BNI 2024-6827
Barbano, Alessandro.
L'inganno : antimafia : usi e soprusi dei professionisti del bene / Alessandro Barbano. Venezia :
Marsilio, 2023.
   254 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788829720101 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Italia
364.1060945
BNI 2024-6828 (Fonte: BVE CR)
Carnì, Andrea.
Ships of death : il traffico internazionale di rifiuti tossico-nocivi e radioattivi italiani diretto in
Libano, Nigeria e Somalia : (1987-1992) / Andrea Carnì. Roma : Aracne, 2024.
   366 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione Falcone ; 14).
   In copertina: Premio Giovanni Falcone per tesi di dottorato, MUR. 
  ISBN 9791221810561 :  € 26,00.
Soggetti:
   Rifiuti nocivi - Eliminazione - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Italia - 1987-1992 - Casi [:] Libano [e]
Nigeria [e] Somalia
364.1450945
BNI 2024-6829
Ciuffreda, Mariacristina.
Le mafie della Capitanata / Mariacristina Ciuffreda ; prefazione di Maria Falcone. Roma : Aracne,
2024.
   148 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione Falcone ; 11).
   In copertina: Premio Giovanni Falcone per tesi magistrale, MUR. 
  ISBN 9791221810509 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mafia - Capitanata
364.1060945757
BNI 2024-6830
Domanin, Igino.
Un eroe comune : 29 gennaio '79, il giudice Alessandrini, gli anni di piombo, un romanzo
familiare / Igino Domanin. Venezia : Marsilio, 2024.
   300 p. : 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 352).
  ISBN 9788829720460 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alessandrini, Emilio - Omicidio
364.152092
BNI 2024-6831 (Fonte: BVE CR)



Facci, Filippo.
La guerra dei trent'anni : 1992-2022 : le inchieste, la rivoluzione mancata e il passato che non
passa / Filippo Facci. Venezia : Marsilio, 2023.
   750 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788829720095 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-2022 - Inchieste giornalistiche
364.13230945
BNI 2024-6832 (Fonte: BVE CR)
Farina, Pierpaolo.
Le affinità elettive : il rapporto tra mafia e capitalismo in Lombardia / Pierpaolo Farina. Roma :
Aracne, 2024.
   590 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione Falcone ; 16).
   In copertina: Premio Giovanni Falcone per tesi di dottorato, MUR. 
  ISBN 9791221810608 :  € 38,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con gli] Imprenditori - Lombardia
364.10609452
BNI 2024-6833
Gatti, Fabrizio <1966->.
Bilal : il mio viaggio da infiltrato verso l'Europa / Fabrizio Gatti. Nuova ed. Milano : La nave di
Teseo, 2023.
   486 p. ; 22 cm.  (I grandi delfini ; 141).
  ISBN 9788834614235 :  € 19,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Europa - Inchieste giornalistiche
364.137094
BNI 2024-6834
Golia, Giulio <1970->.
Mostri di Ponticelli : o vittime di un errore giudiziario? / Giulio Golia, Francesca Di Stefano.
Milano : Piemme, 2024.
   248 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788856696004 :  € 18,90.
Soggetti:
   Omicidio - Quartiere Ponticelli <Napoli> - 1983 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Di_Stefano, Francesca <1988->
364.152094573157
BNI 2024-6835
Melpignano, Massimo.
Soldi sicuri : guida antitruffa per affrontare i rischi digitali / Massimo Melpignano. Roma :
Armando, ©2022 (stampa 2024).
   123 p. ; 20 cm.  (Policy).
  ISBN 9791259846679 :  € 12,00.
Soggetti:
   Moneta - Truffa - Impiego [delle] Tecniche digitali - Italia
364.1680945
BNI 2024-6836
Morando, Paolo <1968->.
Il bombarolo : la strage dimenticata di via Fatebenefratelli / Paolo Morando, Massimo Pisa.
Milano : Feltrinelli, 2024.
   374 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174421 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attentati politici - Ruolo [di] Bertoli, Gianfranco - Milano - 1973
Altro autore:   
   Pisa, Massimo
364.1310945211
BNI 2024-6837
Nava, Piero <1949- >.
Io sono nessuno : da quando sono diventato il testimone di giustizia del caso Livatino / Piero
Nava ; prefazione di Rosy Bindi già presidente della Commissione antimafia. Ed. aggiornata con
una nuova postfazione. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   336 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

  ISBN 9788817188029 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Sicilia - 1990 - Memorie
364.1092
BNI 2024-6838
Nicotri, Pino.
Emanuela Orlandi : il rapimento che non c'è / Pino Nicotri. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   463 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940600 :  € 20,00.
Soggetti:
   Orlandi, Emanuela <1969-> - Rapimento
364.154092
BNI 2024-6839
Nussbaum, Martha C.
Orgoglio tossico : abusi sessuali e gerarchie del potere / Martha C. Nussbaum ; traduzione di
Laura Majocchi. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   347 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1674).
   Titolo dell'opera: Citadels of pride. 
  ISBN 9788842830788 :  € 25,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Majocchi, Laura
Altro titolo:
   Citadels of pride
364.1532
BNI 2024-6840
Ruffo, Federico.
Ingiustizia sportiva : il libro nero del sistema che condiziona la serie A / Jacopo Ricca e Federico
Ruffo. Milano : Mondadori, 2024.
   559 p. ; 22 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804781646 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Effetti [della] Corruzione - Italia - 1927-2024
Altro autore:   
   Ricca, Jacopo
364.1680945
BNI 2024-6841
Serafin, Niccolò.
La criminalità organizzata transnazionale nello stato di eccezione : le sfide poste dall'emergenza
pandemica / Niccolò Serafin ; prefazione di Maria Falcone. Roma : Aracne, 2024.
   167 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione Falcone ; 13).
   In copertina: Premio Giovanni Falcone per tesi magistrale, MUR. 
  ISBN 9791221810547 :  € 18,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Controllo sociale [e] Diffusione - Effetti [delle] Pandemie [da] COVID-19
364.106
BNI 2024-6842
Lo spettacolo della corruzione : tra logiche dei media e politicizzazione / a cura di Paolo
Mancini, Rita Marchetti, Marco Mazzoni. Bologna : Il mulino, 2024.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 805).
  ISBN 9788815389398 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Atteggiamento [dei] Mezzi di informazione - Italia
Altro autore:   
   Mancini, Paolo <1948->
   Mazzoni, Marco <1974->
   Marchetti, Rita
364.13230945
BNI 2024-6843

Zuncheddu, Beniamino.
Io sono innocente : storia di un uomo incarcerato ingiustamente per 33 anni e dell'avvocato che
ha lottato per la sua libertà / Beniamino Zuncheddu, Mauro Trogu. Segrate : DeAgostini, 2024.



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   250 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791221213959 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenzione ingiusta - Memorie
Altro autore:   
   Trogu, Mauro
365.6092
BNI 2024-6844

Paura, Roberto.
Società segrete, potere occulti e complotti : una storia lunga mille anni / Roberto Paura. Reggio
Emilia : Diarkos, ©2022.
   438 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788836160884 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società segrete
366
BNI 2024-6845

Disuguaglianze educative e scelte scolastiche : teorie, processi e contesti / a cura di Orazio
Giancola e Luca Salmieri. Milano : Angeli, ©2024.
   189 p. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi).
  ISBN 9788835160311 :  € 27,00.
Soggetti:
   Educazione - Effetti [della] Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Salmieri, Luca
   Giancola, Orazio
370
BNI 2024-6846

La professionalità pedagogica tra relazione e cura educativa / a cura di Sandra Matteoli e
Remo Fracassini. Pisa : ETS, ©2024.
   144 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846769039 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educatori - Attività professionale - Capacità
Altro autore:   
   Matteoli, Sandra
   Fracassini, Remo
370.1
BNI 2024-6847
Rovea, Federico.
Educare alla giusta distanza : un'indagine sul tatto pedagogico dall'etica all'ecologia / Federico
Rovea. Loppiano, Figline ed Incisa Valdarno : Istituto universitario Sophia ; [Roma] : Città nuova,
©2024.
   XXII, 237 p. ; 21 cm.  (Tracce ; 20).
  ISBN 9788831170697 (Città nuova) :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Effetti [della] Discrezione - Sec. 18.-20. - Teorie
370.1
BNI 2024-6848
Teologia ed educazione / Alberto Anelli (ed.). Brescia : Scholé, ©2024.
   183 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 167).
  ISBN 9788828406402 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Rapporti [con la] Teologia
Altro autore:   
   Anelli, Alberto <1968->
370.1
BNI 2024-6849



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Del_Pizzo, Francesco.
SperiAmo una Terra : per una comunità della pace / Francesco Del Pizzo ; prefazione di don
Mimmo Battaglia. Firenze : Nerbini, ©2024.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864344348 :  € 17,50.
Soggetti:
   Pace - Educazione
370.115
BNI 2024-6850
De_Simone, Mariarosaria <1976->.
La pedagogia contemplativa per la formazione dei professionisti in ambito educativo /
Mariarosaria De Simone ; prefazione di Maria Rosaria Strollo. Napoli : Liguori, 2024.
   X, 121 p. ; 24 cm + 1 volume (63 p.).  (Domini. La formazione dei formatori ; 23).
   Titolo del volume: Volume operativo / Mariarosaria De Simone, Sofia Dal Zovo. 
  ISBN 9788820770426 :  € 23,00.
  ISBN 9788820770433 (eBook).
Soggetti:
   Educatori - Formazione professionale - Impiego [della] Mindfulness
Altro autore:   
   Dal_Zovo, Sofia
370.113
BNI 2024-6851
Educare alla pace con coscienza ecologica : passeggiata negli agroecosistemi / a cura di Marco
Mazzoncini e Fabio Caporali. Pisa : Pisa University Press, ©2023.
   115 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni del Centro Enrico Avanzi dell'Università di Pisa / Università di Pisa ; 12).
  ISBN 9788833398778 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pace - Educazione - Ruolo [dell'] Agricoltura sostenibile
Altro autore:   
   Mazzoncini, Marco
   Caporali, Fabio <1934->
370.115
BNI 2024-6852
Ferrari, Marco <1981->.
Bocche di leone : l'esperienza dell'adolescenza tra scuola, filosofia e psicoanalisi / Marco Ferrari,
Andrea Panìco ; prefazione di Aldo Raul Becce. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   211 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Aperture ; 5).
  ISBN 9791222305202 :  € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione
   Adolescenti - Identità psicologica
Altro autore:   
   Panìco, Andrea
370.1140835
BNI 2024-6853
Voci d'infanzia : la partecipazione dei bambini e delle bambine nello 0-6 / a cura di Elena
Luciano e Donatella Savio. Milano : Angeli, ©2024.
   156 p. ; 23 cm.  (Infanzie ; 18).
  ISBN 9788835149262 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione sociale - Italia - 2017-2018 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Savio, Donatella
   Luciano, Elena
370.1150833
BNI 2024-6854

Le arti dell'educare / a cura di Francesca Antonacci e Veronica Berni. Milano : Angeli, ©2024.
   143 p. : ill. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 26).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2022. 
  ISBN 9788835160069 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dell'] Arte - Atti di congressi



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

Altro autore:   
   Antonacci, Francesca <1972->
   Berni, Veronica
370.157
BNI 2024-6855
Piacenza, Susanna.
La valutazione che cambia : una valutazione dinamica per il cambiamento evolutivo / Susanna
Piacenza. Milano : Angeli, ©2023.
   171 p. : ill. ; 23 cm.  (PLA : Processi e linguaggi dell'apprendimento ; 9).
  ISBN 9788835159803 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alunni - Apprendimento - Valutazione - Metodi
370.1523
BNI 2024-6856

Giuseppe Malpeli : sulle strade dell'educazione in Italia e in Asia / a cura di Roberta Cardarello
e Albertina Soliani. Roma : Viella, ©2024.
   196 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791254695623 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malpeli, Giuseppe
Altro autore:   
   Cardarello, Roberta
   Soliani, Albertina
370.92
BNI 2024-6857
Mani, Marta.
Storia della pedagogia clinica : cultura e scienza / Marta Mani. Roma : Armando, ©2024.
   244 p. ; 24 cm.  (Pedagogia clinica-Pedagogista clinico).
  ISBN 9791259846334 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pedagogia clinica - Storia
370.9
BNI 2024-6858

In studiosos adolescentes : il viaggio inaspettato di un manoscritto gesuita dal Brasile all'Italia
(sec. 18.) / a cura di Marina Massimi e Alcir Pecora. Roma : Institutum historicum Societatis Iesu,
©2024.
   XI, 306 p. : ill. ; 25 cm.  (Monumenta historica Societatis Iesu. Nova series ; 12).
   Con la trascrizione del manoscritto 58 conservato presso la Biblioteca comunale di Urbania. 
  ISBN 9788870412123.
Soggetti:
   Giovani - Educazione [da parte dei] Gesuiti - Brasile - Sec. 18. - Fonti manoscritte [:] Ms 58 <manoscritto ;
Biblioteca comunale di Urbania>
Altro autore:   
   Massimi, Marina
   Pecora, Alcir
371.071281
BNI 2024-6859

Perché insegno? Perché ci credo : un bravo insegnante fa la differenza / Michele Beni, Claudio
Girelli (edd.) ; testi di Katja Battaglia. Roma : Città nuova, ©2024.
   193 p. ; 21 cm.  (Percorsi dell'educare ; 36).
  ISBN 9788831104388 :  € 16,90.
Soggetti:
   Insegnanti - Attività professionale
Altro autore:   
   Girelli, Claudio
   Beni, Michele
   Battaglia, Katja <1986->
371.1



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

BNI 2024-6860

Indagine internazionale OCSE Pisa 2022 : i risultati degli studenti italiani in matematica,
scienze e lettura / a cura di Laura Palmerio e Carlo Di Chiacchio. Milano : FrancoAngeli open
access, ©2024.
   119 p. : ill. ; 23 cm.  (INVALSI per la ricerca. FrancoAngeli open access ; 39). In copertina: più allegato
online. Edizione fuori commercio. Disponibile online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1123/989/6309
  ISBN 9788835129363.
Soggetti:
   Studenti - Apprendimento - Valutazione - Impiego [dei] Test - Italia - 2022 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Di_Chiacchio, Carlo
   Palmerio, Laura
371.262
BNI 2024-6861

Arsena, Angela.
Digitale a scuola : dimensioni culturali, pedagogico-didattiche ed organizzative / Angela Arsena,
Angelo Basta, Anna Dipace. Roma : Studium, ©2024.
   183 p. ; 21 cm.  (Le ali di Pegaso ; 3).
  ISBN 9788838254185 :  € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Dipace, Anna
   Basta, Angelo
371.334
BNI 2024-6862
Barca, Alessandro <1979->.
La micro e la macro progettazione : strategie e ambienti di apprendimento relazionali, didattici
e organizzativi / Alessandro Barca, Chiara Belloti, Orietta Vacchelli. Roma : Studium, ©2024.
   182 p. ; 21 cm.  (Le ali di Pegaso ; 2).
  ISBN 9788838254147 :  € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Vacchelli, Orietta
   Bellotti, Chiara
371.3
BNI 2024-6863
Cantieri aperti e scuole in costruzione : alla ricerca di nuovi modelli e pratiche per una scuola
democratica / a cura di Giulia Pastori, Luisa Zecca, Franca Zuccoli. Milano : Angeli, ©2024.
   541 p. : ill. ; 23 cm.  (Scuola e cittadinanza democratica ; 2). Atti del Convegno internazionale tenuto a Milano
nel 2022. Testi in italiano o in inglese. - Edizione fuori commerco. Pubblicato anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/book/1126
  ISBN 9788835129165.
Soggetti:
   Scuole - Didattica - Pianificazione - Metodi
Altro autore:   
   Pastori, Giulia
   Zecca, Luisa
   Zuccoli, Franca <1962- ; Milano>
371.3
BNI 2024-6864
Pierdicca, Roberto.
Educare con le nuove tecnologie : la realtà estesa per l'apprendimento / Roberto Pierdicca,
Emanuele Frontoni, Mariapaola Puggioni. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Apogeo education).
   In appendice: Questionari di valutazione. 
  ISBN 9788891666758 :  € 20,00.



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

372 EDUCAZIONE ELEMENTARE

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

Soggetti:
   Didattica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Puggioni, Mariapaola
   Frontoni, Emanuele
371.33467
BNI 2024-6865
Ricci, Roberto <1966->.
Le competenze digitali nella scuola : un ponte tra passato e futuro / Roberto Ricci. Bologna : Il
mulino, ©2024.
   345 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
   In copertina: Fondazione per la scuola. 
  ISBN 9788815388346 :  € 28,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [degli] Elaboratori
371.334
BNI 2024-6866

Quando la scuola è di casa : prassi inclusive ed educazione di prossimità nel lavoro del docente
ospedaliero e domiciliare / a cura di Tiziana Catenazzo. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   339 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 941).
  ISBN 9791222305349 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuola in ospedale - Italia
Altro autore:   
   Catenazzo, Tiziana
371.9
BNI 2024-6867

Accessibilità comunicativa e sordità / [a cura di Francesca Corradi]. Pisa : Pisa University
Press, 2023.
   76 p. : ill. ; 21 cm.  (Progetti di vita ; 4).
  ISBN 9788833399232.
Soggetti:
   Studenti [:] Sordi - Inclusione scolastica - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Corradi, Francesca <1974->
371.912092
BNI 2024-6868

Tocci, Pasquale.
Il disciplinamento dell'infanzia : riflessioni critiche per una proposta educativa / Pasquale Tocci.
Giaveno : Echos, ©2024.
   160 p. : 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255251309 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Teorie
372.01
BNI 2024-6869

Piacenza, Susanna.
Lo specchio generoso : il metodo Bright Start e le sue sperimentazioni in Italia e all'estero /
Susanna Piacenza, Maria Teresa Mignone. Milano : Angeli, ©2024.
   218 p. ; 23 cm.  (PLA : Processi e linguaggi dell'apprendimento ; 10).
  ISBN 9788835159810 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Bambini - Apprendimento - Metodi
Altro autore:   
   Mignone, Maria Teresa
372.21



373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

374.9 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

BNI 2024-6870

Valutare i processi di innovazione nella scuola / a cura di Sara Mori ... [et al.]. Milano : Angeli,
©2024.
   226 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 21).
  ISBN 9788835159797 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Didattica [e] Organizzazione - Processi innovativi - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Mori, Sara <1981->
373.130945
BNI 2024-6871

Cinquant'anni di 150 ore a Torino e in Piemonte / a cura di Enzo Pappalettera, Lucia Perona.
Milano : Angeli, ©2024.
   304 p. ; 23 cm.  (Le impronte ; 4).
  ISBN 9788835160847 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scuole medie per lavoratori - Piemonte - 1973-2023
Altro autore:   
   Pappalettera, Enzo
   Perona, Lucia
Altro titolo:
   Cinquant'anni di centocinquanta ore a Torino e in Piemonte
374.01209451
BNI 2024-6872

Cacchione, Annamaria.
La scuola dimenticata : analisi del sistema educativo degli adulti in Italia / Annamaria Cacchione
; prefazione di Patrizia Sposetti. Roma : Nuova cultura, ©2024.
   106 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 22).
  ISBN 9788833656250 :  € 17,00.
Soggetti:
   Centri provinciali per l'istruzione degli adulti - Italia
374.945
BNI 2024-6873

Benvenuto, Guido.
Percezione e atteggiamento delle matricole universitarie verso se stesse e il proprio futuro :
autovalutazione dell’esperienza universitaria e monitoraggio matricole / Guido Benvenuto, Mara
Marini, Manuela Montebello. Roma : Nuova cultura, ©2023.
   134 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 19).
  ISBN 9788833656212 :  € 19,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Roma La Sapienza : Dipartimento di psicologia dei processi di sviluppo e
socializzazione - Studenti - 2021-2022 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Montebello, Manuela
   Marini, Mara
378.1980945632
BNI 2024-6874
Docta suas secum duxit Bononia leges : storia della Facoltà di giurisprudenza di Bologna (19.-
20. secolo) / a cura di Marco Cavina, Alessia Legnani Annichini. Bologna : Il mulino, ©2024.
   654 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
  ISBN 9788815389459 :  € 48,00.
Soggetti:
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di scienze giuridiche - Sec. 19.-20. - Storia
Altro autore:   
   Cavina, Marco <1958->
   Legnani Annichini, Alessia



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

378.45411
BNI 2024-6875
Dopo i 250 milioni di miliardi : le organizzazioni universitarie di fronte al cambiamento della
transizione digitale / a cura di Antonio Parbonetti ed Enrico Periti. Bologna : Il mulino, ©2024.
   251 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815389077 :  € 25,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Periti, Enrico <1964->
   Parbonetti, Antonio
Altro titolo:
   Dopo i [duecentocinquanta] milioni di miliardi
378.1010285
BNI 2024-6876

Scotellaro, Rocco.
Fare scuola al Sud : scritti su divario educativo, disuguaglianze e democrazia / Rocco Scotellaro,
Manlio Rossi-Doria ; a cura di Pancrazio Toscano ; introduzione di Stefano Consiglio ; postfazione
di Marco Rossi-Doria. Roma : Donzelli, ©2024.
   XXVI, 180 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 393).
  ISBN 9788855225823.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Basilicata
Altro autore:   
   Rossi-Doria, Manlio
   Toscano, Pancrazio
379.4577
BNI 2024-6877

Digital ecosystems : market challengers and pro-competitive solutions / a cura di Valeria Falce
; con contributi di Valeria Falce ... [et. al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   VII, 258 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze umane / Università europea di Roma. Sezione
giuridica. Materiali ; 9).
  ISBN 9791221106763 :  € 34,00.
  ISBN 9791221156751 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Mercato - Impiego [delle] Tecniche digitali - Unione europea
Altro autore:   
   Falce, Valeria
381.0285
BNI 2024-6878
Rotelli, Wanda.
Lo spettacolo dell'asta : dalla vendita delle collezioni del Chevalier d'Éon (1792) alle aste del
Duca bianco (2016) / Wanda Rotelli Tarpino. Roma : Officina libraria, ©2022.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Sguardi ; 1).
  ISBN 9788833671604 :  € 22,00.
Soggetti:
   Oggetti d’arte - Vendita all’asta - 1792-2016
381.457
BNI 2024-6879
Zurlo, Stefano.
Wanna Marchi : ascesa e caduta di un mito / Stefano Zurlo ; prefazione di Maurizio Belpietro.
Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   223 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893884990 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marchi, Wanna
381.142092
BNI 2024-6880



382.0945 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO). Italia

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

Boni, Igor.
L'Italia e l'Europa alla canna del gas : energia, armi, propaganda : il ricatto di Putin e le risposte
dei radicali / Igor Boni ; prefazione di Anna Zafesova. Roma : Reality book, ©2022.
   174 p. ; 21 cm.  (Reference).
  ISBN 9791281104068 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gas naturale <Gas combustibili> - Fornitura [da parte della] Russia - Atteggiamento [dei] Radicali <Politici> -
Italia - 1999-2022
382.422850945
BNI 2024-6881
Merola, Giovanna Daniela.
Commercio e dogane nell'Impero romano / Giovanna Daniela Merola. Napoli : Jovene, ©2023.
   XII, 167 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Consorzio interuniversitario Gérard Boulvert).
  ISBN 9788824328630 :  € 20,00.
Soggetti:
   Impero romano - Commercio [e] Politica doganale
382.0901
 BNI 2024-6882 (Fonte: RMG CG)
Radicchi, Donatella.
Le eccellenze del made in Italy nel mercato cinese : nuovi modelli di business e sfide digitali /
Donatella Radicchi. Roma : Nuova cultura, stampa 2024.
   302 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833654768 :  € 32,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Esportazione - Impiego [del] Commercio elettronico - Cina
382.60945
BNI 2024-6883

Pucci Donati, Francesca.
Ad viagium Maris Maioris / Francesca Pucci Donati. Udine : Forum, 2023-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: L'espansione dei traffici veneziani nel 13. e 14. secolo / Francesca Pucci Donati. Udine : Forum, 2023.
195 p. ; 24 cm.  (Storia ; 10). Disponibile anche online. 
   https://forumeditrice.it/percorsi/storia-e-societa/storia-problemi-persone-documenti/ad-viagium-maris-maioris-
volume-i?version=open ISBN 9788832833829 :  € 22,00.  ISBN 9788832833836 (PDF).
Soggetti :
   Venezia <Repubblica> - Relazioni commerciali [con i] Paesi del Mar Nero - Sec. 13.-14.
382.09453018229
BNI 2024-6884

Sabatino, Anna Chiara.
L'autore amatoriale : configurazioni audiovisive del sé dal cinema ai social media / Anna Chiara
Sabatino. Pisa : ETS, ©2024.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Classici moderni, ISSN 26112299 ; 18).
  ISBN 9788846765468 :  € 11,00.
Soggetti:
   Videoregistrazioni - Impiego [dei] Nuovi media
384.558
BNI 2024-6885

Atelier : organizzazione produttiva e rapporti commerciali nel mondo romano / a cura di
Alessandro Manni, Giovanna Daniela Merola. Napoli : Jovene, ©2023.
   VI, 252 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Consorzio interuniversitario Gérard Boulvert).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2023. 
  ISBN 9788824328432 :  € 28,00.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Italia meridionale - Sec. 1. a.C.-3.
Altro autore:   
   Manni, Alessandro
   Merola, Giovanna Daniela
Altro titolo:



388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

388.4 TRASPORTI LOCALI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

391.5 ACCONCIATURE

   Organizzazione produttiva e rapporti commerciali nel mondo romano
387.509377
 BNI 2024-6886 (Fonte: RMG CG)

Bici & società : pratiche e culture di velomobilità / a cura di Paolo Landri. Milano : Angeli,
©2024.
   185 p. : ill. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 21).
  ISBN 9788835160618 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile - Impiego [delle] Biciclette
Altro autore:   
   Landri, Paolo
Altro titolo:
   Bici [e] società
388.3472
BNI 2024-6887

Toson, Christian.
Memorie del sottosuolo : la metropolitana di Mosca / Christian Toson. Siracusa :
LetteraVentidue, 2024.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 15).
  ISBN 9788862429580 :  € 18,00.
Soggetti:
   Metropolitane - Mosca
388.42094731
BNI 2024-6888

Barthes, Roland.
Sistema della moda / Roland Barthes ; edizione italiana rivista a cura di Bianca Terracciano.
Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   381 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 39).
   Titolo dell'opera: Système de la mode. Traduzione di Lidia Lonzi. 
  ISBN 9791222309149 :  € 30,00.
Soggetti:
   Moda - Semiotica
Altro autore:   
   Terracciano, Bianca
Altro titolo:
   Système de la mode
391.0014
BNI 2024-6889
G. B. Giorgini and the origins of made in Italy / curated by Neri Fadigati. Firenze : Gruppo
editoriale, stampa 2023.
   221 p., 12 carte : ill. ; 35 cm.
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788864820576.
Soggetti:
   Giorgini, Giovanni Battista <1898-1971>
Altro autore:   
   Fadigati, Neri
391.0092
BNI 2024-6890

Martelli, Elena <1968- ; Mantova>.
All'aria sparsi : storia culturale dei capelli / Elena Martelli. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   260 p., [14] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1709).
  ISBN 9788842832195 :  € 18,00.
Soggetti:
   Acconciatura - Storia
391.509



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

BNI 2024-6891

Cottino, Gaia.
Cavallette a colazione : i cibi del futuro tra gusto e disgusto / Gaia Cottino ; prefazione di Carlo
Petrini. [Milano] : UTET, 2024.
   158 p. ; 22 cm.  (Dialoghi di Pistoia).
  ISBN 9791221211955 :  € 17,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2024-6892
Nancy, Jean-Luc.
Pane nostro quotidiano / Jean-Luc Nancy ; [con una postfazione di Francesca Nodari]. Milano ;
Udine : Mimesis, ©2024.
   49 p. : 1 ritratto ; 16 cm.  (Chicchidoro ; 8).
  ISBN 9791222312293 :  € 7,00.
Soggetti:
   Pane - Simbolismo
394.12
BNI 2024-6893
Nissirio, Patrizio.
Il sigaro : l'arte del fumo lento, fra storia e personaggi / Patrizio Nissirio. Reggio Emilia : Diarkos,
©2024.
   281 p. ; 21 cm.  (Società).
  ISBN 9788836162468 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sigari - Consumo - Cultura
394.144
BNI 2024-6894
Polia, Mario.
Il cibo dei padri in Valnerina : tradizioni alimentari nell'Umbria rurale / Mario Polia. Foligno : Il
formichiere, ©2022.
   VIII, 352 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9791280732507 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze [dei] Contadini - Valnerina
394.12094565
BNI 2024-6895

Lorenzetti, Roberto.
La comunità riflessa : un lembo del Regno di Napoli del '700 in un corpus di testimonianze
figurate e letterarie tratte dai catasti preonciari e onciari del Cicolano / Roberto Lorenzetti.
Foligno : Il formichiere, ©2022.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e territorio).
  ISBN 9791280732170.
Soggetti:
   Folclore - Cicolano - 1720-1793 - Fonti [:] Catasti
398.09456243
BNI 2024-6896

Begotti, Paola.
Adulti in classe : insegnare lingue LS e L2 agli adulti stranieri : caratteristiche, variabili e
proposte operative / Paola Begotti. 2. ed. aggiornata. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2023.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Linguistica, glottodidattica e intercultura = Linguistics, language education and
intercultural studies).
  ISBN 9788833595979 :  € 19,90.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento [agli] Adulti - Metodi
418.00715
BNI 2024-6897



438 LINGUA TEDESCA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

Discorsi e coerenze / a cura di Franco Lorenzi e Alejandro Marcaccio. Macerata : Quodlibet,
2024.
   111 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze del linguaggio).
  ISBN 9788822908063 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguistica testuale
Altro autore:   
   Lorenzi, Franco <1953->
   Marcaccio, Alejandro
418
BNI 2024-6898
Eco, Umberto.
Dire quasi la stessa cosa : esperienze di traduzione / Umberto Eco. Milano : La nave di Teseo,
2024.
   436 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 125).
  ISBN 9788834618165 :  € 18,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2024-6899
Ferrero, Ernesto <1938-2023>.
Goethe, Kafka e Borges e la civile arte del tradurre / Ernesto Ferrero ; illustrazioni di Lino Di
Lallo. Foligno : Il formichiere, 2023.
   44 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di stretta brevità).
  ISBN 9791280732781 :  € 10,00.
Soggetti:
   Traduzione
Altro autore:   
   Di_Lallo, Lino
418.02
BNI 2024-6900
Teaching and learning languages : theory and practice / edited by Anthony Mollica. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2023.
   441 p. : ill. ; 24 cm.  (Linguistica, glottodidattica e intercultura = Linguistics, language education and
intercultural studies).
  ISBN 9788833595832 :  € 30,90.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento [e] Insegnamento - Metodi - Canada [e] Stati Uniti d'America - 1970-1995
Altro autore:   
   Mollica, Anthony
418.0071
BNI 2024-6901

La tradizione del tedesco : testimoni, contatti, interferenze / a cura di Elisabetta Fazzini.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2023.
   249 p. ; 21 cm.  (Alemannica, ISSN 26114097 ; 11).
   Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788836134380 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Storia
Altro autore:   
   Fazzini, Elisabetta
438.009
BNI 2024-6902

Lee, Charmaine.
Introduzione alla linguistica romanza / Charmaine Lee, Sabrina Galano. Nuova ed. Roma :
Carocci, 2024.
   142 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 702).
   Sulla pagina contro il frontespizio: 2. edizione. 
  ISBN 9788829023899 :  € 13,00.
Soggetti:



453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

   Lingue neolatine
Altro autore:   
   Galano, Sabrina
440
BNI 2024-6903

Della_Valle, Valeria.
Dizionari italiani : storia, tipi, struttura / Valeria Della Valle. Nuova ed. Roma : Carocci, 2024.
   111 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 703).
   Sulla pagina contro il frontespizio: 2. edizione. 
  ISBN 9788829025381 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessicografia
453.028
BNI 2024-6904

Mattei, Loreto.
Teorica del verso volgare e prattica di retta pronuntia con un problema delle lingue latina, e
toscana in bilancia / Loreto Mattei ; edizione critica con introduzione e commento a cura di
Felice Paniconi. Foligno : Il formichiere, ©2023.
   208 p. ; 24 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
   Titolo dell'opera: Teorica del verso volgare e prattica di retta pronuntia con un problema delle lingue latina, e
toscana in bilancia. 
  ISBN 9791280732378 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica [e] Metrica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Paniconi, Felice
Altro titolo:
   Teorica del verso volgare e prattica di retta pronuntia con un problema delle lingue latina, e toscana in bilancia
455
BNI 2024-6905

Mazzanti, Riccardo <1953->.
Cultura popolare e territorio : i modi di dire pisani / Riccardo Mazzanti. Pisa : Pisa University
Press, ©2023.
   566 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833398952 :  € 34,00.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Frasi idiomatiche - Pisa
457.945551
BNI 2024-6906
Pescarini, Diego.
Dialetti d'Italia : Veneto / Diego Pescarini. Roma : Carocci, 2024.
   147 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 705).
  ISBN 9788829023882 :  € 13,00.
Soggetti:
   Dialetti veneti
457.9453
BNI 2024-6907
Piotti, Mario.
Parole e testi lombardi : studi linguistici / Mario Piotti. Milano : Angeli, 2024.
   164 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica. FrancoAngeli open access ; 8). Edizione fuori
commerco. Pubblicato anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/book/1121
  ISBN 9788835129592.
Soggetti:
   Dialetti lombardi - Sec. 16.-19.
457.9452
BNI 2024-6908



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

469 LINGUA PORTOGHESE

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

495.1 LINGUA CINESE

Alfieri, Gabriella.
Lingua italiana e televisione / Gabriella Alfieri, Ilaria Bonomi. Nuova ed. Roma : Carocci, 2024.
   159 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 695).
   Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788829022298 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Impiego [nelle] Trasmissioni televisive
Altro autore:   
   Bonomi, Ilaria
458
BNI 2024-6909

Morleo, Francesco.
Variazione linguistica e cinema : il portoghese e la sua rappresentazione / Francesco Morleo.
Pisa : Pisa University Press, stampa 2023.
   192 p. ; 21 cm.  (Atlântica ; 2).
  ISBN 9788833398518 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film portoghesi - Dialogo - Lessico
469.881
BNI 2024-6910

La latinidad medieval : estudios hispánicos 2022 / edición de Estrella Pérez Rodríguez, Alberto
Alonso Guardo. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2023.
   XIV, 656 p. : ill. ; 24 cm.  (MediEVI ; 40). Relazioni presentate a un convegno tenuto a Valladolid nel 2022. Testi
in italiano o in spagnolo. Riassunti in inglese. DOI: 10.36167/MEVI40PDF. Disponibile anche online. 
   https://www.mirabileweb.it/edgalluzzo/miscellanee/m/1296
  ISBN 9788892902848 :  € 80,00.
  ISBN 9788892902916 (PDF).
Soggetti:
   Lingua latina medievale - Portogallo [e] Spagna - Sec. 8.-15.
Altro autore:   
   Alonso Guardo, Alberto
   Pérez Rodríguez, Estrella
477
BNI 2024-6911

La pittura della voce : l'alfabeto prima e dopo Cuma : guida alla Mostra / a cura di Silvana
Carannante, Matilde Civitillo. Roma : Gangemi, stampa 2024.
   60 p. : ill. ; 21 cm.
   Tenuta a Bacoli nel 2024. In copertina: Archeologia. In testa al frontespizio: Parco archeologico dei Campi
Flegrei. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The painting of the voice. 
  ISBN 9788849250497 :  € 14,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Italia antica - Fonti archeologiche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Civitillo, Matilde
   Carannante, Silvana
   Parco archeologico dei Campi Flegrei
481.10937
BNI 2024-6912

Chabbi, Thekla.
I segni del drago : la Cina nei misteri di una lingua millenaria / Thekla Chabbi ; traduzione di
Lorenzo Lilli. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   164 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 101).
   Titolo dell'opera: Die Zeichen der Sieger. 
  ISBN 9788833942803 :  € 14,00.
Soggetti:



507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

   Lingua cinese
Altro autore:   
   Lilli, Lorenzo
Altro titolo:
   Die Zeichen der Sieger
495.1
BNI 2024-6913

Racconti paralleli : la (de)legittimazione della scienza tra media, tecnologia e immaginario / a
cura di Lorenzo Denicolai. Giacomo Nencioni. Milano : Angeli, ©2024.
   205 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 53).
  ISBN 9788835160038 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cultura scientifica - Divulgazione - Effetti [dei] Mezzi di informazione
Altro autore:   
   Nencioni, Giacomo
   Denicolai, Lorenzo
507
BNI 2024-6914

Avvisati, Carlo.
Plinio il Vecchio : il mistero del cranio ritrovato : il giallo del presunto teschio dell'ammiraglio
ucciso dal Vesuvio e del suo rinvenimento sulla marina tra Pompei e Stabiae / Carlo Avvisati.
[Napoli] : Arte'm, ©2023.
   123 p. : ill. ; 15 cm.
  ISBN 9788856909401 :  € 9,00.
Soggetti:
   Plinio Secondo, Caio
509.2
BNI 2024-6915
Bellucci, Devis.
Eppure non doveva affondare : quando la scienza ha fatto male i conti / Devis Bellucci. Torino :
Bollati Boringhieri, 2024.
   213 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
  ISBN 9788833942438 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienze - Errori
509
BNI 2024-6916

Bassi, Martina.
Il De viribus quantitatis di Luca Pacioli e il Libro dicto giuochi mathematici di Piero di Niccolò da
Filicaia : due opere rinascimentali a confronto nella storia degli enigmi e dei giochi matematici /
Martina Bassi, Elisabetta Ulivi. Città di Castello : Nuova Prhomos, 2024.
   VIII, 288 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro studi Mario Pancrazi. R/D ; 45).
  ISBN 9788868537432 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pacioli, Luca . De viribus quantitatis
   Filicaia, Piero : da . Libro dicto giuochi mathematici
Altro autore:   
   Ulivi, Elisabetta
510
BNI 2024-6917
Bhattacharya, Ananyo.
L'uomo venuto dal futuro : la vita visionaria di John Von Neumann / Ananyo Bhattacharya ;
traduzione di Luigi Civalleri. Milano : Adelphi, ©2024.
   447 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 152).
   Titolo dell'opera: The man from the future. 
  ISBN 9788845938801 :  € 30,00.
Soggetti:
   Von_Neumann, John - Biografie



530 FISICA

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

539 FISICA MODERNA

Altro autore:   
   Civalleri, Luigi
Altro titolo:
   The man from the future
510.92
BNI 2024-6918
Strickland, Elisabetta.
Emmy Noether : vita e opere della donna che stupì Einstein (1882-1935) / Elisabetta Strickland.
Roma : Carocci, 2024.
   154 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1623).
  ISBN 9788829025527 :  € 18,00.
Soggetti:
   Noether, Emmy <1882-1935>
510.92
BNI 2024-6919
Vespri, Vincenzo.
Le anime della matematica : da Pitagora alle intelligenze artificiali / Vincenzo Vespri ;
[prefazione di Rino Caputo]. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2024.
   437 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788836161003 :  € 19,00.
Soggetti:
   Matematica - Storia
510.9
BNI 2024-6920

Castelli, Andrea <1979->.
Albert Einstein : nella sua scienza, la sua vita / Andrea Castelli. Reggio Emilia : Diarkos, ©2022.
   277 p. ; 21 cm.  (Biografie).
  ISBN 9788836161683 :  € 18,00.
Soggetti:
   Einstein, Albert
530.092
BNI 2024-6921

Perego, Auro Michele.
Natura instabile : ordine, entropia, divenire / Auro Michele Perego. Perugia : Aguaplano, ©2023.
   139 p. ; 21 cm.  (Aguaplano/biblioteca. Studi ; 18).
  ISBN 9791280662200 :  € 17,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
530.1
BNI 2024-6922

Morelli, Piero <1973->.
Fondamenti di meccanica dei solidi, con applicazioni ed esercizi / Piero Morelli e Francesco
Cesari. Bologna : Biblioteca CLUEB, ©2024.
   VII, 364 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788849157659 :  € 29,00.
Soggetti:
   Meccanica dei solidi
Altro autore:   
   Cesari, Francesco <1942->
531.2
BNI 2024-6923

Discussione sulla fisica moderna / [testi di] Werner Heisenberg ... [et al.] ; traduzione dal
tedesco e dal francese di Adolfo Verson. Torino : Bollati Boringhieri, ©2024.
   131 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 136).
   Relazioni presentate a un ciclo di conferenze tenute a Neuchâtel nel 1952-1958. 



539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

571.4 BIOFISICA

572 BIOCHIMICA

  ISBN 9788833928920 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
Altro autore:   
   Heisenberg, Werner
   Verson, Adolfo
539
BNI 2024-6924

Votano, Lucia.
Il fantasma dell'universo : che cos'è il neutrino / Lucia Votano. 2. ed. Roma : Carocci, 2024.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 705).
   In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788829025336 :  € 15,00.
Soggetti:
   Neutrini
539.7215
BNI 2024-6925

Czerski, Helen.
La macchina blu : come gli oceani danno forma al nostro mondo / Helen Czerski ; traduzione di
Alberto Agliotti. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   377 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 96).
   Titolo dell'opera: The blue machine. 
  ISBN 9788833934426 :  € 25,00.
Soggetti:
   Oceani
Altro autore:   
   Agliotti, Alberto
Altro titolo:
   The blue machine
551.46
BNI 2024-6926

De_Paoli, Mario <1940->.
L'evoluzione delle specie semiotiche : biologia dell'evoluzione, semiotica e informazione
quantistica / Mario De Paoli. Roma : Aracne, 2024.
   154 p. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 54).
  ISBN 9791221812688 :  € 16,00.
Soggetti:
   Biologia - Rapporti [con la] Semiotica
570.1
BNI 2024-6927

Parthasarathy, Raghuveer.
Un inizio così semplice : i quattro principi fisici alla base del mondo vivente / Raghuveer
Parthasarathy. Roma : Carocci, 2024.
   351 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 189).
   Titolo dell'opera: So simple a beginning. Traduzione di Daniela Casula. 
  ISBN 9788829023714 :  € 32,00.
Soggetti:
   Biofisica
Altro titolo:
   So simple a beginning
571.4
BNI 2024-6928

Karikó, Katalin.



576.8 EVOLUZIONE

577 ECOLOGIA

577.3 ECOLOGIA FORESTALE

Nonostante tutto : la mia vita nella scienza / Katalin Karikó ; con Ali Benjamin ; traduzione di
Andrea Asioli. Torino : Bollati Boringhieri, ©2024.
   261 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Cieli).
   Titolo dell'opera: Breaking through. 
  ISBN 9788833943374 :  € 22,00.
Soggetti:
   Karikó, Katalin - Autobiografie
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
   Benjamin, Ali
Altro titolo:
   Breaking through
572.092
BNI 2024-6929

Haeckel, Ernst.
Storia della creazione naturale : conferenze scientifico-popolari sulla teoria dell'evoluzione in
generale e su quella di Darwin, Goethe e Lamarck in particolare / Ernst Haeckel. Milano : Udine :
Mimesis, ©2024.
   volumi ; 21 cm. (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 39).
   Titolo dell'opera: Natürliche Schöpfungsgeschichte. 
   Parte 1: Teoria generale dello sviluppo, trasformismo e darwinismo / Ernst Haeckel ; introduzione e traduzione
di Valeria Maggiore ; postfazione di Marco Ferraguti. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024. 445 p. ; 21 cm. ISBN
9791222301839 :  € 35,00.
Soggetti :
   Evoluzionismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Maggiore, Valeria
576.82
BNI 2024-6930
Shubin, Neil.
Costruire la vita : quattro miliardi di anni dai fossili al DNA / Neil Shubin ; traduzione di Isabella
C. Blum. Milano : Adelphi, ©2024.
   296 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 72).
   Titolo dell'opera: Some assembly required decoding four billion years of life, from ancient fossils to DNA. 
  ISBN 9788845939044 :  € 28,00.
Soggetti:
   Evoluzione
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Some assembly required decoding four billion years of life, from ancient fossils to DNA
576.8
BNI 2024-6931

Lorenzetti, Roberto.
L'ultimo dei Dohrn : Peter Roman Dohrn dal Mediterraneo alla valle reatina sempre "...in
alleanza con la natura" / Roberto Lorenzetti ; prefazione di Domenico De Masi ; con un
contributo di Grazia Francescato. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   225 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e territorio ; 35).
  ISBN 9791280732453 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dohrn, Pietro
Altro autore:   
   Francescato, Grazia
577.092
BNI 2024-6932

Vacchiano, Giorgio.
La resilienza del bosco : storie di foreste che cambiano il pianeta / Giorgio Vacchiano. Milano :
Mondadori, 2024.



580 PIANTE

580.73 RACCOLTE ED ESPOSIZIONI DI PIANTE VIVE

580.74 PIANTE. MUSEI, COLLEZIONI, ESPOSIZIONI

   205 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi).
  ISBN 9788804787334 :  € 14,00.
Soggetti:
   Foreste - Ecosistemi - Effetti [del] Cambiamento climatico - Memorie
577.3092
BNI 2024-6933

Rara herbaria : libri e natura dal 15. al 17. secolo : dagli incunaboli della collezione Peter Goop
ai cimeli botanici della prima Accademia dei Lincei / a cura di Michael Jakob e Lucia Tongiorgi
Tomasi ; con la collaborazione di Ebe Antetomaso ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   429 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2023. 
  ISBN 9788836653737 :  € 65,00.
Soggetti:
   Erbari <libri> - Sec. 15.-17. - Cataloghi di esposizioni
   Erbari - Sec. 15.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
   Antetomaso, Ebe
   Jakob, Michael <1959->
580.222
BNI 2024-6934

Formenti, Andrea.
The Botanical garden of Padua : a comprehensive guide / text by Andrea Formenti, Franca
Lugato ; photographs by Massimo Pistore. Venezia : Marsilio arte, 2024.
   143 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di Lucian Hanry Comoy. Pubblicato anche in italiano con il titolo: L'Orto botanico di Padova. 
  ISBN 9791254632260 :  € 15,00.
Soggetti:
   Orto botanico di Padova - Guide
Altro autore:   
   Lugato, Franca
   Pistore, Massimo
Altro titolo:
   L'Orto botanico di Padova
580.7345321
BNI 2024-6935 (Fonte: BVE CR)
Formenti, Andrea.
L'Orto botanico di Padova : guida completa / testi di Andrea Formenti, Franca Lugato ; fotografie
di Massimo Pistore. Venezia : Marsilio arte, 2024.
   143 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The Botanical garden of Padua. 
  ISBN 9791254632253.
Soggetti:
   Orto botanico di Padova - Guide
Altro autore:   
   Lugato, Franca
   Pistore, Massimo
Altro titolo:
580.7345321
BNI 2024-6936 (Fonte: BVE CR)

Il microcosmo delle galle : la collezione di Alessandro Trotter : Museo botanico, Padova, 12
giugno-8 settembre 2024 : catalogo / a cura di Tiziana N. Beltrame, Luca Tonetti. Pisa : ETS,
©2024.
   107 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788846769336 :  € 18,00.
Soggetti:
   Erbari - Piante - Galle - Collezione Trotter [del] Museo botanico [dell’] Università degli studi di Padova -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



581.6 RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI DI PIANTE

583 DICOTILEDONI

591 SOGGETTI SPECIFICI NELLA STORIA NATURALE DEGLI ANIMALI

599.5 CETACEI E SIRENI

599.7 CARNIVORI CARNIVORI TERRESTRI

   Beltrame, Tiziana N.
   Tonetti, Luca
580.7445321
BNI 2024-6937

Astafieff, Katia.
Piante cattive : storie velenose, urticanti e letali / Katia Astafieff ; traduzione di Sara Prencipe.
Torino : Add, ©2022.
   187 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Mauvaises graines. 
  ISBN 9788867833924 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piante nocive
Altro autore:   
   Prencipe, Sara
Altro titolo:
   Mauvaises graines
581.65
BNI 2024-6938

Catania, Mario <1982->.
Cannabis : il futuro è verde canapa / Mario Catania. Reggio Emilia : Diarkos, ©2022.
   464 p. ; 21 cm.  (Società).
  ISBN 9788836161737 :  € 19,00.
Soggetti:
   Canapa - Utilizzazione
583.648
BNI 2024-6939

Olivieri, Giovanna <1970->.
Animali meravigliosi e come salvarli / Giovanna Olivieri ; prefazione di Emanuele Biggi ;
fotografie di Carlo Galliani. Bologna : Pendragon, ©2024.
   208 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Animali meravigliosi. 
  ISBN 9788833646312 :  € 22,00.
Soggetti:
   Animali
Altro autore:   
   Galliani, Carlo <1958->
591
BNI 2024-6940

Mustill, Tom.
Come parlare il balenese : il futuro della comunicazione animale / Tom Mustill ; traduzione di
Camilla Pieretti. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   409 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1722).
   Titolo dell'opera: How to speak whale. 
  ISBN 9788842832379 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cetacei - Linguaggio
Altro autore:   
   Pieretti, Camilla
Altro titolo:
   How to speak whale
599.5159
BNI 2024-6941

Baynes-Rock, Marcus.



599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610.28 MEDICINA E SALUTE. Tecniche, apparecchi, attrezzature, materiali

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

La vita segreta delle iene / Marcus Baynes-Rock ; prefazione di Elizabeth Marshall Thomas ;
traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Adelphi, ©2024.
   398 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Animalia ; 12).
   Titolo dell'opera: Among the bone eaters. 
  ISBN 9788845938818 :  € 30,00.
Soggetti:
   Iene - Rapporti [con l'] Uomo - Etiopia
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Among the bone eaters
599.7430963
BNI 2024-6942

Wrangham, Richard.
L'intelligenza del fuoco : l'invenzione della cottura e l'evoluzione dell'uomo / Richard Wrangham
; traduzione di Daria Restani. Torino : Bollati Boringhieri, 2024.
   293 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 102).
   Titolo dell'opera: Catching fire. 
  ISBN 9788833941707 :  € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione - Ruolo [della] Cottura [degli] Alimenti
Altro autore:   
   Restani, Daria
Altro titolo:
   Catching fire
599.938
BNI 2024-6943

The bioengineering of sport / editors Laura Burattini, Valentina Camomilla, Marco Knaflitz.
Bologna : Pàtron, 2023.
   359 p. : ill. ; 24 cm.  (Gruppo nazionale di bioingegneria ; 42).
  ISBN 9788855536073 :  € 42,00.
Soggetti:
   Sport - Ingegneria biomedica
Altro autore:   
   Knaflitz, Marco
   Burattini, Laura
   Camomilla, Valentina
610.28
BNI 2024-6944
Caligiore, Daniele.
Curarsi con l'intelligenza artificiale / Daniele Caligiore. Bologna : Il mulino, ©2024.
   163 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 839).
  ISBN 9788815388599 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Impiego [dell'] Intelligenza artificiale
610.28563
BNI 2024-6945

Armocida, Giuseppe <1946->.
Discorsetto sul piacere di non viaggiare : e altre minime confidenze / Giugi Armocida. Milano ;
Udine : Mimesis, 2024.
   97 p. ; 18 cm.
  ISBN 9791222311555 :  € 9,00.
610.92
BNI 2024-6946
Bellini, Pier Paolo.
Amico carissimo : Enzo Piccinini nelle sue parole e nei racconti di chi lo ha conosciuto / Pier



612 FISIOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.7 EFFICIENZA FISICA

Paolo Bellini ; con Chiara Piccinini. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   322 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817188852 :  € 13,00.
Soggetti:
   Piccinini, Enzo
Altro autore:   
   Piccinini, Chiara <1973->
610.92
BNI 2024-6947
Paravicini Bagliani, Agostino.
Medicina e scienze della natura alla corte dei papi nel Duecento / Agostino Paravicini Bagliani ;
con un saggio introduttivo alla nuova edizione. 2. ed. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2023.
   XXXVII, 405 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 127. Strumenti e studi. Nuova serie ; 50).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788892902787 :  € 80,00.
Soggetti:
   Medicina [e] Scienze naturali - Ruolo [dei] Papi - Roma - Sec. 13.
610.945632
BNI 2024-6948

Villani, Giovanni <1958->.
L'interpretazione chimica del vivente : fondamenti sistemici delle scienze della vita / Giovanni
Villani. Bologna : Biblioteca CLUEB, ©2023.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 12).
  ISBN 9788831365611 :  € 24,00.
Soggetti:
   Biochimica - Teorie
612.01582
BNI 2024-6949

Alcaro, Antonio <1976->.
La mente affettiva : neuroetologia dell'emozione, dell'immaginazione e della coscienza /
Antonio Alcaro. Roma : Astrolabio, 2023.
   214 p. ; 22 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834018828 :  € 18,00.
Soggetti:
   Emozioni - Neuropsicologia
612.8232
BNI 2024-6950

Liotta, Eliana.
La vita non è una corsa : le quattro pause che fanno guadagnare salute e giovinezza / Eliana
Liotta ; in collaborazione con l'Università e l'Ospedale San Raffaele di Milano. Milano : La nave di
Teseo, 2024.
   277 p. ; 22 cm.  (I fari ; 161).
  ISBN 9788834617298 :  € 20,00.
Soggetti:
   Salute
Altro autore:   
   Università Vita-salute San Raffaele
   IRCCS Ospedale San Raffaele
613
BNI 2024-6951

Carraro, Ugo.
How to rejuvenate at 80's / Ugo Carraro. Padova : CLEUP, ©2024.
   189 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788854957275 :  € 19,00.



614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Soggetti:
   Anziani - Ginnastica
613.70446
BNI 2024-6952
Viola, Antonella <1969->.
Il tempo del corpo : il sole, il sonno e il ritmo della vita / Antonella Viola. Milano : Feltrinelli,
2024.
   140 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174391 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sonno - Disturbi
613.794
BNI 2024-6953

La cura del futuro : i vaccini dalle infezioni alla sfida al cancro / Guido Forni ... [et al.] ; a cura di
Alberto Mantovani. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   231 p. ; 21 cm.  (Gli scarabei).
  ISBN 9791254940976 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vaccinazione
Altro autore:   
   Mantovani, Alberto <1948->
   Forni, Guido <1944->
614.47
BNI 2024-6954

Eneo Umberto Mian : una vita per la dermatologia / a cura di Marco Romanelli, Leonardo
Arrighi. Pisa : ETS, ©2024.
   62 p., [15] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846769268.
Soggetti:
   Mian, Eneo Umberto
Altro autore:   
   Romanelli, Marco <1960->
   Arrighi, Leonardo
616.50092
BNI 2024-6955

Assediati dalla colpa : casi clinici con disturbo ossessivo-compulsivo e dintorni / a cura di
Ferdinando Salamino e Valeria Ugazio. Milano : Angeli, ©2024.
   202 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 358).
  ISBN 9788835160533 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva - Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Salamino, Ferdinando
   Ugazio, Valeria
616.8522709
BNI 2024-6956
Iacchia, Emanuela.
Mutismo selettivo: la terapia multisituazionale : strumenti e indicazioni operative per ogni storia
clinica / Emanuela Iacchia, Paola Ancarani. Milano : Angeli, ©2024.
   124 p. ; 24 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 303).
  ISBN 9788835160724 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mutismo - Terapia
Altro autore:   
   Ancarani, Paola
616.85506
BNI 2024-6957
Rancati, Giulia.



616.89 DISTURBI PSICHICI

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

Adolescenti con disturbi alimentari : per capire e affrontare i sintomi di tuo figlio / Giulia
Rancati, Laura Rigobello ; prefazione di Francesca Baggio. Milano : Angeli, ©2024.
   133 p. : ill. ; 23 cm.  (Self-help. Workbook ; 30).
  ISBN 9788835160632 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Disturbi alimentari - Psicoterapia
Altro autore:   
   Rigobello, Laura
616.85260651
BNI 2024-6958
Scurti, Pietro.
Internet Addiction Disorder : social, emozioni e identità alternative / Pietro Scurti ; prefazione di
Claudio Leonardi ; postfazione di Gianni Forte. Milano : Angeli, ©2024.
   162 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni).
  ISBN 9788835159575 :  € 23,00.
Soggetti:
   Dipendenza da Internet
616.8584
BNI 2024-6959

Di_Gregorio, Luciano <1950->.
Poiesis : la psicoterapia come fare anima / Luciano Di Gregorio. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   203 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 187).
  ISBN 9791222306926 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Ruolo [della] Creatività
616.8914
BNI 2024-6960
Il processo terapeutico : una rotta tra modelli e tecniche d'intervento nella prospettiva
sistemico-relazionale / a cura di Katia Giacometti, Dino Mazzei ; prefazione di Anna Mascellani.
Milano : Angeli, ©2024.
   253 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 353).
  ISBN 9788835159513 :  € 33,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia - Metodi
Altro autore:   
   Giacometti, Katia
   Mazzei, Dino <1959->
616.89156
BNI 2024-6961

Scotti, Giuseppe <1939->.
Il meningioma può attendere o no? / Giuseppe Scotti. Napoli : Idelson-Gnocchi, ©2023.
   102 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788879477970.
Soggetti:
   Meningioma
616.99381
BNI 2024-6962

Berrettini, Stefano.
L'otorinolaringoiatria pisana dalle origini ad oggi / Stefano Berrettini e Paolo Bruschini. Pisa :
Pisa University Press, ©2023.
   120 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università di Pisa. 
  ISBN 9788833398594 :  € 20,00.
Soggetti:
   Otorinolaringoiatria - Insegnamento universitario - Pisa - Storia
Altro autore:   
   Bruschini, Paolo



618.4 PARTO TRAVAGLIO

618.97 GERIATRIA

621.384 INGEGNERIA DELLE COMUNICAZIONI. RADIO E RADAR

623 INGEGNERIA MILITARE E NAVALE

623.89 NAVIGAZIONE

627 INGEGNERIA IDRAULICA

617.510071145551
BNI 2024-6963

Marcomin, Franca.
Parti in casa a Venezia : storia di un'ostetrica femminista e delle sue colleghe / Franca
Marcomin. Padova : Il poligrafo, ©2024.
   141 p., [4] carte di tav : ill. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 66).
  ISBN 9788893872706 :  € 24,00.
Soggetti:
   Parto in casa - Venezia - 1980-1999 - Memorie
618.45092
BNI 2024-6964

Vecchiaia e salute cognitiva : un impegno umano, clinico e sociale / a cura di Marco Trabucchi.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   239 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Medicina).
  ISBN 9788815388315 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervello - Invecchiamento
Altro autore:   
   Trabucchi, Marco
618.9768
BNI 2024-6965

Falciasecca, Gabriele.
Marconi e i misteri della radio / Gabriele Falciasecca. Bologna : Il mulino, ©2024.
   282 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815389176 :  € 25,00.
Soggetti:
   Marconi, Guglielmo <1874-1937>
621.384092
BNI 2024-6966

Camilleri, Nicola.
Una cultura delle armi : identità maschile e società di tiro nell'impero tedesco : (1871-1914) /
Nicola Camilleri. Roma : Carocci, ©2024.
   210 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi storici Carocci ; 431).
  ISBN 9788829018178 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tiro - Germania - 1871-1914
623.550943
BNI 2024-6967

Antichi viaggi per mare : i peripli di Annone, Scilace di Carianda, Arriano e Rufo Festo Avieno /
a cura di Federica Cordano. Roma : Studio Tesi, ©2024.
   178 p. : ill. ; 20 cm.  (Biblioteca universale).
  ISBN 9788876926938 :  € 15,00.
Soggetti:
   Navigazione marittima - Antichità
Altro autore:   
   Cordano, Federica
623.890901
BNI 2024-6968

Frescura Nepoti, Santa.
Canali, mulini e porto nella Bologna del Duecento / Santa Frescura Nepoti. Bologna : Persiani,



629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

©2023.
   2 volumi (1209 p.) : ill. ; 24 cm.
   Vol. 1: Il sistema delle acque a Bologna sino alla cacciata dei Ghibellini (1274) / Santa Frescura Nepoti. Bologna
: Persiani, ©2023. 679 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9791259560797 :  € 34,90.
Soggetti :
   Costruzioni idrauliche - Bologna - Sec. 13. - Fonti documentarie - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Bologna
627.0945411
BNI 2024-6969
Frescura Nepoti, Santa.
Canali, mulini e porto nella Bologna del Duecento / Santa Frescura Nepoti. Bologna : Persiani,
©2023.
   2 volumi (1209 p.) : ill. ; 24 cm.
   Vol. 2: L'azione riformatrice guelfa (1278-1290) / Santa Frescura Nepoti. Bologna : Persiani, ©2023. 683-1209
p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9791259560803 :  € 34,90.
Soggetti :
   Costruzioni idrauliche - Bologna - Sec. 13. - Fonti documentarie - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Bologna
627.0945411
BNI 2024-6970
Nigrone, Giovanni Antonio.
I disegni e i discorsi di Giovanni Antonio Nigrone : fontanaro e ingegniero de acqua : (1585-1609
ca.). Roma : Viella, 2024-.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Edizione critica / a cura di Gaia Bruno. Roma : Viella, 2024. 466 p., [30] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri
di Viella ; 481). Trascrizione dei manoscritti MS-XII-G-59 e MS-XII-G-60 conservati presso la Biblioteca nazionale
di Napoli, Sezione Manoscritti e rari. DOI: 10.52056/9791254695555. Disponibile anche online. 
   https://www.viella.it/download/7597/789095b07563/disegni-e-discorsi-di-giovanni-antonio-nigrone.pdf ISBN
9791254695548 :  € 60,00.  ISBN 9791254695555 (eBook).
Altro autore:
   Bruno, Gaia
627.092
BNI 2024-6971

Domenighini, Francesco <1995->.
Harley Davidson : una filosofia di libertà / Francesco Domenighini. Reggio Emilia : Diarkos,
©2023.
   230 p. ; 21 cm.  (I grandi).
  ISBN 9788836162079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Motociclette Harley-Davidson - Storia
629.2275
BNI 2024-6972

Dalla terra il futuro : viaggio nei 150 anni della Fondazione Edmund Mach. San Michele
all'Adige : Fondazione Edmund Mach, ©2024.
   111 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2024. Prima del titolo: 1874-2024, 150. Fondazione Edmund Mach. 
  ISBN 9788878430624 :  € 80,00.
Soggetti:
   Fondazione Edmund Mach <San Michele all'Adige> - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Istituto agrario di San Michele all'Adige
630.60453853
BNI 2024-6973
Lorenzetti, Roberto.
Strampelli : il mago del grano / Roberto Lorenzetti. Foligno : Il formichiere, ©2023.
   368 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e territorio).
  ISBN 9791280732903 :  € 28,00.
Soggetti:
   Strampelli, Nazareno
630.92
BNI 2024-6974



631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

639.9 TUTELA DELLE RISERVE BIOLOGICHE

641.3 ALIMENTI

Klett, Manfred <1933->.
Biodinamica : l'agricoltura del futuro : dalla tecnologia agraria all'arte dell'agricoltura / Manfred
Klett. Milano : Editrice antroposofica, 2023.
   431 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo dell'opera: Von der Agrartechnologie zur Landbaukunst. Traduzione di Lucy Milenkovic'. 
  ISBN 9788877877031 :  € 49,00.
Soggetti:
   Coltivazione biologica
Altro titolo:
   Von der Agrartechnologie zur Landbaukunst
631.584
BNI 2024-6975

Bergamin, Luca.
Così fan frutti : viaggio colto tra gli alberi che fanno bene / Luca Bergamin ; con storie di scienza
e gusto di Stefania Santoro. Bologna : Pendragon, ©2024.
   217 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833646077 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alberi da frutto - Italia
Altro autore:   
   Santoro, Stefania
634.0945
BNI 2024-6976

Officina Il saggiatore.
Piccolo manuale illustrato per cercatori di fiori / Officina Il saggiatore ; illustrazioni di Marina
Lombardi. Milano : Officina Il saggiatore, 2023.
   129 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788842832614 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fiori
Altro autore:   
   Lombardi, Marina <1982->
635.9
BNI 2024-6977
Perazzi, Antonio <1969->.
La natura selvatica del giardino : elogio delle erbacce / Antonio Perazzi ; illustrazioni di
Benedetta Forni. Torino : Einaudi, ©2024.
   XII, 130 p. ; 18 cm.  (Vele ; 233).
  ISBN 9788806262266 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giardinaggio - Memorie
Altro autore:   
   Forni, Benedetta
635.9092
BNI 2024-6978

Berti, Elisa <1976->.
Come il respiro del vento : una storia vera / Elisa Berti ; introduzione di Mirca Negrini. Venezia :
Sonzogno, 2024.
   218 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845426780 :  € 17,00.
Soggetti:
   Animali selvatici - Protezione [e] Soccorso - Appennino bolognese - Memorie
639.9092
BNI 2024-6979
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Calzolari, Silvio.
Bere il tè per coltivare e prolungare la vita / Silvio Calzolari ; in appendice il Kissa yōjōki del
bonzo Eisai (1141-1215). Milano : Jouvence, ©2024.
   433 p. ; 21 cm.  (Jouvence. Saggi e narrazioni dell'estremo Oriente ; 18).
   Traduzione di Kissa yōjōki di S. Calzolari. 
  ISBN 9788878019577 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tè - Impiego - Cina [e] Giappone - Storia
Altro autore:   
   Eisai
641.3372
BNI 2024-6980

Artusi, Pellegrino.
La scienza in cucina e l'arte di mangiar bene / Pellegrino Artusi. [Reggio Emilia] : Diarkos,
stampa 2023.
   509 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788836163359 :  € 10,90.
Soggetti:
   Culinaria - Italia - Sec. 19.
641.5945
BNI 2024-6981
Galimberti, Simona.
Ricette a modo mio : un anno di golosità dolci e salate / Simona Galiberti. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   186 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9791254940884 :  € 22,00.
Soggetti:
   Culinaria
641.5
BNI 2024-6982
Maalouf, Andrée.
Cucina libanese di ieri e di oggi / Andrée Maalouf, Karim Haïdar ; prefazione di Amin Maalouf.
Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   219 p. : ill. ; 28 cm.  (Le boe).
   Titolo dell'opera: Cuisine libanaise. Traduzione dal francese di Paola Pavesi. 
  ISBN 9788893884754 :  € 30,00.
Soggetti:
   Culinaria - Libano
Altro autore:   
   Haïdar, Karim
Altro titolo:
   Cuisine libanaise
641.595692
BNI 2024-6983

Sciarelli, Sergio.
Economia e gestione dell'impresa / Sergio Sciarelli. Milano : Wolters Kluwer, ©2024.
   XVI, 335 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Consultabile online su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813386191 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2024-6984

L'ecosistema per lo sviluppo delle start-up in Campania : il contributo del progetto Agrifotoi / a
cura di Federico Alvino, Laura Martiniello. Milano : Angeli, ©2024.
   132 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1319).
  ISBN 9788835160496 :  € 20,00.
Soggetti:
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   Startup - Innovazione tecnologica [e] Sviluppo sostenibile - Campania
Altro autore:   
   Alvino, Federico
   Martiniello, Laura
658.11094572
BNI 2024-6985

Palmucci, Dario N.
La gestione strategica del capitale umano e le principali dinamiche e sfide dell'era post COVID :
una guida manageriale e psicologica adatta a tutti i contesti organizzativi / Dario N. Palmucci.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   XV, 140 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107784 :  € 16,00.
  ISBN 9791221157772.
Soggetti:
   Personale - Gestione - Modelli
658.3
BNI 2024-6986
Verdone, Roberto.
Soft skill per il successo : ai tempi della quarta rivoluzione industriale, tra scienza ed esperienza
/ Roberto Verdone. Bologna : Pàtron, ©2024.
   182 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788855536288 :  € 20,00.
Soggetti:
   Personale - Capacità - Sviluppo
658.3124
BNI 2024-6987
Vigutto, Piero.
La valutazione della performance: una questione di micron : identificare, valutare e sviluppare
le competenze delle persone per tenersele strette / Piero Vigutto. Milano : Angeli, ©2024.
   115 p. ; 23 cm.  (Management tools ; 203).
  ISBN 9788835160878 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Valutazione
658.3125
BNI 2024-6988

Parzani, Claudia.
La rivoluzione degli outsider : la nuova leadership che cambierà il mondo / Claudia Parzani ;
[prefazione di Giada Zhang]. Milano : Rizzoli, 2024.
   238 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817184762 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti
658.4092
BNI 2024-6989
Playthebrain© : neuroscienze al lavoro : esperienze e strumenti pratici per comprendere le
dinamiche relazionali sui luoghi di lavoro / Riccardo Bubbio (a cura di). Milano : Angeli, 2024.
   214 p. ; 23 cm.  (HR Innovation ; 22).
  ISBN 9788835160021 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione - Effetti [delle] Neuroscienze
Altro autore:   
   Bubbio, Riccardo
658.40019
BNI 2024-6990
Sica, Rosario.
The value of purpose : finding meaning in an organization : a duty to people and the future /
Rosario Sica ; preface by Enrico Sassoon. Milano : Guerini next, 2024.
   167 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il valore del purpose. 
  ISBN 9788868965662 :  € 23,00.
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658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
Altro titolo:
   Il valore del purpose
658.406
BNI 2024-6991
Sostenibilità e corporate governance nel nuovo contesto geopolitico / a cura di Umberto
Tombari ; scritti di Lucia Calvosa ... [et al.]. Bologna : Il mulino, ©2024.
   223 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche CESIFIN).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788815389152 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale
Altro autore:   
   Tombari, Umberto
   Calvosa, Lucia
658.4083
BNI 2024-6992
The technology fallacy <in italiano>.
Tecnobugie : e se al centro della trasformazione digitale ci fossero le persone? / Gerald C. Kane
... [et al.] ; prefazione di Angelo Pasquarella e Sergio Carbone ; traduzione di Claudia Marzetti.
Milano : Guerini next, 2024.
   262 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788868965204 :  € 29,50.
Soggetti:
   Aziende - Gestione [e] Organizzazione - Teorie
Altro autore:   
   Kane, Gerald C.
   Marzetti, Claudia
658.4001
BNI 2024-6993

Saldanha, Tony.
Rivoluzionare le operations : costruire processi dinamici per vincere sul mercato / Tony
Saldanha, Filippo Passerini ; prefazione di Roger Martin. Milano : Angeli, ©2024.
   219 p. ; 23 cm.  (Business 4.0 ; 11).
  ISBN 9788835160489 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Produzione - Gestione
Altro autore:   
   Passerini, Filippo
658.5
BNI 2024-6994

Aceti, Annalisa.
Vendite e marketing gentili : le reti commerciali tra intelligenza umana e artificiale / Annalisa
Aceti. Milano : Angeli, ©2024.
   170 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788835160199 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
658.800285
BNI 2024-6995
Perfido, Antonio.
Convergent marketing : intelligenza artificiale, automation e contenuti mobili: l'evoluzione del
marketing digitale / Antonio Perfido. Milano : Angeli, ©2024.
   193 p. : ill. ; 22 cm.  (AM ; 944).
  ISBN 9788835160427 :  € 24,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
658.800285
BNI 2024-6996
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Zaghi, Karin.
In-store brand equity : comunicare e valorizzare la marca nella distribuzione moderna / Karin
Zaghi. Milano : Angeli, 2024.
   176 p. ; 23 cm.  (Osservatorio retailing. Competenze ; 9).
  ISBN 9788835160342 :  € 21,00.
Soggetti:
   Merchandising
658.8
BNI 2024-6997

Donà, Massimo <1957->.
Filosofia della carta : natura, metamorfosi e ibridazioni / Massimo Donà ; [prefazione di Carlo
Petrini]. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   232 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893889889 :  € 18,00.
Soggetti:
   Carta - Filosofia
676.01
BNI 2024-6998

Calabrese, Mario <1979->.
Vestire il futuro : le interazioni vitali come fonte di innovazioni : il caso della Sustainable Fashion
Innovation Society / Mario Calabrese, Valeria Mangani, Gianluca Piccarreta. Torino : Giappichelli,
©2024.
   XVIII, 263 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107388 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende di abbigliamento [e] Aziende tessili - Sviluppo sostenibile - Gestione - Italia - Casi
Altro autore:   
   Piccarreta, Gianluca Bruno
   Mangani, Valeria
687.068
BNI 2024-6999

Piana, Mario <1952->.
Costruire a Venezia / Mario Piana. Venezia : Marsilio arte : Palladio museum : Save Venice,
2023.
   351 p. : ill. ; 29 cm.
   Sottotitolo in copertina: i mutamenti delle tecniche edificatorie lagunari tra Medioevo e età moderna. 
  ISBN 9791254631652 (Marsilio arte) :  € 50,00.
Soggetti:
   Edilizia - Venezia - Sec. 15.-16.
690.094531
BNI 2024-7000 (Fonte: BVE CR)

Ambienti 1956-2010 : environments by women artists 2. / edited by Marina Pugliese, Andrea
Lissoni, and Francesco Stocchi. Rome : MAXXI ; [Macerata] : Quodlibet, ©2024.
   546 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2024. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788822922403 (Quodlibet) :  € 52,00.
Soggetti:
   Artiste - 1956-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lissoni, Andrea <1970->
   Pugliese, Marina
   Stocchi, Francesco
700.9252
BNI 2024-7001
Dyer, Geoff.



Gli ultimi giorni di Roger Federer e altri finali illustri / Geoff Dyer ; traduzione di Katia Bagnoli.
Milano : Il saggiatore, ©2023.
   353 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1712).
   Titolo dell'opera: The last days of Roger Federer. 
  ISBN 9788842830962 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The last days of Roger Federer
700.922
BNI 2024-7002
Quale bellezza? : idee per un'educazione estetica / a cura di Daniele Bruzzone e Roberto
Diodato. Milano : Angeli, ©2024.
   125 p. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 27).
  ISBN 9788835160595 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
Altro autore:   
   Diodato, Roberto
   Bruzzone, Daniele
700.1
BNI 2024-7003
Riva, Giorgio A.
Viaggi e bagagli di padre Zeus / Giorgio Riva. Milano : Skira, ©2024.
   159 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857251530 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [degli] Archetipi [:] Divinità greche
700.1
BNI 2024-7004
Sciamanna, Enrico.
D'arte e di parte : raccolta di scritti di 25 anni di Micropolis / Enrico Sciamanna. 2. ed. Foligno : Il
formichiere, ©2022.
   360 p. ; 24 cm.  (I quaderni di Micropolis).
  ISBN 9781234567897 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Società - Umbria - 1996-2021
700.103094565
BNI 2024-7005
Sovrimpressioni e intersezioni : tra generi, intermedialità e transmedialità / a cura di Federica
Barboni, Fatima El Matouni, Giulia Perosa. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2023.
   248 p. : ill. ; 24 cm.  (Sovrimpressioni).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Verona nel 2021. 
  ISBN 9788833596198 :  € 27,90.
Soggetti:
   Arte - Linguaggio
Altro autore:   
   Perosa, Giulia
   Barboni, Federica
   El_Matouni, Fatima
700.14
BNI 2024-7006
Taroni-Cividin : performance, video, expanded cinema : (1977-1984) / a cura di = edited by
Jennifer Malvezzi, Flora Pitrolo. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   287 p. : ill. ; 29 cm.
   Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788836651986 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cividin, Luisa
   Taroni, Roberto
Altro autore:   
   Malvezzi, Jennifer
   Pitrolo, Flora
   Cividin, Luisa
   Taroni, Roberto
700.92
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704.9 ICONOGRAFIA

BNI 2024-7007

Minardi, Mauro.
Come la bestia e il cacciatore : Proust e l'arte dei conoscitori / Mauro Minardi. Roma : Officina
libraria, ©2022.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Sguardi ; 2).
  ISBN 9788833671611 :  € 18,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel - Critica artistica
701.18092
BNI 2024-7008
Rossi, Eleonora <1976->.
Visioni : storie di processo creativo / Eleonora Rossi ; con tavole dell'autrice. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Visioni / Archivio Nordest).
  ISBN 9788836656370 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Creatività
701.15
BNI 2024-7009

All'ombra di Leonardo : arazzi e cerimonie alla corte dei papi / a cura di Alessandra Rodolfo e
Andrea Merlotti. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Venaria Reale] : La Venaria reale, residenze reali
sabaude, ©2023.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2023. 
  ISBN 9788836654369 (Silvana) :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Lavanda dei piedi - Stato pontificio - Sec. 16.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Merlotti, Andrea
   Rodolfo, Alessandra
704.9485309456
BNI 2024-7010
Belissima Ester : capolavori per una regina / a cura di Olga Melasecchi, Amedeo Spagnoletto,
Marina Caffiero. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2024.
   199 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2024. 
  ISBN 9788836654932.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Ester - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caffiero, Marina
   Spagnoletto, Amedeo
   Melasecchi, Olga
704.9484
BNI 2024-7011
La bilancia e la spada : storie di giustizia a Castel Sant'Angelo / a cura di Mariastella Margozzi.
Roma : De Luca editori d’arte, ©2023.
   222 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2023. 
  ISBN 9788865575741 :  € 48,00.
Soggetti:
   Giustizia - Iconografia - Roma - Sec. 15.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Margozzi, Mariastella
704.94934745632
BNI 2024-7012
Corps ou visages? : fonctions, perceptions et actualité du portait / sous la direction de Daniela
Gallo et Laurence Baurain-Rebillard. Roma : Officina libraria, ©2023.
   377 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833672250 :  € 39,00.
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708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Corpo umano - Storia
Altro autore:   
   Gallo, Daniela <1954->
   Baurain-Rebillard, Laurence
704.942
BNI 2024-7013
De_Nile, Tania.
Fantasmagorie : streghe, demoni e tentazioni nell'arte fiamminga e olandese del Seicento /
Tania De Nile. Roma : Officina libraria, ©2023.
   334 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788833672267 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte fiamminga [e] Arte olandese - Temi [:] Esseri immaginari - Sec. 17.
704.94709493109032
BNI 2024-7014
Di_Santi, Alessia.
Le immagini di Antinoo : formazione, diffusione e fortuna / Alessia Di Santi. Pisa : ETS, ©2022
(stampa 2023).
   251 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 29).
  ISBN 9788846762993 :  € 32,00.
Soggetti:
   Antinoo - Iconografia
704.94993707092
BNI 2024-7015
Napoleone, Nicodemo.
L'arte come filo d'Arianna per i meandri neri della cultura / Nicodemo Napoleone. Chieti :
Solfanelli, ©2024.
   222 p. : ill. ; 24 cm.  (Diamanti ; 35).
   Titolo sul dorso: L'arte come filo d'Arianna. 
  ISBN 9788833055343 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Simbolismo
704.946
BNI 2024-7016
Zambon, Francesco <1949->.
Alfabeto simbolico degli animali : i bestiari del Medioevo / Francesco Zambon. Milano : Luni,
2024.
   280 p. ; 21 cm.  (Medievalia ; 1).
  ISBN 9788879848770 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bestiari - Sec. 11.-13.
704.943209021
BNI 2024-7017

Piazza, Mario <1954->.
One hundred years of posters / Mario Piazza. Venezia : Marsilio arte ; Milano : TM, Triennale
Milano 1923-2023, 2023.
   179 p. : ill. ; 34 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Cento anni di manifesti. 
  ISBN 9791254631591 (Marsilio arte) :  € 40,00.
Soggetti:
   Triennale di Milano - Manifesti - 1923-2022
Altro titolo:
   Cento anni di manifesti
707.445211
 BNI 2024-7018 (Fonte: BVE CR)

Genovesi, Elisa.
Giovanni Carandente alla Galleria nazionale d'arte moderna di Roma : (1955-1961) / Elisa
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Genovesi, Martina Rossi. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   111 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788836653744 :  € 18,00.
Soggetti:
   Galleria nazionale d'arte moderna <Roma> - Esposizioni - Allestimento [e] Organizzazione - Ruolo [di]
Carandente, Giovanni - 1955-1961
Altro autore:   
   Rossi, Martina <1987->
708.5632
BNI 2024-7019

Collareta, Marco.
Arti congeneri : spicilegio / Marco Collareta ; a cura di Antonella Capitanio, Lorenzo Carletti,
Cristiano Giometti. Pisa : ETS, ©2023 (stampa 2024).
   210 p. : ill. ; 23 cm.  (Microstorie d'arte ; 8).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788846766960 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Capitanio, Antonella <1954->
   Giometti, Cristiano
   Carletti, Lorenzo <1969->
709
BNI 2024-7020

Discovering Medieval art while looking for antiquity travellers in Southern Europe (17.-early
19. centuries) / edited by Vinni Lucherini and Stefano D’Ovidio. Roma : Viella, ©2024.
   315 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni napoletani di storia dell'arte medievale ; 9).   (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9791254695890 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Descrizioni [dei] Viaggiatori - Croazia [e] Grecia [e] Italia - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   D'Ovidio, Stefano
   Lucherini, Vinni
709.02
BNI 2024-7021
Kessler, Herbert L.
L'esperienza medievale dell'arte : gli oggetti e i sensi / Herbert L. Kessler ; traduzione e cura di
Giacomo Confortin e Fabrizio Lollini. Roma : Officina libraria, ©2023.
   336 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi in officina).
   Titolo dell'opera: Experiencing Medieval art. 
  ISBN 9788833671925 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte medievale
Altro autore:   
   Lollini, Fabrizio
   Confortin, Giacomo
Altro titolo:
   Experiencing Medieval art
709.02
BNI 2024-7022

L'immagine sovrana : Urbano 8. e i Barberini / a cura di Maurizia Cicconi, Flaminia Gennari
Santori, Sebastian Schütze. Roma : Officina libraria, ©2023.
   431 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2023. In testa al frontespizio: Barberini Corsini gallerie nazionali. 
  ISBN 9788833672311 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-17. - Collezioni [dei] Barberini <famiglia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gennari Santori, Flaminia
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   Cicconi, Maurizia
   Schütze, Sebastian
   Barberini Corsini gallerie nazionali
709.031
BNI 2024-7023

Collezione Filiberto e Bianca Menna : occasioni del tempo / a cura di = edited by Antonello
Tolve, Stefania Zuliani. Milano : Silvana, ©2023.
   123 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2023. Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788836655236 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - 1952-2019 - Collezione [della] Fondazione Filiberto Menna <Salerno> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zuliani, Stefania
   Tolve, Antonello
709.045
BNI 2024-7024
ED' : collezione Elio D'Archivio 2002-2022 : vent'anni d'arte contemporanea nel mondo,
all'ombra del Gran Sasso / a cura di = edited by Giuliana Benassi. [Imola] : Manfredi, ©2023.
   159 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. Titolo sul dorso: Collezione Elio D'Archivio 2002-2022. 
  ISBN 9791280049599 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - 1961-2022 - Collezioni private [di] D'Archivio, Elio
Altro autore:   
   Benassi, Giuliana
Altro titolo:
   Collezione Elio D'Archivio 2002-2022
709.046074457154
BNI 2024-7025
Futuristi : una generazione all'avanguardia / a cura di Simona Bartolena. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lecco nel 2023. 
  ISBN 9788836654925.
Soggetti:
   Futurismo - Italia - 1920-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bartolena, Simona
709.04033
BNI 2024-7026
Gravano, Viviana.
Di-scordare : ricerche artistiche sulle eredità del fascismo in Italia / Viviana Gravano. Bologna :
DeriveApprodi, ©2024.
   365 p. ; 23 cm.  (Humanities).
  ISBN 9788865485279 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte - Riferimenti [:] Fascismo - 1980-2023
709.048
BNI 2024-7027

Anselm Kiefer : angeli caduti / [a cura di Arturo Galansino]. Venezia : Marsilio arte ; Firenze :
Fondazione Palazzo Strozzi, 2024.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2024. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9791254631805 (Marsilio arte) :  € 40,00.
Soggetti:
   Kiefer, Anselm - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kiefer, Anselm
   Galansino, Arturo
Altro titolo:



709.2
BNI 2024-7028 (Fonte: BVE CR)
Anselm Kiefer : fallen angels / [curated by Arturo Galansino]. Venezia : Marsilio arte ; Firenze :
Fondazione Palazzo Strozzi, 2024.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo dell'opera: Anselm Kiefer. Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2024. Pubblicato anche in italiano
lo stesso titolo. 
  ISBN 9791254631812 (Marsilio arte) :  € 40,00.
Soggetti:
   Kiefer, Anselm - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kiefer, Anselm
   Galansino, Arturo
Altro titolo:
   Anselm Kiefer
709.2
BNI 2024-7029 (Fonte: BVE CR)
Bernardi, Ilaria <1985->.
Marinella Senatore / Ilaria Bernardi. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   301 p. : ill. ; 29 cm.
   Testi anche in inglese. Traduzione di Sylvia Adrian Notini. 
  ISBN 9788836647569 :  € 39,00 : $ 45,00.
Soggetti:
   Senatore, Marinella <1977->
709.2
BNI 2024-7030
Cesare Viel : corpi estranei / a cura di Elisa Fulco, Giulia Ingarao, Antonio Leone. Cinisello
Balsamo : Silvana, ©2023.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Malaga nel 2022 e a Palermo nel 2023 . 
  ISBN 9788836654345 :  € 22,00.
Soggetti:
   Viel, Cesare - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fulco, Elisa
   Leone, Antonio <1980->
   Ingarao, Giulia
   Viel, Cesare
709.2
BNI 2024-7031
Claudio Costa / a cura di = edited by Danilo Eccher. Cinisello Balsamo : Silvana : C+N
Canepaneri, ©2023.
   357 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788836648016 (Silvana) :  € 39,00.
Soggetti:
   Costa, Claudio <1942-1995>
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
709.2
BNI 2024-7032
Dynys : gate of heaven. Milano : Skira, 2023.
   94 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023-2024. Prima del titolo: Orizzonte degli eventi. In testa al
frontespizio: SEA, Milan Airports. Testo anche in italiano. Titolo nell'occhietto: Chiara Dynys. 
  ISBN 9788857251981 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dynys, Chiara - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dynys, Chiara
   Società esercizi aeroportuali
Altro titolo:
   Chiara Dynys.
709.2
BNI 2024-7033
Fiz, Alberto.



Corrado Bonomi / Alberto Fiz. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   221 p. : ill. ; 28 cm.
   Testi anche in inglese. € 32,00.
Soggetti:
   Bonomi, Corrado
709.2
BNI 2024-7034
Giuseppe Veneziano : behind the beauty / a cura di = edited by Aldo Premoli. Cinisello
Balsamo : Silvana, ©2023.
   103 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Caltanissetta nel 2023. Testi anche in italiano. 
  ISBN 9788836654956 :  € 26,00.
Soggetti:
   Veneziano, Giuseppe <1971-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Veneziano, Giuseppe <1971->
   Premoli, Aldo
709.2
BNI 2024-7035
Hegyi, Lóránd.
Anne et Patrick Poirier : mito, memoria, utopia : un saggio e un'intervista / Lóránd Hegyi.
Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   85 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Anne e Patrick Poirier. 
  ISBN 9788836655632 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poirier, Anne
   Poirier, Patrick
709.2
BNI 2024-7036
Ileana Mendola / a cura di = edited by Antonio D'Amico. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Traduzione di Alexander Gillan. 
  ISBN 9788836646272 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mendola, Ileana
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
709.2
BNI 2024-7037
Michelangelo Pistoletto : infinity, l'arte contemporanea senza limiti / a cura di = edited by
Danilo Eccher. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   207 p. : ill. ; 33 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2023. In copertina: DART, Chiostro del Bramante. 
  ISBN 9788836654611 :  € 36,00.
Soggetti:
   Pistoletto, Michelangelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pistoletto, Michelangelo
   Eccher, Danilo
   DART Chiostro del Bramante <associazione>
709.2
BNI 2024-7038
Pezzi di pace : Felice Limosani / a cura di Sonia Zampini. Firenze : Forma : Collezione Roberto
Casamonti, ©2023.
   95 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788855211208 (Forma) :  € 35,00.
Soggetti:
   Limosani, Felice - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Limosani, Felice
   Zampini, Sonia
Altro titolo:
709.2
BNI 2024-7039



Pezzi di pace : Felice Limosani / edited by Sonia Zampini. Firenze : Forma : Collezione Roberto
Casamonti, ©2023.
   95 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. Pubblicato anche in italiano con lo stesso
titolo. Traduzione di Katherine Fay. 
  ISBN 9788855211208 (Forma) :  € 35,00.
Soggetti:
   Limosani, Felice - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Limosani, Felice
   Zampini, Sonia
Altro titolo:
   Pezzi di pace
709.2
BNI 2024-7040
Quagliaroli, Serena.
Colore, stucco, marmo nel Cinquecento : il percorso di Giulio Mazzoni / Serena Quagliaroli.
[Mendrisio] : Archivio del moderno, Accademia di architettura, Università della Svizzera italiana
; Roma : Officina libraria, 2022.
   XI, 225 p. : ill. ; 25 cm.  (Punto franco).
  ISBN 9788833671741 (Officina libraria) :  € 38,00.
Soggetti:
   Mazzoni, Giulio
709.2
BNI 2024-7041
Rachel Lee Hovnanian : you are not alone : angels listening. Firenze : Mandragora, ©2024.
   157 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2022. 
  ISBN 9788874616862.
Soggetti:
   Hovnanian, Rachel Lee - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hovnanian, Rachel Lee
709.2
BNI 2024-7042
Sprovieri, Carolina.
Louise Bourgeois e Carol Rama / Carolina Sprovieri. Milano : Electa, ©2024.
   87 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788892826052 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bourgeois, Louise [e] Rama, Carol - Opere - Temi [:] Donne
709.2
BNI 2024-7043
Thao Nguyen Phan : reincarnations of shadows / edited by Lucia Aspesi and Fiammetta
Griccioli. [Milano] : Pirelli HangarBicocca ; Venezia : Marsilio arte, 2023.
   225 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023-2024. Testi anche in italiano. 
  ISBN 9791254631317 (Marsilio arte) :  € 45,00.
Soggetti:
   Phan, Thao Nguyen - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Griccioli, Fiammetta
   Phan, Thao Nguyen
   Aspesi, Lucia
709.2
BNI 2024-7044 (Fonte: BVE CR)
Zimoun : Villa Manin / a cura di = edited by Guido Comis. Genova : Sagep, ©2023.
   95 p. : in gran parte ill. ; 33 cm.
   Mostra tenuta a Passariano di Codroipo nel 2023-2024. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9791255900573 :  € 22,00.
Soggetti:
   Zimoun - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zimoun
   Comis, Guido
709.2



709.37 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI
LIMITROFI

709.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

BNI 2024-7045

Pecunia non olet : i banchieri di Roma antica. Cinisello Balsamo : Silvana ; Firenze : Le gallerie
degli Uffizi, ©2023.
   285 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023. 
  ISBN 9788836655397 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte romana - Temi [:] Banchieri - Sec. 3. a.C.-3. - Cataloghi di esposizioni
709.37
BNI 2024-7046

Anima mundi : la giostra della vita / un'idea di Stefano Zecchi. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Trento : MUSE, ©2023.
   118 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2023. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836655786 (Silvana) :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Europa - 2019-2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zecchi, Stefano <1945->
709.409052
BNI 2024-7047

Arte e fascismo / da un idea di Vittorio Sgarbi ; a cura di Beatrice Avanzi, Daniela Ferrari. Roma
: L'erma di Bretschneider, ©2024.
   575 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2024. In testa al frontespizio: Mart. 
  ISBN 9788891333148.
Soggetti:
   Arte italiana - 1922-1943 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Ferrari, Daniela <1973->
   Avanzi, Beatrice
   Mart
709.4509042
BNI 2024-7048
Arte e spazio pubblico / a cura di Direzione generale Creatività contemporanea del Ministero
della cultura, Fondazione Scuola dei beni e delle attività culturali. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   561 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti di cinque giornate di studio tenute online nel 2022. 
  ISBN 9788836652860 :  € 30,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Rapporti [con gli] Spazi pubblici - Italia - 2011-2022
Altro autore:   
   Italia : Direzione generale Creatività contemporanea
   Fondazione Scuola dei beni e delle attività culturali
709.45090512
BNI 2024-7049
Arte italiana : un percorso in cinquanta opere dal Romanticismo alla video performance / a cura
di Alessandro Del Puppo. Roma : Carocci, 2024.
   295 p., [22] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 392).
  ISBN 9788829018789 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Del_Puppo, Alessandro
709.4509034



BNI 2024-7050
Basilicata : un racconto d'arte contemporanea / [a cura di Antonello Tolve]. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2022 (stampa 2023).
   95 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788836653218 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Basilicata - 1950-2018
Altro autore:   
   Tolve, Antonello
709.457709045
BNI 2024-7051
Brescia : capitale italiana della cultura 2023. [Roma] : Treccani, ©2023.
   291 p. : ill. ; 32 cm.
   Testo anche in inglese. Titolo sul dorso: Brescia 2023. 
  ISBN 9788812010738.
Soggetti:
   Beni culturali - Brescia
Altro titolo:
   Brescia 2023
709.45261
BNI 2024-7052
Edoardo Sanguineti : il volto del poeta. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   117 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2023. 
  ISBN 9788836654314 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 20. - Collezioni private [di] Sanguineti, Edoardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sanguineti, Edoardo
709.450904
BNI 2024-7053
E la mia patria è dove l'erba trema : 45 artisti d'oggi rileggono l'opera di Rocco Scotellaro / a
cura di Giuseppe Appella. Cinisello Balsamo : Silvana ; Roma : La galleria nazionale, ©2023.
   119 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2023. 
  ISBN 9788836655847 (Skira) :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2005-2023 - Influssi [di] Scotellaro, Rocco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Appella, Giuseppe
709.4509051
BNI 2024-7054
Ghisetti Giavarina, Adriano.
Una famiglia di marmorari di Pescocostanzo : i Cicco / Adriano Ghisetti Giavarina. Pescara :
Carsa, ©2024.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788850104390 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Marmo - Ruolo [di] Cicco <famiglia> - Pescocostanzo - Sec. 16.-19.
709.457115
BNI 2024-7055
Liberty : Torino capitale / a cura di Beatrice Coda Negozio ... [et al.]. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2023-2024. 
  ISBN 9788836656325 :  € 29,00.
Soggetti:
   Liberty - Torino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Coda Negozio, Beatrice
709.4512109041
BNI 2024-7056
Le officine del liberty tra Pistoia e Montecatini Terme. Pistoia : Metilene : Mirabilia arte e
memoria, ©2023.
   64 p. : ill. ; 30 cm.  (Dossier Pistoia ; 3).
   Testi in italiano o in inglese. 



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

  ISBN 9791281348097 (Metilene) :  € 12,00.
Soggetti:
   Liberty - Pistoia <territorio>
709.455209041
BNI 2024-7057
Pratesi, Mauro.
Gioia degli Etruschi : riscoperta, fascino archeologico, storico, artistico, letterario e di costume
nell’arte italiana degli anni Venti e Trenta / Mauro Pratesi. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   133 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 83).
  ISBN 9788836655793 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Influssi [dell'] Arte etrusca - 1920-1933
709.4509042
BNI 2024-7058
Spione, Gelsomina.
Il Barocco a Genova : un misto di più maniere / Gelsomina Spione. Roma : Officina libraria,
©2023.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi in officina).
  ISBN 9788833672014 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte barocca - Genova - Sec. 17.
709.45182109032
BNI 2024-7059

L'analisi multicriteria e l'analisi multicriteria spaziale per la progettazione urbanistica / a cura di
Luisa Santini ed Elisabetta Pozzobon. Pisa : Pisa University Press, ©2023.
   191 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788833399010 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Metodi
Altro autore:   
   Santini, Luisa
   Pozzobon, Elisabetta
711.4
BNI 2024-7060
Berzetta, Massimo.
Spello : infiorate di pietra : vicoli, vie e piazze, memoria, identità, progetto per una nuova
figurabilità urbana : l'esperienza della riqualificazione degli spazi pubblici urbani del centro
storico di Spello nell'ambito della ricostruzione post-sisma : P.I.R., programma integrato di
recupero reti tecnologiche e pavimentazioni storiche / Massimo Berzetta. [Perugia] : Fabrizio
Fabbri, ©2024.
   263 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788867782093 :  € 35,00.
Soggetti:
   Centri storici - Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Spello
711.55094565147
BNI 2024-7061
Bruttini, Jacopo <1976 gennaio 10- ; Siena>.
La costruzione di Siena medievale : note di topografia urbana tra 11. e metà 14. secolo / Jacopo
Bruttini. Sesto Fiorentino : All’insegna del giglio, ©2023.
   142 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788892852495 :  € 36,00.
  ISBN 9788892852501 (errato) (digitale).
Soggetti:
   Siena - Sistemazione urbanistica - Sec. 11.-14.
711.40945581
BNI 2024-7062
Cantatore, Mattia Francesco Antonio.
Da Placentia a Placencia : trasformazione della morfologia urbana di Piacenza dall'età
tardoantica all'alto Medioevo / Mattia Francesco Antonio Cantatore. Sesto Fiorentino :
All'insegna del giglio, ©2023.
   326 p. : ill. ; 30 cm.  (Storie di paesaggi medievali, ISSN 25318330 ; 7).
   Disponibile anche online. 



   https://www.insegnadelgiglio.it/wp-content/uploads/2023/04/9788892852488.pdf
  ISBN 9788892852471 :  € 61,00.
  ISBN 9788892852488 (digitale).
Soggetti:
   Piacenza - Sistemazione urbanistica - Sec. 3.-10.
711.409372661
BNI 2024-7063
Fra luogo dell'abitare e oggetto museale : strategie per la cura delle città storiche / a cura di
Giulio Mirabella Roberti, Stefan Vieths. Padova : Il poligrafo, ©2023.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di architettura, ISSN 26122839 ; 36).
  ISBN 9788893872546 :  € 25,00.
Soggetti:
   Centri storici - Spazi pubblici - Fruizione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Mirabella Roberti, Giulio
   Vieths, Stefan <1963->
711.550945
BNI 2024-7064
Jesolo tra la terra e il mare : progetti di valorizzazione / a cura di Patrizio M. Martinelli. Roma :
Gangemi, stampa 2024.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura e territorio ; 7).
   In copertina: Architettura. 
  ISBN 9788849251210 :  € 26,00.
Soggetti:
   Jesolo - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Martinelli, Patrizio M.
711.409453138
BNI 2024-7065
Labianca, Marilena.
Un modello geo-digitale per le aree rurali marginali della Puglia / Marilena Labianca. Bologna :
Pàtron, 2023.
   185 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 101).
  ISBN 9788855536158 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Zone rurali - Impiego [delle] Tecniche digitali - Casi [:] Puglia
711.554
BNI 2024-7066
Piacenti, Giulia.
L'idea di unità di quartiere : la ricostruzione della piccola dimensione / Giulia Piacenti. Venezia :
IUAV ; Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   251 p. : ill. ; 25 cm.  (Materiali IUAV ; 13).
  ISBN 9788862429450 (LetteraVentidue) :  € 25,00.
Soggetti:
   Quartieri - Pianificazione urbanistica - Progetti - 1829-2021
711.5809034
BNI 2024-7067
Strategie urbane e rappresentazione del potere : Milano e le città d'Europa, 1277-1385 / a cura
di Serena Romano e Marco Rossi. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   251 p. : ill. ; 28 cm.  (Milano e l'Europa nel Trecento ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2021. Testi in italiano, francese o inglese. Sul dorso: Palazzo reale. 
  ISBN 9788836650873 :  € 35,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Europa - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Romano, Serena <1952->
   Rossi, Marco <1956- ; storico dell'arte medievale>
   Palazzo reale <Milano>
711.4094
BNI 2024-7068
UnionIsland / a cura di Piero Pedrocco, Giorgio Verri, Luca Zecchin ; presentazione di Alberto
Sdegno ; contributi di Maria Lodovica Delendi ... [et al.]. Roma : Aracne, 2024.
   246 p. : ill. ; 24 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 18).
  ISBN 9791221811599 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Casi [:] Venezia



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Altro autore:   
   Pedrocco, Piero <1958->
   Delendi, Maria Lodovica
   Zecchin, Luca
   Verri, Giorgio
711.4
BNI 2024-7069
Università degli studi dell'Aquila : Dipartimento di ingegneria civile, edile-architettura,
ambientale.
Atti della giornata della ricerca del Dipartimento di ingegneria civile, edile-architettura e
ambientale dell'Università degli studi dell'Aquila : seconda edizione : L'Aquila, 12 aprile 2024 : Il
contributo della ricerca per lo sviluppo sostenibile del territorio / [a cura di Filippo De Dominicis
et al.]. Firenze : Edifir, 2024.
   187 p. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Il contributo della ricerca per lo sviluppo sostenibile del territorio. Titolo sul dorso: Atti della
giornata di ricerca DICEAA. 
  ISBN 9788892802193.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Ruolo [della] Ricerca interdisciplinare - Italia
Altro autore:   
   De_Dominicis, Filippo <1982->
711.14
BNI 2024-7070

Bergamo Rossi, Toto.
I giardini di Venezia / Toto Bergamo Rossi ; con Marco Bay ; fotografie di Marco Valmarana.
Venezia : Marsilio arte, 2024.
   295 p. : ill ; 32 cm.
  ISBN 9791254631966 :  € 65,00.
Soggetti:
   Giardini - Venezia
Altro autore:   
   Bay, Marco <1965->
   Valmarana, Marco
712.094531
BNI 2024-7071 (Fonte: BVE CR)
Convegno internazionale su parchi e giardini storici <8. ; Moncalieri ; 2023>.
Dialoghi sul paesaggio : 8. Convegno internazionale su parchi e giardini storici : restauri e
valorizzazione di parchi e giardini storici attraverso i finanziamenti del PNRR : quaderno della
Giornata di studio 2023, Moncalieri. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   162 p. : ill. ; 24 cm.
   Indicazione di autori sul dorso: AA.VV. 
  ISBN 9788891668073 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giardini [e] Parchi - Restauro [e] Valorizzazione - Italia
712.50945
BNI 2024-7072
D'Angelo, Paolo <1956->.
Andare per parchi artistici / Paolo D'Angelo. Bologna : Il mulino, ©2024.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815388759 :  € 14,00.
Soggetti:
   Parchi - Italia
712.50945
BNI 2024-7073
De_Vico Fallani, Massimo.
Parchi e giardini dell'EUR : genesi e sviluppo delle aree verdi dell'E42 / Massimo De Vico Fallani.
Ristampa anastatica. Foligno : Il formichiere, ©2023.
   247 p. : ill. ; 24 cm .  (Arte, orti e giardini).
   Riproduzione dell'edizione: Roma : NES, 1988. 
  ISBN 9791280732675 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione - Quartiere EUR <Roma> - 1939-1942
712.5094563266



718 PAESISTICA DEI CIMITERI

720 ARCHITETTURA

BNI 2024-7074
Guccione, Biagio.
Maestri di paesaggistica 3. / Biagio Guccione e Emanuela Paglia ; introduzione di Tessa Matteini.
Firenze : Edifir, ©2024.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892802100 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti
Altro autore:   
   Paglia, Emanuela
712
BNI 2024-7075
Siani, Alberto L.
Introduzione al paesaggio / Alberto L. Siani. Bologna : Il mulino, ©2024.
   112 p. : ill. ; 20 cm.  (Introduzioni. Filosofia).
  ISBN 9788815389626 :  € 13,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Estetica
712.01
BNI 2024-7076
Tracce : segni e rappresentazioni del paesaggio che cambia / a cura di Maria Grazia Cianci,
Marta Rabazo Martín. Padova : Il poligrafo, ©2023.
   377 p. : ill. ; 21 cm.  (Open ; 2).
  ISBN 9788893872393 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Italia
Altro autore:   
   Rabazo Martín, Marta
   Cianci, Maria Grazia
712.0945
BNI 2024-7077

R/Poggioreale : cimiteri e città a confronto : immagini e immaginari = R/Poggioreale : images
and imageries : comparing cemeteries and cities / a cura di = edited by Angela D'Agostino.
Padova : Il poligrafo, ©2024.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (UniverCity, ISSN 27047776 ; 3).
  ISBN 9788893872843 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cimiteri - Sistemazione - Casi [:] Quartiere Poggioreale <Napoli>
Altro autore:   
   D'Agostino, Angela <1965->
Altro titolo:
   R/Poggioreale
718
BNI 2024-7078

Lacarbonara, Roberto.
Giuseppe Capogrossi e l'architettura : la cancellata della Facoltà di giurisprudenza a Bari /
Roberto Lacarbonara. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Leggi la Puglia ; 113).
  ISBN 9788836653270 :  € 20,00.
Soggetti:
   Capogrossi, Giuseppe - Disegni [di] Architettura
720.2222
BNI 2024-7079
Nucci, Roberto Ugo.
Pensare l'architettura / Roberto Ugo Nucci. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   127 p. ; 20 cm.  (Mnemosyne ; 9).
  ISBN 9788833055350 :  € 11,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2024-7080
Swiss Architectural Award <8. ; 2022>.
Swiss Architectural Award 2022 / a cura di = edited by Nicola Navone. [Mendrisio] : Mendrisio
Academy Press ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2023.
   165 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mendrisio nel 2023. 
  ISBN 9788836655212 (Silvana) :  € 50,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - 2009-2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Navone, Nicola
720.47
BNI 2024-7081

Ri-abitare l'oggi : intorno al progetto di riuso / a cura di Maura Manzelle, Francesco Trovò.
Padova : Il poligrafo, ©2022.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (RI-abitare_progettare il riuso ; 1).
   Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788893872577 :  € 25,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Riuso - Progetti
Altro autore:   
   Manzelle, Maura
   Trovò, Francesco
720.288
BNI 2024-7082

Adolfo Coppedè : tradizione locale e respiro internazionale / a cura di Chiara Cappuccini.
Livorno : Sillabe, ©2023.
   127 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. 
  ISBN 9788833404172 :  € 25,00.
Soggetti:
   Coppedè, Adolfo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Coppedè, Adolfo
   Cappuccini, Chiara
720.92
BNI 2024-7083
Albino Vescovi : segno, spazio, luce / a cura di = edited by Donata Meneghelli, Giuseppe
Pannini. Milano : Electa, ©2024.
   287 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Castell'Arquato nel 2024. 
  ISBN 9788892825994 :  € 55,00.
Soggetti:
   Vescovi, Albino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vescovi, Albino
   Pannini, Giuseppe
   Meneghelli, Donata <1962->
720.92
BNI 2024-7084
Biraghi, Marco.
Rem Koolhaas : l'architettura al di là del bene e del male / Marco Biraghi. Torino : Einaudi,
©2024.
   XIII, 226 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie. Mappe ; 124).
  ISBN 9788806264284 :  € 22,00.
Soggetti:
   Koolhaas, Rem
720.92
BNI 2024-7085



Cantini, Lorenzo <1984->.
Ambrogio Nava : 1791-1862 : architetto e restauratore / Lorenzo Cantini. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   222 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura ; 6).
  ISBN 9788836654048 :  € 28,00.
Soggetti:
   Nava, Ambrogio <1791-1862>
720.92
BNI 2024-7086
Caramellino, Gaia.
Memoria come palinsesto : intervista a Kenneth Frampton / Gaia Caramellino, Federica Doglio.
Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   119 p. ; 15 cm.  (Loqui ; 10).
  ISBN 9788862428965 :  € 6,90.
Soggetti:
   Frampton, Kenneth - Interviste
Altro autore:   
   Doglio, Federica
   Frampton, Kenneth
720.92
BNI 2024-7087
Cesare Valle (1902-2000) : architettura, ingegneria, urbanistica in Italia attraverso il Novecento
/ a cura di Micaela Antonucci. Bologna : Bologna University Press, 2023.
   206 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9791254773765 :  € 23,00.
  ISBN 9791254773772 (digitale).
Soggetti:
   Valle, Cesare
Altro autore:   
   Antonucci, Micaela
720.92
BNI 2024-7088
Daniele Calabi : l'architetto e la città di Padova nel secondo dopoguerra / a cura di Elena
Svalduz, Stefano Zaggia ; fotografie di Alessandra Chemollo. Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (Mono-volume ; 9).
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Padova nel 2024. 
  ISBN 9788862429436 :  € 35,00.
Soggetti:
   Calabi, Daniele - Padova - 1950-1960
Altro autore:   
   Chemollo, Alessandra
   Zaggia, Stefano
   Svalduz, Elena
720.92
BNI 2024-7089
Fabris, Anna.
Marcello D'Olivo e l'architettura topologica : la geometria come dominante / Anna Fabris ;
presentazione di Armando Dal Fabbro. Padova : Il poligrafo, ©2023.
   275 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura, ISSN 26122839 ; 35).
  ISBN 9788893872225 :  € 40,00.
Soggetti:
   D'Olivo, Marcello
720.92
BNI 2024-7090
Gaetano Rapisardi : architetto, 1893-1988 / a cura di Clementina Barucci, Marco Falsetti. Roma
: Campisano, ©2022.
   238 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9791280956262 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rapisardi, Gaetano <1893-1988>
Altro autore:   
   Barucci, Clementina
   Falsetti, Marco
720.92
BNI 2024-7091



Gargiani, Roberto.
Atelier Kempe Thill, Soziale Fassade e Atrium collettivo : per un razionalismo antagonista
europeo / Roberto Gargiani. Milano : Skira, ©2024.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di architettura Skira ; 31).
  ISBN 9788857252384 :  € 30,00.
Soggetti:
   Atelier Kempe Thill <studio di architettura>
720.922
BNI 2024-7092
Hadda, Lamia.
Architettura islamica nel Mediterraneo fatimide (10.-12. secolo) / Lamia Hadda. Firenze : Firenze
University Press, 2023.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche : architettura, pianificazione, paesaggio, design ; 28). DOI: 10.36253/979-12-
215-0228-2. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/13923/38567
  ISBN 9791221502275 :  € 25,00.
  ISBN 9791221502282 (PDF).
  ISBN 9791221502299 (XML).
Soggetti:
   Architettura islamica - Paesi mediterranei - Sec. 10.-12.
720.917671
BNI 2024-7093
Mies van der Rohe : the architecture of the city : theory and architecture / edited by Michele
Caja ... [et al.] ; scientific supervision Adalberto Del Bo. Padova : Il poligrafo, ©2022.
   563 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura, ISSN 26122839 ; 34).
  ISBN 9788893872041 :  € 45,00.
Soggetti:
   Mies van der Rohe, Ludwig
Altro autore:   
   Del_Bo, Adalberto
   Caja, Michele
720.92
BNI 2024-7094
Un palazzo per il granduca : le fabbriche di Bernardo Buontalenti a Pistoia. Pistoia : Metilene :
Mirabilia arte e memoria, ©2022.
   40 p. : ill. ; 30 cm.  (Dossier Pistoia ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788894652871 (Metilene) :  € 12,00.
Soggetti:
   Buontalenti, Bernardo - Pistoia <territorio>
720.92
BNI 2024-7095
Portoghesi, Paolo.
Guarino Guarini / Paolo Portoghesi ; a cura di Guglielmo Bilancioni. Bologna : Pendragon,
©2024.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica e tradizione ; 16).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833646305 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guarini, Guarino <1624-1683>
Altro autore:   
   Bilancioni, Guglielmo <1950->
720.92
BNI 2024-7096
Roberto Menghi architetto e designer : approfondimenti / a cura di Carlo Gandolfi, Martina
Landsberger. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   187 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836653621 :  € 22,00.
Soggetti:
   Menghi, Roberto
Altro autore:   
   Gandolfi, Carlo <1980->
   Landsberger, Martina
720.92
BNI 2024-7097



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.98 ARCHITETTURA. AMERICA MERIDIONALE

Samassa, Francesco.
Giancarlo De Carlo / Francesco Samassa. Roma : Carocci, 2024.
   165 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 709).
  ISBN 9788829025473 :  € 16,00.
Soggetti:
   De_Carlo, Giancarlo
720.92
BNI 2024-7098
Scannavini, Roberto.
Biografia degli oggetti : ricordi da una casa / Roberto Scannavini. Bologna : Pendragon, ©2024.
   335 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833646985 :  € 20,00.
720.92
BNI 2024-7099
Terpolilli, Carlo.
Architetture mai nate : progetti di Ipostudio 1983-2023 / Carlo Terpolilli. Firenze : Forma, 2023.
   317 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Unborn architecture. 
  ISBN 9788855211567 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ipostudio <studio di architettura> - Progetti - 1983-2023
720.922
BNI 2024-7100
Terpolilli, Carlo.
Unborn architecture : Ipostudio projects 1983-2023 / Carlo Terpolilli. Firenze : Forma, 2023.
   317 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Architetture mai nate. Traduzione di Katherine Fay. 
  ISBN 9788855211550 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ipostudio <studio di architettura> - Progetti - 1983-2023
Altro titolo:
   Architetture mai nate
720.922
BNI 2024-7101

I luoghi di Cosimo 1. de' Medici : guida alla Toscana del primo granduca / a cura di Carlo
Francini ; coordinamento di Enrico Sartoni ; illustrazioni di Masimo Tosi. Firenze : Edifir, ©2023.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: La Toscana di Cosimo 1. de' Medici. 
  ISBN 9788892800410 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Ruolo [di] Cosimo I <granduca di Toscana> - Sec. 16.
Altro autore:   
   Francini, Carlo <1963->
Altro titolo:
   La Toscana di Cosimo 1. de' Medici
720.945509031
BNI 2024-7102

Florio, Wilson.
The cultural heritage of 20. century in Brazil : research paths for the preservation of the
modernist legacy / Wilson Florio, Luca Rossato, Ana Tagliari. [Ferrara] : Inside Modern Heritage ;
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2023.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche di rilievo e rappresentazione dal progetto di architettura al design industriale =
Survey and representation research, from architectural to industrial design).
  ISBN 9788891669124 (Maggioli) :  € 23,00.
Soggetti:
   Architettura - Brasile - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rossato, Luca <1979->
   Tagliari, Ana
720.9810904
BNI 2024-7103



725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI
Casamonti, Marco.
Air Albania Stadium / Marco Casamonti, Archea Associati ; [a cura di] Laura Andreini. Firenze :
Forma, ©2023.
   382 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo dell'opera: Air Albania Stadium. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. In custodia. 
  ISBN 9788855210720 :  € 90,00.
Soggetti:
   Arena kombëtare <Tirana>
Altro autore:   
   Studio Archea <studio di architettura>
   Andreini, Laura <1964->
Altro titolo:
   
725.827094965
BNI 2024-7104
Casamonti, Marco.
Air Albania Stadium / Marco Casamonti, Archea Associati ; [a cura di] Laura Andreini. Firenze :
Forma, ©2023.
   377 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Traduzione di Miriam Hurley. In custodia. 
  ISBN 9788855210751 :  € 90,00.
Soggetti:
   Arena kombëtare <Tirana>
Altro autore:   
   Studio Archea <studio di architettura>
   Andreini, Laura <1964->
Altro titolo:
   Air Albania Stadium
725.827094965
BNI 2024-7105
Covino, Renato.
Archeologia e patrimonio industriale in Italia : questioni di metodo e casi di studio / Renato
Covino. Foligno : Il formichiere, ©2023.
   330 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIPAI / Associazione italiana per il patrimonio archeologico industriale. Nuova
serie).
  ISBN 9791280732057 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Archeologia industriale
725.40945
BNI 2024-7106
Lost and found : locating foundlings in the early modern world / edited by Nicholas Terpstra.
Florence : I Tatti ; [Cambridge, MA] : Harvard University Press ; Rome : Officina Libraria, ©2023.
   383 p. : ill. ; 24 cm.  (I Tatti research series ; 6).
  ISBN 9780674296169 (Harvard University Press) :  € 40,00.
  ISBN 9788833672205 (Officina libraria).
Soggetti:
   Istituto degli Innocenti - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Terpstra, Nicholas
725.570945511
BNI 2024-7107
Rossi, Maria Cristina <1984->.
Monumenti sepolcrali in Terra di Bari (14.-15. secolo) / Maria Cristina Rossi. Bari : Edipuglia,
2024.
   104 p. : ill. ; 30 cm.  (Aufidus ; 7).   (Ricerche della Biblioteca ; 41).
   Titolo sul dorso: Monumenti sepolcrali in Terra di Bari. 
  ISBN 9791259950611 :  € 35,00.
Soggetti:
   Monumenti sepolcrali - Bari <Provincia> - Sec. 14.-15.
725.940945751
BNI 2024-7108
Tenuta Il quinto : una cantina tra architettura e paesaggio. Firenze : Forma, stampa 2023.
   155 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

  ISBN 9788855211338 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tenuta Il Quinto <Magliano in Toscana> - Architettura - Progetti
Altro titolo:
725.409455734
BNI 2024-7109
Tenuta Il quinto : architecture and landscape of a winery. Florence : Forma, stampa 2023.
   155 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo solo in inglese. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788855211543 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tenuta Il Quinto <Magliano in Toscana> - Architettura - Progetti
Altro titolo:
   Tenuta Il quinto
725.409455734
BNI 2024-7110
Zanazzi, Elena.
Fortezze fragili : dall'analisi del dissesto a strategie per la sua prevenzione / Elena Zanazzi ; con
prefazione di Enrico Cocchi, Antonino Libro, Andrea Ugolini. Roma : Quasar, 2023.
   242 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (MADlab-ER ; 1).
   In allegato: Scheda di rilievo del danno specifica per fortificazioni e castelli. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788854914339 :  € 38,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Danni [da] Terremoti - Prevenzione - Emilia Romagna
725.1809454
BNI 2024-7111

La Cattedrale di Piacenza e la civiltà medievale : atti del Convegno internazionale di studi :
Piacenza, 20-24 settembre 2022 : nono centenario della fondazione della cattedrale / a cura di
Arturo Carlo Quintavalle. Piacenza : Il duomo, ©2024.
   X, 538 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788831920162 :  € 80,00.
Soggetti:
   Cattedrale di Piacenza - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
726.60945461
BNI 2024-7112
Il convento del Santuario di Santa Maria a Riva del Garda. [Trento] : UMST Soprintendenza per
i beni e le attività culturali, ©2023.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877025357.
Soggetti:
   Convento dell'Inviolata <Riva del Garda>
726.7094538574
BNI 2024-7113
Di_Maio, Rino <ingegnere>.
L'architettura dorica di Selinunte : analisi e ricostruzione dei templi e degli altari / Rino Di Maio ;
a cura di Giuseppe L. Bonanno. Castelvetrano : Lithos, ©2024.
   270 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9791280926128 :  € 29,00.
Soggetti:
   Templi greci - Selinunte
Altro autore:   
   Bonanno, Giuseppe L.
726.12080937824
BNI 2024-7114
Il Duomo di Udine : storia e architettura tra Medioevo e Rinascimento / a cura di Cesare Scalon.
Udine : Istituto Pio Paschini : Gaspari, 2023.
   2 volumi (839 p., [15] carte di tav.) : ill. ; 31 cm. (Monumenti del patriarcato aquileiese ; 2).
   In custodia. ISBN 9788875419639 (Gaspari) : € 68,00.
   [1] / fotografie di Luca Laureati. Udine : Istituto Pio Paschini : Gaspari, 2023. 487 p., [15] carte di tav. : ill. ; 31
cm.
Soggetti :
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   Cattedrale di Santa Maria Annunziata <Udine> - Sec. 13.-16.
Altro autore:
   Scalon, Cesare
   Laureati, Luca
726.609453911
BNI 2024-7115
Il Duomo di Udine : storia e architettura tra Medioevo e Rinascimento / a cura di Cesare Scalon.
Udine : Istituto Pio Paschini : Gaspari, 2023.
   2 volumi (839 p.) : ill. ; 31 cm. (Monumenti del patriarcato aquileiese ; 2).
   In custodia. ISBN 9788875419639 (Gaspari).
   [2]. Udine : Istituto Pio Paschini : Gaspari, 2023. 527-839 p. ; 31 cm.
Soggetti :
   Cattedrale di Santa Maria Annunziata <Udine> - Sec. 13.-16.
Altro autore:
   Scalon, Cesare
726.609453911
BNI 2024-7116
Padoa Schioppa, Caterina.
Architettura e morte : riti, sepolcri e resti dell'umano / Caterina Padoa Schioppa. Siracusa :
LetteraVentidue, 2024.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 183).
  ISBN 9788862429405 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tombe - Architettura - Teorie
726.801
BNI 2024-7117

Il restauro della Chiesa di San Michele arcangelo di Appignano del Tronto / a cura di Giuseppe
Brandimarti ; testi di Giuseppe Brandimarti ... [et al.]. Pescara : Carsa, ©2024.
   89 p. : ill. ; 29 cm.  (Il cantiere di restauro).
  ISBN 9788850104383 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Michele Arcangelo <Appignano del Tronto> - Restauro
Altro autore:   
   Brandimarti, Giuseppe <1979->
726.509456754
BNI 2024-7118
Tranchina, Antonino.
Monaci sullo Stretto : architettura e grecità medievale tra Calabria e Sicilia / Antonino
Tranchina. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   231 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi della Bibliotheca Hertziana ; 16).
  ISBN 9788836654840 :  € 45,00.
Soggetti:
   Edifici di culto - Messina <territorio> [e] Reggio Calabria <territorio> - Sec. 11.-13.
726.50945811
BNI 2024-7119

Clemente, Ildebrando.
Tessere il tempo : progetti sul tema del museo / Ildebrando Clemente. Firenze : Aion, ©2023.
   179 p. : ill. ; 22 cm.  (Materiali di architettura).
  ISBN 9791280723307 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musei - Architettura - Progetti
727.6
BNI 2024-7120
Costa, Maria Teresa.
Denkräume : Räume zum denken und experimentieren / Maria Teresa Costa. Mailand ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   98 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894801200 :  € 11,00.
Soggetti:
   Max-Planck-Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften - Edifici - Architettura - 1948-2020



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.7 ARCHITETTURA DI CASE PER VACANZE, CAPANNI, CASINI DI CACCIA, CASE
GALLEGGIANTI, CASE MOBILI

727.50009045
BNI 2024-7121
Le sedi del sapere : il patrimonio edilizio dell'Università di Pisa. Pisa : Pisa University Press,
©2023.
   269 p. : ill. ; 22 x 30 cm.
   In testa al frontespizio: Università di Pisa. 
  ISBN 9788833399256.
Soggetti:
   Università di Pisa - Edifici
Altro autore:   
   Università di Pisa
727.30945551
BNI 2024-7122

Abitare la vacanza / a cura di Emanuele Piccardo, Maria Pina Usai. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   237 p. : ill. ; 21 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Julia Stramitzer. 
  ISBN 9788836655250 :  € 28,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Architettura - Rapporti [con il] Paesaggio - Baratti <Piombino> [e] Colletta <Castelbianco> [e]
Costa Paradiso - 1957-2006
Altro autore:   
   Usai, Maria Pina
   Piccardo, Emanuele
728.09455644
BNI 2024-7123
Bertelli, Guya.
Casa come infrastruttura : un handbook di buone pratiche per l'abitare in tempi di fragilità /
Guya Bertelli. Roma : Aracne, 2023.
   374 p. : ill. ; 21 cm.  (Re-cycle Italy ; 38).
  ISBN 9791221811612 :  € 40,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica
728
BNI 2024-7124
Simonis, Giovanni.
La dimora in Val Vigezzo nel contesto alpino : catalogo ragionato dei 141 disegni esposti nella
torre del 14. secolo di Santa Maria Maggiore / Giovanni Simonis. 2. ed. ampliata. Verbania :
Tararà, 2024.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (Dimorare ; 4).
  ISBN 9788897795575 :  € 15,00.
Soggetti:
   Case - Architettura - Val Vigezzo - Sec. 16.-19.
728.09451653
BNI 2024-7125

Casa esagono di Vittorio Giorgini : progetto, restauro e nuova destinazione / a cura di Marco Del
Francia, Denise Ulivieri. Firenze : Edifir, ©2024.
   141 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Architetti del Novecento. Storia e progetto).
  ISBN 9788892802124 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giorgini, Vittorio <1926-2010> . Casa esagono
Altro autore:   
   Ulivieri, Denise
   Del_Francia, Marco
728.72092
BNI 2024-7126
Navone, Nicola.
Una casa sul lago / Nicola Navone, Anna Ruchat. Roma : Officina libraria, 2023.
   61 p. : ill. ; 25 cm.  (Arco).



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788833672175 :  € 20,00.
Soggetti:
   Seconde case - Progettazione architettonica [di] Roncati, Giuseppe [e di] Ruchat-Roncati, Flora - Brusino Arsizio
Altro autore:   
   Ruchat, Anna
728.72092
BNI 2024-7127

Bruciati, Andrea.
Villa d'Este / testo di Andrea Bruciati. Milano : Skira, ©2024.
   159 p. : ill. ; 29 x 29 cm.
  ISBN 9788857247595 :  € 42,00.
Soggetti:
   Villa d'Este <Tivoli>
728.809456372
BNI 2024-7128
Il bunker e i rifugi antiaerei di Villa Torlonia / a cura di Annapaola Agati, Federica Pirani. Roma :
Gangemi, stampa 2024.
   54 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Storia; Musei in comune Roma. 
  ISBN 9788849250961 :  € 10,00 : $/£ 10,00.
Soggetti:
   Villa Torlonia <Roma> - Rifugi antiaerei
Altro autore:   
   Pirani, Federica
   Agati, Annapaola
728.80945632
BNI 2024-7129
La Domus del chirurgo di Rimini : un eccezionale contesto archeologico / a cura di Jacopo
Ortalli ; testi di Elena Cristoferi ... [et al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, ©2023.
   234 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni di archeologia dell'Emilia-Romagna. Nuova serie, ISSN 15932680 ; 4).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892852006 :  € 60,00.
  ISBN 9788892852013 (digitale).
Soggetti:
   Domus del chirurgo <Rimini>
Altro autore:   
   Ortalli, Jacopo
   Cristoferi, Elena
728.82093726861
BNI 2024-7130
Le residenze viscontee : da Palazzo Reale a San Giovanni in Conca / a cura di Serena Romano
e Marco Rossi. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   423 p. : ill. ; 29 cm.  (Milano e l'Europa nel Trecento ; 1).
  ISBN 9788836650866 :  € 39,00.
Soggetti:
   Visconti <casa> - Palazzi - Milano
Altro autore:   
   Romano, Serena <1952->
   Rossi, Marco <1956- ; Milano>
728.820945211
BNI 2024-7131
Sommaini, Fabrizio.
L'aula Ovest del complesso di Domiziano tra Foro romano e Palatino (1.-20. secolo) / Fabrizio
Sommaini. Bari : Edipuglia, 2024.
   157 p., [2] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 64).
   Titolo sul dorso: L'aula Ovest del complesso di Domiziano tra Foro romano e palatino. 
  ISBN 9791259950666 :  € 50,00.
Soggetti:
   Palazzo di Domiziano <Roma>
728.82093763
BNI 2024-7132



Armonie di pietra : il paesaggio delle Marche nelle sculture di Giuliano Giuliani / catalogo a
cura di Nunzio Giustozzi. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   175 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2022-2023 e Ascoli Piceno nel 2023. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836653874 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giuliani, Giuliano <1954-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giustozzi, Nunzio
   Giuliani, Giuliano <1954->
730.92
BNI 2024-7133
Claudio Capotondi : la scultura monumentale da Disvolgente a lo Sferosnodesploso di Brufa =
the monumental sculpture from Disvolgente to the Sferosnodesploso of Brufa / [a cura di]
Lorenzo Fiorucci. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Brufa nel 2023. 
  ISBN 9788836654307 :  € 22,00.
Soggetti:
   Capotondi, Claudio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capotondi, Claudio
   Fiorucci, Lorenzo
730.92
BNI 2024-7134
Estivill, Daniel.
La porta del bene e del male di Minguzzi nella basilica di San Pietro : note per una lettura
iconografica e iconologica / Daniel Estivill. Città di Castello : Nuova Prhomos, ©2024.
   83 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868537395.
Soggetti:
   Minguzzi, Luciano . Porta del bene e del male
730.92
BNI 2024-7135
Italo Antico : segni di luce = signs of light / a cura di = edited by Duccio Nobili e = and
Alessandro Sitzia. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   In copertina: Museo archeologico nazionale di Cagliari. 
  ISBN 9788836652679 :  € 26,00.
Soggetti:
   Antico, Italo
Altro autore:   
   Sitzia, Alessandro
   Nobili, Duccio
   Museo archeologico nazionale di Cagliari
730.92
BNI 2024-7136
Michelangelo : le opere giovanili : nuove acquisizioni / a cura di Cristina Acidini e Alessandro
Cecchi ; con saggi di Cristina Acidini ... [et al.]. Roma : Officina libraria, ©2022.
   257 p. : ill. ; 24 cm.  (Buonarrotiana ; 3).
  ISBN 9788833672021 :  € 25,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Battaglia dei centauri [e] Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> .
Madonna della scala - Restauro
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Cecchi, Alessandro <1949->
730.92
BNI 2024-7137
Nicola Genco : angeli / a cura di Mariastella Margozzi. Roma : De Luca editori d’arte, ©2023.
   61 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2023. 
  ISBN 9788865575857 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genco, Nicola - Scultura - Temi [:] Angeli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Margozzi, Mariastella
   Genco, Nicola
730.92
BNI 2024-7138
Nunzio incontra Perugino = Nunzio meets Perugino. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   69 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2022-2023. 
  ISBN 9788836653805 :  € 26,00.
Soggetti:
   Di_Stefano, Nunzio <1954-> - Catalogo di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Stefano, Nunzio <1954->
Altro titolo:
   Nunzio meets Perugino
730.92
BNI 2024-7139
Paolo Delle Monache : dialoghi / a cura di = edited by Nunzio Giustozzi, Daniela Simoni ; testi =
texts Nunzio Giustozzi, Marco Meneguzzo, Daniela Simoni ; fotografie = photos Luciano
Calzolari. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Monte Vidon Corrado nel 2023. 
  ISBN 9788836655069 :  € 28,00.
Soggetti:
   Delle_Monache, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giustozzi, Nunzio
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Calzolari, Luciano
   Delle_Monache, Paolo
   Simoni, Daniela
730.92
BNI 2024-7140
Riccardo Cordero : giochi siderali alla Reggia di Venaria / a cura di = edited by Piergiorgio
Dragone. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Venaria Reale] : La Venaria reale, residenze reali
sabaude, ©2023.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (In contemporanea).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2022-2023. 
  ISBN 9788836654376 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Cordero, Riccardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cordero, Riccardo
   Dragone, Piergiorgio
730.92
BNI 2024-7141
Roscigno, Mariagiulia.
Il processo di Rossella Biscotti (2010) : studio e intervento conservativo su un'opera in
calcestruzzo dalle collezioni del MAXXI Museo delle arti del 21. secolo / Mariagiulia Roscigno.
Roma : Gangemi, stampa 2024.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Restauro. Nella pagina contro il frontespizio: ICR, Istituto centrale per il restauro; MIC, Ministero
della cultura. In appendice: Glossario tecnico. 
  ISBN 9788849250817 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biscotti, Rossella . Il processo - Restauro
730.92
BNI 2024-7142
Rowley, Neville.
Donatello berlinese / Neville Rowley. Roma : Officina libraria, ©2022.
   183 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833671680 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donatello <ca. 1386-1466> - Scultura - Collezioni [del] Bode-Museum
730.92
BNI 2024-7143
Scultori dello Stato di Milano (1395-1535) / a cura di Mirko Moizi, Andrea Spiriti. Mendrisio :



730.945 SCULTURA. ITALIA

Mendrisio Academy Press ; Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   379 p. : ill. ; 25 cm.  (ISA : Istituto di storia e teoria dell'arte e dell'architettura).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Medrisio e Como nel 2018. 
  ISBN 9788836654635 (Silvana) :  € 44,00 : CFH 44,00.
Soggetti:
   Scultori italiani - Milano <Ducato> - 1395-1535
Altro autore:   
   Spiriti, Andrea <1965->
   Moizi, Mirko
730.92245
BNI 2024-7144
Somaini : immaginare scultura/la pittura (1950-1965). Cinisello Balsamo : Silvana, 2023.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023. 
  ISBN 9788836654543 :  € 18,00.
Soggetti:
   Somaini, Francesco <1926-2005> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Somaini, Francesco <1926-2005>
730.92
BNI 2024-7145
Ugo Cossu : le forme del pensiero etico : opere dal 2010 al 2023 / testi di Gabriele Simongini e
Bruna Condoleo. Roma : De Luca editori d’arte, ©2023.
   70 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2023. 
  ISBN 9788865575819 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cossu, Ugo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Condoleo, Bruna
   Simongini, Gabriele
   Cossu, Ugo
730.92
BNI 2024-7146
Viale : monumentum. Milano : Skira, 2023.
   95 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023. Prima del titolo: Orizzonte degli eventi. In testa al frontespizio:
SEA, Milan Airports. Testo in italiano e in inglese. Titolo nell'occhietto: Fabio Viale. 
  ISBN 9788857250571 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viale, Fabio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viale, Fabio
   Società esercizi aeroportuali
Altro titolo:
   Fabio Viale
730.92
BNI 2024-7147
Xhixha : la reggia allo specchio / a cura di = edited by Michele Bonuomo. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   116 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023. Testo anche in inglese. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788836655885 :  € 29,00.
Soggetti:
   Xhixha, Helidon - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Xhixha, Helidon
   Bonuomo, Michele
   Palazzo reale <Milano>
730.92
BNI 2024-7148

Pollini, Giulia.
L'orso e la pietra : scultura nella Puglia dei Del Balzo Orsini tra 14. e 15. secolo / Giulia Pollini ;
con presentazione di Marina Righetti e Anna Maria D'Achille. Roma : De Luca editori d’arte,
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©2024.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Esordi).
  ISBN 9788865576045 :  € 40,00.
Soggetti:
   Scultura - Ruolo [del] Mecenatismo [degli] Orsini del Balzo <famiglia> - Puglia - Sec. 14.-15.
730.94575
BNI 2024-7149
Vispi, Pietro.
La scultura ad Umbertide : arte tra fede e memoria / Pietro Vispi. Città di Castello : Nuova
Prhomos, 2023.
   105 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868537357 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scultura - Umbertide - Sec. 15.-20.
730.94565133
BNI 2024-7150

Cipriani, Mariella.
Rilievi mitologici di lusso : cicli decorativi in marmo nell'edilizia residenziale romana / Mariella
Cipriani. Monte Compatri : Espera, ©2023.
   193 p. : ill. ; 30 cm.  (Documenta archaeologica, ISSN 29747546 ; 1).
  ISBN 9788899847500 :  € 80,00.
  ISBN 9788899847517 ((errato) digitale).
Soggetti:
   Rilievi romani - Sec. 1. a.C.-2.
733.5
BNI 2024-7151

Daninos, Andrea.
Gaetano Giulio Zumbo : 1656-1701 / Andrea Daninos. Roma : Officina libraria, ©2023.
   327 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788833672335 :  € 45,00.
Soggetti:
   Zumbo, Gaetano Giulio <1656-1701>
736.93092
BNI 2024-7152

De la sigillographie féminine médiévale dans l’Europe méditerranéenne / sous la direction de
Vinni Lucherini. Roma : Viella, 2024.
   206 p. : ill. ; 25 cm.  (I libri di Viella. Arte).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9791254695678 :  € 36,00.
Soggetti:
   Donne nobili [e] Sovrane - Sigilli - Europa - Sec. 11.-15.
Altro autore:   
   Lucherini, Vinni
737.608621
BNI 2024-7153

Ceramiche ibride : master in design del prodotto ceramico : scenari, nuove tecnologie e
sperimentazione per l'arte e l'industria = Hybrid ceramics : master in design of ceramic
products : scenarios new technologies and experimentation for art and industry / a cura di =
edited by Sabrina Sguanci ; con = with Fabrizio Lucchesi, Alessandro Scilipoti. Firenze :
Accademia di belle arti di Firenze ; Roma : Gangemi, ©2024.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Design. 
  ISBN 9788849250800 (Gangemi) :  € 22,00 : $/£ 24,00.
Soggetti:
   Ceramiche italiane - Design - Impiego [della] Stampa tridimensionale



738.3 TERRAGLIA E GRES

Altro autore:   
   Scilipoti, Alessandro
   Sguanci, Sabrina
   Lucchesi, Fabrizio
Altro titolo:
   Hybrid ceramics
738.0945
BNI 2024-7154
Cesare Peverelli : ceramiche a Vallauris : A.V.E.C. Picasso / a cura di Enzo Biffi Gentili. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2023.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mondovì nel 2023. Testo anche in francese. 
  ISBN 9788836655731 :  € 22,00.
Soggetti:
   Peverelli, Cesare - Vasi di terracotta - Influssi [di] Picasso, Pablo - Vallauris - 1992-1993 - Cataloghi di
esposizioni
   Picasso, Pablo - Manifesti [di] Esposizioni [di] Ceramiche - Vallauris - 1951-1964 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Biffi Gentili, Enzo
   Peverelli, Cesare
738.092
BNI 2024-7155
Elogio della fragilità : arte ceramica al Museo civico Pier Alessandro Garda / a cura di Raffaella
Ausenda ... [et al.]. Genova : Sagep, ©2024.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ivrea nel 2024. 
  ISBN 9791255901044 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Cina [e] Giappone [e] Italia - Sec. 18.-20. - Collezioni [del] Museo civico Pier Alessandro Garda -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ausenda, Raffaella
738.0951
BNI 2024-7156

Barocco da collezione : le terrecotte della donazione Guandalini Kabaivanska / [a cura di]
Andrea Bacchi, Davide Lipari. Modena : Gallerie Estensi ; Bologna : Pendragon, stampa 2024.
   168 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2024. 
  ISBN 9788833646916 (Pendragon) :  € 16,00.
Soggetti:
   Sculture fittili - Sec. 17.-19. - Collezione Guandalini Kabaivanska [della] Galleria Estense - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Bacchi, Andrea <1959->
   Lipari, Davide
738.309032
BNI 2024-7157
Denti, Mario <1957->.
La ceramica greca figurata di Incoronata e della costa ionica dell'Italia meridionale nel 7. secolo
a.C. : pittori egei, iconografie eroiche, contesti rituali, mondo indigeno / Mario Denti. Naples :
Collection du Centre Jean Bérard, 2024.
   365 p. : ill. ; 28 cm.  (Collection du Centre Jean Bérard ; 58).   (Incoronata ; 1).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9782380500424 :  € 53,00.
Soggetti:
   Ceramiche greche - Magna Grecia [e] Sicilia - Sec. 7. a.C.
738.309377
BNI 2024-7158
Di_Mauro, Simone.
Allifae : un contesto ceramico urbano di età tiberiano-claudia / Simone Di Mauro. Monte
Compatri : Espera, ©2022.
   150 p. : ill. ; 28 cm.  (Artifices ; 1).
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739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

  ISBN 9788899847593 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ceramiche romane - Alife - Sec. 1. a.C.-1.
738.30937723
BNI 2024-7159
Magrini, Chiara.
A tavola e in cucina tra Medioevo e Rinascimento nel castello di San Vito al Tagliamento (PN) :
catalogo dei materiali rinvenuti negli scavi archeologici dal 1992 al 2009 / Chiara Magrini e Lisa
Zenarolla ; con un contributo di Umberto Tecchiati. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio,
©2023.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788892852228 :  € 38,00.
  ISBN 9788892852235 (digitale).
Soggetti:
   Castello di San Vito al Tagliamento <Pordenone> - Ceramiche [:] Stoviglie [e] Utensili da cucina - Sec. 14.-16. -
Cataloghi
Altro autore:   
   Zenarolla, Lisa
   Tecchiati, Umberto
738.3809453941
BNI 2024-7160
Paolinelli, Claudio.
Maioliche roveresche : ceramiche del Ducato di Urbino nell'epoca dei Della Rovere = Maioliche
roveresche : ceramics from the Duchy of Urbino in the age of the Della Rovere / Claudio
Paolinelli e Timothy Wilson. Genova : Sagep ; Urbino : Galleria nazionale delle Marche, ©2024.
   47 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9791255900221 (Sagep) :  € 10,00.
Soggetti:
   Maioliche di Urbino - Sec. 15.-17. - Collezioni [della] Galleria nazionale delle Marche - Cataloghi
Altro autore:   
   Wilson, Timothy <1950- ; Godalming>
Altro titolo:
   Maioliche roveresche
738.309456774
BNI 2024-7161

Magnano, Massimiliano.
Sicilia enigmatica : il sagrato della Chiesa Madre di Sortino, misteriose geometrie e percorsi di
luce : fede e conoscenza nella Sicilia del '700 / Massimiliano Magnano, Simone Parrottino ;
prefazione di Sebastiano Grimaldi ; postfazione di Luigi Salonia. [S.l.] : Strige, ©2024.
   206 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9791280250162 :  € 27,00.
Soggetti:
   Chiesa Madre San Giovanni Apostolo ed Evangelista <Sortino> - Sagrato - Mosaici pavimentali - Simbolismo
Altro autore:   
   Parrottino, Simone
738.52
BNI 2024-7162

Sovrani a tavola : pranzi imbanditi nelle corti italiane / a cura di Andrea Merlotti, Silvia Ghisotti,
Clara Goria. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Venaria Reale] : La Venaria reale, residenze reali
sabaude, ©2023.
   317 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2023-2024. 
  ISBN 9788836654352 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Argenti [e] Porcellane [:] Stoviglie - Italia - Sec. 16.-19. - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Temi [:] Banchetti - Sec. 16.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Merlotti, Andrea
   Goria, Clara
   Ghisotti, Silvia
739.2383



739.27 GIOIELLI

739.7 ARMI E ARMATURE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.9436 RACCOLTE DI DISEGNI. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

BNI 2024-7163

Gioielli e amuleti nell'Antico Egitto. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   63 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2022-2023. In copertina: Museo del gioiello Vicenza. 
  ISBN 9788836653911 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gioielli - Egitto antico - Collezioni [del] Museo egizio <Torino> - Cataloghi di esposizioni
   Amuleti egizi - Collezioni [del] Museo egizio <Torino> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Museo del gioiello
739.270932
BNI 2024-7164
Pensieri preziosi 18 : artiste in dialogo : gioielli contemporanei : un confronto sempre aperto /
a cura di Mirella Cisotto Nalon. Padova : Il poligrafo, ©2024.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Karin Roy Andersson ... Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2023-2024. In testa al
frontespizio: Comune di Padova, Assessorato alla cultura. Testi in italiano e in inglese . 
  ISBN 9788893872744.
Soggetti:
   Orafi [:] Donne - Gioielli - Europa - 1992-2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Andersson, Karin Roy
   Cisotto Nalon, Mirella
   Padova : Assessorato alla cultura
739.27082094
BNI 2024-7165

Breccia, Gastone <1962->.
200 generazioni : dalla pietra all'IA : storia delle armi nella storia dell'umanità / Gastone Breccia,
Alessandro Ercolani. Bologna : Il mulino, ©2024.
   265 p. : ill. ; 22 cm. € 25,00.
Soggetti:
   Armi - Storia
Altro autore:   
   Ercolani, Alessandro
739.709
BNI 2024-7166

Cavallaro, Angelo <1984->.
Comics e manga : la storia del fumetto in dieci racconti / Angelo Cavallaro @sommobuta. Milano
: Feltrinelli, 2024.
   254 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174346 :  € 17,00.
Soggetti:
   Fumetti - Supereroi - Storia
   Manga - Storia
741.5973
BNI 2024-7167

Eduard Angeli : silentium / a cura di = edited by Philip Rylands. Venezia : Marsilio arte :
Fondazione Emilio e Annabianca Vedova, 2024.
   75 p. : ill. ; 24 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2024. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9791254632093 (Marsilio arte) :  € 30,00.
Soggetti:
   Angeli, Eduard - Disegni [di] Venezia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   Rylands, Philip
   Angeli, Eduard
741.9436
 BNI 2024-7168 (Fonte: BVE CR)

D'Amicis, Monica.
Vincenzo Camuccini disegnatore (1771-1844) : un protagonista della cultura accademica tra
Sette e Ottocento / Monica D'Amicis ; con presentazione di Stefano Pierguidi. Roma : De Luca
editori d’arte, ©2023.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (Esordi).
  ISBN 9788865575369 :  € 40,00.
Soggetti:
   Camuccini, Vincenzo - Disegni
741.945
BNI 2024-7169
Ranaldi, Renato <1941->.
Fuoriarchivio : disegni 1980/2022 / Renato Ranaldi. Firenze : Forma, 2023.
   420 p. : in gran parte ill. ; 24 x 30 cm.
  ISBN 9788855211376 :  € 45,00.
Soggetti:
   Disegni italiani - 2014-2022
741.945
BNI 2024-7170
Tiepolo : i disegni : atti del Convegno internazionale : Udine, Palazzo Antonini Belgrado, 4-5
marzo 2022 / a cura di Maria Paola Frattolin, Sergio Marinelli, Andrea Piai ; contributi di Luca
Baroni ... [et al.]. Trento ; Verona : Scripta ; Udine : Itineraria, ©2024.
   247 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Festival dei Tiepolo e del Settecento. 
  ISBN 9791280581952 (Scripta) :  € 26,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista - Disegni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marinelli, Sergio
   Frattolin, Maria Paola
   Baroni, Luca <1993->
   Piai, Andrea
   Festival dei Tiepolo e del Settecento <Udine>
741.945
BNI 2024-7171

Hancarville, Pierre François Hughes : d'.
Monumenti del culto segreto delle dame romane, ovvero Venere e Priapo come si osservano
nelle gemme antiche / Pierre-François Hugues d’Hancarville ; tradotto e annotato da Stefano De
Caro. [Napoli] : Arte'm, ©2024.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo dell'opera: Monuments du culte secret des dames romaines. 
  ISBN 9788856909562 :  € 15,00.
Soggetti:
   Divinità greche [e] Divinità romane - Disegni - Sec. 18.
Altro autore:   
   De_Caro, Stefano
Altro titolo:
   Monuments du culte secret des dames romaines
743.8892211
BNI 2024-7172

Bovo, Tommaso.
Design liquido / Tommaso Bovo ; [interviste a Paolo Ulian et al.]. Firenze : Forma, 2022.
   167 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788855211079 :  € 22,00.
Soggetti:



745.59 ARTIGIANATO DI SPECIFICI OGGETTI

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

   Design - Italia - 2018-2021 - Interviste
Altro autore:   
   Ulian, Paolo
745.20945
BNI 2024-7173
Galli, Antonella <1968->.
I luoghi del design in Italia : quattordici viaggi d'autore alle sorgenti del progetto / Antonella
Galli, Pierluigi Masini. Milano : Baldini & Castoldi, 2023.
   297 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9791254940563 :  € 22,00.
Soggetti:
   Design italiano
Altro autore:   
   Masini, Pierluigi
745.20945
BNI 2024-7174
Gianfranco Frattini : design 1955-2003 / a cura di = edited by Emanuela Frattini Magnusson.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2023.
   174 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Cesano Maderno nel 2023. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836656103 :  € 32,00.
Soggetti:
   Frattini, Gianfranco - Design - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frattini, Gianfranco
   Frattini Magnusson, Emanuela
745.2092
BNI 2024-7175

Guerrieri, Irene.
Designing educational toys & spaces : Cas Holman, Rosan Bosch, Rasu Watanabe / Irene
Guerrieri. Milano : Angeli, ©2024.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 122).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Andrew Bailey. 
  ISBN 9788835160458 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giocattoli - Progetti [di] Bosch, Rosan [e di] Holman, Cas [e di] Watanabe, Rasu
745.592092
BNI 2024-7176

Armani, Giorgio <1934->.
I cretini non sono mai eleganti : Giorgio Armani in parole sue / a cura di Paola Pollo ; prefazione
di Adriana Mulassano. Nuova ed. aggiornata. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   328 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (BUR. Saggi).
  ISBN 9788817186773 :  € 13,00.
Soggetti:
   Armani, Giorgio <1934-> - Interviste
Altro autore:   
   Pollo, Paola
746.92092
BNI 2024-7177
Balloni, Silvio.
Enrico Coveri : the king of colors / text by Silvio Balloni. Firenze : Gruppo editoriale, stampa
2024.
   231 p. : ill. ; 35 cm.
   Testo anche in italiano. In copertina: Enrico Coveri. In custodia. 
  ISBN 9788864820637 :  € 79,00.
Soggetti:
   Coveri, Enrico
746.92092
BNI 2024-7178
Walter Albini : il talento, lo stilista / a cura di Daniela Degl'Innocenti, Enrica Morini. Milano :



747 DECORAZIONE D'INTERNI

748 ARTE VETRARIA

749 MOBILI E ACCESSORI

Skira, ©2024.
   287 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2024. 
  ISBN 9788857252537 :  € 45,00.
Soggetti:
   Albini, Walter - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Degl'Innocenti, Daniela
   Morini, Enrica
746.92092
BNI 2024-7179

Cieli dipinti : soffitti lignei nell'Europa meridionale fra Medioevo e Rinascimento : atti del
Convegno internazionale di studi, Udine e Cividale del Friuli, 8-10 novembre 2019 / a cura di
Maurizio D'Arcano Grattoni e Francesco Fratta De Tomas. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   333 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 79).
   Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788836654475 :  € 32,00.
Soggetti:
   Soffitti di legno - Decorazione [e] Pittura - Francia [e] Italia [e] Spagna - Sec. 14.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Arcano Grattoni, Maurizio
   Fratta De Tomas, Francesco
747.3
BNI 2024-7180
Tosti, Eleonora.
L'arredo liturgico nell’Abruzzo medievale : (12.-14. secolo) / Eleonora Tosti ; con presentazione
di Valentino Pace. Roma : De Luca editori d’arte, ©2024.
   245 p. : ill. ; 24 cm.  (Esordi).
  ISBN 9788865575383 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arredi sacri - Abruzzo - Sec. 12.-14.
747.8652094571
BNI 2024-7181

Sorrentino, Enrico.
A lume : l'arte sublime di Mauro Bonaventura / Enrico Sorrentino ; prefazione di Jean Blanchaert.
Padova : CLEUP, 2024.
   55 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788854957428 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bonaventura, Mauro <1965-> - Opere [:] Vetri di Murano
748.092
BNI 2024-7182
Yoichi Ohira : artista dello Studio Glass veneziano : i disegni della vetreria Anfora = artist of the
Studio Glass in Venice : the drawings by vetreria Anfora / a cura di = edited by Federico Zanini.
Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   141 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836655083 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ohira, Yoichi
Altro autore:   
   Zanini, Federico
748.092
BNI 2024-7183

Cuisinier, Pascal.
Robert Mathieu : rational lighting = luminaire rationnel / Pascal Cuisinier. Cinisello Balsamo :
Silvana ; Paris : Cuisinier, ©2022.
   262 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836651924 (Silvana) :  € 90,00.



750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

Soggetti:
   Lampade - Design [di] Mathieu, Robert <1921-2002> - Cataloghi
749.63092
BNI 2024-7184
Per qualcuno può essere semplicemente fare luce : Foscarini 1983-2023 / a cura di: Alberto
Bassi e Ali Filippini. Mantova : Corraini, ©2024.
   303 p. : ill. ; 26 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Some think it's just about shedding light. Sul dorso: Foscarini. 
  ISBN 9791254931073 :  € 35,00.
Soggetti:
   Foscarini <azienda> - 1983-2023
Altro autore:   
   Filippini, Ali
   Bassi, Alberto <1958->
   Foscarini <azienda>
749.63
BNI 2024-7185
Some think it's just about shedding light : Foscarini 1983-2023 / edited by: Alberto Bassi and Ali
Filippini. Mantova : Corraini, 2024.
   303 p. : ill. ; 26 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Per qualcuno può essere semplicemente fare luce. Sul dorso:
Foscarini. 
  ISBN 9791254931080 :  € 35,00.
Soggetti:
   Foscarini <azienda> - 1983-2023
Altro autore:   
   Filippini, Ali
   Bassi, Alberto <1958->
   Foscarini <azienda>
749.63
BNI 2024-7186

Arasse, Daniel.
Il dettaglio : la pittura vista da vicino / Daniel Arasse ; traduzione di Aurelio Pino. Milano : Il
saggiatore, ©2023.
   419 p. : ill. ; 29 cm.  (La cultura ; 1758).
   Titolo dell'opera: Le detail. 
  ISBN 9788842833499 :  € 65,00.
Soggetti:
   Pittura - Estetica
Altro autore:   
   Pino, Aurelio
Altro titolo:
   Le detail
750.117
BNI 2024-7187

Morciano, Giovanni.
I restauri di Fabrizio Lucarini e Giorgina Giorgi / Giovanni Morciano. Firenze : Edifir, ©2024.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 42).
  ISBN 9788892802391 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giorgi, Giorgina
   Lucarini, Fabrizio
751.62092
BNI 2024-7188

Amarsi : l'amore nell'arte da Tiziano a Banksy / a cura di Costantino D'Orazio ; co-curatela:
Anna Ciccarelli ; in collaborazione con Federica Zalabra. Roma : De Luca editori d’arte, ©2023.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Terni nel 2023-2024. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di
Terni e Narni. 



759.03 PITTURA, 1400-1599

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

  ISBN 9788865575901.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Amore - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Orazio, Costantino
   Ciccarelli, Anna
   Zalabra, Federica
   Fondazione Cassa di risparmio di Terni e Narni
758.9152410945
BNI 2024-7189

Trittici in smalto di Limoges : tre capolavori della collezione Carrand / a cura di Ilaria Ciseri e
Riccardo Gennaioli ; con un saggio e schede di Paola Venturelli. Roma : Officina libraria, ©2022.
   77 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Museo nazionale del Bargello. 
  ISBN 9788833671833 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pittura - Impiego [di] Smalti limosini - Sec. 15. - Collezioni [del] Museo nazionale del Bargello
Altro autore:   
   Ciseri, Ilaria
   Venturelli, Paola
   Gennaioli, Riccardo
   Museo nazionale del Bargello
759.03
BNI 2024-7190

Jenny Saville / a cura di Sergio Risaliti. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   323 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2021-2022. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788836652273 :  € 45,00.
Soggetti:
   Saville, Jenny - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Saville, Jenny
   Risaliti, Sergio
759.2
BNI 2024-7191
Jenny Saville / edited by Sergio Risaliti. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   323 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2021-2022. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788836650835 :  € 45,00 : $ 50,00.
Soggetti:
   Saville, Jenny - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Saville, Jenny
   Risaliti, Sergio
Altro titolo:
   Jenny Saville
759.2
BNI 2024-7192
Trevisan, Marco <1966->.
Banksy : vita, opere e segreti di un artista ribelle / Marco Trevisan. Reggio Emilia : Diarkos,
©2023.
   275 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Società).
  ISBN 9788836162949 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banksy
759.2
BNI 2024-7193

Cézanne / presentazione di Alfonso Gatto. Milano : Skira, ©2024.
   191 p. : ill. ; 21 cm. € 12,90.



759.5 PITTURA. ITALIA

Soggetti:
   Cézanne, Paul
759.4
BNI 2024-7194
Jacquelin de Montluçon : a painter in Bourges and Chambéry in the late Middle Ages = un
peintre à Bourges et Chambéry à la fin du Moyen Age / edited by = sous la direction de
Frédérick Elsig. Firenze : Mandragora, ©2023.
   135 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: A. G. Leventis Gallery. 
  ISBN 9788874616619.
Soggetti:
   Montluçon, Jacquelin : de
Altro autore:   
   Elsig, Frédéric
   A. G. Leventis Gallery
759.4
BNI 2024-7195
Monet : capolavori dal Musée Marmottan Monet, Parigi / a cura di Sylvie Carlier, Marianne
Mathieu, Aurélie Gavoille. Milano : Skira ; Roma : Arthemisia, 2024.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2024. 
  ISBN 9788857252056 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Monet, Claude - Collezioni [del] Musée Marmottan Monet - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Monet, Claude
   Gavoille, Aurélie
   Carlier, Sylvie
   Mathieu, Marianne
759.4
BNI 2024-7196
Renoir : l'alba di un nuovo classicismo / a cura di Paolo Bolpagni. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   174 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo nel 2023. 
  ISBN 9788836654420 :  € 28,00.
Soggetti:
   Renoir, Auguste - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Renoir, Auguste
   Bolpagni, Paolo <1979->
759.4
BNI 2024-7197
Renoir / presentazione di Jean Renoir. Milano : Skira, ©2024.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857252506 :  € 12,90.
Soggetti:
   Renoir, Auguste
759.4
BNI 2024-7198

1:1 Manuel Felisi / a cura di = edited by Gabriele Simongini. Roma : Gangemi, stampa 2024.
   103 p. : ill. ; 31 x 31 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2024. Testo anche in inglese. In copertina: Arte. Titolo sul dorso: Manuel Felisi 1:1. 
  ISBN 9788849250756 :  € 25,00.
Soggetti:
   Felisi, Manuel - Pittura - Temi [:] Animali - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Felisi, Manuel
   Simongini, Gabriele
Altro titolo:
   Manuel Felisi 1:1
759.5
BNI 2024-7199
Achille Funi : un maestro del Novecento tra storia e mito / da un'idea di Vittorio Sgarbi ; a cura



di Nicoletta Colombo, Serena Redaelli e Chiara Vorrasi. Ferrara : Ferrara arte ; Cinisello Balsamo
: Silvana, ©2023.
   327 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2023-2024. 
  ISBN 9788836656677 (Silvana) :  € 32,00.
Soggetti:
   Funi, Achille - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vorrasi, Chiara
   Sgarbi, Vittorio
   Funi, Achille
   Colombo, Nicoletta <1951->
   Redaelli, Serena <1985->
759.5
BNI 2024-7200
Alberto Moravia : non so perchè non ho fatto il pittore / a cura di Elena Loewenthal, Luca
Beatrice. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   110 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2023. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788836654574 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
   Moravia, Alberto - Critica artistica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moravia, Alberto
   Beatrice, Luca
   Loewenthal, Elena
759.50904
BNI 2024-7201
L'altra Galleria : studi nella Galleria nazionale dell'Umbria / a cura di Marco Pierini e Marzia
Sagini. Perugia : Aguaplano, ©2022.
   663 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788885803602 :  € 150,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 13.-16. - Collezioni [della] Galleria nazionale dell'Umbria - Cataloghi
Altro autore:   
   Pierini, Marco <1966->
   Sagini, Marzia
759.5
BNI 2024-7202
Il buon samaritano di Orazio Riminaldi / a cura di Stefano Renzoni. Roma : De Luca editori
d’arte, ©2023.
   78 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2023. 
  ISBN 9788865575888 :  € 18,00.
Soggetti:
   Riminaldi, Orazio . Il buon samaritano - Restauro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Renzoni, Stefano
   Riminaldi, Orazio
759.5
BNI 2024-7203
Calderara, Antonio <1903-1978>.
Epistolario (1962-1978) / Antonio Calderara ; a cura di Paola Bacuzzi e Eraldo Misserini. Milano :
Abscondita, 2024.
   126 p. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 129).
  ISBN 9791254721551 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Misserini, Eraldo
   Bacuzzi, Paola
759.5
BNI 2024-7204
Caravaggio : La presa di Cristo dalla collezione Ruffo / a cura di Francesco Petrucci. Roma : De
Luca editori d'arte, ©2023.
   XI, 131 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ariccia nel 2023-2024. 



  ISBN 9788865575871.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . La presa di Cristo - Collezioni private [di] Bigetti, Mario - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Petrucci, Francesco <1958->
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5
BNI 2024-7205
Cesare Berlingeri : visibile e invisibile = visible and invisible / a cura di = edited by Domenico
Piraina. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   109 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Reggio Calabria nel 2022-2023. Traduzione di Flavia Frauzel, Karen Turnbull. 
  ISBN 9788836653881 :  € 24,00.
Soggetti:
   Berlingeri, Cesare - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Piraina, Domenico
   Berlingeri, Cesare
759.5
BNI 2024-7206
Corrado Giaquinto : opere dalla collezione Bonasia / [a cura di] Gaetano Mongelli. Molfetta :
L'immagine, ©2024.
   95 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Molfetta nel 2024. 
  ISBN 9788898263493 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giaquinto, Corrado - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giaquinto, Corrado
   Mongelli, Gaetano
759.5
BNI 2024-7207
Depero : cavalcata fantastica = fantastical ride / a cura di = edited by Sergio Risaliti, Eva
Francioli. Roma : Officina libraria, ©2023.
   150 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. 
  ISBN 9788833672526 :  € 25,00.
Soggetti:
   Depero, Fortunato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Depero, Fortunato
   Francioli, Eva
   Risaliti, Sergio
759.5
BNI 2024-7208
Federico Barocci, Urbino : l'emozione della pittura moderna / a cura di Luigi Gallo, Anna Maria
Ambrosini Massari. Urbino : Galleria nazionale delle Marche ; Milano : Electa, ©2024.
   311 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Urbino nel 2024. 
  ISBN 9788892825376 (Electa) :  € 49,00.
Soggetti:
   Barocci, Federico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ambrosini Massari, Anna Maria
   Barocci, Federico
   Gallo, Luigi <1966->
759.5
BNI 2024-7209
Francesco Rustici e il naturalismo a Siena : atti della Giornata di studi : Pienza, Conservatorio
di San Carlo, 9 settembre 2017 / a cura di Marco Ciampolini. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2022.
   268 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 78).
  ISBN 9788836648436 :  € 26,00.
Soggetti:
   Rustici, Francesco <1592-1626>



   Pittura senese - Sec. 17.
Altro autore:   
   Ciampolini, Marco
759.5
BNI 2024-7210
Frangi, Francesco.
Giovan Girolamo Savoldo : pittura e cultura religiosa nel primo Cinquecento / Francesco Frangi.
Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   394 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 75).
  ISBN 9788836653935 :  € 35,00.
Soggetti:
   Savoldo, Giovanni Girolamo
759.5
BNI 2024-7211
Frezza, Vincenzo.
La volta della Chiesa di Sant'Ignazio in Roma. Roma : Martini, ©2024.
   131 p. ; 24 cm.  (Approfondimenti).
  ISBN 9788873540885 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pozzo, Andrea <1642-1709> - Affreschi [della] Volta [della] Chiesa di Sant'Ignazio di Loyola <Roma>
759.5
BNI 2024-7212
Graziani, Irene <1966->.
Jacopo Alessandro Calvi, detto il Sordino (1740-1815) : accademico e pittore / Irene Graziani ;
con scritti di Francesca Maria Conti, Igino Conti, Ilaria Negretti. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2022.
   511 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836652884 :  € 40,00.
Soggetti:
   Calvi, Iacopo Alessandro - Disegni [e] Pittura - Cataloghi
Altro autore:   
   Negretti, Ilaria
   Conti, Igino
   Conti, Francesca Maria
759.5
BNI 2024-7213
Guercino : il mestiere del pittore / a cura di Annamaria Bava, Gelsomina Spione. Milano : Skira,
©2024.
   238 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2024. 
  ISBN 9788857252452 :  € 36,00.
Soggetti:
   Guercino - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guercino
   Spione, Gelsomina
   Bava, Anna Maria
759.5
BNI 2024-7214
Lotto, Lorenzo <1480-1556>.
Lettere : corrispondenze per il coro intarsiato / Lorenzo Lotto ; a cura di Corrado Benigni e
Mauro Zanchi. Roma : Officina libraria, ©2023.
   287 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo dell'opera: Lettere. Trascrizione e riproduzione fotografica delle lettere conservate presso la Biblioteca
civica Angelo Mai. 
  ISBN 9788833672342 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Zanchi, Mauro
   Benigni, Corrado
Altro titolo:
   Lettere
759.5
BNI 2024-7215
Ludovico e Annibale Carracci : storie antiche per due camini bolognesi nella collezione
Michelangelo Poletti / a cura di Angelo Mazza ; con la collaborazione di Silvia Battistini. Bologna



: Bologna University Press, 2024.
   78 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2024. 
  ISBN 9791254774526 :  € 16,00.
  ISBN 9791254774533 (digitale).
Soggetti:
   Carracci, Annibale . Morte di Didone [e] Carracci, Ludovico . Alessandro Magno e Taide incendiano Persepoli -
Collezioni private [di] Poletti, Michelangelo - Restauro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carracci, Annibale
   Carracci, Ludovico
   Mazza, Angelo <1949->
   Battistini, Silvia <1969->
759.5
BNI 2024-7216
Luigi Frappi / a cura di Andrea Baffoni. [Perugia] : Fabrizio Fabbri, ©2024.
   439 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo in copertina: Frappi. 
  ISBN 9788867782062 :  € 70,00.
Soggetti:
   Frappi, Luigi - Cataloghi
Altro autore:   
   Baffoni, Andrea <1976->
   Frappi, Luigi
Altro titolo:
   Frappi
759.5
BNI 2024-7217
Marco Tamburro : gemelli. Roma : MAXXI ; Firenze : Forma, ©2023.
   157 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2023-2024. In copertina: MAXXI. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788855211666 (Forma) :  € 30,00.
Soggetti:
   Tamburro, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tamburro, Marco
   MAXXI
759.5
BNI 2024-7218
Mario Lattes / a cura di Vincenzo Gatti, Alice Pierobon. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   157 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836654550 :  € 30,00.
  ISBN 9788836654567 (digitale).
Soggetti:
   Lattes, Mario
Altro autore:   
   Gatti, Vincenzo <1948->
   Pierobon, Alice
759.5
BNI 2024-7219
Maurizio Bottoni : eterna pittura : Ferrara, Castello estense / a cura di Vittorio Sgarbi. [Ferrara]
: Ferrara arte, ©2024.
   98 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Ferrara nel 2024. In testa al frontespizio: Ferrara arte. 
  ISBN 9788889793770 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bottoni, Maurizio <1950-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Bottoni, Maurizio <1950->
   Ferrara arte <fondazione>
759.5
BNI 2024-7220
Orazio Borgianni : bilanci e nuovi orizzonti / a cura di Gianni Papi e Yuri Primarosa. Roma :
Officina libraria, ©2022.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti della Giornata di studio tenuta a Roma nel 2020. In copertina: Barberini Corsini gallerie nazionali. 



  ISBN 9788833671888 :  € 29,50.
Soggetti:
   Borgianni, Orazio
Altro autore:   
   Papi, Gianni
   Primarosa, Yuri
   Barberini Corsini gallerie nazionali
759.5
BNI 2024-7221
Petrioli, Piergiacomo.
The eloquent artist : construction of narrative in early Renaissance painting / Piergiacomo
Petrioli and R. A. Smith. Bologna : Pendragon, ©2024.
   XVIII, 278 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788833647135 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Elementi narrativi - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Smith, R. Alden
759.509022
BNI 2024-7222
Piccio su carta : florilegio in contesto / [a cura di] Renzo Mangili. Torino : Allemandi, ©2023.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cremona nel 2023-2024. 
  ISBN 9788842226154 :  € 30,00.
Soggetti:
   Carnovali, Giovanni - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carnovali, Giovanni
   Mangili, Renzo
759.5
BNI 2024-7223
Piero della Francesca, Luca Pacioli, Giorgio Vasari e la civiltà del Rinascimento / a cura di Giulio
Firpo e Matteo Martelli. [Sansepolcro] : Biblioteca del Centro studi Mario Pancrazi ; Città di
Castello : Nuova Prhomos, 2024.
    314 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro studi Mario Pancrazi. S ; 26).
   Atti del Convegno tenuto a Sansepolcro e Arezzo nel 2023. In testa al frontespizio: Centro studi Mario Pancrazi,
Accademia Petrarca. 
  ISBN 9788868537418 (Nuova Prhomos) :  € 25,00.
Soggetti:
   Piero : della#Francesca - Atti di congressi
   Pacioli, Luca - Atti di congressi
   Vasari, Giorgio <1511-1574> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Firpo, Giulio
   Martelli, Matteo <1942->
   Accademia Petrarca di lettere arti e scienze
   Centro studi Mario Pancrazi
759.5
BNI 2024-7224
Pontiggia, Elena.
Romano Tagliaferri : la visione e il segno / Elena Pontiggia. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   103 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836652501 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tagliaferri, Romano
759.5
BNI 2024-7225
Raffaello da vicino : nuove indagini e nuove scoperte sulla Fornarina / a cura di Alessandro
Cosma, Chiara Merucci, Stefano Ridolfi. Roma : Officina libraria, ©2023.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833671314 :  € 12,90.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio . Fornarina - Analisi diagnostica
Altro autore:   
   Ridolfi, Stefano <1957->
   Merucci, Chiara



   Cosma, Alessandro <1977->
759.5
BNI 2024-7226
Raffaello nella Galleria Borghese : nuove indagini e un progetto di conservazione programmata
/ a cura di Marina Minozzi, Simona Ciofetta. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836646050 :  € 30,00.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio . Deposizione - Analisi diagnostica [e] Conservazione
Altro autore:   
   Ciofetta, Simona
   Minozzi, Marina
759.5
BNI 2024-7227
Rinascimento a Ferrara : Ercole de' Roberti e Lorenzo Costa / a cura di Vittorio Sgarbi e
Michele Danieli. [Ferrara] : Ferrara arte ; Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   455 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2023. In testa al frontespizio: Ferrara, Palazzo dei Diamanti. 
  ISBN 9788836654406 (Silvana) :  € 39,00.
Soggetti:
   Costa, Lorenzo <1460-1535> [e] Roberti, Ercole : de - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Costa, Lorenzo <1460-1535>
   Danieli, Michele <1973->
   Roberti, Ercole : de
759.5
BNI 2024-7228
Rinascimento in bottega : Perugino tra i grandi della storia / a cura di Cristina Galassi,
Francesco Federico Mancini. Perugia : Aguaplano, ©2023.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2023-2024. 
  ISBN 9788885803800 :  € 28,00.
Soggetti:
   Perugino <circa 1448-1523> - Fortuna - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
   Pittura - Temi [:] Artisti italiani - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mancini, Francesco Federico
   Perugino <circa 1448-1523>
   Galassi, Cristina <1965->
759.5
BNI 2024-7229
Sannino, Antonio <1959->.
Hanami / Antonio Sannino ; testi di = texts by Angelo Crespi. Milano : Electa, ©2024.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788892825987 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Crespi, Angelo Lorenzo
759.5
BNI 2024-7230
Tanzi, Marco.
Sofonisba Anguissola : Portrait of a lady in white satin = Ritratto di giovane dama in raso bianco
/ Marco Tanzi. Firenze : Mandragora, ©2024.
   93 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: The Klesch Collection. 
  ISBN 9788874616503.
Soggetti:
   Anguissola, Sofonisba . Ritratto di giovane dama in raso bianco - Collezioni [della] The Klesch Collection
759.5
BNI 2024-7231
Tiepolo a Verolanuova : due capolavori restaurati / a cura di Davide Dotti. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   87 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836654215 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista . Caduta della manna - Restauro
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   Tiepolo, Giambattista . Sacrificio di Melchisedech - Restauro
Altro autore:   
   Tiepolo, Giambattista
   Dotti, Davide <1985->
759.5
BNI 2024-7232
Vasco Bendini, ombre prime : La galleria nazionale, Rome 29 March-19 June 2022 / [a cura di]
Bruno Corà. Roma : La galleria nazionale ; Firenze : Forma, ©2023.
   141 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788855211048 (Forma) :  € 35,00.
Soggetti:
   Bendini, Vasco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Bendini, Vasco
Altro titolo:
   Vasco Bendini, ombre prime
759.5
BNI 2024-7233
Vasco Bendini, ombre prime : La galleria nazionale, Roma 29 marzo-19 giugno 2022 / [a cura
di] Bruno Corà. Roma : La galleria nazionale ; Firenze : Forma, ©2023.
   141 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788855211031 (Forma) :  € 35,00.
Soggetti:
   Bendini, Vasco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Bendini, Vasco
Altro titolo:
759.5
BNI 2024-7234

Da Casorati a Sironi ai nuovi futuristi : Torino-Milano 1920-1930 : pittura tra classico e
avanguardia. Torino : Fondazione Accorsi-Ometto ; Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   206 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2023-2024. 
  ISBN 9788836656134 (Silvana) :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura - Milano [e] Torino - 1920-1930 - Cataloghi di esposizioni
759.521109042
BNI 2024-7235
Lotto, Romanino, Moretto, Ceruti / a cura di Davide Dotti. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   167 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2023. In copertina: Maestri della pittura a Brescia e Bergamo. 
  ISBN 9788836654222 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Bergamo [e] Brescia - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moretto
   Ceruti, Giacomo
   Dotti, Davide <1985->
   Lotto, Lorenzo <1480-1556>
   Romanino
759.524109031
BNI 2024-7236
Rovetta, Alessandro.
Rinascimento a Ponte in Valtellina : un palazzo e un ciclo di affreschi in cerca di autore /
Alessandro Rovetta ; con due saggi di Augusta Corbellini e di Angela Dell'Oca. Milano : Franco
Angeli open access, ©2022.
   165 p. : ill. ; 28 cm.  (Le radici di una identità ; 6). Riassunti in italiano. Edizione fuori commercio. Disponibile
anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/936/787/5381
  ISBN 9788835128199.
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Soggetti:
   Affreschi - Ponte in Valtellina <territorio> - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Dell'Oca, Angela
   Corbellini, Augusta
759.5252
BNI 2024-7237

Luce sul Trecento : gli affreschi ritrovati di Villa Verucchio : dalla provvidenziale scoperta alla
valorizzazione. Firenze : Vallecchi, ©2024.
   153 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788882522056 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa della Santa Croce <Villa Verucchio ; Verucchio> - Affreschi
   Pittura - Rimini - Sec. 14.
759.5486
BNI 2024-7238

Napoli a Bergamo : uno sguardo sul '600 nella collezione De Vito e in città / a cura di Elena
Fumagalli. Milano : Skira ; Bergamo : Accademia Carrara, ©2024.
   191 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2024. 
  ISBN 9788857252476 (Skira) :  € 36,00.
Soggetti:
   Pittura napoletana - Sec. 17. - Collezioni [della] Fondazione De Vito - Cataloghi di esposizioni
   Artisti napoletani - Bergamo - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fumagalli, Elena <1960->
759.573109032
BNI 2024-7239

Hermann, Brigitte.
Vasilij Kandinskij / Brigitte Hermann. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   343 p. ; 24 cm.  (Le biografie).
   Titolo dell'opera: Kandinsky, sa vie. 
  ISBN 9788836652341 :  € 28,00.
Soggetti:
   Kandinskij, Vasilij Vasil'evic - Biografie
Altro titolo:
   Kandinsky, sa vie
759.7
BNI 2024-7240

Scienza e tecnologia per la conservazione delle tombe dipinte di Tarquinia / a cura di Adele
Cecchini, Chiara Scioscia Santoro. Pisa : ETS, ©2023.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Larth ; 4).
   Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788846766700 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tombe - Pitture etrusche - Conservazione [e] Restauro - Tarquinia
Altro autore:   
   Scioscia Santoro, Chiara
   Cecchini, Adele
759.93758
BNI 2024-7241

Baroni, Luca <1993->.
Raffaello Schiaminossi incisore / Luca Baroni ; con saggi di Lucia Ghedin e Giovanna Scaloni.
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Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Vedere le stampe ; 5).
  ISBN 9788836653201 :  € 30,00.
Soggetti:
   Schiaminossi, Raffaello - Incisioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Ghedin, Lucia
   Scaloni, Giovanna
769.92
BNI 2024-7242
Escher / a cura di Federico Giudiceandrea, Mark Veldhuysen. Milano : Skira ; [Roma] :
Arthemisia ; [Ferrara] : Ferrara arte, ©2024.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2024. 
  ISBN 9788857252599 (Skira) :  € 36,00.
Soggetti:
   Escher, M. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Veldhuysen, Mark
   Giudiceandrea, Federico
769.92
BNI 2024-7243
Finkelstein, David Ritz.
Manifesto della melanconia / David Ritz Finkelstein ; traduzione di Silvio Ferraresi ; con una nota
di Carlo Rovelli. Milano : Adelphi, ©2024.
   160 p. : ill., 1 ritratto ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 802).
   Titolo dell'opera: The Melencolia manifesto. 
  ISBN 9788845938757 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht . Melancholie
Altro autore:   
   Rovelli, Carlo <1956->
   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   The Melencolia manifesto
769.92
BNI 2024-7244

Shinhanga : la nuova onda delle stampe giapponesi / a cura di Paola Scrolavezza. Milano :
Skira, ©2024.
   159 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2024. 
  ISBN 9788857252520 :  € 35,00.
Soggetti:
   Stampe giapponesi - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scrolavezza, Paola
769.9520904
BNI 2024-7245

Il postfotografico : dal selfie alla fotogrammetria digitale / a cura di Barbara Grespi e Federica
Villa. Torino : Einaudi, ©2024.
   X, 296 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 830).
  ISBN 9788806261610 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fotografia digitale - Teorie
Altro autore:   
   Villa, Federica <1967->
   Grespi, Barbara
770.1
BNI 2024-7246
Zannier, Italo.
Cronache di un fotografo impenitente : un'autobiografia / Italo Zannier. Milano : La nave di
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Teseo, ©2024.
   142 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (I delfini ; 128).
  ISBN 9788834618653 :  € 17,00.
Soggetti:
   Zannier, Italo - Autobiografie
770.92
BNI 2024-7247

États d'images : instants et intervalles / sous la direction de Raymond Bellour et Sérgio Mah.
Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   140 p. : ill. ; 24 cm.  (Images, médiums ; 39).
  ISBN 9788869763977 :  € 20,00.
Soggetti:
   Video art
Altro autore:   
   Bellour, Raymond
   Mah, Sergio
777
BNI 2024-7248
Mario Bernardo : Radiosa aurora : una vita dedicata al cinema e alla fotografia / [a cura di]
Adriana Lotto, Mirco Melanco, Romina Zanon ; con il contributo di Paolo Bernardo... [et al.].
Padova : Il poligrafo, ©2023.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Fotogrammi e storia, ISSN 27854612 ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Belluno nel 2023. 
  ISBN 9788893872737 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bernardo, Mario <1919-2019>
Altro autore:   
   Bernardo, Paolo
   Lotto, Adriana
   Melanco, Mirco
   Zanon, Romina
777.092
BNI 2024-7249

Carnicelli, Mario.
Mario Carnicelli : noi / testi di Viviane Esders ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   95 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788836655861 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Esders, Viviane
779.092
BNI 2024-7250
Cattaneo, Enrico <1933-2019>.
Enrico Cattaneo : fotografare un'idea / [a cura di] Giorgio Zanchetti, Luca Pietro Nicoletti.
Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   311 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788836648887 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cattaneo, Enrico <1933-2019>
Altro autore:   
   Nicoletti, Luca Pietro
   Zanchetti, Giorgio
779.092
BNI 2024-7251
Cristina Mittermeier : la grande saggezza = a greater wisdom. Milano : Gallerie d'Italia : Skira,
©2024.
   175 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2024. Traduzione di Serena Bianchi. 
  ISBN 9788857251561 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Mittermeier, Cristina Goettsch - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Mittermeier, Cristina Goettsch
779.092
BNI 2024-7252
D'Amico, Tano.
Sous les remparts de Jérusalem / Tano D'Amico. [Milano ; Udine] : Mimésis, ©2024.
   81 p. : in gran parte ill. ; 17 cm.  (Regards et visions ; 2).
   Titolo dell'opera: Sotto le mura di Gerusalemme. 
  ISBN 9788869764127 :  € 13,00.
Soggetti:
   Palestinesi - Fotografie
Altro titolo:
   Sotto le mura di Gerusalemme
779.930589274
BNI 2024-7253
Franco Fontana : colore / a cura di Studio Fontana. Milano : Skira ; [Brescia] : Fondazione
Brescia musei, 2024.
   183 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2024. 
  ISBN 9788857252148 (Skira) :  € 38,00.
Soggetti:
   Fontana, Franco <1933- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fontana, Franco <1933->
   Studio Fontana
779.092
BNI 2024-7254
Gabriele Basilico : ambiente urbano, 1970-1980 / a cura di = edited by Corrado Benigni. Milano
: Electaphoto, ©2024.
   143 p. : in gran parte ill. ; 31 x 31 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo nel 2024. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788892825529 :  € 52,00.
Soggetti:
   Basilico, Gabriele - Fotografie [di] Milano - 1970-1980 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Basilico, Gabriele
   Benigni, Corrado
779.445211092
BNI 2024-7255
Granata, Roberto.
Fermare il tempo = Timeless / Roberto Granata. [S.l.] : Fondazione Roberto Granata ; [Roma :
De Luca editori d'arte], stampa 2023.
   167 p. : in gran parte ill. ; 29 x 29 cm.
   Sul dorso: DL. 
  ISBN 9788865575864 (De Luca).
Soggetti:
   Persone celebri - Ritratti fotografici - 1968-2018
Altro titolo:
   Timeless
779.2
BNI 2024-7256
Hilde in Italia : arte e vita nelle fotografie di Hilde Lotz-Bauer = Hilde in Italy : art and life in the
photographs of Hilde Lotz-Bauer / a cura di Federica Kappler, Corinna Lotz. Roma : Gangemi,
stampa 2024.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2024. In copertina: Fotografia. 
  ISBN 9788849250640 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lotz-Bauer, Hilde - Fotografie [dell'] Italia - 1934-1943 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lotz-Bauer, Hilde
   Lotz, Corinna
   Kappler, Federica
Altro titolo:
   Hilde in Italy
779.99145092
BNI 2024-7257



Listri, Massimo.
Palazzo Vecchio / Massimo Listri ; a cura di Sergio Risaliti. Firenze : Forma, stampa 2024.
   251 p. : ill. ; 35 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788855211598 :  € 69,00.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Affreschi [e] Decorazione architettonica - Fotografie
Altro autore:   
   Risaliti, Sergio
Altro titolo:
779.97595511
BNI 2024-7258
Listri, Massimo.
Palazzo Vecchio / Massimo Listri ; edited by Sergio Risaliti. Firenze : Forma, stampa 2024.
   251 p. : ill. ; 35 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Traduzione di Khaterine Fay. 
  ISBN 9788855211598 :  € 69,00.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Affreschi [e] Decorazione architettonica - Fotografie
Altro autore:   
   Risaliti, Sergio
Altro titolo:
   Palazzo Vecchio
779.97595511
BNI 2024-7259
Maresco, Franco.
La mia Battaglia : conversazioni con Letizia Battaglia / Franco Maresco. Milano : Il saggiatore,
©2023.
   190 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1695).
  ISBN 9788842833048 :  € 18,00.
Soggetti:
   Battaglia, Letizia - Interviste
Altro autore:   
   Battaglia, Letizia
779.092
BNI 2024-7260
Mario Dondero : la libertà e l'impegno / a cura di Raffaella Perna. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788836655700 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dondero, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Perna, Raffaella
   Dondero, Mario
   Palazzo reale <Milano>
779.092
BNI 2024-7261
Mimmo Jodice senza tempo : con un omaggio a Michelangelo / a cura di Roberto Koch. Milano :
Gallerie d'Italia : Skira, ©2024.
   141 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2024. 
  ISBN 9788857252629 (Skira) :  € 25,00.
Soggetti:
   Jodice, Mimmo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jodice, Mimmo
   Koch, Roberto
779.092
BNI 2024-7262
Mirulla, Roberto.
Paesaggi ricomposti / Roberto Mirulla. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   79 p. : ill. ; 25 x 30 cm.
  ISBN 9788836655540 :  € 20,00.
779.092



780 MUSICA

780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2024-7263
Naldi, Milena.
Arte pubblica a Bologna : sculture dal dopoguerra ad oggi / testi di Milena Naldi ; fotografie di
Mauro Zanini. Bologna : Pendagron, ©2024.
   238 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788833646886 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - Bologna - 1947-2023 - Fotografie
Altro autore:   
   Zanini, Mauro
779.9730945
BNI 2024-7264
Nicosia, Carmelo.
Oblò : 1990-2022 : Sicilia, isola tra le isole : Egadi, Eolie, Pelagie = Porthole : 1990-2022 : Sicily,
an island amongst islands : Aegadian, Aeolian and Pelagie / Carmelo Nicosia. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   141 p. : ill. ; 25 x 31 cm.
  ISBN 9788836654284 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sicilia - Fotografie
Altro titolo:
   Porthole
779.991458
BNI 2024-7265
Nino Migliori : una ricerca senza fine = an endless search / a cura di = edited by Denis Curti.
Venezia : Marsilio arte, 2024.
   279 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9791254631669 :  € 50,00.
Soggetti:
   Migliori, Nino
Altro autore:   
   Curti, Denis
   Migliori, Nino
779.092
BNI 2024-7266 (Fonte: BVE CR)
Schinezos, Ioannis.
Foce : taccuini dal Delta del Po / Ioannis K. Schinezos. Padova : Il poligrafo, ©2023.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Itinerari ; 3).
  ISBN 9788893872669 :  € 26,00.
Soggetti:
   Po <fiume> - Delta - Fotografie
779.95514830945
BNI 2024-7267

Faber, Michel.
Ascolta : la musica, il suono e noi / Michel Faber ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : La
nave di Teseo, 2024.
   606 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 241).
   Titolo dell'opera: Listen. 
  ISBN 9788834617946 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Listen
780
BNI 2024-7268

I cantieri di Chrónos : scritture dell'immaginario : testo, tempo, suono, memoria : atti del
Convegno internazionale di studi : Milano, 29-30 novembre 2021 / a cura di Alessandro
Melchiorre. Pisa : ETS, ©2023.



780.8 MUSICA. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

780.92 MUSICA. PERSONE

780.945 MUSICA. ITALIA

   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. Nuova serie ; 1/2023).
  ISBN 9788846767998 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musica - Filosofia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Melchiorre, Alessandro
780.1
BNI 2024-7269
Russo, Biagio <1958->.
Pitagora e il mistero della musica delle sfere / Biagio Russo ; prefazione di Peppe Vessicchio.
Spoltore : Drakon, 2024.
   140 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894709858 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Filosofia
780.1
BNI 2024-7270

Disoteo, Maurizio.
Introduzione all'etnomusicologia / Maurizio Disoteo. Calimera : Kurumuny, ©2023.
   173 p. ; 23 cm.  (Pensieri meridiani ; 11).
  ISBN 9791281083134 :  € 15,00.
Soggetti:
   Etnomusicologia
780.89
BNI 2024-7271

Calico, Joy H.
La memoria cantata : A survivor from Warsaw di Arnold Schönberg nell'Europa del dopoguerra /
Joy H. Calico ; edizione italiana a cura di Paolo Dal Molin ; traduzione di Silvia Albesano. Milano :
Il saggiatore, ©2023.
   541 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1669).
   Titolo dell'opera: Arnold Schoenberg's A survivor from Warsaw in postwar Europe. 
  ISBN 9788842826187 :  € 45,00.
Soggetti:
   Schönberg, Arnold - Fortuna - Italia - 1950-1952
   Schönberg, Arnold . A survivor from Warsaw
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
   Dal_Molin, Paolo
Altro titolo:
   Arnold Schoenberg's A survivor from Warsaw in postwar Europe
780.92
BNI 2024-7272
Perera, Orlando.
Vivaldi : il buio e la luce / Orlando Perera ; prefazione di Cesare Fertonani. Torino : CLUT,
©2024.
   VI, 207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879925099 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vivaldi, Antonio <1678-1741>
780.92
BNI 2024-7273

Arco teso : la musica a Firenze al tempo dei Canti orfici / a cura di Sivia [i.e. Silvia] Castelli ...
[et al.]. [Vicchio] : LoGisma, ©2024.
   179 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2024. In testa al frontespizio: Ministero della cultura, Bibliotheca
Marucellorum, Centro studi campaniani Enrico Consolini ONLUS. 
  ISBN 9788894926828 :  € 26,00.
Soggetti:



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.5 TIPI DI MUSICA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

   Musica - Firenze - 1900-1930 - Cataloghi di esposizioni
   Campana, Dino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campana, Dino
   Castelli, Silvia <1962->
   Biblioteca Marucelliana
   Italia : Ministero della cultura
   Centro studi campaniani Enrico Consolini ONLUS
780.94551109041
BNI 2024-7274

Boissière, Anne.
Filosofia del sentire : movimento, spazio, ritmo / Anne Boissière ; a cura di Serena Massimo.
Milano ; Udine : Mimesis, ©2023.
   139 p. ; 21 cm.  (L'occhio e lo spirito ; 51).
   Titolo dell'opera: Le sentir à l'oeuvre. Traduzione di S. Massimo. 
  ISBN 9791222305110 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
Altro autore:   
   Massimo, Serena
Altro titolo:
   Le sentir à l'oeuvre
781.17
BNI 2024-7275

Morricone, Marco.
Ennio Morricone : il genio, l'uomo, il padre / Marco Morricone e Valerio Cappelli ; prefazione di
Aldo Cazzullo. Milano : Sperling & Kupfer, 2024.
   XIII, 256 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820080129 :  € 19,90.
Soggetti:
   Morricone, Ennio
Altro autore:   
   Cappelli, Valerio <1958->
781.542092
BNI 2024-7276

Capossela, Vinicio.
Vinicio Capossela presenta Come li pacci : un racconto a più voci di dieci anni di Sponz fest / a
cura di Luca Sebastiani e Irene Sciacovelli. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   321 p. : ill. ; 22 cm.  (Le formiche).
  ISBN 9791254940945 :  € 25,00.
Soggetti:
   Festival musicali - Calitri
Altro autore:   
   Sebastiani, Luca
   Sciacovelli, Irene
781.6609457214
BNI 2024-7277
Michelone, Guido.
L'isola di Wight : il primo grande festival della musica rock / Guido Michelone. Santarcangelo di
Romagna : Diarkos, ©2023.
   267 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836162383 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica rock - Festival - Wight <isola> - 1968-1970
781.66094228
BNI 2024-7278



781.65 JAZZ

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

Bacciocchi, Antonio.
Soul : la musica dell'anima / Antonio Bacciocchi. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   342 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836161041 :  € 18,00.
Soggetti:
   Soul
781.644
BNI 2024-7279
De_Stefano, Gildo.
Il ragtime : storia di quel ritmo sincopato, antenato del jazz / Gildo De Stefano ; prefazioni di
Ezio Zefferi, Amiri Baraka, Renzo Arbore. Nuova ed. rivista e corretta. [Vicchio] : LoGisma,
©2024.
   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Civiltà musicale ; 77).
   Titolo dell'edizione precedente: Ragtime, jazz & dintorni. 
  ISBN 9788894926811 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ragtime - Storia
781.64509
BNI 2024-7280
Pellegrini, Antonio <1976->.
Blues : la musica del diavolo / Antonio Pellegrini. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   263 p. : ill. ; 22 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836161928 :  € 18,00.
Soggetti:
   Blues
781.643
BNI 2024-7281

Michelone, Guido.
Il dizionario del jazz : a uso e consumo di ogni appassionato di musica / Guido Michelone.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   334 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836163083 :  € 18,00.
Soggetti:
   Jazz - Repertori
781.6503
BNI 2024-7282

Ragni, Stefano.
Enzo Tei : tenore perugino / Stefano Ragni. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   XV, 150 p. : ill. ; 24 cm.  (Testimonianze & memorie).
  ISBN 9791280732149 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tei, Enzo - Biografie
782.1092
BNI 2024-7283
Venezi, Beatrice.
Puccini contro tutti : arie, fughe e capricci di un genio anticonformista / Beatrice Venezi.
[Milano] : UTET, 2024.
   182 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791221211405 :  € 18,00.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo <1858-1924>
782.1092
BNI 2024-7284
Vicari, Valerio.
Richard Wagner, il cane e il pappagallo : una biografia emotiva / Valerio Vicari. Pisa : ETS,
©2024.
   243 p. ; 21 cm.  (Parlando di musica emozioni didattica ; 5).
  ISBN 9788846768131 :  € 18,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883> - Biografie



782.32 MUSICA VOCALE PER FUNZIONI RELIGIOSE CRISTIANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

782.1092
BNI 2024-7285
Wagner, Richard <1813-1883>.
L'ideale di Bayreuth / Richard Wagner ; introduzione di Giovanni Sessa. Sesto San Giovanni :
Oaks, ©2024.
   XXIX, 378 p. ; 21 cm.  (Vette ; 42).
   Scelta di scritti. A cura di Ferruccio Amoroso. 
  ISBN 9791280190949 :  € 25,00.
782.1092
BNI 2024-7286

Caputo, Simone.
Dies irae : Requiem in musica dal Cinquecento all'Ottocento / Simone Caputo. Roma :
NeoClassica, 2021.
   320 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuove impressioni ; 5).
  ISBN 9788893740432 :  € 25,00.
Soggetti:
   Messe da requiem
782.3238
BNI 2024-7287
Lattante, Giuseppe.
De gregoriano : lineamenti storico-musicali del canto gregoriano / Giuseppe Lattante. Lecce :
Milella, ©2023.
   153 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833291864 :  € 18,00.
Soggetti:
   Canto gregoriano
782.3222
BNI 2024-7288

Bacciocchi, Antonio.
Sex pistols : Dio salvi la regina (e il punk rock) / Antonio Bacciocchi. Santarcangelo di Romagna :
Diarkos, ©2023.
   220 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836161706 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sex pistols <complesso musicale>
782.421660922
BNI 2024-7289
Bandabardò <gruppo musicale>.
La Bandabardò : se mi rilasso collasso : trent'anni di storia di una band improbabile. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   203 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940402 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bandabardò <complesso musicale> - Storia - Memorie
782.421660922
BNI 2024-7290
Barbarossa, Luca.
Cento storie per cento canzoni / Luca Barbarossa ; disegni di Michele Bernardi. Milano : La nave
di Teseo, 2024.
   286 p. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 229).
  ISBN 9788834617953 :  € 22,00.
Soggetti:
   Canzoni - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bernardi, Michele <1958->
782.42164
BNI 2024-7291
Borgognone, Paolo.
Beatles : il mito dei Fab four / Paolo Borgognone. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2024.



   502 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
   In appendice: Le canzoni. 
  ISBN 9788836162376 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beatles <complesso musicale>
782.421660922
BNI 2024-7292
Borgognone, Paolo.
Io, Elvis : la storia immortale del re del rock / Paolo Borgognone. Nuova ed. aggiornata e
accresciuta. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   496 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836163212 :  € 20,00.
Soggetti:
   Presley, Elvis
782.42166092
BNI 2024-7293
Borgognone, Paolo.
Io, Elvis : la parabola immortale di The king / Paolo Borgognone. Santarcangelo di Romagna :
Diarkos, ©2022.
   456 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788832176339 :  € 19,00.
Soggetti:
   Presley, Elvis
782.42166092
BNI 2024-7294
Branduardi, Angelo.
Confessioni di un malandrino : autobiografia di un cantore del mondo / Angelo Branduardi ; con
Fabio Zuffanti ; prefazione di Stefano Bollani. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   189 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893884945 :  € 17,00.
Soggetti:
   Branduardi, Angelo - Autobiografie
Altro autore:   
   Zuffanti, Fabio
782.42164092
BNI 2024-7295
Casamassima, Pino.
Is it only rock'n'roll? : breve storia della canzone di protesta e dei movimenti giovanili / Pino
Casamassima. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   347 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836161454 :  € 18,00.
Soggetti:
   Canti di protesta - 1960-1990
782.421592
BNI 2024-7296
Cash, Johnny.
L'autobiografia / Johnny Cash ; traduzione di Eleonora Aspesi. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   344 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I fenicotteri).
   Titolo dell'opera: The autobiography. 
  ISBN 9791254940693 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cash, Johnny - Autobiografie
Altro autore:   
   Aspesi, Eleonora
Altro titolo:
   The autobiography
782.42164092
BNI 2024-7297
De_Rossi, Patrizia <1961->.
Måneskin : Italian rock 2.0 : fenomenologia del gruppo che ha conquistato il mondo / Patrizia De
Rossi. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   160 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ritmi).
   In copertina: Momenti, racconti e immagini. 
  ISBN 9788836161751 :  € 16,50.
Soggetti:



   Måneskin <gruppo musicale>
782.421660922
BNI 2024-7298
Iossa, Michelangelo.
Harry Styles : il gentiluomo del pop / Michelangelo Iossa. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2023.
   161 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836163311 :  € 16,00.
Soggetti:
   Styles, Harry
782.42164092
BNI 2024-7299
Lemper, Ute.
La viaggiatrice del tempo : tra ieri e domani / Ute Lemper ; traduzione di Dorina Gelmi. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   381 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I fenicotteri).
   Titolo dell'opera: Die Zeitreisende. 
  ISBN 9791254941188 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lemper, Ute - Autobiografie
Altro autore:   
   Gelmi, Dorina
Altro titolo:
   Die Zeitreisende
782.42165092
BNI 2024-7300
Michelone, Guido.
Rolling Stones : non è solo rock and roll / Guido Michelone. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2022.
   296 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836161997 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rolling Stones <complesso musicale>
782.421660922
BNI 2024-7301
Monina, Michele.
The dark side of Cesare Cremonini / Michele Monina. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2022.
   241 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836161546 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cremonini, Cesare <1980->
782.42164092
BNI 2024-7302
Oasis <gruppo musicale>.
Supersonic : l'autobiografia / Oasis ; a cura di Simon Halfon ; traduzione di Riccardo Vianello.
Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   444 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo dell'opera: Supersonic. 
  ISBN 9788893889834 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oasis <gruppo musicale> - Autobiografie
Altro autore:   
   Vianello, Riccardo <1965->
   Halfon, Simon
Altro titolo:
   Supersonic
782.421660922
BNI 2024-7303
Ruggeri, Enrico <1957->.
40 vite : (senza fermarmi mai) / Enrico Ruggeri. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   248 p. ; 22 cm.  (Le polene ; 19).
  ISBN 9788834617748 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica leggera - 1977-2022 - Memorie



783 MUSICA PER VOCI SINGOLE

782.42164092
BNI 2024-7304
Salvatore, Gianfranco.
L'arcobaleno : storia vera di Lucio Battisti vissuta da Mogol e dagli altri che c'erano / Gianfranco
Salvatore. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   415 p. ; 21 cm.  (Ritmi).
  ISBN 9788836161713 :  € 19,00.
Soggetti:
   Battisti, Lucio
782.42164092
BNI 2024-7305
Spessato, Carla.
Franco Battiato : come un incantesimo / Carla Spessato ; contributi di Franco Zanetti. Firenze ;
Milano : Giunti, 2024.
   319 p. ; 23 cm.  (Le storie dietro le canzoni).
  ISBN 9788809915312 :  € 16,90.
Soggetti:
   Battiato, Franco
Altro autore:   
   Zanetti, Franco <1953->
782.42164092
BNI 2024-7306
Talanca, Paolo <1979->.
Musica e parole : breve storia della canzone d'autore in Italia / Paolo Talanca. Roma : Carocci,
2024.
   201 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1613).
  ISBN 9788829025206 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cantautori - Italia - 1950-2023
782.421640922
BNI 2024-7307
The Lunatics.
Pink Floyd : il fiume infinito / The Lunatics. Firenze ; Milano : Giunti, 2024.
   384 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le storie dietro le canzoni).
  ISBN 9788809915329 :  € 16,90.
Soggetti:
   Pink Floyd <complesso musicale>
782.421660922
BNI 2024-7308
Tripodi, Marta.
Quel gran genio : aneddoti e storie curiose su Lucio Battisti, un gigante della musica italiana /
Marta Blumi Tripodi ; prefazione di Mara Maionchi. Milano : Cairo, 2023.
   221 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788830902930 :  € 16,00.
Soggetti:
   Battisti, Lucio
782.42164092
BNI 2024-7309
Vasco live 1976-[infinito]. Nuova ed. Milano : Rizzoli, 2024.
   414 p. : ill. ; 32 cm.
   Nel titolo la parola infinito è rappresentata dal simbolo corrispondente. In copertina: Nuova ed. aggiornata,
oltre 100 foto inedite. 
  ISBN 9788891841377 :  € 55,00.
Soggetti:
   Rossi, Vasco <1952- >
782.42166092
BNI 2024-7310

Confuorto, Valentina.
Voci e vocalità nella cultura occidentale / a cura di Valentina Confuorto, Cristina Miatello. Roma
: Armando, ©2024.
   513 p. : ill. ; 24 cm.  (Musical-mente).
  ISBN 9791259846259 :  € 39,00.



784 STRUMENTI, COMPLESSI STRUMENTALI E LORO MUSICA

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

786.7 ELETTROFONI STRUMENTI ELETTRONICI

Soggetti:
   Canto - Tecnica - Sec. 11.-20.
Altro autore:   
   Miatello, Cristina
783.043
BNI 2024-7311

Ragni, Stefano.
1944-1946 : gli Inglesi alla Stranieri di Perugia : dai concerti dell'Army School of Education agli
Amici della musica : un percorso di democrazia / Stefano Ragni ; con un saggio di Ruggero
Ranieri. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   XXII, 234 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9791280732538 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concerti - Organizzazione [da parte degli] Alleati anglo-americani - Perugia - 1944-1946
Altro autore:   
   Ranieri, Ruggero
784.078456511
BNI 2024-7312

Gibault, Claire.
Direttrice d'orchestra : la mia musica, la mia vita / Claire Gibault ; traduzione di Roberto Lana.
Torino : Add, 2022.
   175 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo dell'opera: La musique à mains nues. 
  ISBN 9788867833467 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gibault, Claire - Autobiografie
Altro autore:   
   Lana, Roberto
Altro titolo:
   La musique à mains nues
784.2092
BNI 2024-7313

Levit, Igor.
House concert : conversazioni con il pianista, l'uomo, il cittadino del mondo / Igor Levit ; con
Florian Zinnecker ; traduzione di Silvia Albesano. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   235 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1676).
   Titolo dell'opera: Haus Konzert. 
  ISBN 9788842831136 :  € 26,00.
Soggetti:
   Levit, Igor - Interviste
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
   Zinnecker, Florian
Altro titolo:
   Haus Konzert
786.2092
BNI 2024-7314

Coccoluto, Claudio.
Io dj : perchè il mondo è una gigantesca pista da ballo / Claudio Coccoluto e Pierfrancesco
Pacoda ; [a cura di Gianmaria Coccoluto]. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   162 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893884969 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pacoda, Pierfrancesco
   Coccoluto, Gianmaria
786.74092



787.2092 VIOLINI. PERSONE

787.8 FAMIGLIA DEL LIUTO A PLETTRO

787.87 CHITARRE

791.43 CINEMA

BNI 2024-7315

Garrett, David.
Se solo sapeste : l'autobiografia / David Garrett ; con Leo B. [i.e. G.] Linder ; traduzione di
Dorina Gelmi. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   304 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I fenicotteri).
   Titolo dell'opera: Wenn ihr wüsstet. 
  ISBN 9791254940686 :  € 20,00.
Soggetti:
   Garrett, David - Autobiografie
Altro autore:   
   Linder, Leo G.
   Gelmi, Dorina
Altro titolo:
   Wenn ihr wüsstet
787.2092
BNI 2024-7316

Note perdute : il restauro del liuto di Vendelino Tieffenbrucker del Museo nazionale degli
strumenti musicali : studi e restauro / a cura di Sonia Martone e Massimiliano Guido. Roma :
Gangemi, stampa 2024.
   95 p. : ill. ; 30 cm.  (Interventi d'arte sull'arte ; 30).
   In testa al frontespizio: Fondazione Paola Droghetti per una cultura della conservazione d'arte. 
  ISBN 9788849250909 :  € 20,00.
Soggetti:
   Liuti - Sec. 16.-17. - Collezioni [del] Museo nazionale degli strumenti musicali - Restauro
Altro autore:   
   Guido, Massimiliano
   Martone, Sonia
   PD <ONLUS>
787.831928
BNI 2024-7317

Ghiglia, Oscar <1938-2024>.
La musica prima di tutto : incontri con Oscar Ghiglia / Oscar Ghiglia, Antonin Vercellino ;
traduzione di Piero Bonaguri. Bologna : Ut Orpheus, ©2024.
   119 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Incontro con Ghiglia. 
  ISBN 9788881095438 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Vercellino, Antonin
   Bonaguri, Piero
Altro titolo:
   Incontro con Ghiglia
787.87092
BNI 2024-7318
Rinalduzzi, Marco.
Una lunga e tortuosa strada : mezzo secolo dentro la musica / Marco Rinalduzzi ; con Maurizio
Grasso ; presentazione del maestro Beppe Vessicchio. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   193 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 36).
  ISBN 9788833055459 :  € 9,00.
Soggetti:
   Rinalduzzi, Marco - Interviste
Altro autore:   
   Grasso, Maurizio <1956->
787.87092
BNI 2024-7319

Arecco, Sergio.



Docu doc : la non fiction delle meraviglie / Sergio Arecco. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   313 p. : ill. ; 24 cm.  (Il pensiero e il suo schermo ; 9).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788875883669 :  € 35,00.
Soggetti:
   Documentari - Storia
791.436
BNI 2024-7320
Bellano, Marco.
Che cos'è un cartone animato / Marco Bellano. Roma : Carocci, 2024.
   143 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 706).
  ISBN 9788829025350 :  € 13,00.
Soggetti:
   Disegni animati
791.4334
BNI 2024-7321
Ciotta, Mariuccia.
Spettri di Clint : l'America del mito nell'opera di Eastwood / Mariuccia Ciotta, Roberto Silvestri ;
prefazione di Alessandro Cappabianca ; con un saggio di Anna Camaiti Hostert. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   447 p. ; 21 cm.  (I fenicotteri).
  ISBN 9791254941027 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eastwood, Clint
Altro autore:   
   Silvestri, Roberto <1950->
   Camaiti Hostert, Anna
791.430233092
BNI 2024-7322
Howard, Ron <1954->.
The boys : due vite, un'autobiografia / Ron Howard, Clint Howard ; prefazione di Bryce Dallas
Howard ; traduzione di Paola Maraone. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   559 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo dell'opera: The boys. 
  ISBN 9791254940051 :  € 22,00.
Soggetti:
   Howard, Ron <1954-> - Autobiografie
Altro autore:   
   Howard, Clint
   Maraone, Paola
Altro titolo:
   The boys
791.430233092
BNI 2024-7323
Huston, John <1906-1987>.
Un libro aperto / John Huston ; traduzione di Paola Chiesa. Nuova ed. / a cura di Alberto
Pezzotta. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   636 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I grandi delfini ; 156).
   Titolo dell'opera: An open book. 
  ISBN 9788834617502 :  € 25,00.
Soggetti:
   Huston, John <1906-1987> - Autobiografie
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
   Chiesa, Paola <traduttore>
Altro titolo:
   An open book
791.430233092
BNI 2024-7324
Lynch, David <1946->.
Essere artisti / David Lynch ; traduzione di Marco Borroni. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   75 p. ; 17 cm.  (La cultura ; 1691).
   Traduzione parziale di: Lynch on Lynch. 
  ISBN 9788842832683 :  € 9,00.
Soggetti:
   Lynch, David - Interviste



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Altro autore:   
   Borroni, Marco <1971->
Altro titolo:
   Lynch on Lynch
791.430233092
BNI 2024-7325
Malanga, Paola.
Il cinema di Truffaut / Paola Malanga ; prefazione di Paolo Mereghetti. Milano : Baldini+Castoldi,
2022.
   709 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893884778 :  € 25,00.
Soggetti:
   Truffaut, François
791.430233092
BNI 2024-7326
Micciché, Lino.
Pasolini nella città del cinema / Lino Micciché. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   313 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788836162109 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema
791.430233092
BNI 2024-7327
Milo, Sandra.
La strega bambina / Sandra Milo. Milano : Piemme, 2024.
   131 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856688627 :  € 18,90.
Soggetti:
   Milo, Sandra- Autobiografie
791.43028092
BNI 2024-7328
Rosi, Francesco <1922-2015>.
Diari : da Salvatore Giuliano a Carmen : il cinema della ragione (1961-1984) / Francesco Rosi ; a
cura di Maria Procino ; prefazione di Giuseppe Tornatore ; con i testi di Carolina Rosi ... [et al.].
Milano : La nave di Teseo +, 2022.
   230 p. : ill. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
   In appendice: Contributi critici. 
  ISBN 9788893951500 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Procino, Maria
   Rosi, Carolina
791.430233092
BNI 2024-7329
Rossi, Barbara <1973->.
Anna Magnani : un'attrice dai mille volti tra Roma e Hollywood / Barbara Rossi ; contributi
incipitali di: Nuccio Lodato, Magnanima Magnani; Michele Maranzana, Anna l'eclisse della
persona e la verità della maschera; Enrico Cerasuolo, La passione di Anna Magnani ; appendice:
Pasolini e Mamma Roma: Anna Magnani un difficile incontro; Mia madre Anna Magnani: dialogo
con Luca Magnani. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   516 p. : ill. ; 21 cm.  (Il pensiero e il suo schermo ; 8).
  ISBN 9788875883638 :  € 30,00.
Soggetti:
   Magnani, Anna <1908-1973>
Altro autore:   
   Lodato, Nuccio
   Magnani, Luca <1942->
   Maranzana, Michele
   Cerasuolo, Enrico
791.43028092
BNI 2024-7330

Attisani, Antonio <1948->.
The theatre of Tibet : the state of the art and studies / Antonio Attisani. [Milano ; Udine] :



792.6 SPETTACOLI MUSICALI

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

Mimesis international, ©2024.
   494 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international).
  ISBN 9788869774690 :  € 38,00 : £ 37.99 : $ 39.99.
Soggetti:
   Teatro tibetano
792.09515
BNI 2024-7331
Livio, Gigi.
L'arte e il mito di Eleonora Duse / Gigi Livio. Torino : Kaplan, ©2024-.
   volumi ; 20 cm. (Quaderni dell'asino di B).
   1: La situazione / Gigi Livio. Torino : Kaplan, ©2024. 192 p. ; 20 cm. ISBN 9788899559823 :  € 16,00.
Soggetti :
   Duse, Eleonora
792.028092
BNI 2024-7332
Mazzoni, Stefano <1955-2022>.
Europa in festa : lo spettacolo dal Cinquecento all'Ottocento / Stefano Mazzoni. Firenze :
Polistampa, ©2024.
   778 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Storia dello spettacolo ; 4).
  ISBN 9788859621430 :  € 40,00.
Soggetti:
   Spettacoli - Europa - Sec. 16.-19.
792.094
BNI 2024-7333
Il teatro greco : strutture, società, eredità : atti del Convegno, Chieti, 15-18 marzo 2022 / a
cura di Luigi Bravi ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2023.
   428 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Quaderni urbinati di cultura classica ; 16).
   Testi in italiano o in inglese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788833154930 (brossura).
  ISBN 9788833154947 (digitale).
  ISBN 9788833155043.
Soggetti:
   Teatro greco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bravi, Luigi <1972->
792.0938
BNI 2024-7334

Dance, space, ritual : material evidence of dance performance in the ancient world / edited by
Angela Bellia. Pisa ; Roma : Istituti editoriali e poligrafici, ©2023.
   225 p. : ill. ; 25 cm.  (Telestes ; 7).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a San Francisco nel 2022. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788881475414.
  ISBN 9788881475421 (digitale).
Soggetti:
   Danza - Origini-Sec. 4. a.C.
Altro autore:   
   Bellia, Angela
792.62093
BNI 2024-7335

Simone, Andrea <1988->.
Dante in scena : itinerari performativi della Commedia (secoli 18.-21.) / Andrea Simone. Roma :
Tab, 2024.
   398 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Voci di scena ; 6).
  ISBN 9788892958562 :  € 42,00.
  ISBN 9788892958579 (digitale).
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riduzioni teatrali - Sec. 18.-20.
792.92
BNI 2024-7336



793.3 BALLI DI SOCIETA, POPOLARI, NAZIONALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

Aronica, Alessandro.
Dieci passi di tango : la danza argentina tra memorie, costume, letteratura, storia / Alessandro
Aronica. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   282 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791280732583 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tango
793.33
BNI 2024-7337
Lorenzetti, Ciandrha.
Moresca : storia sociale di una danza armata / Ciandrha Lorenzetti. Foligno : Il formichiere,
©2023.
   169 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di tradizioni popolari).
  ISBN 9791280732897 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moresca - Storia
793.31
BNI 2024-7338

Berruto, Mauro.
Capolavori : allenare, allenarsi, guardare altrove / Mauro Berruto. Torino : Add, ©2023.
   234 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867834143 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sport - Psicologia
796.019
BNI 2024-7339

Beccalossi, Evaristo.
La mia vita da numero 10 / Evaristo Beccalossi ; con Eleonora Rossi ; [prefazione di Enrico
Ruggeri]. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2024.
   207 p. [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Grande sport).
   Indicazione di autori sul dorso: E. Beccalossi, E. Rossi. 
  ISBN 9788836162918 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Memorie
Altro autore:   
   Rossi, Eleonora <1996->
796.334092
BNI 2024-7340
Crivelli, Riccardo.
Novak Djokovic : the Djoker / Riccardo Crivelli. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   296 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162727 :  € 18,00.
Soggetti:
   Đoković, Novak
796.342092
BNI 2024-7341
Crivelli, Riccardo.
Rafael Nadal : una questione di talento / Riccardo Crivelli. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2023.
   287 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162000 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nadal, Rafael
796.342092
BNI 2024-7342
Crosetti, Maurizio.
Chi ha rubato il pallone? / Maurizio Crosetti. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   153 p. ; 21 cm.  (Le formiche).



  ISBN 9791254940891 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio
796.334
BNI 2024-7343
Galimberti, Alberto <1989->.
Alessandro Del Piero : l'ultimo atto di un campione infinito / Alberto Galimberti. Santarcangelo di
Romagna : Diarkos, ©2022.
   346 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836161942 :  € 18,00.
Soggetti:
   Del Piero, Alessandro
796.334092
BNI 2024-7344
Giroud, Olivier.
Crederci, sempre : perché ho fiducia nella vita, in Dio, in me stesso e nel destino / Olivier Giroud
; con la collaborazione di Dominique Rouch ; traduzione di Giovanni Zucca. Milano :
Baldini+Castoldi, 2022.
   238 p. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo dell'opera: Toujours y croire. 
  ISBN 9791254940020 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giroud, Olivier - Autobiografie
Altro autore:   
   Rouch, Dominque
   Zucca, Giovanni <1957->
Altro titolo:
   Toujours y croire
796.334092
BNI 2024-7345
Inzaghi, Pippo.
Il momento giusto / Pippo Inzaghi ; con G.B. Olivero. Milano : Cairo, 2023.
   236 p. ; 22 cm.
   Sottotitolo in copertina: il calcio, la mia vita. 
  ISBN 9788830902862 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Olivero, G.B.
796.334092
BNI 2024-7346
Licari, Fabio <1967->.
Storie e misteri dei mondiali di calcio : le verità (non sempre) raccontate / Fabio Licari.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   263 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162017 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Storia
796.33466809
BNI 2024-7347
Marani, Matteo.
Dallo scudetto ad Auschwitz : storia di Arpad Weisz, allenatore ebreo / Matteo Marani.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   182 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788836163540 :  € 16,00.
Soggetti:
   Weisz, Árpád
796.334092
BNI 2024-7348
Militello, Cristiano.
Giulietta è 'na zoccola forever : dagli anni Settanta a oggi, cinquant'anni di calcio negli striscioni
più esilaranti degli stadi italiani / Cristiano Militello. Nuova ed. rivista e corretta. Milano : Cairo,
©2023.
   540 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788830903708 :  € 19,50.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Umorismo



796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.3340207
BNI 2024-7349
Mondoni, Maurizio.
La pallacanestro : dal minibasket al basket : teoria, tecnica e didattica / Maurizio Mondoni,
Roberto Anzivino. Milano : Vita e pensiero, ©2024.
   349 p. : ill. ; 24 cm.  (Trattati e manuali. Scienze motorie).
  ISBN 9788834356258 :  € 31,00.
Soggetti:
   Pallacanestro
Altro autore:   
   Anzivino, Roberto
796.323
BNI 2024-7350
Pietrella, Francesco.
Gli Inzaghi : fratelli nel pallone / Francesco Pietrella. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2023.
   395 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162369 :  € 19,00.
Soggetti:
   Inzaghi, Filippo
   Inzaghi, Simone
796.334092
BNI 2024-7351
Romano, Andrea <1982->.
Ibra : essere Ibrahimović / Andrea Romano. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   438 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836160488 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ibrahimović, Zlatan
796.334092
BNI 2024-7352
Torelli, Davide.
Shaquille O'Neal : la biografia definitiva di The big diesel / Davide Torelli. Santarcangelo di
Romagna : Diarkos, ©2023.
   426 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836163076 :  € 19,00.
Soggetti:
   OʼNeal, Shaquille - Biografie
796.323092
BNI 2024-7353
Ward, Christopher G.
Il mio Kobe : l'amico diventato leggenda / Christopher G. Ward ; prefazione di Federico Buffa.
Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   158 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
   Nome dell'autore in copertina: Christopher Goldman Ward. 
  ISBN 9788893884716 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bryant, Kobe
796.323092
BNI 2024-7354
Zampini, Massimo <1975->.
Juventus : un’ossessione italiana : 38 scudetti, 9 consecutivi, 20 anni sotto processo : il calcio
rovesciato e il colpevole perfetto / Massimo Zampini. 2. ed. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   292 p. ; 21 cm.  (Le formiche).
  ISBN 9791254940860 :  € 20,00.
Soggetti:
   Juventus <squadra di calcio> - 2006-2023
796.334630945121
BNI 2024-7355

Desalu, Fausto.
Veloce come il vento : la mia vita di corsa / Fausto Desalu ; con Francesco Ceniti. Milano :
Baldini+Castoldi, 2022.



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

   270 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940082 :  € 18,00.
Soggetti:
   Desalu, Fausto - Autobiografie
Altro autore:   
   Ceniti, Francesco
796.422092
BNI 2024-7356
Porcellato, Francesca.
La Rossa volante / Francesca Porcellato ; con Matteo Bursi. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   271 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893884723 :  € 18,00.
Soggetti:
   Porcellato, Francesca - Autobiografie
Altro autore:   
   Bursi, Matteo
796.42092
BNI 2024-7357

Conti, Beppe.
Giro d'Italia : racconti e misteri in maglia rosa / Beppe Conti. Santarcangelo di Romagna :
Diarkos, ©2023.
   250 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162048 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giro d'Italia - Storia
796.6260945
BNI 2024-7358

Dal_Monte, Luca.
Gilles Villeneuve : l'uomo, il pilota e la sua leggenda / Luca Dal Monte, Umberto Zapelloni. 2. ed.
Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   326 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893884433 :  € 20,00.
Soggetti:
   Villeneuve, Gilles
Altro autore:   
   Zapelloni, Umberto
796.72092
BNI 2024-7359
Somaschini, Rachele.
Correre per un respiro / Rachele Somaschini. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (I fenicotteri).
  ISBN 9791254940303 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rally - Memorie
796.73092
BNI 2024-7360
Turrini, Leo.
Enzo Ferrari : un eroe italiano / di Leo Turrini. Nuova ed. Milano : Longanesi, 2023.
   XV, 342 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 703).
  ISBN 9788830461130 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ferrari, Enzo <1898-1988>
796.72092
BNI 2024-7361

Narducci, Fausto.
Le leggende della boxe : storie di campioni dentro e fuori il ring / Fausto Narducci ; [prefazione
di Franco Falcinelli]. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   455 p. ; 21 cm.  (Grande sport).



797.1 SPORT CON LA BARCA

797.2 NUOTO E TUFFI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

  ISBN 9788836161461 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pugili - Sec. 20.
796.830922
BNI 2024-7362

Soldatini, Roberto.
Alla ricerca dei porti romani : a vela lungo una rotta antica / Roberto Soldatini. Milano : Mursia,
2024.
   263 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Crociere, regate, viaggi e avventure).
  ISBN 9788842567776 :  € 17,00.
Soggetti:
   Navigazione a vela - Mare Mediterraneo occidentale - 2018 - Memorie
   Porti romani - Mare Mediterraneo occidentale
797.124092
BNI 2024-7363

Arcobelli, Stefano.
Federica Pellegrini : lo stile libero di una leggenda italiana / Stefano Arcobelli. Santarcangelo di
Romagna : Diarkos, ©2023.
   260 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162772 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pellegrini, Federica
797.21092
BNI 2024-7364

Letteratura ragione represso : su Francesco Orlando (1934-2010) / a cura di Stefano Brugnolo
... [et al.]. Pisa : Edizioni della Normale, ©2024.
   XIII, 398 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 63). Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel
2021. Disponibile anche online. 
   https://edizioni.sns.it/wp-content/uploads/2024/03/Letteratura_ragione_represso.pdf
  ISBN 9788876427695 (digitale) :  € 30,00.
  ISBN 9788876427701.
Soggetti:
   Orlando, Francesco <1934-2010>
Altro autore:   
   Brugnolo, Stefano
801.95092
BNI 2024-7365
Sommi, Luca.
La bellezza : istruzioni per l'uso / Luca Sommi. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   229 p. ; 22 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940587 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Estetica
801.93
BNI 2024-7366

Del_Giudice, Daniele.
Del narrare / Daniele Del Giudice ; a cura di Enzo Rammairone. Torino : Einaudi, ©2024.
   XX, 345 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806265212 :  € 15,50.
Soggetti:
   Narrativa
Altro autore:   
   Rammairone, Enzo
808.3
BNI 2024-7367



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Sade, Donatien Alphonse François : de.
Idea sui romanzi e altri scritti / Marchese de Sade ; traduzione e cura di Armando Marchi. Milano
: Luni, ©2024.
   139 p. ; 21 cm.  (Il sogno di Gutenberg ; 26).
   Titolo dell'opera: Idée sur les romans. 
  ISBN 9788879848848 :  € 17,00.
Soggetti:
   Romanzi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Marchi, Armando
Altro titolo:
   Idée sur les romans
808.3
BNI 2024-7368

Gao, Xingjian.
Letteratura e ideologia / Gao Xingjian, Claudio Magris. Milano : La nave di Teseo, ©2024.
   71 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 136).
  ISBN 9788834618059 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Influssi [della] Politica
Altro autore:   
   Magris, Claudio <1939->
809
BNI 2024-7369
Grasso, Giuseppe <1938->.
L'apprendista poligrafo : commenti, postille, flânerie / Giuseppe Grasso ; presentazione di Paolo
Pullega ; con un poscritto di Gianluca Valle. Chieti : Solfanelli, ©2023.
   266 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 60).
  ISBN 9788833054940 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Europa - Sec. 20.
   Arte - Europa - Sec. 20.
   Baudelaire, Charles
809.04
BNI 2024-7370
Piccolo, Francesco <1964->.
Scrivere è un tic : i metodi degli scrittori / Francesco Piccolo. Torino : Einaudi, ©2024.
   117 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 249).
  ISBN 9788806264642 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori
809
BNI 2024-7371

Affinati, Eraldo.
Le città del mondo / Eraldo Affinati. Milano : Feltrinelli, 2024.
   299 p. ; 22 cm.  (Gramma).
  ISBN 9791256240036 :  € 19,00.
Soggetti:
   Città - Descrizioni letterarie
809.93321732
BNI 2024-7372
Bresciani Califano, Mimma.
Con gli occhi della mente : letteratura e scienza : l'estetica dell'invisibile / Mimma Bresciani
Califano. Firenze : Firenze University Press, 2024.
   128 p. ; 23 cm.  (Libere carte ; 16). DOI: 10.36253/979-12-215-0339-5. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14047/40922
  ISBN 9791221503388 :  € 19,90.
  ISBN 9791221503395 (PDF).
  ISBN 9791221503401 (ePUB).
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  ISBN 9791221503418 (XML).
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con le] Scienze - Europa - Sec. 20.
Altro titolo:
   Con gli occhi della mente
809.9336
BNI 2024-7373
Cinquegrani, Alessandro.
I personaggi non torneranno? : la letteratura contemporanea tra finzione e realtà / Alessandro
Cinquegrani. Roma : Carocci, ©2024.
   193 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 433).
  ISBN 9788829025602 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi
809.927
BNI 2024-7374
Scarfone, Gloria.
Anatomia del personaggio romanzesco : storia, forme e teorie di una categoria letteraria / Gloria
Scarfone. Roma : Carocci, ©2024.
   182 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 434).
  ISBN 9788829024131 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi - Sec. 20.
809.927
BNI 2024-7375

Faulkner, William.
I saccheggiatori / William Faulkner ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : La nave di Teseo,
2023.
   378 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 212).
   Titolo dell'opera: The reivers. 
  ISBN 9788834614365 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   The reivers
813.52
BNI 2024-7376

Harrison, Jim.
Vento di passioni / Jim Harrison ; traduzione di Dario Gibelli. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   319 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo dell'opera: Legends of the fall. 
  ISBN 9788893889735 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gibelli, Dario
Altro titolo:
   Legends of the fall
813.54
BNI 2024-7377
Hitchens, Dolores.
La gatta ha dato l'allarme / Dolores Hitchens ; traduzione di Chiara Rizzuto. Palermo : Sellerio,
2024.
   288 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1309).
   Titolo dell'opera: The alarm of the black cat. 
  ISBN 8838946825 :  € 15,00.
  ISBN 9788838946820.
Altro autore:   
   Rizzuto, Chiara
Altro titolo:
   The alarm of the black cat
813.54
BNI 2024-7378



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Homes, A.M.
Il complotto / A.M. Homes ; traduzione di Maria Baiocchi e Anna Tagliavini. Milano : Feltrinelli,
2024.
   459 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: The unfolding. 
  ISBN 9788807035906 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Tagliavini, Anna
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   The unfolding
813.54
BNI 2024-7379
Kaye, Marilyn.
Gifted : Amanda / Marilyn Kaye ; traduzione di Serena Tardioli. Milano : Mondadori, 2024.
   156 p. ; 23 cm.
   Titolo dell'opera: Gifted. 
  ISBN 9788804780601 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Tardioli, Serena
Altro titolo:
   Gifted
813.54
BNI 2024-7380
Nabokov, Vladimir Vladimirovič.
Fuoco pallido / Vladimir Nabokov ; a cura di Anna Raffetto ; traduzioni di Franca Pece e Anna
Raffetto. Milano : Adelphi, 2024.
   320 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 695).
   Titolo dell'opera: Pale fire. 
  ISBN 9788845939099 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Raffetto, Anna
   Pece, Franca
Altro titolo:
   Pale fire
813.54
BNI 2024-7381
Parent, Gail.
Sheila Levine è morta e vive a New York / Gail Parent ; traduzione di Susanna Bourlot. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   276 p. ; 21 cm.  (I lemuri).
   Titolo dell'opera: Sheila Levine is dead and living in New York. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940938 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Sheila Levine is dead and living in New York
813.54
BNI 2024-7382

Anthony, Gretchen.
La libreria dei lettori riluttanti / Anthony Gretchen ; traduzione di Federica Merati. Milano :
HarperCollins, 2024.
   381 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: The book haters' Book club. 
  ISBN 9791259852861 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Merati, Federica
Altro titolo:
   The book haters' Book club
813.6
BNI 2024-7383
Bollen, Christopher.
Un crimine bellissimo : romanzo / Christopher Bollen ; traduzione di Manuela Faimali. Torino :



Bollati Boringhieri, 2024.
   394 p. ; 20 cm.  (Varianti tascabili).
   Titolo dell'opera: A beautiful crime. 
  ISBN 9788833942896 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   A beautiful crime
813.6
BNI 2024-7384
Dramis, Kate.
La figlia delle tenebre = The curse of saints / Kate Dramis ; traduzione di Rachele Salerno.
Firenze ; Milano : Giunti, ©2024.
   536 p. ; 24 cm.  (Giunti Faerie).
   Titolo dell'opera: The curse of saints. 
  ISBN 9788809932555 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Salerno, Rachele
Altro titolo:
   The curse of saints
   The curse of saints
813.6
BNI 2024-7385
Everett, Percival.
Gli alberi / Percival Everett ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : La nave di Teseo, 2023.
   378 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 199).
   Titolo dell'opera: The trees. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834613832 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   The trees
813.6
BNI 2024-7386
Grann, David.
Il naufragio della Wager : una storia di tempeste, ammutinamento e omicidio / David Grann ;
traduzione di Paolo Brovelli. Milano : Corbaccio, ©2024.
   334 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo dell'opera: The Wager. 
  ISBN 9791259921000 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Paolo
Altro titolo:
   The Wager
813.6
BNI 2024-7387
Halperin, Hanna.
Potrei vivere qui per sempre : romanzo / Hanna Halperin ; traduzione di Manuela Faimali. Torino
: Bollati Boringhieri, ©2024.
   260 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo dell'opera: I could live here forever. 
  ISBN 9788833943589 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   I could live here forever
813.6
BNI 2024-7388
Kuang, R. F.
Yellowface / Rebecca F. Kuang ; traduzione di Giovanna Scocchera. Milano : Mondadori, 2024.
   380 p. ; 23 cm.  (Oscar fantastica).   (Oscar fabula).
   Titolo dell'opera: Yellowface. 
  ISBN 9788804777533 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Scocchera, Giovanna
Altro titolo:



   Yellowface
813.6
BNI 2024-7389
Ligotti, Thomas.
Il nesso spettrale / Thomas Ligotti ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   107 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1752).
   Titolo dell'opera: The spectral link. 
  ISBN 9788842829195 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The spectral link
813.6
BNI 2024-7390
Orange, Tommy.
Stelle vaganti : romanzo / Tommy Orange ; traduzione di Stefano Bortolussi. Milano : Mondadori,
2024.
   330 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo dell'opera: Wandering stars. 
  ISBN 9788804782629 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bortolussi, Stefano
Altro titolo:
   Wandering stars
813.6
BNI 2024-7391
Quade, Kirstin Valdez.
Le cinque ferite / Kirstin Valdez Quade ; traduzione di Claudia Durastanti. Milano : La nave di
Teseo, 2022.
   494 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 173).
   Titolo dell'opera: The five wounds. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834610633 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Durastanti, Claudia
Altro titolo:
   The five wounds
813.6
BNI 2024-7392
Reid, Taylor Jenkins.
Amore per due / Taylor Jenkins Reid. Milano : Sperling & Kupfer, 2024.
   302 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Titolo dell'opera: One true loves. In copertina: Romanzo. Traduzione di Irene Annoni. 
  ISBN 9788820075552 :  € 18,90.
Altro titolo:
   One true loves
813.6
BNI 2024-7393
Spiotta, Dana.
Ribelle / Dana Spiotta ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   375 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 242).
   Titolo dell'opera: Wayward. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834613641 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Wayward
813.6
BNI 2024-7394
Von_Drehle, David.
Il mondo di Charlie : lezioni di vita dall'ultracentenario che mi ha insegnato l'amore, l'amicizia e
la felicità / di David Von Drehle ; traduzione di Luca Bernardi. Milano : Longanesi, ©2024.
   253 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 705).
   Titolo dell'opera: The book of Charlie. 
  ISBN 9788830461574 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Luca <1991->
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822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

Altro titolo:
   The book of Charlie
813.6
BNI 2024-7395

Highsmith, Patricia.
Diari e taccuini : 1941-1995 / Patricia Highsmith ; edizione a cura di Anna von Planta ;
postfazione di Joan Schenkar ; traduzione di Viola Di Grado. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   1099 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 174).
   Titolo dell'opera: Patricia Highsmith. 
  ISBN 9788834608036 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Planta, Anna : von
   Di_Grado, Viola
Altro titolo:
   Patricia Highsmith
818.5403
BNI 2024-7396

Ciompi, Fausto <1960->.
Il sangue e l'inchiostro : una biografia intellettuale di T. S. Eliot / Fausto Ciompi. Roma : Carocci,
2024.
   323 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 387).
  ISBN 9788829023745 :  € 29,00.
Soggetti:
   Eliot, T. S.
821.912
BNI 2024-7397

Oswald, Alice.
Nessuno / Alice Oswald ; traduzione e cura di Rossella Pretto ; con una premessa di Marco
Sonzogni. Pisa : ETS, ©2024.
   167 p. ; 23 cm.  (Il mito. Voci dal presente ; 3).
   Titolo dell'opera: Nobody. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846766885 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pretto, Rossella
Altro titolo:
   Nobody
821.92
BNI 2024-7398

Auden, W.H.
Lezioni su Shakespeare / W.H. Auden ; a cura di Arthur Kirsch ; traduzione di Giovanni Luciani.
Milano : Adelphi, 2024.
   509 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 692).
   Titolo dell'opera: Lectures on Shakespeare. 
  ISBN 9788845938696 :  € 15,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William
Altro autore:   
   Luciani, Giovanni <1952->
   Kirsch, Arthur
Altro titolo:
   Lectures on Shakespeare
822.33
BNI 2024-7399
Bonnefoy, Yves.
L'esitazione di Amleto : scritti su William Shakespeare / Yves Bonnefoy ; a cura di Sara Amadori.
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823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

Milano : Il saggiatore, ©2023.
   187 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1718).
   Titolo dell'opera: L'hésitation d'Hamlet et la décision de Shakespeare. 
  ISBN 9788842830634 :  € 22,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William
Altro autore:   
   Amadori, Sara
Altro titolo:
   L'hésitation d'Hamlet et la décision de Shakespeare
822.33
BNI 2024-7400

New perspectives on Charles Dickens : essays in memory of David Paroissien / edited by Anna
Enrichetta Soccio. Chieti : Solfanelli, ©2023.
   204 p. ; 21 cm.  (Nuova Armorica ; 9).
  ISBN 9788833055152 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dickens, Charles - Scritti in onore
Altro autore:   
   Soccio, Anna Enrichetta
   Paroissien, David
823.8
BNI 2024-7401

Mancini, C. Bruna.
Violenza di genere in Orlando di Virginia Woolf : passando per A room of one's own e Three
guineas / C. Bruna Mancini. Milano ; Udine : Mimesis, ©2023.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 934).
  ISBN 9791222307107 :  € 14,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia . Orlando - Temi [:] Violenza - Vittime [:] Donne
823.912
BNI 2024-7402

Tonks, Rosemary.
Il baccalà / Rosemary Tonks ; traduzione di Alessandra Castellazzi. Milano : Il saggiatore,
©2023.
   165 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1719).
   Titolo dell'opera: The bloater. 
  ISBN 9788842832386 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Castellazzi, Alessandra
Altro titolo:
   The bloater
823.914
BNI 2024-7403
Tremain, Rose.
Lily : storia di una vendetta / Rose Tremain ; traduzione di Giovanna Scocchera. Torino :
Einaudi, ©2024.
   266 p. ; 23 cm.  (Supercoralli).
   Titolo dell'opera: Lily. 
  ISBN 9788806255503 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Scocchera, Giovanna
Altro titolo:
   Lily
823.914
BNI 2024-7404



Catton, Eleanor.
Birnam Wood / Eleanor Catton ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, ©2024.
   428 p. ; 23 cm.
   Titolo dell'opera: Birnam Wood. 
  ISBN 9788806258429 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   Birnam Wood
823.92
BNI 2024-7405
Gatiss, Mark.
Il club Vesuvio / Mark Gatiss ; traduzione di Alfredo Colitto. Firenze ; Milano : Bompiani, 2024.
   261 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo dell'opera: The Vesuvius club. 
  ISBN 9788830103559 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The Vesuvius club
823.92
BNI 2024-7406
MacKenzie, Victoria.
Abbi pietà del mio piccolo dolore / Victoria MacKenzie ; traduzione di Viola Di Grado. Milano : Il
saggiatore, ©2023.
   170 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1700).
   Titolo dell'opera: For thy great pain have mercy on my little pain. 
  ISBN 9788842830610 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Di_Grado, Viola
Altro titolo:
   For thy great pain have mercy on my little pain
823.92
BNI 2024-7407
McBride, Eimear.
Strange Hotel / Eimear McBride ; traduzione di Tiziana Lo Porto. Milano : La nave di Teseo,
©2024.
   135 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 247).
   Titolo dell'opera: Strange Hotel. 
  ISBN 9788834610503 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Strange Hotel
823.92
BNI 2024-7408
McGrath, Patrick <1950->.
L'estranea / Patrick McGrath ; traduzione di Alberto Cristofori. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   264 p. ; 22 cm.  (I grandi delfini ; 114).
   Titolo dell'opera: Constance. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834610954 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Constance
823.92
BNI 2024-7409
Pariat, Janice.
Tutto ciò che la luce tocca : romanzo / Janice Pariat ; traduzione di Erica Mazzi e Alice Provenghi.
Milano : Salani, ©2024.
   508 p. ; 22 cm.  (Le stanze).
   Titolo dell'opera: Everything the light touches. 
  ISBN 9788831016070 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Mazzi, Erica
   Provenghi, Alice
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Altro titolo:
   Everything the light touches
823.92
BNI 2024-7410
Vardiashvili, Leo.
Vicino a una grande foresta / Leo Vardiashvili ; traduzione di Patrizia Managò. Firenze ; Milano :
Bompiani, 2024.
   390 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo dell'opera: Hard by a great forest. 
  ISBN 9788830110007 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Managò, Patrizia
Altro titolo:
   Hard by a great forest
823.92
BNI 2024-7411
Wilding, Rose.
Le sette donne di Jamie Spellman / Rose Wilding ; traduzione dall'inglese di Irene Gandolfi.
Venezia : Marsilio, 2024.
   341 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 384).
   Titolo dell'opera: Speak of the devil. 
  ISBN 9788829717439 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gandolfi, Irene
Altro titolo:
   Speak of the devil
823.92
 BNI 2024-7412 (Fonte: BVE CR)

Korff, Hermann August.
Lo spirito dell'età di Goethe / Hermann August Korff. Venezia : Marsilio, 2023-.
   volumi ; 22 cm. (Firmamenti).
   2: Classicità / Hermann August Korff ; a cura di Giampiero Moretti. Venezia : Marsilio, 2024. XIII, 706 p. ; 22
cm.  Traduzione di vari. ISBN 9788829789290.
Soggetti :
   Letteratura tedesca - Sec. 18.-19.
Altro autore:
   Moretti, Giampiero
830.9006
 BNI 2024-7413 (Fonte: BVE CR)

Canetti, Elias.
Processi : su Franz Kafka / Elias Canetti ; a cura di Susanne Lüdemann e Kristian Wachinger ;
traduzione di Renata Colorni e Ada Vigliani. Milano : Adelphi, ©2024.
   367 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 759).
   Titolo dell'opera: Prozesse. 
  ISBN 9788845938726 :  € 23,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz
Altro autore:   
   Colorni, Renata
   Vigliani, Ada
   Wachinger, Kristian
   Ludemann, Susanne
Altro titolo:
   Prozesse
833.912
BNI 2024-7414
Kafka, Franz.
Il castello / Franz Kafka ; traduzione di Alessandra Iadicicco. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   390 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1701).
   Titolo dell'opera: Das Schloss. 
  ISBN 9788842832508 :  € 21,00.



Altro autore:   
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Das Schloss
833.912
BNI 2024-7415
Kafka, Franz.
Il disperso / Franz Kafka ; traduzione di Silvia Albesano. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   306 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1704).
   Titolo dell'opera: Amerika. 
  ISBN 9788842832515 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
Altro titolo:
   Amerika
833.912
BNI 2024-7416
Kafka, Franz.
La metamorfosi / Franz Kafka ; a cura di Anita Raja ; postfazione di Giorgio Vallortigara. Venezia
: Marsilio, 2024.
   158 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 428).
   Titolo dell'opera: Die Verwandlung. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788829789559.
Altro autore:   
   Raja, Anita
Altro titolo:
   Die Verwandlung
833.912
 BNI 2024-7417 (Fonte: BVE CR)
Schnitzler, Arthur.
Il sottotenente Gustl / Arthur Schnitzler ; introduzione, note, cronologia e bibliografia a cura di
Elisabeth Galvan ; traduzione di Renata Colorni ; illustrazioni di Moritz Coschell. Milano : BUR
Rizzoli, 2024.
   141 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR. Classici moderni).
   Titolo dell'opera: Leutnant Gustl. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788817186896 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Colorni, Renata
   Coschell, Moritz
Altro titolo:
   Leutnant Gustl
833.912
BNI 2024-7418
Kafka out of joint <in italiano ; traduzione parziale di>.
Sconfinamenti : Kafka cento anni dopo / a cura di Luca Salza. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024
(stampa 2023).
   158 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 935).
  ISBN 9791222307183 :  € 15,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz
Altro autore:   
   Salza, Luca
833.912
BNI 2024-7419
Wagenbach, Klaus.
Kafka : una battaglia per l'esistenza / Klaus Wagenbach ; traduzione di Ervino Pocar. Milano : Il
saggiatore, ©2023.
   257 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1706).
   Titolo dell'opera: Franz Kafka. 
  ISBN 9788842832553 :  € 18,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz - Biografie
Altro autore:   
   Pocar, Ervino
Altro titolo:
   Franz Kafka



833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

833.912
BNI 2024-7420
Wolff, Helen.
Paesaggio per amare : romanzo di un'estate / Helen Wolff ; traduzione dal tedesco di
Alessandra Luise ; a cura e con un saggio di Marion Detjen ; traduzione dal tedesco di Sarina
Reina. Venezia : Marsilio, 2024.
   201 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829718467.
Altro autore:   
   Detjen, Marion
   Luise, Alessandra
   Reina, Sarina
Altro titolo:
   Hintergrund für Liebe
833.912
BNI 2024-7421 (Fonte: BVE CR)

Bachmann, Ingeborg.
Il libro Franza / Ingeborg Bachmann ; testo critico tedesco stabilito da Monika Albrecht e Dirk
Göttsche sotto la direzione scientifica di Robert Pichl ; edizione italiana a cura di Luigi Reitani ;
traduzione di Magda Olivetti e Luigi Reitani. Milano : Adelphi, 2024.
   377 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 684).
   Titolo dell'opera: Das Buch Franza. 
  ISBN 9788845938702 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Reitani, Luigi
   Olivetti, Magda
   Pichl, Robert
   Göttsche, Dirk
   Albrecht, Monika
Altro titolo:
   Das Buch Franza
   Wüstenbuch
833.914
BNI 2024-7422
Sebald, Winfried G.
Storia naturale della distruzione / W.G. Sebald ; traduzione di Ada Vigliani. Milano : Adelphi,
2024.
   152 p. : ill. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 693).
   Titolo dell'opera: Luftkrieg und Literatur. 
  ISBN 9788845938870 :  € 12,00.
Soggetti:
   Narrativa tedesca - Temi [:] Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:   
   Vigliani, Ada
Altro titolo:
   Luftkrieg und Literatur
833.91409358
BNI 2024-7423
Tergit, Gabriele.
Berlino, addio / Gabriele Tergit ; traduzione di Isabella Amico Di Meane e Marina Pugliano.
Torino : Einaudi, ©2024.
   755 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo dell'opera: So war's eben. 
  ISBN 9788806259099 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
   Amico Di Meane, Isabella
Altro titolo:
   So war's eben
833.914
BNI 2024-7424



839.13 NARRATIVA YIDDISH

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

Barreau, Nicolas.
L'amica della sposa / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli, 2024.
   190 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: Die Freundin der Braut. 
  ISBN 9788807035982 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Die Freundin der Braut
833.92
BNI 2024-7425

Singer, Isaac Bashevis.
Ombre sull'Hudson / Isaac Bashevis Singer ; a cura di Elisabetta Zevi ; traduzione di Valentina
Parisi. Milano : Adelphi, 2024.
   633 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 694).
   Titolo dell'opera: Shotns baym Hodson. Traduzione dall’inglese (Shadows on the Hudson). 
  ISBN 9788845939068 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Parisi, Valentina
   Zevi, Elisabetta
Altro titolo:
   Shotns baym Hodson
839.134
BNI 2024-7426

Auður Ava Ólafsdóttir.
Eden / Auður Ava Ólafsdóttir ; traduzione di Stefano Rosatti. Torino : Einaudi, ©2024.
   182 p. ; 23 cm.
   Titolo dell'opera: Eden. 
  ISBN 9788806261115 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rosatti, Stefano
Altro titolo:
   Eden
839.6935
BNI 2024-7427

Larsson, Åsa.
I casi di Rebecka Martinsson / Åsa Larsson. Venezia : Marsilio, 2018-.
   volumi ; 20 cm. (Universale economica).
   6: Le colpe dei padri / Åsa Larsson ; traduzione di Katia De Marco. Venezia : Marsilio, 2024. 584 p. ; 20
cm. ISBN 9788829720811 :  € 14,00.
Altro autore:
   De_Marco, Katia
Altro titolo:
   Fädernas missgärningar
839.738
 BNI 2024-7428 (Fonte: BVE CR)

Fosse, Jon.
Un bagliore / Jon Fosse ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   74 p. ; 18 cm.  (Oceani ; 243).
   Titolo dell'opera: Kvitleik. 
  ISBN 9788834617687 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Kvitleik
839.8238



841.2 POESIA FRANCESE, 1400-1499

841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

843.1 NARRATIVA FRANCESE, ORIGINI-1399

843.4 NARRATIVA FRANCESE, 1600-1715

BNI 2024-7429
Holt, Anne.
Dodici cavalli / Anne Holt ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Torino : Einaudi, ©2024.
   506 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo dell'opera: Tolv utemte hester. 
  ISBN 9788806255176 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Tolv utemte hester
839.8238
BNI 2024-7430

Piccat, Marco.
Christine e Thomas : un amore italiano nella Parigi del Quattrocento / Marco Piccat. Bologna : Il
mulino, ©2024.
   223 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815299383 :  € 22,00.
Soggetti:
   Saluzzo, Tommaso : marchese di . Le chevalier errant - Fonti manoscritte [:] Français 12559 <manoscritto ;
Bibliothèque nationale de France> [e] L.V.6 <manoscritto ; Biblioteca nazionale universitaria di Torino>
841.2
BNI 2024-7431

Scotto, Fabio <1959->.
63 e 72, Rue Lepic : due lettere a Yves Bonnefoy / Fabio Scotto ; illustrazioni di Lino Di Lallo.
Foligno : Il formichiere, ©2022.
   84 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di stretta brevità).
   Titolo dell'opera: 63 e 72, Rue Lepic. 
  ISBN 9791280732491 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bonnefoy, Yves
Altro autore:   
   Di_Lallo, Lino
   Bonnefoy, Yves
Altro titolo:
   63 e 72, Rue Lepic
841.914
BNI 2024-7432

Il ciclo di Guiron le Courtois : romanzi in prosa del secolo 13. / edizione critica diretta da Lino
Leonardi e Richard Trachsler. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini,
2020-.
   volumi ; 25 cm.
   7: Suite Guiron / a cura di Massimo Dal Bianco. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio
Franceschini, 2023. XVIII, 1113 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 46). Titolo dell'opera: Suite Guiron. DOI:
10.36167/AR46PDF. Disponibile anche online. 
   https://www.mirabileweb.it/edgalluzzo/monografie/m/1321 ISBN 9788892903180 :  € 150,00.  ISBN
9788892903272 (PDF).
Altro autore:
   Leonardi, Lino <1961->
   Trachsler, Richard
   Dal_Bianco, Massimo
Altro titolo:
   Suite Guiron
843.1
BNI 2024-7433

Scarron, Paul.
Romanzo buffo / Paul Scarron ; traduzione e cura di Serafino Balduzzi. Milano : Luni, ©2024.



843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

   319 p. ; 21 cm.  (Caffè letterario ; 3).
   Titolo dell'opera: Le romant comique. 
  ISBN 9788879848862 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Balduzzi, Serafino
Altro titolo:
   Le romant comique
843.4
BNI 2024-7434

Brooks, Peter.
L'immaginazione melodrammatica / Peter Brooks ; traduzione di Daniela Fink ; prefazione di
Mariolina Bongiovanni Bertini. Milano : Il saggiatore, ©2023.
   315 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1749).
   Titolo dell'opera: The melodramatic imagination. 
  ISBN 9788842829362 :  € 28,00.
Soggetti:
   Balzac, Honoré : de [e] Hugo, Victor <1802-1885> [e] James, Henry <1843-1916> - Romanzi - Influssi [dei]
Melodrammi
Altro autore:   
   Fink, Daniela
Altro titolo:
   The melodramatic imagination
843.7
BNI 2024-7435
Nerval, Gérard : de.
Sylvie : ricordi del Valois / Gérard de Nerval ; traduzione di Umberto Eco. Milano : La nave di
Teseo, 2024.
   189 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 135).
   Titolo dell'opera: Sylvie. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788834617915 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Eco, Umberto
Altro titolo:
   Sylvie
843.7
BNI 2024-7436

Copertino, Luigi.
Drieu La Rochelle : il socialismo, il fascismo, il totalitarismo / Luigi Copertino. Chieti : Solfanelli,
©2024.
   159 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 99).
  ISBN 9788833055299 :  € 12,00.
Soggetti:
   Drieu La Rochelle, Pierre
843.912
BNI 2024-7437
Giusti del Giardino, Marina.
Snob come Proust / Marina Giusti del Giardino, Paolo Landi. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   126 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940389 :  € 16,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu - Riferimenti [:] Snobismo
Altro autore:   
   Landi, Paolo <1953- ; Firenze>
843.912
BNI 2024-7438
Simenon, Georges.
La porta / Georges Simenon ; traduzione di Laura Frausin Guarino. Milano : Adelphi, ©2024.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 760).
   Titolo dell'opera: La porte. 
  ISBN 9788845938948 :  € 18,00.
Altro autore:   



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   La porte
843.912
BNI 2024-7439

Ben Jelloun, Tahar.
Notte fatale / Tahar Ben Jelloun ; a cura di Egi Volterrani. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   203 p. ; 22 cm.  (I grandi delfini ; 158).
   Titolo dell'opera: La nuit sacrée. 
  ISBN 9788834618493 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Volterrani, Egi
Altro titolo:
   La nuit sacrée
843.914
BNI 2024-7440

Assor, Abigail.
Ricco quanto il re : una storia d'amore a Casablanca / Abigail Assor ; traduzione dal francese di
Annalisa Romani. Venezia : Marsilio, 2024.
   188 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo dell'opera: Aussi riche que le roi. 
  ISBN 9788829715558 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Romani, Annalisa
Altro titolo:
   Aussi riche que le roi
843.92
 BNI 2024-7441 (Fonte: BVE CR)
Collette, Sandrine.
Eravamo lupi / Sandrine Collette ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, ©2024.
   125 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo dell'opera: On était des loups. 
  ISBN 9788833577326 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   On était des loups
843.92
BNI 2024-7442 (Fonte: BVE CR)
Cremisi, Teresa <1945->.
Cronache dal disordine / Teresa Cremisi ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. Milano : La
nave di Teseo, 2023.
   310 p. ; 22 cm.  (I fari ; 137).
   Titolo dell'opera: Chroniques du désordre. 
  ISBN 9788834613276 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Chroniques du désordre
843.92
BNI 2024-7443
Grimaldi, Virginie.
Quel che resta / Virginie Grimaldi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, ©2024.
   279 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo dell'opera: Il nous restera ça. 
  ISBN 9788833577302 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:



848.8 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1848-1899

   Il nous restera ça
843.92
BNI 2024-7444 (Fonte: BVE CR)
Makine, Andreï.
L'amico armeno / Andreï Makine ; traduzione di Fabrizio Ascari. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   170 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 154).
   Titolo dell'opera: L'ami arménien. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834609194 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   L'ami arménien
843.92
BNI 2024-7445
Minier, Bernard.
M, sul bordo dell'abisso / Bernard Minier ; traduzione di Raffaella Patriarca. Milano :
Baldini+Castoldi, 2022.
   583 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo dell'opera: M, le bord de l'abîme. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788893884228 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Patriarca, Raffaella
Altro titolo:
   M, le bord de l'abîme
843.92
BNI 2024-7446
Robert-Diard, Pascale.
La piccola bugiarda / Pascale Robert-Diard ; traduzione di Luigi Maria Sponzilli. Milano : Rizzoli,
2024.
   189 p. ; 20 cm.  (La scala).
   Titolo dell'opera: La petite menteuse. 
  ISBN 9788817181280 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Sponzilli, Luigi Maria
Altro titolo:
   La petite menteuse
843.92
BNI 2024-7447

Littré, Émile.
L'invenzione del mio dizionario / Émile Littré ; a cura di Marco Lanterna e Glossario Littré di
Marco Lanterna. Milano : Luni, ©2024.
   105 p. ; 21 cm.  (Il sogno di Gutenberg ; 41).
   Titolo dell'opera: Comment j'ai fait mon Dictionnaire de la langue française. 
  ISBN 9788879848886 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lanterna, Marco
Altro titolo:
   Glossario Littré
   Comment j'ai fait mon Dictionnaire de la langue française
848.803
BNI 2024-7448
Vallès, Jules.
Vittime del libro / Jules Vallès ; a cura di Ilaria Rabatti. Pistoia : Petite plaisance, 2022.
   102 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Au milieu des livres ; 1).
   Traduzione parziale di Les refractaires di I. Rabatti. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788875883539 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Rabatti, Ilaria
Altro titolo:
   Les refractaires
848.808
BNI 2024-7449



848.912 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1900-1945

849.1 POESIA PROVENZALE

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

851 POESIA ITALIANA

Claudel, Paul.
La filosofia del libro ; seguito da Le parole hanno un'anima / Paul Claudel ; a cura di Ilaria
Rabatti. Pistoia : Petite plaisance, 2023.
   95 p. ; 17 cm.  (Au milieu des livres ; 2).
   Traduzione parziale di: Oeuvres en prose di I. Rabatti. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788875884178 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Rabatti, Ilaria
Altro titolo:
   Oeuvres en prose
848.91208
BNI 2024-7450

Mancini, Mario <1941->.
Metafora feudale : per una storia dei trovatori / Mario Mancini. Milano : Luni, ©2024.
   243 p. ; 21 cm.  (Medievalia ; 2).
  ISBN 9788879848794 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia trovadorica
849.10409
BNI 2024-7451

Benini, Annalena.
La scrittura o la vita : undici incontri dentro la letteratura / Annalena Benini ; con una nuova
intervista. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   277 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Segue: Trenta libri nelle nostre vite, della stessa autrice. 
  ISBN 9788817185752 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Interviste
850.9
BNI 2024-7452
Larson, Pär.
Lavorando per voi : studi di linguistica, filologia e letteratura italiana e romanza / Pär Larson ; a
cura di Roberta Cella ... [et al.]. Pisa : ETS, ©2024.
   XXVI, 429 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788846768599 :  € 40,00.
Soggetti:
   Italianistica
Altro autore:   
   Cella, Roberta
850.9
BNI 2024-7453

Cimmino, Marco <1960->.
La scuola capovolta : controstoria della letteratura italiana / Marco Cimmino. Sesto San Giovanni
: Oaks, ©2024.
   634 p. ; 21 cm.  (Streit ; 53).
  ISBN 9791280190956 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2024-7454

Perrone, Antonio.
Il notturno nella lirica meridionale del Cinque-Seicento : con un'antologia di trenta paesaggi /



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Antonio Perrone. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   192 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 954).
  ISBN 9791222311739 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia lirica italiana - Temi [:] Notte - Sec. 16.-17.
851.040904
BNI 2024-7455

Alighieri, Dante.
La Divina Commedia di Dante Alighieri novamente corretta, spiegata e difesa / Baldassarre
Lombardi ; a cura di Davide Colombo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2023-.
   volumi ; 24 cm. (Filologia e letteratura italiane, ISSN 27239926 ; 12).
   Titolo dell'opera: Divina Commedia. 
   Vol. 3 / Baldassarre Lombardi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024. 610 p. ; 24 cm. ISBN 9788836134670 :
 € 70,00.
Altro autore:
   Colombo, Davide <1973->
   Lombardi, Baldassarre <1718-1802>
Altro titolo:
   Divina Commedia
851.1
BNI 2024-7456
Bonvesin da la Riva : tradizioni di lingua, di poesia e di cultura / a cura di Raymund Wilhelm e
Lisa Struckl. Ravenna : Longo, ©2024.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 83).
   Atti del Convegno tenuto a Klagenfurt nel 2021. 
  ISBN 9788893501286 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bonvesin : de#la Riva - Atti di congressi
Altro autore:   
   Wilhelm, Raymund
   Struckl, Lisa
851.1
BNI 2024-7457
Carapezza, Sandra.
Sorelle minori : figure femminili nella Commedia / Sandra Carapezza. Bologna : Pàtron, 2024.
   184 p. ; 21 cm.  (Letteraria, ISSN 24212296 ; 14).
  ISBN 9788855536257 :  € 21,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Personaggi femminili
851.1
BNI 2024-7458
Dante a veglia : letture dantesche al tempo della pandemia / a cura di Alessandro Cortesi,
Giampaolo Francesconi, Giovanna Frosini. Firenze : Nerbini, 2024.
   194 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788864344355 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro autore:   
   Frosini, Giovanna
   Cortesi, Alessandro <1960->
   Francesconi, Giampaolo
851.1
BNI 2024-7459
Masi, Giorgio <1962->.
Dante inattuale : studi sul testo e sulla fortuna della Commedia / Giorgio Masi. Pisa : Pisa
University Press, ©2023.
   175 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833399164 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Interpretazione
851.1
BNI 2024-7460
Piobbico, Alessandro.



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

L’astronomia con gli occhi di Dante / Alessandro Piobbico. Foligno : Il formichiere, ©2023.
   113 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831248891 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Astronomia
851.1
BNI 2024-7461

Basinio : da#Parma.
Liber Isottaeus / Basinio da Parma ; a cura di Jacopo Pesaresi. Bologna : Pàtron, 2023.
   474 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni, ISSN 24212725 ; 28).
   Titolo dell'opera: Liber Isottaeus. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788855536240 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Pesaresi, Jacopo
Altro titolo:
   Liber Isottaeus
851.2
BNI 2024-7462

Ariosto and the Arabs : contexts for the Orlando Furioso / edited by Mario Casari, Monica Preti
and Michael Wyatt. Florence : I Tatti ; [Cambridge, MA] : Harvard University Press ; Rome :
Officina libraria, ©2022.
   468 p. : ill. ; 24 cm.  (I Tatti research series ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno internazionale tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9780674278790 (Harvard University Press) :  € 45,00.
  ISBN 9788833671529 (Officina libraria).
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso
Altro autore:   
   Casari, Mario <1967->
   Preti, Monica
   Wyatt, Michael
851.3
BNI 2024-7463
Lucioli, Francesco.
Il Furioso si ritrova per tutto : un secolo di letture e riscritture : (1545-1645) / Francesco Lucioli.
Roma : Carocci, 2024.
   291 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 431).
  ISBN 9788829022441 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Fortuna [e] Tradizione - 1545-1645
851.3
BNI 2024-7464

Formichetti, Gianfranco.
Loreto Mattei : devoto in lingua trasgressivo in dialetto (1622-1705) : i sonetti e gli enigmi /
Gianfranco Formichetti ; prefazione di Marcello Teodonio ; appendice di Elio di Michele ;
xilografie di Francesco Salandri ; ricerca iconografica di Roberto Marinelli. 2. ed. Foligno : Il
formichiere, ©2022.
   XV, 310 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9788831248808 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mattei, Loreto
Altro autore:   
   Marinelli, Roberto
   Salandri, Francesco
851.5
BNI 2024-7465



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

Di_Meo, Antonio <1947->.
Leopardi e la modernità : appunti per una riflessione / Antonio Di Meo. Chieti : Solfanelli,
©2024.
   127 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 84).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788833055466 :  € 11,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2024-7466
Mancini, Marina <1968->.
I fratelli Leopardi : ricordi senigalliesi / Marina Mancini. Fano : Metauro, ©2024.
   153 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788861562264 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Famiglia
851.7
BNI 2024-7467

Ippoliti, Francesca <1988->.
La metrica di Eugenio Montale da Ossi a Bufera / Francesca Ippoliti. Pisa : ETS, ©2024.
   IX, 316 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 23).
  ISBN 9788846767516 :  € 32,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio - Poesia - Metrica
851.91
BNI 2024-7468

D'Annunzio e Dante : atti del Convegno di studi : Fondazione Il Vittoriale degli Italiani, Gardone
Riviera, 16 ottobre 2021 / a cura di Pietro Gibellini ed Elena Valentina Maiolini. Cinisello Balsamo
[etc.] : Silvana [etc.], ©2023.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (L'officina del Vittoriale ; 18).
   Riassunti in italiano. 
  ISBN 9788836656349 :  € 24,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Influssi [di] Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gibellini, Pietro
   Maiolini, Elena Valentina
851.912
BNI 2024-7469
Debenedetti, Giacomo.
Saba : scritti e saggi (1923-1974) / Giacomo Debenedetti ; a cura di Stefano Carrai. Roma :
Carocci, 2024.
   205 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 390).
  ISBN 9788829025305 :  € 22,00.
Soggetti:
   Saba, Umberto
Altro autore:   
   Carrai, Stefano
851.912
BNI 2024-7470

Abbate, Fulvio.
Quando c'era Pasolini / Fulvio Abbate. 2. ed. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   373 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893889759 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

851.914
BNI 2024-7471
Camisoli, Chiara.
Mario Luzi-Vanni Scheiwiller : carteggio : per una ricostruzione della vicenda editoriale di Nel
magma (luglio 1963-maggio 1964) / Chiara Camisoli. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   159 p. : ill. ; 20 cm.  (Micromegas ; 83).
   Con una scelta di lettere di M. Luzi, V. Scheiwiller, Giacinto Spagnoletti. 
  ISBN 9788833055367 :  € 12,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005> . Nel magma - Carteggi
Altro autore:   
   Luzi, Mario <1914-2005>
   Scheiwiller, Vanni
   Spagnoletti, Giacinto
851.914
BNI 2024-7472
De_Benedetti, Rinaldo.
Stagioni amorose : (1920-1996) / Rinaldo De Benedetti ; introduzione di Francesca Romana de'
Angelis. Roma : Studium, ©2024.
   120 p. : ill. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie, ISSN 26122812 ; 153).
  ISBN 9788838251344 :  € 13,00.
851.914
BNI 2024-7473
Giorgio Caproni : la poesia e altre cose / a cura di Alessandro Ferraro. Genova : San Marco dei
Giustiniani, ©2024.
   276 p. ; 22 cm.  (I quaderni della Fondazione ; 14).
  ISBN 9788874943692.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio
Altro autore:   
   Ferraro, Alessandro <1985->
851.914
BNI 2024-7474
Pier Paolo Pasolini : figure, luoghi, dialoghi / a cura di Elisa Donzelli. Venezia : Marsilio, 2024.
   198 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788829719952 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
Altro autore:   
   Donzelli, Elisa
851.914
BNI 2024-7475 (Fonte: BVE CR)
Tito Balestra poeta contemporaneo tra arte e letteratura del Novecento : atti delle Giornate di
studio / a cura di Roberto Deidier. Longiano : Fondazione Tito Balestra, 2024.
   246 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi e ricerche ; 1).
   Tenute a Roma e Longiano nel 2023. Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788896326176 :  € 20,00.
Soggetti:
   Balestra, Tito
Altro autore:   
   Deidier, Roberto
851.914
BNI 2024-7476
Valesio, Paolo.
Il testimone e l'idiota / Paolo Valesio. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   278 p. ; 20 cm.  (I venti ; 30).
  ISBN 9788834611753 :  € 20,00.
851.914
BNI 2024-7477

Caliò, Cettina.
L'estremo forte degli occhi / Cettina Caliò. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   74 p. ; 20 cm.  (I venti ; 43).
   Scritti in parte già pubblicati. In copertina: Poesia. 



852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

  ISBN 9788834618134 :  € 18,00.
851.92
BNI 2024-7478
Catalano, Guido.
Cosa fanno le femmine in bagno? / Guido Catalano. Milano : Feltrinelli, 2024.
   235 p. ; 22 cm.  (Tagli).
  ISBN 9788807730665 :  € 16,00.
851.92
BNI 2024-7479
Pacioni, Marco.
Ammare / Marco Pacioni. [Perugia] : Aguaplano, 2023.
   94 p. ; 21 cm.  (Lapsus calami ; 16).
  ISBN 9791280662255 :  € 13,00.
851.92
BNI 2024-7480

Goldoni, Carlo <1707-1793>.
Le opere : edizione nazionale / Carlo Goldoni. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 18 cm.
   La finta ammalata / Carlo Goldoni ; a cura di Giovanna Sparacello. Venezia : Marsilio, 2024. 209 p. ; 19
cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 424).  ISBN 9788829789207 :  € 16,00.
Soggetti :
   GOLDONI, CARLO - Opere - Edizione nazionale
Altro autore:
   Sparacello, Giovanna
852.6
 BNI 2024-7481 (Fonte: BVE CR)

D'Elia, Corrado.
Io, Vincent Van Gogh / Corrado d'Elia ; prefazione di Silvana Costa ; postfazione di Chiara
Salvucci. Milano : Skira, 2024.
   61 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857252391 :  € 18,00.
852.92
BNI 2024-7482
Scarpellini, Attilio.
Figlio di cane / Attilio Scarpellini ; prefazione di Andrea Cortellessa ; postfazione di François
Grosso. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   77 p. ; 18 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 37).
  ISBN 9791222308661 :  € 10,00.
852.92
BNI 2024-7483

Vasi comunicanti : racconti di frontiera / Stefano Beghi ... [et al.] ; prefazione di Mario Bianchi ;
postfazione di Laura Curino. Spoleto : Editoria & spettacolo, ©2022.
   182 p. ; 21 cm.  (Visioni).
  ISBN 9788832068450 :  € 16,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Antologie
Altro autore:   
   Beghi, Stefano <1984->
853.0108
BNI 2024-7484

Il Dante di Boccaccio : atti del Convegno, Certaldo Alta, Casa di Giovanni Boccaccio (9-10
dicembre 2021) / a cura di Natascia Tonelli. Firenze : Olschki, stampa 2024.
   XII, 273 p. ; 24 cm.  (Giovanni Boccaccio ; 1).
  ISBN 9788822269119.
Soggetti:



853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.91 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1999

   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Opere - Influssi [di] Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tonelli, Natascia
853.1
BNI 2024-7485
Tellini, Giulia.
Dentro a' dilicati petti : il volto femminile del Decameron / Giulia Tellini. Venezia : Marsilio,
2024.
   199 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788829720514 :  € 20,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> . Decameron - Personaggi femminili
853.1
BNI 2024-7486 (Fonte: BVE CR)

Mauri, Achille <1806-1883>.
Caterina Medici di Brono : novella storica del 17. secolo / Achille Mauri ; a cura di Margherita De
Blasi. Roma : Officina libraria, ©2022.
   382 p. ; 19 cm.  (Officina d'autore ; 3).
  ISBN 9788833671703 :  € 22,00.
Altro autore:   
   De_Blasi, Margherita
853.7
BNI 2024-7487

Giovanni Verga a cento anni dalla morte : lezioni dell'anno accademico 2022-2023 / Irene
Angeleri ... [et al.] ; a cura di Gian Luigi Ferraris. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024.
   180 p. ; 24 cm.  (Nec iners ; 4).
   In testa al frontespizio: Università delle tre età di Alessandria, Società alessandrina di italianistica. 
  ISBN 9788836134588 :  € 25,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922>
Altro autore:   
   Angeleri, Irene
   Ferraris, Gian Luigi
   Università delle tre età di Alessandria
   Società alessandrina di italianistica
853.8
BNI 2024-7488
Verga oggi : atti del Convegno internazionale di studi : Firenze, 24-25 novembre 2022 / a cura
di Simone Magherini. Firenze : Società editrice fiorentina, ©2024.
   XI, 266 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi, ISSN 20363516 ; 21).
  ISBN 9788860327284 :  € 32,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Magherini, Simone
853.8
BNI 2024-7489

Zangrilli, Franco.
Muse della tavola : cibi e bevande in scrittori contemporanei / Franco Zangrilli. Pesaro :
Metauro, 2024.
   299 p. ; 22 cm.  (Studi ; 48).
  ISBN 9788861562295 :  € 24,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Riferimenti [:] Alimenti - Sec. 20
853.91093564
BNI 2024-7490



853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Jesurum, Renzo.
Il dono di Lucifero / Renzo Jesurum ; postfazione di Alessia Pedio. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2024.
   72 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893598484 :  € 16,00.
853.912
BNI 2024-7491
Malaparte, Curzio.
Viva Caporetto! : la rivolta dei santi maledetti / Curzio Malaparte ; prefazione di Francesco
Perfetti. Firenze : Passigli, ©2024.
   156 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
  ISBN 9788836820467 :  € 16,50.
853.912
BNI 2024-7492

Della_Pergola, Giuliano.
Storia di un prete ateo : romanzo / Giuliano Della Pergola. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   155 p. ; 21 cm.  (Pandora ; 105).
  ISBN 9788833055374 :  € 13,00.
853.914
BNI 2024-7493
Dolci, Danilo.
Racconti siciliani / Danilo Dolci ; introduzione di Franco Lorenzoni ; postfazione di Giuseppe
Barone ; con uno scritto di Carlo Levi. Nuova ed. accresciuta. Palermo : Sellerio, 2024.
   433 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 763).
  ISBN 8838946906 :  € 15,00.
  ISBN 9788838946905.
Altro autore:   
   Levi, Carlo <1902-1975>
853.914
BNI 2024-7494
Llera Moravia, Carmen.
Uomini : diversi, tanti, forse troppi, incontrati ovunque, casualmente, amati o semplicemente
guardati... / Carmen Llera Moravia. Firenze ; Milano : Bompiani, 2024.
   109 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 1510).
  ISBN 9788830104136 :  € 12,00.
853.914
BNI 2024-7495
Pazzi, Roberto <1946-2023>.
La doppia vista / Roberto Pazzi. Milano : La nave di Teseo, 2023.
   203 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 214).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834616512 :  € 19,00.
853.914
BNI 2024-7496
Rossanda, Rossana.
Amar : favola laica / Rossana Rossanda ; con un testo di Maria Fancelli. Venezia : Marsilio, 2024.
   89 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829721269 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Fancelli, Maria
853.914
BNI 2024-7497 (Fonte: BVE CR)
Scanziani, Piero.
Libro bianco / Piero Scanziani. Milano : Utopia, ©2023.
   303 p. ; 21 cm.  (Letteraria europea).
  ISBN 9791280084644 :  € 18,00.
853.914
BNI 2024-7498



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Scerbanenco, Giorgio.
La sabbia non ricorda / Giorgio Scerbanenco ; prefazione di Cecilia Scerbanenco. Milano : La
nave di Teseo, 2024.
   344 p. ; 22 cm.  (I libri di Giorgio Scerbanenco).   (Oceani ; 231).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834617861 :  € 20,00.
853.914
BNI 2024-7499

Aloia, Giovanna.
Gli inciampi di Cupido / Giovanna Aloia. Corigliano-Rossano : Ferrari, 2022.
   107 p. ; 19 cm.  (La camera cremisi).
  ISBN 9791280242136 :  € 14,00.
853.92
BNI 2024-7500
Anechoum, Emanuela.
Tangerinn / Emanuela Anechoum. Roma : E/O, ©2024.
   244 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788833577012 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7501 (Fonte: BVE CR)
Australi, Angelo.
Passeggiare dove sono di casa : racconti / Angelo Australi ; postfazione di René Corona. Firenze
: Società editrice fiorentina, ©2024.
   84 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860327376 :  € 12,00.
853.92
BNI 2024-7502
Baraldi, Barbara.
La bambola dagli occhi di cristallo / Barbara Baraldi. Firenze ; Milano : Giunti, ©2024.
   304 p. ; 23 cm.  (M).
  ISBN 9788809976948 :  € 16,90.
853.92
BNI 2024-7503
Benvenuto, Francesca Maria.
L'amore assaje : romanzo / Francesca Maria Benvenuto. Milano : Mondadori, 2024.
   150 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804779223 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7504
Bergamo, Christian.
Un'ora / Christian Bergamo. Milano : Rizzoli, 2024.
   269 p. ; 22 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788817181266 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7505
Bosonetto, Marco.
Gli alberi del Nord / Marco Bosonetto. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   361 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788893889896 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7506
Branca, Milagros.
Sotto lo sguardo della Luna / Milagros Branca. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   474 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788893889902 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7507
Brogi, Gioia.
Una strana forma di felicità : romanzo / Gioia Brogi. Firenze : Società editrice fiorentina, ©2024.



   176 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860327383 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7508
Bruschetta, Ninni.
La scuola del silenzio / Ninni Bruschetta. Milano : HarperCollins, ©2024.
   236 p. ; 21 cm.
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791259853455 :  € 17,50.
853.92
BNI 2024-7509
Bussola, Matteo.
La neve in fondo al mare / Matteo Bussola. Torino : Einaudi, ©2024.
   186 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806260651 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-7510
Caccamo, Filippo.
Maledetta prima ora : diario di un supplente esaurito / Filippo Caccamo. Milano : Mondadori,
2024.
   171 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788804779995 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7511
Calandrone, Maria Grazia.
Magnifico e tremendo stava l'amore / Maria Grazia Calandrone. Torino : Einaudi, ©2024.
   328 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806264031 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7512
Carrisi, Donato.
L'educazione delle farfalle : romanzo / di Donato Carrisi. Milano : Longanesi, ©2023.
   429 p. ; 24 cm.  (La gaja scienza ; 1482).
  ISBN 9788830460553 :  € 23,00.
853.92
BNI 2024-7513
Cattabiani, Paolo.
L'ha detto il partito : storie comuniste e altre cronache / Paolo Cattabiani. Bologna : Pendragon,
©2024.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833646664 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-7514
D'Andrea, Stefano <1967->.
Mai sulla bocca / Stefano D'Andrea. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   255 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788893883634 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7515
De_Carlo, Andrea <1952->.
Due di due / Andrea De Carlo. Nuova ed. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   461 p. ; 22 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834613368 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7516
De_Cataldo, Giancarlo.
Il bacio del calabrone : un caso per Manrico Spinori / Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi,
©2024.
   237 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806259808 :  € 18,00.
853.92



BNI 2024-7517
De_Cataldo, Giancarlo.
Colpo di ritorno : un caso per Manrico Spinori / Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi, 2024.
   238 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806265441 :  € 13,00.
853.92
BNI 2024-7518
Dell'Ombra, Martina.
Amore e psycho : educazione sentimentale per deficienti / Federica Cacciola. Milano :
HarperCollins, ©2024.
   173 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791259852946 :  € 17,50.
853.92
BNI 2024-7519
De_Martino, Felice <1949->.
Cicerone al Sud / Felice De Martino, Felice Pastore. Sant'Arcangelo : Adafor, ©2023.
   274 p. ; 24 cm.  (Romanzo storico).
  ISBN 9788894711424 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pastore, Felice <1947->
853.92
BNI 2024-7520
Di_Blanca, Francesco.
Ovunque sarai nel mondo / Francesco Di Blanca, Veronica Milano. Milano : Mondadori, 2024.
   282 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788804777748 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Milano, Veronica
853.92
BNI 2024-7521
Di_Marco, Giovanni <1975->.
L'avversione di Tonino per i ceci e i Polacchi / Giovanni Di Marco. Milano : Baldini+Castoldi,
2022.
   430 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940143 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7522
Di_Quattro, Costanza.
Arrocco siciliano / Costanza DiQuattro. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   298 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940136 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7523
Efionayi, Sabrina.
Padrenostro / Sabrina Efionayi. Milano : Feltrinelli, 2024.
   232 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807036064 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-7524
Emanuelli, Roberto.
Ora amati / Roberto Emanuelli. Milano : Feltrinelli, 2024.
   305 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807035890 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7525
Franco, M. Rosaria.
Ouroboros, la città sepolta / M. Rosaria Franco. Milano : Cairo, 2023.
   181 p. ; 22 cm.  (Quante storie).
  ISBN 9788830903005 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-7526



Frezza, Federica.
Spinascura / Federica Frezza, Martina Peloponesi. Milano : Mondadori, 2024.
   403 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788804776789 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Peloponesi, Martina
853.92
BNI 2024-7527
Garko, Gabriel.
Il giardino del tiglio / Gabriel Garko, Gino Saladini. Milano : Baldini+Castoldi, ©2023.
   190 p. ; 21 cm.  (I lemuri).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940969 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Saladini, Gino
853.92
BNI 2024-7528
Garlando, Luigi.
Prestami un sogno / Luigi Garlando. Milano : HarperCollins, 2024.
   315 p. ; 22 cm.
   In copertina: Storia di un banchiere, di una ragazza con i guantoni e di libri sugli alberi. 
  ISBN 9791259853554 :  € 10,00.
853.92
BNI 2024-7529
Garofalo, Mauro.
Il mago dell'aria : romanzo / Mauro Garofalo. Milano : Mondadori, 2024.
   172 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
  ISBN 9788804761525 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7530
Givone, Sergio.
Tutto è grazia / Sergio Givone. Genova : Il melangolo, ©2024.
   206 p. ; 19 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 334).
  ISBN 9788869834165 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7531
Gobetti, Olivia.
La donna di vetro / Olivia Gobetti ; prefazione di Raffaele Morelli. Aprilia : Edizioni del roveto,
2024.
   271 p. ; 20 cm.  (Grand tour).
  ISBN 9788894765922 :  € 17,90.
853.92
BNI 2024-7532
Gregori, Claudio <1963->.
Il mio nome è Sorciosecco / Claudio Greg Gregori ; prefazione di Paolo Bonolis. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   263 p. : ill ; 21 cm.  (I lemuri).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940952 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7533
Iannuzzi, Jacopo.
White people rape dogs / Jacopo Iannuzzi. Torino : Einaudi, ©2024.
   127 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788806263119 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-7534
Imperatore, Pino.
I demoni di Pausylipon / Pino Imperatore. Milano : HarperCollins, ©2024.
   382 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791259853615 :  € 19,00.
853.92



BNI 2024-7535
Ingrosso, Lucia Tilde.
I Monteleone / Lucia Tilde Ingrosso. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   423 p. ; 21 cm.  (I lemuri).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940716 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7536
Introna, Marcello.
Oro forca fiamme : romanzo / Marcello Introna. Milano : Mondadori, 2024.
   259 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804789437 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7537
Kihlgren, Daniele.
I tormenti del giovane Kihlgren : atto secondo / Daniele Kihlgren ; con edizione rivista e corretta
dell'atto primo. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   187 p. ; 21 cm.  (I fenicotteri).
  ISBN 9791254940662 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7538
La_Martire, Valerio.
Stranizza / Valerio La Martire. Milano : Rizzoli, 2023.
   189 p. ; 22 cm.  (Argentovivo).
  ISBN 9788817188944 :  € 12,00.
853.92
BNI 2024-7539
Leuzzi, Rita.
Il mosaico / Rita Leuzzi. Pisa : ETS, ©2024.
   144 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846768551 :  € 14,00.
853.92
BNI 2024-7540
Likmeta, Anita.
Le favole del comunismo / Anita Likmeta. Venezia : Marsilio, 2024.
   158 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829720873 :  € 16,00.
853.92
 BNI 2024-7541 (Fonte: BVE CR)
Lupo, Giuseppe <1963->.
Ballo ad Agropinto / Giuseppe Lupo. Nuova ed. rivista e accresciuta. Venezia : Marsilio, 2024.
   221 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788829788958 :  € 11,00.
853.92
BNI 2024-7542 (Fonte: BVE CR)
Magnone, Marco.
Noi siamo fuoco / Marco Magnone. Milano : Mondadori, 2024.
   297 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804788652 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-7543
Mancini, Lucio.
Nato con la camicia / Lucio Mancini. Milano : Cairo, 2023.
   267 p. ; 22 cm.  (Quante storie).
  ISBN 9788830903647 :  € 17,50.
853.92
BNI 2024-7544
Mano, Agostino Massimo.
Linda / Agostino Massimo Mano. Roma : Armando, ©2024.
   170 p. ; 21 cm.  (Narrare).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791259846365 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7545



Marani, Diego <1959->.
L'uomo che voleva essere una minoranza / Diego Marani. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   115 p. ; 18 cm.  (Le onde ; 108).
  ISBN 9788834612644 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7546
Marazza, Marina.
Il bambino di carta : la storia del vero Christopher Robin e del suo Winnie the Pooh / Marina
Marazza ; [postfazione di Alberto Pellai]. Milano : Solferino, 2023.
   315 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   In appendice: La storia difficile dei figli di cotanto padre, della stesa autrice. 
  ISBN 9788828213215 :  € 18,50.
853.92
BNI 2024-7547
Miglieruolo, Mauro Antonio.
Storie d'amore / Mauro Antonio Miglieruolo. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   119 p. ; 20 cm.  (Gli alianti ; 9).
  ISBN 9788833055244 :  € 11,00.
853.92
BNI 2024-7548
Miori, Giulia Sara.
La ragazza unicorno / Giulia Sara Miori. Venezia : Marsilio, 2024.
   118 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829720507 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7549 (Fonte: BVE CR)
Molini, Elena.
La bottega delle seconde occasioni / Elena Molini. Milano : Mondadori, 2024.
   430 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788804784968 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7550
Montaldo, Elisabetta.
Calipso / Elisabetta Montaldo. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   561 p. ; 21 cm.  (I lemuri).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940730 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7551
Montanari, Raul.
Il disegno magico / Raul Montanari. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   285 p. ; 21 cm.  (I lemuri).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940723 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7552
Moresco, Antonio <1947->.
Canto del buio e della luce / Antonio Moresco. Milano : Feltrinelli, 2024.
   588 p. : ill. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807035968 :  € 29,00.
853.92
BNI 2024-7553
Morosini, G. Carlo.
Piccole misure d'igiene mentale / G. Carlo Morosini. Corigliano-Rossano : Ferrari, 2022.
   142 p. ; 19 cm.  (La camera cerulea).
  ISBN 9791280242266 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7554
Moscardelli, Chiara.
La vita non è un film (ma a volte ci somiglia) / Chiara Moscardelli. Firenze ; Milano : Giunti,
©2024.
   364 p. ; 20 cm.  (Le chiocciole).
  ISBN 9788809916135 :  € 13,00.



853.92
BNI 2024-7555
Nacci, Luigi.
I dieci passi dell'addio / Luigi Nacci. Torino : Einaudi, ©2024.
   118 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806263461 (errato) :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-7556
Nelli, Paolo <1968->.
Sindrome da assicuratore / Paolo Nelli. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   297 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 230).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834617823 :  € 21,00.
853.92
BNI 2024-7557
Nencini, Riccardo.
Muoio per te : romanzo / Riccardo Nencini. Milano : Mondadori, 2024.
   306 p. ; 23 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788804772408 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7558
Niffoi, Salvatore.
Il collezionista di specchi / Salvatore Niffoi. Milano : La nave di Teseo, ©2024.
   150 p. ; 21 cm.  (Oceani ; 232).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834617786 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-7559
Noce Benigni Olivieri, Gherardo.
Alla ricerca della campana perduta / Gherardo Noce Benigni Olivieri. Roma : De Luca editori
d'arte, ©2024.
   85 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788865576090 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7560
Osella, Carla.
Sterminate la piaga gitana / Carla Osella. Todi : Tau ; [Roma] : Fondazione Migrantes, ©2024.
   117 p. ; 21 cm.  (Testimonianze e esperienze delle migrazioni ; 39).
  ISBN 9791259753892 (Tau) :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7561
Pagnanelli, Angela.
Coppie allo specchio : romanzo / Angela Pagnanelli ; prefazione di Teresa Paladin. Firenze :
Società editrice fiorentina, ©2024.
   146 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860327413 :  € 14,00.
853.92
BNI 2024-7562
Paoli, Gigi.
Oltre / Gigi Paoli. Firenze ; Milano : Giunti, 2024.
   327 p. ; 23 cm.  (M).
  ISBN 9788809920057 :  € 16,90.
853.92
BNI 2024-7563
Paoli, Gigi.
La voce del buio / Gigi Paoli. Firenze ; Milano : Giunti, 2024.
   314 p. ; 20 cm.  (Le chiocciole).
  ISBN 9788809928800 :  € 13,00.
853.92
BNI 2024-7564
Pellegrini, Enrico <1971->.
Infinito / Enrico Pellegrini. Milano : La nave di Teseo, 2023.
   181 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 194).
   In copertina: Romanzo. 



  ISBN 9788834613863 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7565
Petrignani, Sandra.
Autobiografia dei miei cani / Sandra Petrignani. Milano : Feltrinelli, 2024.
   206 p. ; 22 cm.  (Gramma).
  ISBN 9791256240012 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7566
Pinzuti, Valentina.
I discendenti / Valentina Pinzuti. Milano : TEA, 2023-.
   volumi ; 23 cm. (Narrativa TEA).
   2: Di spiriti e polvere : romanzo / Valentina Pinzuti. Milano : TEA, 2023. 557 p. ; 23 cm. ISBN 9788850261819 :
 € 20,00.
853.92
BNI 2024-7567
Poletti, Lorenza.
Due : romanzo / Lorenza Poletti. Città di Castello : Nuova Prhomos, 2023.
   139 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788868537289 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7568
Prandina, Zaira.
Ti regalo le stelle / Zaira Prandina. Città di Castello : Nuova Prhomos, 2024.
   153 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868537449 :  € 12,00.
853.92
BNI 2024-7569
Pulsatilla.
Il campo è aperto / Pulsatilla. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   175 p. ; 21 cm.  (I lemuri).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940150 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7570
Righetto, Matteo.
Il sentiero selvatico / Matteo Righetto. Milano : Feltrinelli, 2024.
   239 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807035876 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7571
Romagnoli, Gabriele <1960->.
La prima cosa bella / Gabriele Romagnoli. Milano : Feltrinelli, 2024.
   141 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174322 :  € 13,00.
853.92
BNI 2024-7572
Romani, Valentina <1996 ->.
Guarda che è vero / Valentina Romani. Milano : Rizzoli, 2024.
   204 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817188241 :  € 16,50.
853.92
BNI 2024-7573
Rossi, Tobia.
Cosa siamo nel buio / Tobia Rossi. Milano : Mondadori, 2024.
   253 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804781783 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-7574
Ryan, Claudia.
La scelta / Claudia Ryan. Calendasco : Le piccole pagine, ©2024.
   358 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899171506 :  € 16,00.
853.92



BNI 2024-7575
Scotti, Tommaso <1984->.
I diavoli di Tokyo Ovest : romanzo / di Tommaso Scotti. Milano : Longanesi, ©2023.
   316 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1475).
  ISBN 9788830460836 :  € 19,90.
853.92
BNI 2024-7576
Servi, Paolo.
Tamara / Paolo Servi. Pescara : Mondo nuovo, ©2024.
   126 p. ; 21 cm.  (Nuova Babele ; 37).
  ISBN 9791281202344 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-7577
Sfaradi, Michael.
Operazione Fuori dagli schemi / Michael Sfaradi ; prefazione di Carlo Nordio. Milano : La nave di
Teseo +, 2022.
   410 p. : ill. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
   Titolo anche in ebraico. 
  ISBN 9788893951234 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-7578
Signorini, Luca <1959->.
Stefano e Hamid / Luca Signorini ; postfazione: Ernesto Paolazzi. Napoli : Editoriale scientifica,
©2023.
   167 p. ; 18 cm.  (PuntOorg. Poesia e letteratura ; 5).
  ISBN 9791259769091 :  € 13,00.
853.92
BNI 2024-7579
Sirabella, Valeria.
Il mondo che da qualche parte esiste : romanzo / Valeria Sirabella. Milano : Mondadori, 2024.
   185 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804780359 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7580
Soriero, Antonio.
Fenomeni : tutto è possibile / Antonio Soriero. Roma : Gangemi, stampa 2024.
   126 p. ; 21 cm.
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788849251029 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-7581
Sottili, Eleonora.
Come diventare Anna Karenina : (senza finire sotto un treno) / Eleonora Sottili. Torino : Einaudi,
©2024.
   248 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806264604 :  € 17,50.
853.92
BNI 2024-7582
Tron, Valeria.
Pietra dolce : romanzo / Valeria Tron. Milano : Salani, ©2024.
   441 p. ; 22 cm.  (Le stanze).
  ISBN 9788831015585 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-7583
Vagnoli, Carlotta.
Animali notturni / Carlotta Vagnoli. Torino : Einaudi, ©2024.
   156 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806255077 :  € 16,50.
853.92
BNI 2024-7584
Vitali, Andrea <1956->.
Premiata ditta sorelle Ficcadenti / Andrea Vitali. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   479 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Narrativa).
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  ISBN 9788817185783 :  € 13,50.
853.92
BNI 2024-7585
Vitaliano, Fausto.
La via del lupo / Fausto Vitaliano. Firenze ; Milano : Bompiani, 2024.
   309 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788830106246 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-7586
Zenarola, Alessandra.
Non sarà l'alba / Alessandra Zenarola. Chieti : Solfanelli, 2024.
   183 p. ; 21 cm.  (Pandora ; 104).
  ISBN 9788833055169 :  € 14,00.
853.92
BNI 2024-7587

Chisena, Anna Gabriella.
Le prime stelle di Dante : astronomia e astrologia fra Vita nova e Convivio / Anna Gabriella
Chisena. Ravenna : Longo, ©2023.
   312 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 85).
  ISBN 9788893501323 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Convivio [e] Alighieri, Dante . Vita nuova - Riferimenti [:] Astrologia [e] Astronomia
858.1
BNI 2024-7588

Grosso, Marsel.
Scultore in parole : Francesco Sansovino e la nascita della critica d'arte a Venezia / Marsel
Grosso ; con il dialogo intitolato Tutte le cose notabili e belle che sono in Venetia (1556). Roma :
Officina libraria, ©2022.
   447 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833671871 :  € 39,00.
Soggetti:
   Sansovino, Francesco <1521-1583>
858.4
BNI 2024-7589

Malaparte e la Russia : atti del Convegno : Milano 26 novembre 2021 / a cura di C.M. Giacobbe
e F. Oneta. Milano : Luni, ©2022.
   345 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 33).
   In testa al frontespizio: Fondazione Biblioteca di via Senato. 
  ISBN 9788879848435 :  € 25,00.
Soggetti:
   Russia - Interesse [di] Malaparte, Curzio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Oneta, Federico
   Giacobbe, Carla Maria
   Fondazione Biblioteca di via Senato
858.91209
BNI 2024-7590
Marinetti, Filippo Tommaso.
La grande Milano tradizionale e futurista ; Una sensibilità italiana nata in Egitto / Filippo
Tommaso Marinetti ; prefazione di Giansiro Ferrata ; testo e note a cura di Luciano De Maria.
Milano : Luni, ©2024.
   XXXII, 359 p. ; 21 cm.  (Caffè letterario ; 2).
   Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788879848879 :  € 25,00.
Altro autore:   
   De_Maria, Luciano <1928-1993>
858.91209



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999
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BNI 2024-7591

Cordelli, Franco <1943->.
Il duca di Mantova / Franco Cordelli. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   220 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 130).
  ISBN 9788834618615 :  € 22,00.
858.91403
BNI 2024-7592

Bizzarri, Luca <1971->.
Non hanno un amico / Luca Bizzarri ; collaborazione ai testi di Ugo Ripamonti. Milano :
Mondadori, 2024.
   343 p. ; 22 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
  ISBN 9788804783503 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Ripamonti, Ugo <1974->
858.9207
BNI 2024-7593
Calasso, Roberto.
Opera senza nome / Roberto Calasso. Milano : Adelphi, ©2024.
   160 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 758).
  ISBN 9788845938931 :  € 18,00.
858.9207
BNI 2024-7594
Carta, Maurizio <1967->.
Romanzo urbanistico : storie dalle città del mondo / Maurizio Carta. Palermo : Sellerio, 2024.
   511 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 140).
  ISBN 8838946892 :  € 22,00.
  ISBN 9788838946899.
858.9203
BNI 2024-7595
De_Luca, Erri.
Discorso per un amico / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2024.
   93 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807035944 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2024-7596
Guerrini, Marika.
Ti racconto l'America : lettera a Oriana Fallaci / Marika Guerrini. Milano : Jouvence, ©2024.
   121 p. ; 21 cm.  (Fuori orario ; 40).
  ISBN 9788878019997 :  € 14,00.
858.9208
BNI 2024-7597
Schipani, Franco.
Senza vizi è una vita di merda / Franco Schipani. 2. ed. Milano : Baldini+Castoldi, 2024.
   338 p. : ill. ; 21 cm.  (Le formiche).
  ISBN 9791254941058 :  € 20,00.
858.9203
BNI 2024-7598
Ziantoni, Gabriele.
Le cronache dell'ansia : siamo tutti sintomi di malattie altrui / Gabriele Ziantoni. Roma : Reality
Book, 2023.
   127 p. : ill. ; 18 cm.  (Racconti).
  ISBN 9791281104051 :  € 14,00.
858.9209
BNI 2024-7599

De_Benedetto, Nancy.
La Spagna narrata nelle traduzioni italiane (1900-1945) / Nancy De Benedetto. Milano : LED,



861.7 POESIA SPAGNOLA, 2000-

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

©2024.
   167 p. ; 22 cm.  (Traduzione).
  ISBN 9788855131315 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Traduzioni italiane - 1900-1945
860.9
BNI 2024-7600

Gorría, Ana.
Nostalgia dell'azione / Ana Gorría ; disegni di Marta Azparren ; a cura di Lorenzo Mari e Beatrice
Seligardi. [Passignano sul Trasimeno] : Aguaplano, 2023.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Lapsus calami ; 15).
   Titolo dell'opera: Nostalgia de la acción . 
  ISBN 9791280662224 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Azparren, Marta
   Mari, Lorenzo <1984->
   Seligardi, Beatrice
Altro titolo:
   Nostalgia de la acción
861.7
BNI 2024-7601

Borges, Jorge Luis.
Sette sere / Jorge Luis Borges ; a cura di Tommaso Scarano. Milano : Adelphi, 2024.
   189 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 804).
   Titolo dell'opera: Siete noches. 
  ISBN 9788845938962 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Scarano, Tommaso
Altro titolo:
   Siete noches
863.64
BNI 2024-7602
Rubbi, Nicolò.
Il cervo è come un vento oscuro : la poetica inquieta di Julio Cortázar / Nicolò Rubbi. Roma :
Tab, 2024.
   260 p. ; 20 cm.  (Dimore discordi ; 2).
  ISBN 9788892958586 :  € 22,00.
  ISBN 9788892958593 (digitale).
Soggetti:
   Cortázar, Julio
863.64
BNI 2024-7603

Bayly, Jaime.
I giganti / Jaime Bayly ; traduzione di Silvia Sichel. Milano : Feltrinelli, 2024.
   280 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: Los genios. 
  ISBN 9788807035913 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   Los genios
863.7
BNI 2024-7604
Giménez Bartlett, Alicia.
La donna che fugge / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio,
2024.
   430 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1304).
   Titolo dell'opera: La mujer fugitiva. 



869.09004 LETTERATURA PORTOGHESE, 1900-1999

870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

  ISBN 8838946523 :  € 17,00.
  ISBN 9788838946523.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   La mujer fugitiva
863.7
BNI 2024-7605
Parra Ochoa, Lina María.
La mano che cura / Lina María Parra Ochoa ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Feltrinelli,
2024.
   222 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: La mano que cura. 
  ISBN 9788807035883 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   La mano que cura
863.7
BNI 2024-7606
Piñeiro, Claudia.
Il tempo delle mosche / Claudia Piñeiro ; traduzione di Michela Finassi Parolo. Milano : Feltrinelli,
2024.
   345 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: El tiempo de las moscas. 
  ISBN 9788807035999 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Finassi Parolo, Michela
Altro titolo:
   El tiempo de las moscas
863.7
BNI 2024-7607
Sánchez Adalid, Jesús.
Una luce nella notte di Roma / Jesús Sánchez Adalid ; traduzione di Sara Cavarero. Milano :
HarperCollins, 2024.
   603 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Una luz en la noche de Roma. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791259853493 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   Una luz en la noche de Roma
863.7
BNI 2024-7608

Modernismo e modernismos (1922-2022) : diálogos entre Brasil e Europa / organização de
Maria A. Fontes. Roma : Tab, 2024.
   469 p. ; 20 cm.  (Università).   (Rudá ; 3).
   Relazioni presentate a un congresso tenuto a Padova nel 2022. Testi in portoghese o in italiano. 
  ISBN 9788892958876 :  € 32,00.
  ISBN 9788892958883 (digitale).
Soggetti:
   Modernismo <Movimenti letterari> - Brasile - Sec. 20.
Altro autore:   
   Fontes, Maria Aparecida Rodrigues
869.09004
BNI 2024-7609

La trasmissione dei testi latini del Medioevo = Mediaeval Latin texts and their transmission :
Te.Tra. / a cura di Paolo Chiesa e Lucia Castaldi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   Dal vol. 7: a cura di Lucia Castaldi e Valeria Mattaloni. 
   9: Esegesi ibernica / a cura di Lucia Castaldi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2024. XVII, 778 p. ; 25



871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

cm.  (Millennio medievale ; 128. Strumenti e studi. Nuova serie ; 51). DOI: 10.36167/MM128PDF. Disponibile
anche online. 
   https://www.mirabileweb.it/edgalluzzo/miscellanee/m/1299 ISBN 9788892903050 :  € 120,00.  ISBN
9788892903067 (PDF).
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Critica del testo [e] Tradizione
Altro autore:
   Mattaloni, Valeria
   Chiesa, Paolo <1956->
   Castaldi, Lucia <1967->
Altro titolo:
   Mediaeval Latin texts and their transmission
870.9003
BNI 2024-7610

Lucretius Carus, Titus.
Scienza e meraviglia in Lucrezio : un commento a De rerum natura 6, 703-1089 / a cura di
Leonardo Galli. Pisa : Edizioni della Normale, ©2024.
   423 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 31).
   Traduzione parziale di: De rerum natura. Libro 6. Testo originale e traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788876427671 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Galli, Leonardo <1994->
Altro titolo:
   De rerum natura. Libro 6.
871.01
BNI 2024-7611
Ovidius Naso, Publius.
L'arte di amare ; Cosmesi del volto femminile ; Rimedi contro l'amore / Ovidio ; introduzione di
Gianluigi Baldo ; traduzione di Gabriella Leto ; note di Francesca Brancaleone. Torino : Einaudi,
©2024.
   XXII, 245 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo dell'opera: Medicamina faciei. Titolo dell'opera: Remedia amoris. Titolo dell'opera: Ars amatoria. Testo
originale a fronte. 
  ISBN 9788806263492 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Leto, Gabriella
   Brancaleone, Francesca
Altro titolo:
   Medicamina faciei
   Remedia amoris
   Ars amatoria
871.01
BNI 2024-7612

Vergilius Maro, Publius.
Eneide, libro 4. / Virgilio ; introduzione e commento Annamaria Cotrozzi. Pisa : Pisa University
Press, ©2023.
   363 p. ; 21 cm.  (I quaderni del Centro Enrico Avanzi dell'Università di Pisa / Università di Pisa ; 6).
   Titolo dell'opera: Aeneis. Libro 4. 
  ISBN 9788833398198 :  € 26,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Eneide. L. 4.
Altro autore:   
   Cotrozzi, Annamaria
Altro titolo:
   Aeneis. Libro 4.
873.01
BNI 2024-7613

Vitelli Casella, Mattia.
Il viaggio e i mari degli Argonauti / Mattia Vitelli Casella. Bologna : Pàtron, 2023.



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

   138 p. : ill. ; 21 cm.  (Itinerari di storia antica ; 11).
  ISBN 9788855536202 :  € 15,00.
Soggetti:
   Apollonio : Rodio . Argonautica - Commenti
881.01
BNI 2024-7614

Sophocles.
Niobe / Sofocle ; introduzione, testo critico, commento e traduzione a cura di Leyla Ozbek.
Venezia : Ca’ Foscari-Venice University Press, 2023.
   XII, 176 p. ; 23 cm.  (Lexis supplementi, ISSN 2724377X ; 13. Fonti, testi e commenti ; 2). Titolo dell'opera:
Niobē. Riassunto in inglese. Edizione fuori commercio. DOI: 10.30687/978-88-6969-710-4. Disponibile anche
online. 
   https://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni4/libri/978-88-6969-738-8/
  ISBN 9788869697104 (eBook).
  ISBN 9788869698132.
Altro autore:   
   Ozbek, Leyla
Altro titolo:
   Niobē
882.01
BNI 2024-7615

Filannino Indelicato, Alessandra.
Apologia per Scamandrio o dell'abbandono : contributi di Iliade 6. a una filosofia del tragico /
Alessandra Filannino Indelicato. Pistoia : Petite plaisance, 2022.
   141 p. ; 17 cm.  (Coralli di vita ; 1).
  ISBN 9788875883478 :  € 13,00.
Soggetti:
   Omero . Iliade. L. 6. - Personaggi [:] Astianatte
883.01
BNI 2024-7616
Romani, Silvia <1968->.
Omero, delle armi e del vero amore / Silvia Romani. Bologna : Il mulino, ©2024.
   136 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 613).
  ISBN 9788815389251 :  € 14,00.
Soggetti:
   Omero . Iliade. L. 6. - Personaggi
883.01
BNI 2024-7617

Sappho.
L'amore, le muse, la bellezza, l'incanto, il rito / Saffo ; a cura di Angelo Tonelli. Venezia :
Marsilio, 2024.
   97 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 426).
   Scelta di poesie. 
  ISBN 9788829720750 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Tonelli, Angelo <1954->
884.01
BNI 2024-7618 (Fonte: BVE CR)

Grossman, Vasilij Semenovič.
Il popolo è immortale / Vasilij Grossman ; a cura di Robert Chandler e Julija Volochova ;
traduzione di Claudia Zonghetti. Milano : Adelphi, ©2024.
   285 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 757).
   Titolo dell'opera: Narod bessmerten. 
  ISBN 9788845938733 :  € 20,00.
Altro autore:   



892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

   Chandler, Robert <1953->
   Zonghetti, Claudia
   Volochova, Julija
Altro titolo:
   Narod bessmerten
891.7344
BNI 2024-7619

Nevo, Eshkol.
Legami / Eshkol Nevo ; traduzione di Raffaella Scardi. Milano : Feltrinelli, 2024.
   317 p. ; 22 cm.  (Gramma).
   Titolo dell'opera: Lev Raev. 
  ISBN 9791256240005 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Scardi, Raffaella
Altro titolo:
   Lev Raev
892.437
BNI 2024-7620

Antologia della letteratura araba : dalle origini al 18. secolo / Mirella Cassarino ... [et al.]. Roma
: Carocci, 2024.
   699 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1402).
  ISBN 9788829020133 :  € 52,00.
Soggetti:
   Letteratura araba - Sec. 5.-18. - Antologie
Altro autore:   
   Cassarino, Mirella
892.708
BNI 2024-7621
Najjar, Taghreed A.
La bambola : dagli Stati Uniti alla Palestina, il viaggio di una ragazza in cerca delle sue origini /
Taghreed Najjar ; traduzione di Leila Mattar. Milano : Feltrinelli, 2024.
   154 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
   Titolo dell'opera: Liman hāḏhihi al-dumyah?. 
  ISBN 9788807910852 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mattar, Leila
Altro titolo:
   Liman hāḏhihi al-dumyah?
892.737
BNI 2024-7622

Lu Xun.
I racconti del misantropo / Lu Xun ; traduzione di Primrose Gigliesi. Nuova ed. / a cura di Isabella
Doniselli Eramo. Milano : Luni, ©2024.
   175 p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 97).
   Titolo dell'opera: Panghuang. 
  ISBN 9788879847841 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Doniselli Eramo, Isabella
   Gigliesi, Primerose
Altro titolo:
   Panghuang
895.1351
BNI 2024-7623

Ayase, Maru.
La foresta trabocca / Ayase Maru ; traduzione dal giapponese di Ozumi Asuka. Torino : Add,
©2023.



   154 p. ; 21 cm.  (Asia).
   Titolo dell'opera: Mori ga afureru. 
  ISBN 9788867834341 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ozumi Asuka
Altro titolo:
   Mori ga afureru
895.636
BNI 2024-7624
Mishima, Yukio.
Una primavera troppo lunga / Yukio Mishima ; traduzione di Laura Testaverde. Milano :
Feltrinelli, ©2024.
   206 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: Nagasugita haru. 
  ISBN 9788807035920 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Testaverde, Laura
Altro titolo:
   Nagasugita haru
895.635
BNI 2024-7625
Nagareyama, Ryūnosuke.
Ribelli alla norma / Nagareyama Ryunosuke ; con Takeda Rintaro, Kamagasaki ; a cura di
Andrea Pancini. Milano : Luni, ©2024.
   125 p. ; 21 cm.  (Arcipelago Giappone ; 11).
   Titolo dell'opera: Ero-guro danshō nikku. Titolo dell'opera: Kamagasaki. 
  ISBN 9788879848831 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pancini, Andrea
   Takeda, Rintarō
Altro titolo:
   Ero-guro danshō nikku.
   Kamagasaki.
895.6344
BNI 2024-7626
Usami, Rin.
Il mio idolo in fiamme / Usami Rin ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci. Roma : E/O,
©2024.
   139 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Giappone).
  ISBN 9788833577357 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Oshi, moyu
895.636
BNI 2024-7627 (Fonte: BVE CR)
Yokomizo, Seishi.
Il detective Kindaichi e la maledizione degli Inugami / Yokomizo Seishi ; traduzione di Francesco
Vitucci. Palermo : Sellerio, 2024.
   411 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1308).
   Titolo dell'opera: Inugamike no ichizoku. 
  ISBN 8838946841 :  € 16,00.
  ISBN 9788838946844.
Altro autore:   
   Vitucci, Francesco
Altro titolo:
   Inugamike no ichizoku
895.635
BNI 2024-7628
Yourcenar, Marguerite.
Mishima, o La visione del vuoto / Marguerite Yourcenar ; traduzione di Laura Frausin Guarino.
Firenze : Giunti, ©2024.
   106 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 654).
   Titolo dell'opera: Mishima ou La vision du vide. 
  ISBN 9788830110151 :  € 12,00.
Soggetti:
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   Mishima, Yukio
Altro autore:   
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   Mishima, ou La vision du vide
895.635
BNI 2024-7629

Martirano, Maurizio.
Nazioni filosofe : percorsi intorno alla tradizione storiografica italiana tra 19. e 20. secolo /
Maurizio Martirano. Bologna : Il mulino, ©2024.
   297 p. ; 22 cm.  (Persona ; 11).
  ISBN 9788815388988 :  € 26,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Sec. 19.-20.
907.2045
BNI 2024-7630
Ritratto di Nicolae Iorga : storico, uomo di cultura, patriota : a ottant'anni dalla sua tragica
scomparsa : atti del Webinar internazionale, 27 novemebre 2020 = Portretul lui Nicolae Iorga :
istoric, om de cultură, patriot : la optzeci de ani de la tragica sa dispariƫie : actele Webinarului
internaƫional, 27 noiembrie 2020 / a cura di = coordonatori Giuseppe Motta, Roxana Mihaly.
Roma : Nuova cultura, 2022.
   275 p. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 22).
  ISBN 9788833654522 :  € 30,00.
Soggetti:
   Iorga, Nicolae
Altro autore:   
   Mihaly, Roxana
   Motta, Giuseppe <1977->
Altro titolo:
   Portretul lui Nicolae Iorga
907.202
BNI 2024-7631
Trivellato, Francesca.
Microstoria e storia globale / Francesca Trivellato ; traduzione di Filippo Benfante. Roma :
Officina libraria, 2023.
   231 p. ; 19 cm.  (Storie ; 11).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833672182 :  € 19,00.
Soggetti:
   Storiografia - Teorie
Altro autore:   
   Benfante, Filippo
907.2
BNI 2024-7632

Elkins, Caroline.
Un'eredità di violenza : una storia dell'impero britannico / Caroline Elkins ; traduzione di Luigi
Giacone. Torino : Einaudi, ©2024.
   VI, 988 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 94).
   Titolo dell'opera: Legacy of violence. 
  ISBN 9788806261146 :  € 48,00.
Soggetti:
   Impero britannico - Sec. 20.
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   Legacy of violence
909.0971241082
BNI 2024-7633
Heather, P. J.
La caduta degli imperi : Roma e il futuro dell'Occidente / Peter Heather, John Rapley ;



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

traduzione di Tullio Cannillo. Milano : Mondadori, 2024.
   230 p. : ill. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo dell'opera: Why empires fall. 
  ISBN 9788804786399 :  € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Rapporti [con la] Civiltà latina
Altro autore:   
   Rapley, John
   Cannillo, Tullio
Altro titolo:
   Why empires fall
909.09821
BNI 2024-7634
Mancini, Roberto <1958->.
Il senso nella vita : ragioni e prospettive per una conversione di civiltà / Roberto Mancini ;
prefazione di Franco Arminio. Milano : Angeli, ©2024.
   271 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 263).
  ISBN 9788835160779 :  € 34,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
909.09821
BNI 2024-7635

Kershaw, Ian <1943->.
L'uomo forte : personalità e potere nell'Europa contemporanea / Ian Kershaw ; traduzione di
Alessandro Manna. Bari ; Roma : Laterza, 2022.
   XIII, 543 p. : ill. ; 23 cm.  (Economica Laterza ; 1059).
   Titolo dell'opera: Personality and power. 
  ISBN 9788858154847 :  € 16,00.
Soggetti:
   Capi di Stato - Sec. 20. - Storia
Altro autore:   
   Manna, Alessandro
Altro titolo:
   Personality and power
909.820922
BNI 2024-7636

Maddalena, Lorenzo.
Il viaggio che vuoi veramente / Lorenzo Maddalena. Milano : Cairo, 2023.
   158 p. ; 22 cm.
   In copertina: Una storia di rinascita e tanti luoghi da esplorare. 
  ISBN 9788830902954 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.4092
BNI 2024-7637
Zweig, Stefan.
Magellano : un uomo e la sua impresa / Stefan Zweig ; traduzione di Francesco Vitellini.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   262 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo dell'opera: Magellan. 
  ISBN 9788836161553 :  € 12,00.
Soggetti:
   Magellano, Ferdinando
Altro autore:   
   Vitellini, Francesco
Altro titolo:
   Magellan
910.41092
BNI 2024-7638



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.51 GEOGRAFIA. ITALIA NORDOCCIDENTALE

914.551 GEOGRAFIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

914.571 GEOGRAFIA. ABRUZZO E MOLISE

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

Di_Felice, Omar.
Artico : guardate con me il mondo che cambia / Omar Di Felice. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   191 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893889865 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cicloturismo - Artide - Memorie
910.92
BNI 2024-7639

Touring club italiano.
Piemonte / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   338 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
   In copertina: Le Alpi, la collina e la pianura del riso, strade panoramiche, percorsi ciclabili, le cantine delle
Langhe e del Monferrato; Percorsi d'autore di Gino Cervi. 
  ISBN 9788836580767 :  € 29,90.
Soggetti:
   Piemonte - Guide
914.5104932
BNI 2024-7640

Fiesole : una bellezza leggendaria = a legendary beauty. Firenze : Mandragora, ©2023.
   157 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874616718.
Soggetti:
   Fiesole
914.55121
BNI 2024-7641

Touring club italiano.
Abruzzo / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
   In copertina: L'Aquila e le escursioni sul Gran Sasso, il litorale adriatico, le valli della transumanza, Chieti, la
Maiella e i borghi dell'entroterra; Percorsi d'autore di Pier Franco Brandimarte, Paolo Merlini, Maurizio Silvestri. 
  ISBN 9788836580774 :  € 26,00.
Soggetti:
   Abruzzo - Guide
914.57104932
BNI 2024-7642

Galletto, Cinzia.
Maiorca / Cinzia Galletto. Milano : Feltrinelli, 2024.
   176 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788807741913 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maiorca <isola> - Guide
914.67540484
BNI 2024-7643
Touring club italiano.
Andalusia / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   190 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Siviglia, Córdoba, Granada e gli echi moreschi, umori gitani, la luce dei Pueblos Blancos, le sierre,
il flamenco, le spiagge dei surfisti; Percorsi d'autore di Andrea Gatti. 
  ISBN 9788836580811 :  € 23,00.
Soggetti:
   Andalusia - Guide
914.680484
BNI 2024-7644



914.69 GEOGRAFIA. PORTOGALLO

914.912 GEOGRAFIA. ISLANDA

914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

Touring club italiano.
Portogallo / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   311 p., [1] carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Lisbona, la Costa do Estoril e l'Algarve, Porto, Coimbra e i paesaggi dell'Alentejo, gli arcipelaghi
delle Azzorre e Madeira; Percorsi d'autore di Tino Mantarro. 
  ISBN 9788836580804 :  € 27,00.
Soggetti:
   Portogallo - Guide
914.690444
BNI 2024-7645

Touring club italiano.
Islanda / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   173 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Reykjavík e Akureyri, i fiordi, il Circolo d'oro, ghiacciai, geyser, vulcani: icone d'Islanda, trekking,
whale-watching, le aurore boreali; Percorsi d'autore di Roberto Luigi Pagani. 
  ISBN 9788836580798 :  € 22,00.
Soggetti:
   Islanda - Guide
914.912046
BNI 2024-7646

Le_Corbusier.
Ricordi dell'Athos ; Il Partenone : scritti di viaggio e di estetica / Le Corbusier (Charles-Édouard
Jeanneret) ; a cura di Andrea Guerra. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   172 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica e architettura ; 24).
   Titolo dell'opera: Le voyage d'Orient. L'Athos. Titolo dell'opera: Le voyage d'Orient. Le Parthénon. Trascrizione
dei manoscritti LC/106/1034 e LC/106/1035, Fond Le Corbusier, conservati presso la Bibliothèque de la Ville di La
Chaux-de-Fonds.  Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9791222307343 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Grecia - 1911 - Descrizioni
Altro autore:   
   Guerra, Andrea <1960->
Altro titolo:
   Le voyage d'Orient. L'Athos
   Le voyage d'Orient. Le Parthénon
914.950472
BNI 2024-7647
Márkaris, Pétros.
Atene nel metrò / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : La nave di Teseo,
2023.
   277 p. : ill. ; 18 cm.  (Le onde ; 120).
   Titolo dell'opera: Ī Athīna tīs mīas diadromīs. 
  ISBN 9788834613016 :  € 18,00.
Soggetti:
   Atene
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea <1961->
Altro titolo:
   Ī Athīna tīs mīas diadromīs
914.9512
BNI 2024-7648
Touring club italiano.
Grecia / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   382 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Atene e il Peloponneso, le Meteore, Corfù, le Cicladi e le Spóradi, Rodi, Creta, archeologia,
spiagge, taverne; Percorsi d'autore di Federica Brunini. 
  ISBN 9788836580781 :  € 29,90.
Soggetti:
   Grecia - Guide
914.950476



914.99 GEOGRAFIA. BULGARIA

916 GEOGRAFIA DELL'AFRICA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

916.2 GEOGRAFIA. EGITTO E SUDAN

916.4 GEOGRAFIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

BNI 2024-7649

Masetti, Anna <1989->.
Sofia / Anna Masetti. Milano : Feltrinelli, 2024.
   176 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788807741937 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sofia - Guide
914.9990432
BNI 2024-7650

Covatta, Giobbe.
Il commosso viaggiatore alla scoperta dell'Africa / Giobbe Covatta, Paola Catella. Firenze ;
Milano : Giunti, ©2024.
   198 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788809920019 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Africa - Memorie
Altro autore:   
   Catella, Paola
916.04
BNI 2024-7651

Touring club italiano.
Egitto / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   407 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Il Cairo, le piramidi, Alessandria, Luxor e i tesori della valle del Nilo, il Sinai, il Mar Rosso, le oasi. 
  ISBN 9788836580309 :  € 29,90.
Soggetti:
   Egitto - Guide
916.20456
BNI 2024-7652

Touring club italiano.
Marocco / [Touring club italiano]. [Milano] : Touring club italiano, ©2024.
   303 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Marrakech, Fes e le città imperiali, la costa atlantica da Gibilterra al Sahara, l'Atlante, le oasi, le
via della kasbe; Reportage d'autore di Stefano Brambilla. 
  ISBN 9788836580316 :  € 27,00.
Soggetti:
   Marocco - Guide
916.40453
BNI 2024-7653

Garzia, Aldo <1954-2022>.
Li ho visti così : incontri e personaggi : da Brigitte Bardot a Zapatero, da Fidel Castro a Gino
Paoli : memorie di un cronista / Aldo Garzia ; [prefazione di Ritanna Armeni]. Roma : Cooper,
2022.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Files).
  ISBN 9788873942511 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomini celebri
920.02
BNI 2024-7654
Perna, Giancarlo.
Facce da casta : luci e ombre del potere / Giancarlo Perna. Milano : Luni, ©2024.
   317 p. ; 21 cm.  (Presente storico ; 8).
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  ISBN 9788879848503 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persone celebri italiane - Sec. 20.
920.045
BNI 2024-7655

Barbera, Mariarosaria.
Donne al potere : in Oriente e Occidente fra tardoantico e Medioevo / Mariarosaria Barbera.
Roma : Officina libraria, ©2022.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 4).
  ISBN 9788833671970 :  € 16,90.
Soggetti:
   Donne celebri - Rapporti [con il] Potere - Sec. 4.-7.
920.72
BNI 2024-7656
Rosini, Patrizia.
Giulia Farnese : storia di una vita / Patrizia Rosini. [Viterbo] : Archeoares, ©2024.
   233 p. : ill. ; 24 cm + 1 carta ripiegata.
  ISBN 9791281487178 :  € 20,00.
Soggetti:
   Farnese, Giulia
920.72
BNI 2024-7657

De_Angelis Bertolotti, Romana.
Capri Casa solitaria : una tomba vicino al mare e una casa fra le rocce / Romana de Angelis
Bertolotti. Napoli : Editoriale scientifica, ©2023.
   281 p. : ill. ; 24 cm.  (La memoria storica ; 28).
  ISBN 9791259767042 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bertolotti <famiglia> - Capri <isola> - Sec. 20. - Memorie
929.20945739
BNI 2024-7658

Archeo.Metalli (Ag, Pb, Cu) : materiali e techiche di analisi per l'archeologia e la numismatica :
ricerche in corso : strumenti, schede e documenti / a cura di Stefano Nisi ed Emanuela Spagnoli.
Napoli : Naus, 2023.
   154 p. : ill. ; 28 cm.  (Archeologie).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788874780853 :  € 35,00.
Soggetti:
   Archeometria
Altro autore:   
   Spagnoli, Emanuela
   Nisi, Stefano
930.10285
BNI 2024-7659
Bonanome, Daniela.
Le origini della fotografia archeologica : dalle illustrazioni incise alla riproduzione seriale delle
immagini fotografiche, dalla foto ricordo del grand voyage al primo impiego della fotografia a
supporto delle missioni archeologiche / Daniela Bonanome ; con un contributo di Veronica
Gandolfo. Roma : UniversItalia, ©2024.
   470 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788832937596 :  € 38,00.
Soggetti:
   Archeologia - Impiego [della] Fotografia
Altro autore:   
   Gandolfo, Veronica
930.1028
BNI 2024-7660
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Capoferro, Astrid.
In Trastevere nel giardinetto lungo il fiume : la collezione di antichità Savonanzi De Vecchi nella
Roma del Seicento / Astrid Capoferro. Roma : Gangemi, stampa 2024.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Roma : storia, cultura, immagine ; 36).
   In copertina: Arte. 
  ISBN 9788849250602 :  € 30,00 : $/£ 30,00.
Soggetti:
   Savonanzi, Bartolomeo [e] Savonanzi, Giulio Cesare - Collezioni archeologiche - Roma - Sec. 16.-19.
930.1092
BNI 2024-7661

Benedettucci, Francesco M.
Tell al-Mashhad : lo scavo / Francesco M. Benedettucci ; [con contributi di Luca Aprile et al.].
Monte Compatri : Espera, 2022.
   152 p., [2] carte di tavole : ill. ; 24 cm.  (CoSMO : Collana di studi mediterranei e orientali, ISSN 29745047 ; 1).
  ISBN 9788899847456 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Tell al-Mashhad - 1999-2011
Altro autore:   
   Aprile, Luca
933.5
BNI 2024-7662

Frahm, Eckart.
Gli Assiri : ascesa e caduta del primo impero al mondo / Eckart Frahm ; traduzione di Aldo
Piccato. Milano : Mondadori, 2024.
   519 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804744207 :  € 27,00.
Soggetti:
   Assiria - Civiltà
Altro autore:   
   Piccato, Aldo
935.03
BNI 2024-7663

Bischeri, Mattia.
Gli scavi Paolozzi-Brenciaglia del 1884-1885 a Bisenzio : materiali dai musei nazionali di Firenze,
Chiusi e Arezzo / Mattia Bischeri. Pisa : ETS, ©2022 (stampa 2023).
   290 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 30).
  ISBN 9788846762979 :  € 35,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Bisenzio <Capodimonte> - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale <Chiusi> [e del]
Museo archeologico nazionale di Firenze [e del] Museo archeologico nazionale Gaio Cilnio Mecenate
937.58
BNI 2024-7664
Carta archeologica della provincia di Macerata (CAM-M) / a cura di Roberto Perna, Stefano
Finocchi, Chiara Capponi ; cura editoriale di Alessandro Giuliani, Giuseppe Mazzilli, Jessica
Piccinini. Macerata : EUM, 2024.
   593 p. : ill. ; 30 cm.  (Pleōn epi oinopa ponton : collana di studi di archeologia e storia del Mediterraneo ; 4).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archeologica belle arti e paesaggio per le province di Ascoli Piceno,
Fermo e Macerata ... [et al.]. 
  ISBN 9788860568885 :  € 35,00.
  ISBN 9788860568892 (digitale).
Soggetti:
   Macerata - Carte archeologiche
Altro autore:   
   Finocchi, Stefano
   Perna, Roberto



   Capponi, Chiara
   Italia : Soprintendenza archeologica belle arti e paesaggio per le province di Ascoli Piceno, Fermo e Macerata
937.46
BNI 2024-7665
Cenciaioli, Luana.
Perugia etrusca e romana : archeologia di un territorio / Luana Cenciaioli. Foligno : Il
formichiere, ©2022.
   260 p. : ill. ; 24 cm.  (Archeologia e territorio).
  ISBN 9791280732408 :  € 38,00.
Soggetti:
   Perugia <territorio> - Archeologia
937.43
BNI 2024-7666
La colonia di Cosa tra Arce e Foro : lo scavo dell’edificio P : (2017-2019) / a cura di Ilaria
Romeo. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, ©2023.
   148 p. : ill. ; 30 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892852372 (digitale). 
  ISBN 9788892852365 :  € 40,00.
  ISBN 9788892852372 (errato) (digitale).
Soggetti:
   Scavi archeologici - Cosa <Orbetello>
Altro autore:   
   Romeo, Ilaria <1964->
937.564
BNI 2024-7667
Convegno di archeologie flegree <1. ; 2021 ; Bacoli>.
Toccare terra : approdi e conoscenze : 1. Convegno di archeologie flegree, Parco archeologico
dei Campi Flegrei, Museo archeologico dei Campi Flegrei nel Castello di Baia, 14-16 dicembre
2021 / a cura di Fabio Pagano, Marzia Del Villano, Francesca Mermati. Sesto Fiorentino :
All'insegna del giglio, ©2023.
   313 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788892851818 :  € 80,00.
  ISBN 9788892851825 (digitale).
Soggetti:
   Campi Flegrei - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Del_Villano, Marzia
   Mermati, Francesca
   Pagano, Fabio
937.725
BNI 2024-7668
Cusano, Giuseppe.
Pompei : l'eco di un tempo lontano / Giuseppe Cusano. Reggio Emilia : Diarkos, ©2022.
   308 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788836160891 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pompei
937.72568
BNI 2024-7669
De_Togni, Stefano.
Archeologia di un suburbio ostiense : il quartiere fuori porta Marina / Stefano De Togni ; con un
saggio introduttivo di Massimiliano David. Roma : Quasar, ©2023.
   360 p. : ill. ; 31 cm.  (PaST ; 15. Ostia Marina project reports ; 1).
   Riassunto in italiano, francese, inglese, spagnolo e tedesco. 
  ISBN 9788854914261 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ostia antica
937.63
BNI 2024-7670
Fondi Cossar. Roma : Quasar, 2017-.
   volumi ; 30 cm.  (Scavi di Aquileia ; 2).
   Dal vol. 3.1: Aquileia : fondi Cossar / a cura di Jacopo Bonetto e Andrea Raffaele Ghiotto. 
 ISBN 9788854912250.
   2: La domus di Tito Macro e le mura.  3 volumi ; 30 cm. ISBN 9788854914247 : € 100,00.
      Tomo 3: Le sezioni e i diagrammi stratigrafici / a cura di Jacopo Bonetto ... [et al.]. Roma : Quasar, 2024. 1



cartella (1 fascicolo, 36 carte ripiegate) : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Aquileia
Altro autore:
Altro autore:
   Ghiotto, Andrea Raffaele
   Bonetto, Jacopo
937.381
 BNI 2024-7671
Fondi Cossar. Roma : Quasar, 2017-.
   volumi ; 30 cm.  (Scavi di Aquileia ; 2).
   Dal vol. 3.1: Aquileia : fondi Cossar / a cura di Jacopo Bonetto e Andrea Raffaele Ghiotto. 
 ISBN 9788854912250 : € 100,00.
   2: La domus di Tito Macro e le mura.  3 volumi ; 30 cm. ISBN 9788854914247.
      Tomo 2: L'età tardoantica e le fasi successive, l'intervento di valorizzazione / Andrea Raffaele Ghiotto,
Emanuele Madrigali ; con contributi di Jacopo Bonetto, Cristiano Tussi, Eugenio Vassallo ; con la collaborazione di
Simone Berto ... [et al.]. Roma : Quasar, 2024. 486 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Aquileia
Altro autore:
Altro autore:
   Ghiotto, Andrea Raffaele
   Bonetto, Jacopo
   Madrigali, Emanuele
   Vassallo, Eugenio
   Berto, Simone
   Tiussi, Cristiano
937.381
 BNI 2024-7672
Fondi Cossar. Roma : Quasar, 2017-.
   volumi ; 30 cm.  (Scavi di Aquileia ; 2).
   Dal vol. 3.1: Aquileia : fondi Cossar / a cura di Jacopo Bonetto e Andrea Raffaele Ghiotto. 
 ISBN 9788854912250.
   2: La domus di Tito Macro e le mura.  3 volumi ; 30 cm. ISBN 9788854914247 : € 100,00.
      Tomo 1: L'età repubblicana e imperiale / Jacopo Bonetto, Guido Furlan, Caterina Previato ; con contributi di
Vittoria Canciani ... [et al.] ; con la collaborazione di Simone Berto ... [et al.]. Roma : Quasar, 2024. 667 p. : ill. ;
30 cm.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Aquileia
Altro autore:
Altro autore:
   Ghiotto, Andrea Raffaele
   Bonetto, Jacopo
   Furlan, Guido
   Previato, Caterina
   Canciani, Vittoria
   Berto, Simone
937.381
 BNI 2024-7673
Guiducci, Sabina.
Spello : archeologia urbana : P.I.R. 2007-2023 : nuove acquisizioni / Sabina Guiducci. [Perugia] :
Fabrizio Fabbri, ©2024.
   231 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788867782109 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Spello - 2007-2023
937.43
BNI 2024-7674
Hirpini : le genti del lupo / a cura di Romualdo Marandino. Grottaminarda : Delta 3, 2024.
   350 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9791255141891 :  € 50,00.
Soggetti:
   Irpinia - Archeologia
Altro autore:   
   Marandino, Romualdo
937.731
BNI 2024-7675



Historiae Augustae Colloquium Romanum <2022>.
Historiae Augustae Colloquium Romanum / a cura di Giuseppe Zecchini. Bari : Edipuglia, 2024.
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (Historiae Augustae colloquia. Nova series ; 15).   (Munera, ISSN 17243874 ; 55).
   Tenuto a Roma nel 2022. Testi in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. DOI:
http://dx.doi.org/10.4475/0536. 
  ISBN 9791259950536 :  € 60,00.
Soggetti:
   Historia Augusta - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zecchini, Giuseppe <1952->
937.070922
BNI 2024-7676
Ipotesi sulla prima Roma / [testi di] Umberto Vincenti, Giorgia Zanon. Napoli : Jovene, ©2023.
   177 p. : ill. ; 22 cm.  (Abbrivi. Nuova serie ; 9).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788824328302 :  € 20,00.
Soggetti:
   Roma antica - Origini
Altro autore:   
   Zanon, Giorgia
   Vincenti, Umberto
937.6301
 BNI 2024-7677 (Fonte: RMG CG)
Loffa, Raffaele.
La baronia preistorica sannitica e romana : gli scavi archeologici di Carife, Castel Baronia e
Flumeri / Raffaele Loffa. Grottaminarda : Delta 3, 2024.
   277 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9791255142027 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Carife [e] Castel Baronia - 1983-2022
937.731
BNI 2024-7678
Parco archeologico del Celio : Museo della forma urbis / presentazione di Claudio Parisi Presicce
; testi di Francesca Romana Bigi, Francesca De Caprariis, Caterina Papi. Roma : De Luca editori
d'arte, ©2023.
   78 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul frontespizio: Roma. 
  ISBN 9788865575987 :  € 20,00.
Soggetti:
   Parco archeologico del Celio <Roma>
   Museo della Forma Urbis
Altro autore:   
   Papi, Caterina <1976->
   Bigi, Francesca Romana
   De_Caprariis, Francesca
937.63
BNI 2024-7679
Pezzulla, Barbara.
Carta archeologica del settore sud-occidentale della penisola salentina : I.G.M. 223 4. NE, 4. SE,
4. NO : il territorio di Ugento / Barbara Pezzulla. Foggia : Grenzi, ©2023.
   214 p. : ill. ; 30 cm + 1 carta geografica ripiegata.  (Carta archeologica d’Italia ; 3).
  ISBN 9788884318404 :  € 43,00.
Soggetti:
   Ugento - Carte archeologiche
937.765
BNI 2024-7680
Pisa villanoviana : la necropoli di via Marche / a cura di Simona Minozzi, Emanuela Paribeni,
Claudia Rizzitelli. Pisa : Pisa University Press, ©2023.
   275 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Università di Pisa; Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per le province di
Pisa e Livorno. 
  ISBN 9788833398976 :  € 28,00.
Soggetti:
   Necropoli villanoviane - Pisa
Altro autore:   
   Paribeni, Emanuela
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   Rizzitelli, Claudia
   Minozzi, Simona
   Università di Pisa
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per le province di Pisa e Livorno
937.55
BNI 2024-7681
Rocco, Marco <1979->.
Limes : vivere e combattere ai confini di Roma / Marco Rocco. Roma : Salerno, ©2024.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 88).
  ISBN 9788869738333 :  € 25,00.
Soggetti:
   Limes - Sec. 1. a.C.- 5.
937
BNI 2024-7682
SP87 : una nuova strada per l’archeologia della pianura bolognese. Sesto Fiorentino :
All'insegna del giglio, ©2023-.
   volumi ; 30 cm.
   1: L'età del ferro / a cura di Tiziano Trocchi, Melissa Della Casa ; testi di Lucilla Angeletti ... [et al.]. Sesto
Fiorentino : All'Insegna del giglio, ©2023. 235 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni di archeologia dell'Emilia-Romagna.
Nuova serie, ISSN 15932680 ; 5).  ISBN 9788892852594 :  € 56,00.  ISBN 9788892852600 (digitale).
Soggetti :
   Scavi archeologici - Bologna <territorio> - 2013-2018
Altro autore:
   Della_Casa, Melissa
   Trocchi, Tiziano
   Angeletti, Lucilla
937.261
BNI 2024-7683
Il territorio spezzino e la Liguria antica : archeologia, letteratura e storia / a cura di Michele
Corradi. Pisa : Pisa University Press, ©2023.
   148 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di studi classici e orientali ; 9).
   Relazioni presentate a un ciclo di incontri tenuti a La Spezia e Luni nel 2017. 
  ISBN 9788833398556 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liguria - Sec. 6.-2. a.C. - Fonti
Altro autore:   
   Corradi, Michele <1976->
937.1
BNI 2024-7684

Categorie gramsciane e ricerca antichistica / a cura di Arnaldo Marcone. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, ©2024.
   117 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista storica italiana ; 5).
  ISBN 9788849554830 :  € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà classica - Studi - Influssi [di] Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   Marcone, Arnaldo
938
BNI 2024-7685
Deger-Jalkotzy, Sigrid.
La Grecia micenea / Sigrid Deger-Jalkotzy, Dieter Hertel. Bologna : Il mulino, ©2024.
   169 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 853).
   Titolo dell'opera: Das Mykenische Griechenland. Traduzione di Carla Salvaterra. 
  ISBN 9788815388520 :  € 16,00.
Soggetti:
   Civiltà micenea
Altro autore:   
   Hertel, Dieter
Altro titolo:
   Das Mykenische Griechenland
938.8
BNI 2024-7686
Dučić, Jovan.
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Lettera da Atene / Jovan Dučić ; introduzione, traduzione e note a cura di Sandra Dučić ; in
collaborazione con Franco Buzzi. Roma : La bussola, 2024.
   287 p. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.
   Traduzione parziale di: Gradovi i himere. 
  ISBN 9791254744505 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cultura greca
Altro autore:   
   Buzzi, Franco <1948->
   Dučić, Sandra
Altro titolo:
   Gradovi i himere
938
BNI 2024-7687
Frugoni, Chiara.
La fortuna di Alessandro Magno dall'antichità al Medioevo / Chiara Frugoni. Roma : Officina
libraria, 2022.
   260 p. : ill. ; 19 cm.  (Storie ; 7).
  ISBN 9788833671574 :  € 19,50.
Soggetti:
   Alessandro : Magno - Fortuna - Sec. 4. a.C.-15.
938.07092
BNI 2024-7688
O pais kalós : scritti di archeologia offerti a Mario Iozzo per il suo sessantacinquesimo
compleanno / a cura di Barbara Arbeid, Elena Ghisellini, Maria Rosaria Luberto. Monte Compatri
: Espera, ©2022.
   417 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo in greco, traslitterato. Testi in italiano, inglese o greco. 
  ISBN 9788899847401 :  € 120,00.
Soggetti:
   Antichità classiche - Archeologia - Scritti in onore
   Antichità etrusche - Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Luberto, Maria Rosaria
   Ghisellini, Elena
   Arbeid, Barbara
   Iozzo, Mario
938
BNI 2024-7689

L’Africa antica dall’età repubblicana ai Giulio-Claudii : l'Africa romana, 22. / a cura di Samir
Aounallah, Frédéric Hurlet e Paola Ruggeri. Roma : Carocci, 2024.
   721 p. : ill. ; 24 cm.  (Epigrafia e antichità ; 52).
   Relazioni presentate al Convegno internazionale tenuto a Sbleitla nel 2022. 
  ISBN 9788829024162 :  € 76,00.
Soggetti:
   Africa romana - Sec. 3. a.C.-1.
Altro autore:   
   Hurlet, Frédéric
   Ruggeri, Paola <1962->
   Aounallah, Samir
939.703
BNI 2024-7690
Di_Cristina, Silvia.
Europos : the archaeology of the heir of Karkemish during the classical and late antique periods
/ by Silvia Di Cristina e Valentina Gallerani. Bologna : Bologna University Press, 2024.
   522 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 33).
   DOI: 10.30682/disciarche33. 
  ISBN 9791254774267 :  € 60,00.
  ISBN 9791254774274 (digitale).
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Dura-Europos - Sec. 3. a.C.-6. - Cataloghi
Altro autore:   
   Gallerani, Valentina
939.43



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

BNI 2024-7691
Matthiae, Paolo.
Senza veli : ricordi dell'archeologo che scoprì Ebla / Paolo Matthiae. Bologna : Il mulino, ©2024.
   167 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Memoria).
  ISBN 9788815389411 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ebla - Memorie
939.433
BNI 2024-7692

Abbate, Ferdinando Emilio.
Friedland : la battaglia che segnò l'apogeo dell'impero / Ferdinando Emilio Abbate. Milano :
Jouvence, ©2024.
   96 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 64).
  ISBN 9791256220113 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerre napoleoniche <1801-1815> - Polonia [e] Russia - 1807
940.2742
BNI 2024-7693
Albergoni, Gianluca.
La battaglia perduta e vinta : Napoleone a Marengo : 14 giugno 1800 / Gianluca Albergoni.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   224 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni).
  ISBN 9788815389244 :  € 18,00.
Soggetti:
   Battaglia di Marengo <1800>
940.2742
BNI 2024-7694
Marini, Giuseppe <1945->.
Napoleone e la guerra del 1809 in Italia / Giuseppe Marini ; appendice: Antonio Modesti, La
guerra in S. Tommaso del 1809. Pasian di Prato : Campanotto, ©2024.
   173 p. ; 23 cm.  (Zeta rifili ; 401).
  ISBN 9788845618390 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerre napoleoniche <1801-1815> - Italia -1809
Altro autore:   
   Modesti, Antonio
940.274
BNI 2024-7695

Robbiati, Piero.
Con gli alpini : dal Rombon all'Ortigara 1915-1916 : alla conquista della Bainsizza 1917 / Piero
Robbiati, Luciano Viazzi. Milano : Mursia, 2024.
   309 p. [14] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842567509 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [degli] Alpini - Italia [e] Slovenia - Memorie
Altro autore:   
   Viazzi, Luciano
940.41245092
BNI 2024-7696

Rossi, Marina <1945->.
I prigionieri dello zar : soldati italiani dell'esercito austro-ungarico nei lager della Russia : 1914-
1918 / Marina Rossi. Milano : Mursia, 2024.
   204 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842567769 :  € 17,00.
Soggetti:
   Prigionieri di guerra italiani - Russia - 1914-1918



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.47247
BNI 2024-7697

Bolis, Enrica.
A Milano è morto l'arciprete : don Achille Bolis : 23 febbraio 1944 : in occasione dell'80.
anniversario della morte di don Achille Bolis, 23 febbraio 1944-23 febbraio 2024, Parrocchia di
San Martino vescovo, Calolziocorte (LC) / Enrica Bolis, Clara Tacchi. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   217 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9791222310756 :  € 20,00.
Soggetti:
   Resistenza - Ruolo [di] Bolis, Achille
Altro autore:   
   Tacchi, Clara
940.5345092
BNI 2024-7698
Cattolici in soccorso di Ebrei : i Palatucci, Pio 12. e il caso di Campagna / a cura di Marcello
Naimoli, Matteo Luigi Napolitano ; prefazione di Biagio Luongo. Roma : Edup, 2024.
   276 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 7).
  ISBN 9788884213778 :  € 24,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili [:] Ebrei - Campagna - 1940-1943
Altro autore:   
   Napolitano, Matteo Luigi
   Naimoli, Marcello
940.5318557447
BNI 2024-7699
Conti, Davide <1977->.
Roma in armi : la Resistenza nella capitale (1943-1944) / Davide Conti. Roma : Carocci, 2024.
   267 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 191).
  ISBN 9788829025268 :  € 22,00.
Soggetti:
   Resistenza - Roma - 1943-1944
940.5345632
BNI 2024-7700
Molesini, Cecilia.
Frammenti di Heimat : storia emotiva dei tedeschi espulsi dopo la seconda guerra mondiale /
Cecilia Molesini. Roma : Viella, ©2024.
   237 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche dell'Istituto storico germanico di Roma ; 18).
  ISBN 9791254695036 :  € 27,00.
Soggetti:
   Profughi tedeschi - Germania occidentale - 1949-1973
940.53086910943
BNI 2024-7701
Palacios Cueto, Teodoro.
Ambasciatore all'inferno / T. Palacios Cueto, T. Luca De Tena. Sesto San Giovanni : Oaks,
©2024.
   299 p. ; 21 cm.  (Passato presente ; 37).
   Titolo dell'opera: Embajador en el infierno. Traduzione di Ida Pardi, Guido Pardi. 
  ISBN 9791280190888 :  € 25,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento sovietici - 1943-1954 - Memorie
Altro autore:   
   Luca de Tena, Torcuato
Altro titolo:
   Embajador en el infierno
940.531747092
BNI 2024-7702
Verdolini, Enrico.
Il caso Paolo Fabbri : il sacrificio della missione partigiana per la liberazione di Bologna / Enrico
Verdolini ; con prefazioni di Anna Cocchi, Alberto Preti e Walter Tega. Bologna : Pendragon,
©2024.
   266 p. : ill. ; 24 cm.



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

943.9 STORIA. UNGHERIA

  ISBN 9788833646848 :  € 22,00.
Soggetti:
   Resistenza - Ruolo [di] Fabbri, Paolo [e] Guermani, Mario - Emilia Romagna - 1944-1945
940.53454092
BNI 2024-7703

Burgett, Donald R.
Currahee! : lo sbarco in Normandia / Donald R. Burgett. Milano : Mursia, 2024.
   211 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
   Titolo dell'opera: Currahee!. Traduzione di Arturo Malla. 
  ISBN 9788842567882 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Operazioni di sbarco - Normandia - Memorie
Altro titolo:
   Currahee!
940.5421421092
BNI 2024-7704
Vecchioni, Domenico.
Lo sbarco in Normandia : D-Day: il giorno più lungo / Domenico Vecchioni. Reggio Emilia :
Diarkos, ©2023.
   252 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   In appendice: Cronologia dello sbarco e della battaglia di Normandia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788836162390 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Operazioni di sbarco - Normandia
940.5421421
BNI 2024-7705

Hardman, Robert.
Carlo 3. : il nuovo re : storia confidenziale della nuova corte d'Inghilterra / Robert Hardman.
Milano : Rizzoli, 2024.
   452 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo dell'opera: Charles 3. 
  ISBN 9788817188968 :  € 20,00.
Soggetti:
   Carlo III <re di Gran Bretagna>
Altro titolo:
   Charles 3.
941.086092
BNI 2024-7706

Penco, Cristina.
Caterina D'Aragona : dignità e coraggio / Cristina Penco. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2023.
   346 p. ; 21 cm.  (Biografie).
  ISBN 9788836162819 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aragona, Caterina : d' <regina d'Inghilterra>
942.052092
BNI 2024-7707

Tusor, Péter.
Vilmos Fraknói's heritage in Rome : the Hungarian historical research in the Vatican / Péter
Tusor. Viterbo : Sette città, 2024.
   179 p. ; 25 cm.  (Storia d'Ungheria = History of Hungary ; 1).
  ISBN 9791255240860 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ungheria - Storia - Fonti archivistiche - Studi [di] Fraknói, Vilmos



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

943.9
BNI 2024-7708

Davis, Natalie Zemon.
Il ritorno di Martin Guerre : un caso di doppia identità nella Francia del Cinquecento / Natalie
Zemon Davis ; postfazione Carlo Ginzburg. Roma : Officina libraria, ©2022.
   198 p. : ill. ; 19 cm.  (Storie ; 8).
   Titolo dell'opera: The return of Martin Guerre. Traduzione di Sandro Lombardini. 
  ISBN 9788833671710 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerre, Martin
   Du_Tilh, Arnaud - Processo
Altro titolo:
   The return of Martin Guerre
944.028092
BNI 2024-7709
Rossi, Emanuele R.C.
La vendetta della 4. Repubblica : l'annessione di Tenda e Briga Marittima / Emanuele R.C. Rossi
; [prefazione di Matteo Marconi e Stefano Valente]. Roma : Nuova cultura, ©2023.
   167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833656373 :  € 23,00.
Soggetti:
   Briga Marittima [e] Tenda - Annessione [alla] Francia - 1947
944.94082
BNI 2024-7710
Troso, Mario.
Napoleone non si è fermato in tempo : come Napoleone non si attenne alla sua previsione e finì
deportato in un'isola fuori dal mondo / Mario Troso. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   150 p., XIV p. di tav. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836655687 :  € 28,00.
Soggetti:
   Napoleone I <imperatore dei Francesi> - 1812-1815
944.05092
BNI 2024-7711

Grasso, Mirko <1979->.
Gaetano Salvemini : testimonianze, interviste e documenti / Mirko Grasso ; in collaborazione
con Alberto Aghemo. Calimera : Kurumuny, ©2023.
   182 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Leggi la Puglia ; 131).   (Quaderni di Tempo presente ; 1(2023).
  (Pensieri meridiani ; 10).
   Con una scelta di scritti di G. Salvemini. In quarta di copertina: QR code, contenuti extra. 
  ISBN 9791281083189 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salvemini, Gaetano <1873-1957>
Altro autore:   
   Salvemini, Gaetano <1873-1957>
   Aghemo, Alberto
945.007202
BNI 2024-7712

Frauzel, Flavia.
L'epigrafia degli Ostrogoti in Italia / Flavia Frauzel. Roma : Quasar, ©2023.
   315 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto italiano per la storia antica. 
  ISBN 9788854914131 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ostrogoti - Italia - Storia - Fonti epigrafiche
945.013
BNI 2024-7713
Gli spazi del vissuto nel Medioevo : scritti per Paola Galetti / a cura di Nicola Mancassola. Sesto



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Fiorentino : All’insegna del giglio, ©2024.
   318 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788892852020 :  € 60,00.
  ISBN 9788892852037 (digitale).
Soggetti:
   Archeologia medievale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Galetti, Paola
   Mancassola, Nicola
945.01
BNI 2024-7714

Ascheri, Mario.
The city-states in late Medieval Italy / Mario Ascheri, Fabrizio Ricciardelli. Roma : Viella, 2024.
   152 p. ; 22 cm.  (Kent State University European studies ; 9).
  ISBN 9791254695401 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comuni medievali - Italia - Sec. 10.-15.
Altro autore:   
   Ricciardelli, Fabrizio
945.04
BNI 2024-7715

Della_Corte, Federico.
Il discorso delle cose : studio su Francesco Guicciardini / Federico Della Corte. Bologna : Pàtron,
2024.
   142 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni, ISSN 24212725 ; 27).
  ISBN 9788855535984 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guicciardini, Francesco <1483-1540> . Historia d'Italia
945.06
BNI 2024-7716

De_Agostini, Mauro.
Il popolo tiranni più non vuole : leggi eccezionali e domicilio coatto nell'Italia di fine Ottocento /
Mauro De Agostini, Franco Schirone ; prefazione di Massimo Ortalli ; postfazione di Natale
Musarra. Milano : Zero in condotta, 2024.
   205 p. ; 21 cm.  (Studi storici).
  ISBN 9788895950792 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anarchia - Repressione [da parte dello] Stato - Italia - 1861-1900
Altro autore:   
   Schirone, Franco
945.084
BNI 2024-7717
Mondini, Marco <1974->.
Il ritorno della guerra : combattere, uccidere e morire in Italia : 1861-2023 / Marco Mondini.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   402 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815388100 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra - Italia - 1866-1949
945.084
BNI 2024-7718
Romeo, Rosario.
Il giudizio storico sul Risorgimento / Rosario Romeo ; prefazione di Guido Pescosolido. [2. ed.].
Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, ©2024.
   181 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia e pensiero politico).
  ISBN 9788885183520 :  € 17,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Storiografia



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.0830722
BNI 2024-7719
Stramaccioni, Alberto.
L'impero e la nazione : i britannici e il Risorgimento italiano : (1848-1870) / Alberto
Stramaccioni. Roma : Carocci, 2024.
   218 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 427).
  ISBN 9788829024315 :  € 24,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [della] Gran Bretagna - 1848-1870
945.083
BNI 2024-7720

Antifasciste e antifascisti : storie, culture politiche e memorie dal fascismo alla Repubblica / a
cura di Gianluca Fulvetti e Andrea Ventura. Roma : Viella, 2024.
   414 p. ; 21 cm.  (Collana dell'Istituto nazionale Ferruccio Parri ; 8).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Lucca nel 2023. 
  ISBN 9791254695043 :  € 32,00.
Soggetti:
   Antifascisti italiani
Altro autore:   
   Ventura, Andrea <1983->
   Fulvetti, Gianluca
945.09150922
BNI 2024-7721
Baldissara, Luca.
25 aprile / Luca Baldissara. Bologna : Il mulino, ©2024.
   169 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815388773 :  € 13,00.
Soggetti:
   Anniversario della liberazione - 1946-2023
945.0916
BNI 2024-7722
Crosti, Massimo.
Nitti interprete del Novecento : analisi del pensiero politico / Massimo Crosti ; prefazione di
Francesco Barbagallo. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791259768896 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nitti, Francesco Saverio
945.0914092
BNI 2024-7723
Di_Lalla, Fabrizio.
The Italians : l'Italia del Novecento secondo la stampa americana / Fabrizio Di Lalla. Chieti :
Solfanelli, 2021-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol 2: 1951-2000 / Fabrizio Di Lalla. Chieti : Solfanelli, ©2024. 372 p. : ill. ; 24 cm.  (Diamanti ; 36).   Segue:
Appendice fotografica. ISBN 9788833055251 :  € 32,00.
Soggetti :
   Italia - Sec. 20. - Giudizi [della] Stampa americana
945.091
BNI 2024-7724
Kurashina, Takeshi.
Croce and his critical successors / Takeshi Kurashina. Roma : Tab, 2024.
   274 p. ; 20 cm.  (Università).
   Titolo dell'opera: Itaria fashizumu o ikita shisokatachi. Traduzione di T. Kurashina. 
  ISBN 9788892958760 :  € 22,00.
  ISBN 9788892958777 (digitale).
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani - 1928-1965
Altro titolo:
   Itaria fashizumu o ikita shisokatachi
945.0915
BNI 2024-7725
Malati di libertà : storia delle evasioni dei prigionieri antifascisti dall'ospedale milanese di



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

Niguarda : (1943-1945) / Daniele Pascucci ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   348 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 80).
  ISBN 9791222309699 :  € 26,00.
Soggetti:
   Prigionieri [:] Antifascisti - Evasione [dall'] Ospedale Niguarda Ca Granda <Milano> - 1943-1945
Altro autore:   
   Pascucci, Daniele
945.09150922
BNI 2024-7726
Questione sociale e questione religiosa in Italia : continuità e discontinuità dalla grande guerra
al fascismo / a cura di Federico Roggero. Torino : Giappichelli, ©2024.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107463 :  € 28,00.
  ISBN 9791221157437 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Italia - 1915-1922
Altro autore:   
   Roggero, Federico <1971->
945.0913
BNI 2024-7727

Buttà, Giuseppe <1942->.
Cronache politiche tra due secoli / Giuseppe Buttà ; presentazione di Guido Pescosolido. Roma :
Aracne, 2024.
   669 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221812695 :  € 36,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1948-2022
945.092
BNI 2024-7728

Casamassima, Pino.
1974 : le stragi, le BR, il divorzio, il compromesso storico : l'anno che cambiò l'Italia / Pino
Casamassima. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   763 p. ; 21 cm.  (Gli scarabei).
  ISBN 9791254940839 :  € 23,00.
Soggetti:
   Italia - 1974
945.0927
BNI 2024-7729
Gotor, Miguel.
Generazione Settanta : storia del decennio più lungo del secolo breve : 1966-1982 / Miguel
Gotor. Torino : Einaudi, 2024.
   485 p. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806262891 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia - 1966-1982
945.0927
BNI 2024-7730
Mancuso, Ottavio.
Inchieste e misteri d'Italia : il giornalismo investigativo nella storia, il diritto di essere informati /
Ottavio Mancuso ; prefazione di Giuliano Turone. Roma : Nuova cultura, ©2024.
   219 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833656472 :  € 26,00.
Soggetti:
   Italia - 1969-1994 - Inchieste giornalistiche
945.0927
BNI 2024-7731

Cicconi, Umberto.



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.0931 STORIA. ITALIA, 2000-2019

945.15 STORIA. ASTI (PROV.)

Bettino Craxi : i suoi ultimi vent'anni / Umberto Cicconi. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2022.
   267 p. ; 21 cm.  (Biografie).
  ISBN 9788836161300 :  € 18,00.
Soggetti:
   Craxi, Bettino - 1980-2000
945.0928092
BNI 2024-7732
Nicolini, Carlo.
Un socialista a Palazzo Chigi e una giunta rossa : il caso dell'amministrazione comunale di
Pesaro durante il governo di Bettino Craxi (1993-1987) / Carlo Nicolini. Fano : Metauro, ©2024.
   173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788861562288 :  € 18,00.
Soggetti:
   Craxi, Bettino
   Amministrazione locale - Pesaro - 1983-1987
945.0928092
BNI 2024-7733

Ceccarelli, Filippo <1955->.
B : una vita troppo / Filippo Ceccarelli. Milano : Feltrinelli, 2024.
   632 p., [20] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174414 :  € 30,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio
945.0929092
BNI 2024-7734
Mazzuca, Alberto.
Silvio in rosso e nero : la vita del cavaliere in sella all'Italia / Alberto e Giancarlo Mazzuca. Milano
: Baldini+Castoldi, 2022.
   515 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940532 :  € 22,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio
Altro autore:   
   Mazzuca, Giancarlo
945.0929092
BNI 2024-7735
Spiri, Andrea.
The end : 1992-1994 : la fine della prima Repubblica negli archivi segreti americani / Andrea
Spiri. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   236 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893889728 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-1994 - Documenti [degli] Archivi pubblici [di] Washington
945.0929
BNI 2024-7736

Tebaldi, Mauro.
Sul palco del Quirinale : il capo dello Stato nella seconda Repubblica / Mauro Tebaldi, Marco
Calaresu. Roma : Carocci, ©2024.
   150 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1617).
  ISBN 9788829025589 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - 1999-2022
Altro autore:   
   Calaresu, Marco
945.0931
BNI 2024-7737



945.165 STORIA. VERBANIA (PROV.)

945.23 STORIA. COMO (PROV.) E LECCO (PROV.)

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

Berzano, Luigi.
Le valli del mare / Luigi Berzano. Roma : WriteUp, 2022.
   90 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9791280353917 :  € 14,00.
Soggetti:
   Valleandona <Asti> - Storia
945.151
BNI 2024-7738

Pozzetta, Andrea.
Passaggi di speranza : contrabbandieri, passatori, fuggiaschi e partigiani in Ossola e Verbano /
Andrea Pozzetta. Verbania : Tararà, 2024.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi ; 24).
  ISBN 9788897795551 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Zone di frontiera - Ossola [e] Verbano - 1943-1945
945.165
BNI 2024-7739

Spalla, Floriana.
La antica mezzena del Lago di Como : vicissitudini tra Lario e Ceresio, dai primi insediamenti a
Benedetto Antelami / Floriana Spalla. Missaglia : Bellavite, 2024.
   215 p. : ill. ; 30 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788875114671.
Soggetti:
   Valle d'Intelvi - Preistoria-Sec. 13.
945.23
BNI 2024-7740

Crovato, Giorgio.
Murano / Giorgio e Maurizio Crovato. Padova : Il poligrafo, ©2023.
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (Novecento a Venezia ; 21).
   In appendice: Combattenti di Murano alla grande guerra, degli stessi autori. 
  ISBN 9788893872607 :  € 24,00.
Soggetti:
   Murano - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Crovato, Maurizio
945.311083
BNI 2024-7741
Lando, Pietro.
Giudecca / Pietro Lando. Padova : Il poligrafo, ©2023.
   213 p., [42] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Novecento a Venezia ; 20).
  ISBN 9788893872348 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giudecca <Venezia> - Sec. 20. - Storia sociale
945.311091
BNI 2024-7742
Salvatici, Aristide.
Serenissima : storia e civiltà di Venezia / Aristide Salvatici. Venezia : Marsilio, 2023.
   616 p., [3] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788829718764 :  € 45,00.
Soggetti:
   Venezia - Storia
945.311
 BNI 2024-7743 (Fonte: BVE CR)

Soffiato, Ruggero.



945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.48 STORIA. FORLI-CESENA (PROV.) E RIMINI (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

Caso funesto occorso tra sbirri e scolari (e altri misfatti) : Padova 15 febraro 1723 / Ruggero
Soffiato ; prefazione di Alfredo Viggiano. Milano : Angeli, ©2024.
   182 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 185).
  ISBN 9788835145608 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Padova - Studenti - Omicidio [da parte di] Agenti di polizia - 1723
945.321074
BNI 2024-7744

La regione Trentino-Alto Adige/Südtirol nel 20. secolo = Die Region Trentino-Südtirol im 20.
Jahrhundert. Trento : Museo storico, 2007-.
   volumi ; 21 cm.
   Poi: Fondazione Museo storico del Trentino. 
   4: Espressioni e forme di identità culturali / a cura di Quinto Antonelli ... [et al.]. Trento : Fondazione Museo
storico del Trentino, ©2023. 478 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni della Fondazione Museo storico del Trentino. Grenzen
= Confini ; 30).  ISBN 9788871972787 :  € 25,00.
Soggetti :
   Trentino-Alto Adige - Sec. 20.
Altro autore:
   Antonelli, Quinto
Altro titolo:
   Die Region Trentino-Südtirol im 20. Jahrhundert.
945.38091
BNI 2024-7745

Fragnito, Gigliola.
Un fanciullo licenzioso : l'educazione di Ranuccio Farnese, nipote di Paolo 3. / Gigliola Fragnito.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   166 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 951).
  ISBN 9788815389350 :  € 18,00.
Soggetti:
   Farnese, Ranuccio <1530-1565> - Educazione
945.44073092
BNI 2024-7746

Moressa, Pierluigi.
Caterina Sforza : potere e bellezza nel Rinascimento / Pierluigi Moressa. Santarcangelo di
Romagna : Diarkos, ©2022.
   284 p. ; 21 cm.  (Biografie).
  ISBN 9788836161560 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sforza, Caterina
945.48054092
BNI 2024-7747

Ristori, Mario <1958->.
Firenze : la grande alluvione del 4 novembre 1966 / Mario Ristori. Firenze : Sarnus, ©2024.
   137 p. : ill. ; 24 cm.  (Toscanoni ; 18).
  ISBN 9788856303360 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alluvioni - Firenze - 1966
945.5110926
BNI 2024-7748
Tanzini, Lorenzo.
Firenze prima di Firenze : miti e fondazioni della città sull'Arno / Lorenzo Tanzini. Roma :
Salerno, ©2024.
   190 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 89).
  ISBN 9788869738326 :  € 19,00.
Soggetti:



945.52 STORIA. PISTOIA (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.56 STORIA. LIVORNO (PROV.)

945.624 STORIA. RIETI (PROV.)

   Firenze - Fondazione - Miti
945.51101
BNI 2024-7749

Niccolò Puccini e il sogno del Risorgimento. Pistoia : Metilene : Mirabilia arte e memoria,
©2024.
   60 p. : ill. ; 30 cm.  (Dossier Pistoia ; 4).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9791281348165 (Metilene) :  € 12,00.
Soggetti:
   Puccini, Niccolò <1799-1852>
945.521083092
BNI 2024-7750

Banti, Ottavio.
Breve storia illustrata di Pisa / Ottavio Banti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   143 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Pacini ; 45).
  ISBN 9791254863381.
Soggetti:
   Pisa - Storia
945.551
BNI 2024-7751

Breve storia di Livorno <in inglese>.
A short history of Livorno / Olimpia Vaccari ... [et al.] ; introduction by Furio Diaz. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, ©2024.
   126 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Pacini ; 13).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Breve storia di Livorno. 
  ISBN 9791254863473 :  € 9,00.
Soggetti:
   Livorno - Storia
Altro autore:   
   Vaccari, Olimpia
Altro titolo:
945.561
BNI 2024-7752

Formichetti, Anna Maria.
Canneto Sabino, 10 dicembre 1920 : storia e memoria di un eccidio / Anna Maria Formichetti.
Foligno : Il formichiere, 2022.
   XVIII, 103 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9791280732071 :  € 14,00.
Soggetti:
   Eccidio di Canneto Sabino
945.624430914
BNI 2024-7753
Milli, Aimone Filiberto.
Ribalte e vicoli / Aimone Filiberto Milli. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   XIII, 175 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9791280732316 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rieti - 1920-1950
945.6241091
BNI 2024-7754
Nardi, Ercole.
Memorie storiche di Poggio Mirteto : anno 1895 / per Ercole dott. cav. Nardi r. ispettore degli
scavi e monumenti. Monte Compatri : Esperia, 2023.
   265 p. : ill. ; 32 cm.  (Fonti e manoscritti, ISSN 29748569 ; 1).
   Trascrizione del manoscritto. DOI: 10.57627/9788899847555. 



945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

  ISBN 9788899847494 :  € 80,00.
  ISBN 9788899847555 (digitale).
Soggetti:
   Poggio Mirteto - Opere anteriori al 1900
945.62445
BNI 2024-7755
Rieti e il suo contado nel Cinquecento nella descrizione di Innocenzo Malvasia / a cura di
Roberto Lorenzetti e Alfredo Pasquetti ; con la collaborazione di Cinzia Caputo, Liana Ivagnes e
Daniele Scopigno ; Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria, Archivio di Stato di
Rieti, Associazione storica per la Sabina. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   135 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9788831248877.
Soggetti:
   Comunità rurali - Rieti <territorio> - Studi [di] Malvasia, Innocenzo
Altro autore:   
   Caputo, Cinzia
   Scopigno, Daniele
   Lorenzetti, Roberto
   Pasquetti, Alfredo
   Ivagnes, Liana
   Archivio di Stato di Rieti
   Associazione storica per la Sabina
   Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria
945.624
BNI 2024-7756
Sacchetti Sassetti, Angelo.
Le bricciche di Sacchetti : la storia di Rieti in 41 rari articoli di Angelo Sacchetti Sassetti / a cura
di Roberto Lorenzetti. [2. ed.]. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   390 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca umbro-sabina).
  ISBN 9791280732446 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rieti - 1899-1950 - Articoli di giornale
Altro autore:   
   Lorenzetti, Roberto
945.6241
BNI 2024-7757

Cultura degli ecclesiastici e storia della Tuscia nel Novecento. Viterbo : Sette città, 2024-.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Atti del convegno, Viterbo, 30 settembre-1 ottobre 2023 / a cura di L. Osbat e C. Canonici. Viterbo :
Sette città, 2024. 196 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del CERSAL ; 15).  ISBN 9791255241058 :  € 21,00.  ISBN
9791255241065 (eBook).
Soggetti :
   Storici - Tuscia - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Osbat, Luciano
   Canonici, Claudio
945.625007202
BNI 2024-7758

Un operaio culturale a Città della Pieve : omaggio a Valerio Bittarello / a cura di Giovanni
Fanfano. [Perugia] : Fabrizio Fabbri, ©2024.
   262 p. : ill. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867782086.
Soggetti:
   Città della Pieve - Storia - Scritti in onore
   Bittarello, Valerio
Altro autore:   
   Bittarello, Valerio
   Fanfano, Giovanni
945.65123
BNI 2024-7759



945.67 STORIA. MARCHE

945.671 STORIA. ANCONA (PROV.)

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.78 STORIA. CALABRIA

945.783 STORIA. REGGIO CALABRIA (PROV.)

I confini : la memoria di Longobardi e Bizantini = the memory of Longobards and Byzantines :
atti del Convegno, sabato, 1 ottobre 2022, Esanatoglia (MC). [Macerata] : Nisroch, 2022.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Regione Marche. 
  ISBN 9791280990310 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bizantini - Marche - Sec. 6.-7. - Atti di congressi
   Longobardi - Marche - Sec. 6.-8. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marche <Regione>
945.6701
BNI 2024-7760
La memoria di Longobardi e Bizantini : atti del 2. Convegno, 29 settembre-1 ottobre 2023,
Esanatoglia (MC). [Macerata] : Nisroch, 2024.
   344 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Confini. 
  ISBN 9791280990679 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bizantini - Marche - Sec. 6.-7. - Atti di congressi
   Longobardi - Marche - Sec. 6.-8. - Atti di congressi
Altro titolo:
   Confini
945.6701
BNI 2024-7761

Lanari, Francesco.
Come solo i poeti sanno fare : contributo per una riscoperta del prof. Cesare Romiti / Francesco
Lanari. Pesaro : Metauro, ©2023.
   211 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788861562257 :  € 20,00.
Soggetti:
   Romiti, Cesare <1860-1936>
945.67147084092
BNI 2024-7762

Assante, Franca.
Storie nella storia di Procida / Franca Assante. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024-.
   volumi ; 24 cm.
   1:Nobili, borghesi, intellettuali / Franca Assante. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024. 117 p. ; 24 cm.  (La
memoria storica ; 29).  ISBN 9791259769329 :  € 12,00.
Soggetti :
   Procida <isola> - Sec. 16.-19.
945.73371
BNI 2024-7763

Orlando, Armando <1948->.
Il tempo del cielo / Armando Orlando. Corigliano Rossano : Ferrari, 2023.
   188 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9791280242327 :  € 20,00.
Soggetti:
   Calabria
945.78
BNI 2024-7764

Coscarella, Adele.
Rīgion/Rhegion e il suo territorio in età bizantina / Adele Coscarella ; con testi di Marco
Campese, Fabio Lico, Gioacchino Strano. Bari : Edipuglia, 2024.
   102 p. : ill. ; 28 cm.  (Themata : the Byzantine West = Bisanzio in Occidente, ISSN 27239780 ; 3).



945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.811 STORIA. MESSINA (PROV.)

945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9791259950673 :  € 42,00.
Soggetti:
   Reggio Calabria <territorio> - Sec. 7.-11.
Altro autore:   
   Campese, Marco
   Lico, Fabio
   Strano, Gioacchino
945.783
BNI 2024-7765

Faccilongo, Emanuele.
Il Parlamento di Federico 2. : la democrazia moderna è nata a Foggia nel 1240 / Emanuele
Faccilongo. Bari : Adda, ©2024.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867177141 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regno> - Diete <Organizzazioni istituzionali> - 1240
945.8042
BNI 2024-7766
La_Lumia, Isidoro <1823-1879>.
Carlo Cottone : principe di Castelnuovo : trascrizione dell'opera pubblicata da Luigi Pedone
Lauriel editore in Palermo, 1872 / Isidoro La Lumia ; [introduzione di Lino Buscemi]. [Palermo] : I
buoni cugini, stampa 2023.
   102 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Risorgimentalia).
  ISBN 9791255470052 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cottone, Carlo <1756-1829> - Opere anteriori al 1900
945.8082092
BNI 2024-7767

Lo_Cascio, Pippo.
L'ombra del Re Sole in Sicilia : la guerra civile di Messina : 1674-1678 / Pippo Lo Cascio ; con
trascrizione del manoscritto Historia delle guerre civili di Messina dell'anno 1672 sino al 1678
descritta da d. Francesco Lo Cascio palermitano, cappellano del monastero detto di Saladino.
[Palermo] : I buoni cugini, stampa 2023.
   350 p. : ill. ; 24 cm.  (Risorgimentalia).
  ISBN 9791255470090 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sommosse - Messina - 1674-1678 - Manoscritti [:] II D 2 CM <manoscritto ; Biblioteca centrale della Regione
siciliana>
Altro autore:   
   Lo_Cascio, Francesco <sec. 17.>
945.8111063
BNI 2024-7768

Lombino, Santo.
Barricate a Palermo : la rivolta ibrida del sette e mezzo / Santo Lombino, Domenico Michelon.
[Palermo] : I buoni cugini, stampa 2023.
   184 p. : ill. ; 21 cm + 1 carta geografica ripiegata.  (Risorgimentalia).
  ISBN 9791255470175 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sommosse - Palermo - 1866
Altro autore:   
   Michelon, Domenico
945.8230842
BNI 2024-7769
Lo_Valvo, Oreste.
L'ultimo Ottocento palermitano : storie e ricordi di vita vissuta / Oreste Lo Valvo (Oleandro).
[Palermo] : I buoni cugini, stampa 2024.



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

946.9 STORIA. PORTOGALLO

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

   268 p. : ill. ; 24 cm.  (L'isola a tre punte).
  ISBN 9791255470113 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Palermo - 1880-1910
945.82310843
BNI 2024-7770

Badaloni, Piero.
Quando il passato non vuole passare : i crimini del franchismo tra rimozione e memoria / Piero
Badaloni. Calendasco : Le piccole pagine, ©2024.
   217 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899171551 :  € 15,00.
Soggetti:
   Franchismo - Atrocità - Memoria collettiva - Spagna
946.082
BNI 2024-7771
Maeztu, Ramiro : de.
Difesa dell'ispanità / Ramiro de Maeztu y Whitney ; a cura di María José Flores Requejo ;
introduzione di Armando Francesconi ; traduzione e note di Valentina Di Francesco e Armando
Francesconi. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   165 p. ; 20 cm.  (Archipiélago ; 10).
   Titolo dell'opera: Defensa de la hispanidad. 
  ISBN 9781234567897 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cultura - Spagna
Altro autore:   
   Flores, María José
   Di_Francesco, Valentina
   Francesconi, Armando
Altro titolo:
   Defensa de la hispanidad
946
BNI 2024-7772

Moiso, Sandro.
Riti di passaggio : cronache di una rivoluzione rimossa : Portogallo e immaginario politico 1974-
1975 / Sandro Moiso, Giulia Strippoli. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   173 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 942).
  ISBN 9791222308883 :  € 18,00.
Soggetti:
   Portogallo - 1974-1975 - Atteggiamento [di] Lotta continua <movimento politico>
Altro autore:   
   Strippoli, Giulia
946.9044
BNI 2024-7773
Rezola, Maria Inácia.
La rivoluzione dei garofani in Portogallo : 25 aprile 1974 / Maria Inácia Rezola ; a cura di
Francesco Ambrosini. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 81).
   Titolo dell'opera: 25 de Abril. Traduzione di F. Ambrosini. 
  ISBN 9791222307398 :  € 22,00.
Soggetti:
   Portogallo - 1974-1975
Altro autore:   
   Ambrosini, Francesco <1967->
Altro titolo:
   25 de Abril
946.9044
BNI 2024-7774

Krug, Nora.



949.5 STORIA. GRECIA

949.72 STORIA. CROAZIA

Diari di guerra : due racconti per immagini dall'Ucraina e dalla Russia / Nora Krug ; traduzione di
Giovanna Granato. Torino : Einaudi, ©2024.
   127 p. : ill. ; 26 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo dell'opera: Diaries of war. 
  ISBN 9788806261290 :  € 17,50.
Soggetti:
   Guerra russo-ucraina <2022-> - Diari
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Diaries of war
947.7062092
BNI 2024-7775
Quadrelli, Emilio.
L'altro bolscevismo : Lenin, l'uomo di Kamo / Emilio Quadrelli. Bologna : DeriveApprodi, 2024.
   207 p. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 178).
  ISBN 9788865485293 :  € 18,00.
Soggetti:
   Kamo - Rapporti [con] Lenin, Vladimir Ilʹič
947.0841092
BNI 2024-7776
Sceresini, Andrea.
Ucraina : la guerra che non c'era / Andrea Sceresini, Lorenzo Giroffi. 2. ed. Milano :
Baldini+Castoldi, 2022.
   266 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893889810 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra russo-ucraina <2022-> - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Giroffi, Lorenzo
947.7062
BNI 2024-7777

Mazower, Mark.
Grecia 1821 : la rivoluzione che cambiò l'Europa / Mark Mazower ; traduzione di Luca Falaschi.
Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   XXXI, 616 p. : ill. ; 24 cm.  (Cultura storica).
   Titolo dell'opera: The Greek revolution. 
  ISBN 9788858144138 :  € 38,00.
Soggetti:
   Guerra di indipendenza greca <1821-1829>
Altro autore:   
   Falaschi, Luca
Altro titolo:
   The Greek revolution
949.506
BNI 2024-7778

Lucio Toth : l’esule, lo studioso, il patriota / a cura di Giuseppe De Vergottini ; ricerca e
redazione testi Petra Di Laghi. Roma : Trieste : ANVGD ; Verona : Scripta, 2022.
   550 p. ; 24 cm.
   Con una scelta di scritti di L. Toth. 
  ISBN 9791280581426 (Scripta).
Soggetti:
   Dalmazia - Storia
   Questione giuliana
Altro autore:   
   De_Vergottini, Giuseppe
   Di_Laghi, Petra
   Toth, Lucio
949.72
BNI 2024-7779



950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

The Mongol empire in global history and art history / edited by Anne Dunlop. Florence : I Tatti ;
[Cambridge, MA] : Harvard University Press ; Rome : Officina Libraria, ©2023.
   305 p. : ill. ; 24 cm.  (I Tatti research series ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9780674279162 (Harvard University press) :  € 39,00.
  ISBN 9788833671727 (Officina libraria).
Soggetti:
   Impero mongolo - Storia globale
   Arte - Mongolia - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Dunlop, Anne
950.2
BNI 2024-7780

The historian’s Gaze : essays on modern and contemporary China in honour of Guido
Samarani / edited by Laura De Giorgi and Sofia Graziani. Venezia : Ca’ Foscari-Venice University
Press, 2023.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (Sinica venetiana, ISSN 26109042 ; 10). Edizione fuori commercio. DOI: 10.30687/978-88-
6969-723-4. Disponibile anche online. 
   https://edizionicafoscari.unive.it/media/pdf/books/978-88-6969-724-1/978-88-6969-724-1_wXX4jJb.pdf
  ISBN 9788869697234 (eBook).
  ISBN 9788869697241.
Soggetti:
   Cina - Sec. 20. - Scritti in onore
   Samarani, Guido - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Samarani, Guido
   De_Giorgi, Laura
   Graziani, Sofia
951.05
BNI 2024-7781
Sima Qian.
Memorie storiche = Shiji / Sima Qian ; traduzione e cura di Vincenzo Cannata. Ed. integrale.
Milano : Luni, ©2024.
   4 volumi (LIII, 2165 p.) ; 23 cm. (Le tradizioni ; 17).
   Titolo dell'opera: Shiji. Testo solo in italiano. ISBN 9788879848220 : € 150,00.
   Vol. 3 / Sima Qian. Ed. integrale. Milano : Luni, ©2024. 1103-1588 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
Soggetti :
   Cina - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cannata, Vincenzo <1942->
Altro titolo:
   Shiji
951
BNI 2024-7782
Sima Qian.
Memorie storiche = Shiji / Sima Qian ; traduzione e cura di Vincenzo Cannata. Ed. integrale.
Milano : Luni, ©2024.
   4 volumi (LIII, 2165 p.) ; 23 cm. (Le tradizioni ; 17).
   Titolo dell'opera: Shiji. Testo solo in italiano. ISBN 9788879848220 : € 150,00.
   Vol. 4 / Sima Qian. Ed. integrale. Milano : Luni, ©2024. 1593-2165 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
Soggetti :
   Cina - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cannata, Vincenzo <1942->
Altro titolo:
   Shiji
951
BNI 2024-7783
Sima Qian.
Memorie storiche = Shiji / Sima Qian ; traduzione e cura di Vincenzo Cannata. Ed. integrale.
Milano : Luni, ©2024.
   4 volumi (LIII, 2165 p.) ; 23 cm. (Le tradizioni ; 17).



951.9 STORIA. COREA

952 STORIA. GIAPPONE

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

   Titolo dell'opera: Shiji. Testo solo in italiano. ISBN 9788879848220 : € 150,00.
   Vol. 1 / Sima Qian. Ed. integrale. Milano : Luni, 2024. LIII, 576 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
Soggetti :
   Cina - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cannata, Vincenzo <1942->
Altro titolo:
   Shiji
951
BNI 2024-7784
Sima Qian.
Memorie storiche = Shiji / Sima Qian ; traduzione e cura di Vincenzo Cannata. Ed. integrale.
Milano : Luni, ©2024.
   4 volumi (LIII, 2165 p.) ; 23 cm. (Le tradizioni ; 17).
   Titolo dell'opera: Shiji. Testo solo in italiano. ISBN 9788879848220 : € 150,00.
   Vol. 2 / Sima Qian. Ed. integrale. Milano : Luni, ©2024. 581-1098 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
Soggetti :
   Cina - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cannata, Vincenzo <1942->
Altro titolo:
   Shiji
951
BNI 2024-7785

Seth, Michael J.
Storia della Corea dall'antichità all'età moderna / Michael J. Seth ; traduzione di Laura
Bernaschi. Torino : Einaudi, ©2024.
   XIV, 347 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie. Mappe ; 125).
   Titolo dell'opera: A concise history of premodern Korea. 
  ISBN 9788806261184 :  € 26,00.
Soggetti:
   Corea - Storia
Altro autore:   
   Bernaschi, Laura
Altro titolo:
   A concise history of premodern Korea
951.9
BNI 2024-7786

Degli_Uberti, Ubaldo.
Nei mari dell'Estremo Oriente : la guerra navale russo-giapponese : 1904-1905 / Ubaldo Degli
Uberti ; prefazione di Andrea Tirondola. Sesto San Giovanni : Oaks, ©2024.
   X, 324 p. ; 21 cm.  (Passato presente ; 36).
  ISBN 9791280190857 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra russo-giapponese <1904-1905>
952.031
BNI 2024-7787
Revelant, Andrea.
Il Giappone contemporaneo : dal 1945 a oggi / Andrea Revelant. Torino : Einaudi, ©2024.
   XVI, 657 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 95).
  ISBN 9788806252144 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giappone - Storia - 1945-2024
952.04
BNI 2024-7788

Iannuzzi, Roberto.
Il 7 ottobre tra verità e propaganda : l'attacco di Hamas e i punti oscuri della narrazione
israeliana / Roberto Iannuzzi. Roma : Fazi, ©2024.
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   154 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 280).
  ISBN 9791259676115 :  € 12,00.
Soggetti:
   Conflitto arabo-israeliano - 2023
956.054
BNI 2024-7789

Ahmad, Aeham.
Taxi Damasco : storie, incontri, speranze di un popolo in guerra / Aeham Ahmad ; con Andreas
Lukas ; traduzione di Francesca Gabelli. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   216 p. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 171).
   Titolo dell'opera: Taxi Damaskus. 
  ISBN 9788834611845 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2015 - Memorie
Altro autore:   
   Lukas, Andreas <1951->
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Taxi Damaskus
956.910423092
BNI 2024-7790

Zaccaria, Massimo <1965->.
Missions Abyssines : l'Etiopia, la grande guerra e la Conferenza della pace / Massimo Zaccaria.
Roma : Viella, 2024.
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Ex Africa ; 4).
  ISBN 9791254695883 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti - Etiopia
963.05
BNI 2024-7791

Carbone, Sara <1982->.
Stephen Bantu Biko : un testamento di speranza / Sara Carbone. Venezia : Marsilio, 2024.
   143 p. ; 21 cm.  (I giorni).
  ISBN 9788829721337 :  € 15,00.
Soggetti:
   Biko, Steve - Biografie
968.06092
BNI 2024-7792 (Fonte: BVE CR)

De_Giuseppe, Massimo.
Il fantasma di Toro seduto : il mito dei nativi americani nell'Italia degli anni Settanta / Massimo
De Giuseppe. Bologna : Il mulino, ©2024.
   174 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815385185 :  € 16,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - America settentrionale - Contestazione - Atteggiamento [della] Stampa - Italia - 1970-1976
970.00497
BNI 2024-7793

Di_Bella, Antonio <1956->.
L'impero in bilico : l'America al bivio tra crisi e riscossa / Antonio Di Bella ; prefazione di
Federico Rampini. Milano : Solferino, 2024.
   213 p. ; 22 cm.  (Ritagli).
  ISBN 9788828213468 :  € 16,50.
Soggetti:



   Politica - Stati Uniti d'America - 2021-2023
973.934
BNI 2024-7794
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